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1   Central Italy. Pre-coin (AE Aes Formatum). Material: bronze, palmette shaped. Date:
6th-3rd. centuries B.C. Origine: European (Etruria-Lazio) Condition: good condition, see
photo. 1.43 g. 22x7 mm Provenance: The Supplier warrants that is has obtained this lot
in a legal manner. Obtained from a Spanish collection.

2   Roman Republic. Central Italy. Pre-coin (AR Formatum). Material: Silver. Date: 6th-3
th. centuries B.C. Origine: European (Etruria-Lazio) Condition: good condition, see phot
o. Weight: 16.38 g. 25x20x5 mm.

3   Roman Republic. Central Italy. Pre-coin (AR Formatum). Material: Silver. Date: 6th-3
th. centuries B.C. Origine: European (Etruria-Lazio) Condition: good condition, see phot
o. Weight: 19 g. 25x20x9 mm.

4   Central Italy. Pre-coin (AE Aes Formatum). Material: bronze, palmette shaped. Date:
6th-3rd. centuries B.C. Origine: European (Etruria-Lazio) Condition: good condition, see
photo. 22 g. 63x25 mm Provenance: The Supplier warrants that is has obtained this lot i
n a legal manner. Obtained from a Spanish collection.

5   Roman Republic. Central Italy. Pre-coin (AR Formatum). Material: Silver. Date: 6th-3
th. centuries B.C. Origine: European (Etruria-Lazio) Condition: good condition, see phot
o. Weight: 8.50 g. 23 mm.

6   Roman Republic Aes Formatum pre-coin cockle shell form (10.59 g. 26x23x10 mm.).
Central Italy, around V-III centuries B.C. Very rare!! Ancient world payment pre-coins me
thod (AE Aes Formatum), Vecchi pp.20 Material: bronze cockle shell form with original p
atina. Date: 5th/3rd. centuries B.C. Good very fine condition.

7   Roman Republic Aes Formatum pre-coin cockle shell form (24.50 g. 29x27x11 mm.).
Central Italy, around V-III centuries B.C. Very rare!! Ancient world payment pre-coins me
thod (AE Aes Formatum), Vecchi pp.20 Material: bronze cockle shell form with original p
atina. Date: 5th/3rd. centuries B.C. Good very fine condition.

8   Roman Republic Aes Formatum pre-coin cockle shell form (17.41 g. 22x22x18 mm.).
Central Italy, around V-III centuries B.C. Very rare!! Ancient world payment pre-coins me
thod (AE Aes Formatum), Vecchi pp.20 Material: bronze cockle shell form with original p
atina. Date: 5th/3rd. centuries B.C. Good very fine condition.
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9   Roman Republic. Central Italy. Pre-coin (AR Formatum). Material: Silver. Date: 6th-3
th. centuries B.C. Origine: European (Etruria-Lazio) Condition: good condition, see phot
o. Weight: 4.94 g. 20 mm.

10   Roman Republic. Central Italy. Pre-coin (AR Formatum). Material: Silver. Date: 6th-
3th. centuries B.C. Origine: European (Etruria-Lazio) Condition: good condition, see pho
to. Weight: 2.50 g. 11 mm.

11   Roman Republic. Central Italy. Pre-coin (AR Formatum). Material: Silver. Date: 6th-
3th. centuries B.C. Origine: European (Etruria-Lazio) Condition: good condition, see pho
to. Weight: 5.86 g. 14 mm.

12   Roman Republic. Central Italy. Pre-coin (AR Formatum). Material: Silver. Date: 6th-
3th. centuries B.C. Origine: European (Etruria-Lazio) Condition: good condition, see pho
to. Weight: 7.92 g. 21x12x7 mm.

13   Central Italy. Pre-coin (AE Aes Formatum). Material: bronze. Round. Date: 6th-3rd.
centuries B.C. Origine: European (Etruria-Lazio) Condition: good condition, see photo.
Weight: 1.91 g. 18 mm. Provenance: The Supplier warrants that is has obtained this lot i
n a legal manner. Obtained from a Spanish collection.

14   Roman Republic - Central Italy. Pre-coin (AE Aes Formatum). Material: bronze, pal
mette shaped. Date: 6th-3rd. centuries B.C. Origine: European (Etruria-Lazio) Conditio
n: gVF. 27.20 g. 55x20x7 mm

15   Ancient Greek - Thebes, Boeotia. Silver obol. ca. 395-340 BC. (0.78 g. 8 mm.) Boe
otian shield / BO-I, Kantharos, club above, crescent in right field. Sear SG 2397; BMC 5
5-56. BCD Boiotia 46; HGC 4, 1169. gVF. Very rare.

16   Ancient Greek - Athens, Attica - Silver Obol. 460-455 BC. (0.74 g.9 mm.) Helmeted
head of Athena right / Owl standing right, head facing, AΘE to right, leaf and fruit to left.
Kroll Agora 13; HGC 4, 1665. gVF.
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17   Greek ancient coin, to clasify. Bronze Unit (3.25 g. 15 mm.) Very fine condition, gre
en original patina.

18   Ancient Greek - Gallia, Massalia. Bronze (2.24 g., 15 mm.), c. 121-49 BC. Head of
Apollo right in obverse. MAΣΣA, bull butting to right. Lindgren 131, SNG Cop 810, De L
a Tour 1673. gVF

19   Ancient Greek - Gallia, Massalia. Bronze (2.23 g., 15 mm.), c. 121-49 BC. Head of
Apollo right in obverse. MAΣΣA, bull butting to right. Lindgren 131, SNG Cop 810, De L
a Tour 1673. gVF

20   Seleukid Kingdom. Antiochos IX Philopator 114-95 BC. Bronze Æ (5.40 g. 18 mm.)
Diademed bust right / BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY ΦIΛOΠATOΡOΣ, thunderbolt. Monogram
below. SNG Spaer 2687-96. Sear 7170. gVF.

21   Seleukid Kingdom. Antiochos IX Philopator 114-95 BC. Bronze Æ (5.12 g. 18 mm.)
Diademed bust right / BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY ΦIΛOΠATOΡOΣ, thunderbolt. Monogram
below. SNG Spaer 2687-96. Sear 7170. gVF.

22   Seleukid Kingdom - Antiochos IX Kyzikenos (114-95 BC.) Æ Bronze (4.55 g. 18 m
m.) Uncertain southern Phoenician mint. Winged bust of Eros right / BAΣIΛEΩΣ ANTIO
XOY ΦIΛOΠATOΡOΣ to left and right of Nike walking left, holding wreath and palm. Ho
over 1254; SC 2388; Sear Greek 7173. Cf. Lindgren-Kovacs 1868; cf. SNG Spaer 2741
-2744. gVF.

23   Seleukid Kingdom - Antiochos VIII Gryptos. Æ Bronze (5.53 g. 20 mm..), 121-97 B
C. Antioch ad Orontem mint. Radiate and diademed head of Antiochos VIII right / BAΣIΛ
EΩΣ ANTIOXOY EΠIΦANOYΣ to right and left of eagle standing left, sceptre over shoul
der, Seleukid date in exergue. Hoover HGC 1212; SC 2307ff; BMC 25. SC 2300.1; HG
C 9, 1212. VF. Lovely original orange earthen patina.

24   Ancient Greek - Seleukid Kingdom. Antioch on the Orontes. Cleopatra Thea and An
tiochos VIII 125-121 BC. - Bronze Æ (5.07 g. 20 mm.) Radiate head of Antiochos VIII /
BAΣIΛIΣΣHΣ KΛEOΠATΡAΣ KAI BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOΥ, Isis headdress; monogram to
inner right, ΘΠP (date) below, thunderbolt in exergue. SC 2274.3; HGC 9, 1191. VF. Nic
e sandy-orange earthen patina.
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25   Seleukid Kingdom - Antiochus VII (138-134 BC) Æ Bronze (4.99 g. 18 mm.), struck
local year 138=129 BC. Winged and draped bust of Eros right / BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY
EYEΡΓETOY, Headdress of Isis, Δ and sceptre as monogram to left; aplustre and date
EOP below. BMC 52; SNG UK 1301.617-620. gVF. Nice sandy-orange earthen patina.

26   Seleukid Kingdom - Antiochus VII (138-134 BC) Æ Bronze (5.55 g. 18 mm.), struck
local year 138=129 BC. Winged and draped bust of Eros right / BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY
EYEΡΓETOY, Headdress of Isis, Δ and sceptre as monogram to left; aplustre and date
EOP below. BMC 52; SNG UK 1301.617-620. gVF. Nice sandy-orange earthen patina.

27   Seleukid Kingdom - Antiochus VII (138-134 BC) Æ Bronze (5.72 g. 19 mm.), struck
local year 138=129 BC. Winged and draped bust of Eros right / BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY
EYEΡΓETOY, Headdress of Isis, Δ and sceptre as monogram to left; aplustre and date
EOP below. BMC 52; SNG UK 1301.617-620. gVF. Nice sandy-orange earthen patina.

28   Seleukid Kingdom - Antiochus VII (138-134 BC) Æ Bronze (5.36 g. 17 mm.), struck
local year 138=129 BC. Winged and draped bust of Eros right / BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY
EYEΡΓETOY, Headdress of Isis, Δ and sceptre as monogram to left; aplustre and date
EOP below. BMC 52; SNG UK 1301.617-620. gVF. Nice sandy-orange earthen patina.

29   Ancient Greek - Seleukid Kingdom. Demetrios II Nikator. First reign, 146-138 B.C.
Æ (12.69 g. 24 mm.). Antioch on the Orontes. Laureate head of Zeus to right. ΒΑΣΙΛΕΩ
Σ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ / ΘΕΟΥ ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΥ ΝΙΚΑΤΟΡΟΣ Apollo seated left on omphalos, ho
lding arrow in right hand and resting bow in left; in exergue, monograms and A. HGC 9,
992. Cf. SC 1912.1. VF. Nice sandy-orange earthen patina.

30   Ancient Greek - Seleukid Empire, Alexander I Balas Æ (5.91 g. 20 mm.) Quasi-mun
icipal issue, Kyrrhos, dated SE 164 = 149/8 BC. Diademed head to right / Zeus standing
facing, head to left, holding wreath; at feet, owl standing to right, head facing; KYPPHΣ
TΩN to right, ΔΞP (date) and monogram to left, [control] in exergue. SC 1809.2; HGC 9,
906 gVF. Nice sandy-orange earthen patina.

31   Seleukid kingdom. Alexander I Balas. (Circa 152-145 BC). Æ Bronze (6.13 g. 17 m
m.). Syria. Head of Alexander right, wearing lion skin / BAΣIΛEΩΣ AΛEΞANΔΡOY Apoll
o standing left resting on bow on ground with left hand and holding arrows in left. Uncle
ar monogram in left field. Hoover 901; SC 1795 and 1805. gVF.

32   Seleukid Kingdom, Seleukos IV Philopator (Circa 187-175 BC) AE Bronze (4.95 g.,
17 mm.) Laureate head of Apollo right. BAΣIΛEΩΣ ΣEΛEYKOY, Apollo standing left, hol
ding arrow and resting left elbow on tripod, AI monogram in lower left field. BMC 23. VF.
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33   Seleukid Kingdom, Seleukos IV Philopator (Circa 187-175 BC) Serrated Æ. Ake-Pt
olemais. (8.92 g., 22 mm.) Laureate head of Apollo right. BAΣIΛEΩΣ ΣEΛEYKOY, Apoll
o standing l. leaning on tripod, holding arrow in r. hand. SC 1315.1; HGC 584. BMC 23.
VF.

34   Seleukid Kingdom, Seleukos IV Philopator (Circa 187-175 BC) AE Bronze Serratus.
(5.00 g., 17 mm.) Head of Artemis right, quiver at shoulder / BAΣIΛIEΩΣ ΣEΛEYKOY, Ar
temis in short chiton standing left, holding spear in left hand, deer (or doe) at foot left. B
MC 27; Sear 6971; SNG Cop 177. SC 1317. VF

35   Seleukid Kingdom - Seleucis and Pieria. Antioch 1st Century BC. - Antioch, Syria. S
emi-autonomous issue. Æ Bronze Tetrachalkon (7.03 g. 19 mm.) Laureate head of Zeu
s right. / ANTIOXEΩN MHTΡOΠOΛEΩΣ AYTONOMOY downwards to right and left of Z
eus seated left, holding Nike and sceptre, date below, all within laurel wreath. Butcher 2
4; Paris 65. VF. Nice sandy-orange earthen patina.

36   Seleukid Kingdom - Seleucis and Pieria. Antioch 1st Century BC. Civic and Semi-a
utonomous Coinage. Tetrachalkon Bronze Æ (7.55 g. 19 mm.) Laureate head of Zeus ri
ght / ANTIOXEΩN THΣ METΡOΠOΛEΩΣ, Zeus Nikephoros seated left holding Nike an
d sceptre, thunderbolt above, date in exergue. BMC 14. VF. Nice sandy-orange earthen
patina.

37   Seleukid Kingdom - Seleucis and Pieria. Antioch 1st Century BC. Civic and Semi-a
utonomous Coinage. Tetrachalkon Bronze Æ (8.30 g. 20 mm.) Laureate head of Zeus ri
ght / ANTIOXEΩN THΣ METΡOΠOΛEΩΣ, Zeus Nikephoros seated left holding Nike an
d sceptre, thunderbolt above, date in exergue. BMC 14. VF. Nice sandy-orange earthen
patina.

38   Seleukid Kingdom - Seleucis and Pieria. Antioch 1st Century BC. - Antioch, Syria. S
emi-autonomous issue. Æ Bronze Tetrachalkon (8.80 g. 21 mm.) Laureate head of Zeu
s right. / ANTIOXEΩN MHTΡOΠOΛEΩΣ AYTONOMOY downwards to right and left of Z
eus seated left, holding Nike and sceptre, date below, all within laurel wreath. Butcher 2
4; Paris 65. gVF. Nice sandy-orange earthen patina.

39   Seleukid Kingdom - Seleucis and Pieria. Antioch 1st Century BC. - Antioch, Syria. S
emi-autonomous issue. Æ Bronze Tetrachalkon (7.29 g. 20 mm.) Laureate head of Zeu
s right. / ANTIOXEΩN MHTΡOΠOΛEΩΣ AYTONOMOY downwards to right and left of Z
eus seated left, holding Nike and sceptre, date below, all within laurel wreath. Butcher 2
4; Paris 65. VF. Nice sandy-orange earthen patina.

40   Seleukid Kingdom - Seleucis and Pieria. Antioch 1st Century BC. - Antioch, Syria. S
emi-autonomous issue. Æ Bronze Tetrachalkon (7.03 g. 21 mm.) Laureate head of Zeu
s right. / ANTIOXEΩN MHTΡOΠOΛEΩΣ AYTONOMOY downwards to right and left of Z
eus seated left, holding Nike and sceptre, date below, all within laurel wreath. Butcher 2
4; Paris 65. VF. Nice sandy-orange earthen patina.

Lucernae Numismatics • DUODECIMA XII • 12 March 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



10

10

10

10

10

10

10

10

41   Seleukid Kingdom - Seleucis and Pieria. Antioch 1st Century BC. - Antioch, Syria. S
emi-autonomous issue. Æ Bronze Tetrachalkon (6.29 g. 19 mm.) Laureate head of Zeu
s right. / ANTIOXEΩN MHTΡOΠOΛEΩΣ AYTONOMOY downwards to right and left of Z
eus seated left, holding Nike and sceptre, date below, all within laurel wreath. Butcher 2
4; Paris 65. VF. Nice sandy-orange earthen patina.

42   Seleukid Kingdom - Seleucis and Pieria. Antioch 1st Century BC. - Antioch, Syria. S
emi-autonomous issue. Æ Bronze Tetrachalkon (8.12 g. 19 mm.) Laureate head of Zeu
s right. / ANTIOXEΩN MHTΡOΠOΛEΩΣ AYTONOMOY downwards to right and left of Z
eus seated left, holding Nike and sceptre, date below, all within laurel wreath. Butcher 2
4; Paris 65. gVF. Nice sandy-orange earthen patina.

43   Seleukid Kingdom. Antioch. Seleukos II Kallinikos 246-226 BC. Bronze Æ (8.09 g.
20 mm.) Head of Athena right, wearing Corinthian helmet / ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΣΕΛΕΥΚΟΥ, Nik
e standing left, holding wreath, Seleukid anchor to inner left, monogram to outer right. C
f. SC 692.2; HGC 9, 322. VF.

44   Greek - Kings of Thrace. Lysimachos (305-281 BC). Æ (17mm, 3.55g). Helmeted h
ead of Athena r. / Lion leaping right. SNG Copenhagen 1153-4. VF. Rare.

45   Seleukid Kingdom. Antioch. Seleukos I Nikator 312-281 BC. Bronze Æ (8.22 g. 19
mm.) Seleucia on the Tigris mint. Laureate head of Apollo right / BAΣIΛEΩΣ ΣEΛEYKO
Y, above and beneath bull butting right. SC 149.2 F.

46   Ancient Greek - Seleukid Kingdom. Seleukos I Nikator 312-281 BC. Seleucis and Pi
eria. Seleukeia Pieria.Struck circa 300-281 BC. Bronze Æ (5.94 g. 20 mm.) Laureate he
ad of Zeus right / ΣΕΛΕΥΚΟΥ Winged thunderbolt; monogram in circle below. SNG Cop
enhagen 389. BMC.3. VF. Nice sandy-orange earthen patina.

47   Anciet Greek - Commagene. Samosata - Pseudo-autonomous (Circa 40-30 BC) P.
Ventidius Bassus and Marcus Antonius. Æ 19 (5.10 g. 19 mm.). Lion standing right. / C
AMOCATΩN / ΠOΛEΩC Tyche seated right on rock, holding palm frond. RPC I 3849. B
MC 4-6. gVF. Nice sandy-orange earthen patina.

48   Seleukid Kingdom - Seleucis and Pieria. Antioch. Civic and Semi-autonomous Coin
age. Tetrachalkon Bronze Æ (8.10 g. 20 mm.) Laureate head of Zeus right / ANTIOXEΩ
N THΣ METΡOΠOΛEΩΣ, Zeus seated left, holding Nike and sceptre, trident in inner left
field, date AΛΣ beneath throne. BMC 14. HGC 9, 1370; DCA 379. gVF. Nice sandy-oran
ge earthen patina.
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49   Seleukid Kingdom - Seleucis and Pieria. Antioch. Civic and Semi-autonomous Coin
age. Tetrachalkon Bronze Æ (8.75 g. 20 mm.) Laureate head of Zeus right / ANTIOXEΩ
N THΣ METΡOΠOΛEΩΣ, Zeus Nikephoros seated right; cornucopiae to right, all within l
aurel wreath. McAlee 43; RPC I 4216; HGC 9, 1366. gVF. Nice sandy-orange earthen p
atina.

50   Seleukid Kingdom - Seleucis and Pieria. Antioch. Civic and Semi-autonomous Coin
age. Tetrachalkon Bronze Æ (7.13 g. 19 mm.) Laureate head of Zeus right / ANTIOXEΩ
N THΣ METΡOΠOΛEΩΣ, Zeus Nikephoros seated right; cornucopiae to right, all within l
aurel wreath. McAlee 43; RPC I 4216; HGC 9, 1366. gVF. Nice sandy-orange earthen p
atina.

51   Seleukid Kingdom - Seleucis and Pieria. Antioch. Civic and Semi-autonomous Coin
age. Tetrachalkon Bronze Æ (7.69 g. 19 mm.) Laureate head of Zeus right / ANTIOXEΩ
N THΣ METΡOΠOΛEΩΣ, Zeus Nikephoros seated right; cornucopiae to right, all within l
aurel wreath. McAlee 43; RPC I 4216; HGC 9, 1366. gVF. Nice sandy-orange earthen p
atina.

52   Seleukid Kingdom - Seleucis and Pieria. Antioch. Civic and Semi-autonomous Coin
age. Tetrachalkon Bronze Æ (5.10 g. 20 mm.) Laureate head of Zeus right / ANTIOXEΩ
N THΣ METΡOΠOΛEΩΣ, Zeus Nikephoros seated right; cornucopiae to right, all within l
aurel wreath. McAlee 43; RPC I 4216; HGC 9, 1366. gVF. Nice sandy-orange earthen p
atina.

53   Seleukid Kingdom - Seleucis and Pieria. Antioch. Civic and Semi-autonomous Coin
age. Tetrachalkon Bronze Æ (7.05 g. 20 mm.) Laureate head of Zeus right / ANTIOXEΩ
N THΣ METΡOΠOΛEΩΣ, Zeus Nikephoros seated right; cornucopiae to right, all within l
aurel wreath. McAlee 43; RPC I 4216; HGC 9, 1366. gVF. Nice sandy-orange earthen p
atina.

54   Seleukid Kingdom - Seleucis and Pieria. Antioch. Civic and Semi-autonomous Coin
age. Tetrachalkon Bronze Æ (8.23 g. 20 mm.) Laureate head of Zeus right / ANTIOXEΩ
N THΣ METΡOΠOΛEΩΣ, Zeus Nikephoros seated right; cornucopiae to right, all within l
aurel wreath. McAlee 43; RPC I 4216; HGC 9, 1366. gVF. Nice sandy-orange earthen p
atina.

55   Seleukid Kingdom - Seleucis and Pieria. Antioch. Civic and Semi-autonomous Coin
age. Tetrachalkon Bronze Æ (7.29 g. 19 mm.) Laureate head of Zeus right / ANTIOXEΩ
N THΣ METΡOΠOΛEΩΣ, Zeus Nikephoros seated right; cornucopiae to right, all within l
aurel wreath. McAlee 43; RPC I 4216; HGC 9, 1366. gVF. Nice sandy-orange earthen p
atina.

56   Seleukid Kingdom - Seleucis and Pieria. Antioch. Civic and Semi-autonomous Coin
age. Tetrachalkon Bronze Æ (6.67 g. 19 mm.) Laureate head of Zeus right / ANTIOXEΩ
N THΣ METΡOΠOΛEΩΣ, Zeus Nikephoros seated right; cornucopiae to right, all within l
aurel wreath. McAlee 43; RPC I 4216; HGC 9, 1366. gVF. Nice sandy-orange earthen p
atina.
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57   Seleukid Kingdom - Seleucis and Pieria. Antioch. Civic and Semi-autonomous Coin
age. Tetrachalkon Bronze Æ (7.35 g. 20 mm.) Laureate head of Zeus right / ANTIOXEΩ
N THΣ METΡOΠOΛEΩΣ, Zeus Nikephoros seated right; cornucopiae to right, all within l
aurel wreath. McAlee 43; RPC I 4216; HGC 9, 1366. gVF. Nice sandy-orange earthen p
atina.

58   ZEUGITANIA, Carthage. Time of Hannibal, 220-201 B.C. Silvered billon 1 1/2 Shek
el (Tridrachm) (11,80 g. 24 mm). Head of Tanit wreathed with grain / Horse standing, he
ad turned back and foot raised. SNG.Cop.392. Good very fine, silvering still remaining i
n many areas. Rare

59   Roman Republic, Hispania. Corduba, bronze semis (5.06 g., 20 mm.), minted betw
een Julius Caesar and Pompeius sons (Civil War-44-55 B.C.) Head of Venus right, thre
e pellets behind. CN. IVLI. L. F. C. / Cupid standing l., holding cornucopia; three pellets
behind.CORDVBA to right. FAB 1984. Good very fine condition. Dark green original pati
na.

60   Hispania in the late Republic, Imperatorial times. Corduba, bronze semis (7,66 g. 2
0 mm.), minted by Julius Caesar after the victory over the Pompeius sons legions (Civil
War-44-45 B.C.) Head of Venus right, three pellets behind (CN. IVLI. L. F. C.) Cupid sta
nding l., holding cornucopia; three pellets behind.CORDVBA to right. Good fine conditio
n. Green original patina.

61   Hispania in the late Republic, Imperatorial times. Corduba, bronze semis (6,43 g. 2
0 mm.), minted by Julius Caesar after the victory over the Pompeius sons legions (Civil
War-44-45 B.C.) Head of Venus right, three pellets behind (CN. IVLI. L. F. C.) Cupid sta
nding l., holding cornucopia; three pellets behind.CORDVBA to right. Good fine conditio
n. Green original patina.

62   Roman Republic, Hispania. Corduba. Bronze semis (8.03 g., 20 mm.), minted betw
een Julius Caesar and Pompeius sons (Civil War-44-55 B.C.) Head of Venus right, thre
e pellets behind. CN. IVLI. L. F. C. / Cupid standing l., holding cornucopia; three pellets
behind.CORDVBA to right. FAB 1984. Good very fine condition. Dark green original pati
na.

63   Roman Imperial - Augustus (27 B.C. - 14 A.D.) Silver quinarius (1,84 g., 14 mm.). E
merita mint. 25-23 B.C. AVGVST, bare head right. P CARISI LEG, Victory standing right
crowning trophy, dagger and sword at base. RIC 1a. FAB.982 gVF

64   Roman Imperial - Augustus (27 B.C. - 14 A.D.) Silver quinarius (1.67 g., 14 mm.). E
merita mint. 25-23 B.C. AVGVST, bare head left. P CARISI LEG, Victory standing right c
rowning trophy, dagger and sword at base. RIC 1b, FAB-983. Uncirculated condition. Ni
ce example, complete. Original luster!
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65   Roman Empire - Augustus (27 B.C. - 14 A.D.) Silver quinarius (1.38 g., 13 mm.). - E
merita mint. 25-23 B.C. AVGVST, bare head left / P CARISI LEG, Victory standing right
crowning trophy, dagger and sword at base. RIC 1b. nEF.

66   Roman Empire - Augustus. (27 BC-AD 14.). Æ As (9,27 g. 25 mm.). Emerita mint
(Merida, Badajoz); P. Carisius, legate. Struck circa 25-23 BC. TRIBVN POTEST CAESA
R AVGVS Bare head right / P CARISIVS LEG AVGVSTI in three lines across field. FAB
993. gVF. Nice details. Original patina.

67   Hispania in the Roman Empire - Augustus. (27 BC-AD 14.). Æ As (9,42 g. 26 mm.).
Emerita mint (Merida, Badajoz); P. Carisius, legate. Struck circa 25-23 BC. TRIBVN PO
TEST CAESAR AVGVS Bare head right / P CARISIVS LEG AVGVSTI in three lines acr
oss field. FAB 993. Good fine. Original green patina.

68   Roman Empire - Augustus (27 B.C.-14 A.D.) Bronze As (10,95 g., 25 mm.) Julia Tra
ducta (Algeciras, Cadiz), 15-14 B.C. AVG PERM CAES bare head of Augustus to left. IV
LIA TRAD. in two lines within wreath. FAB 1614. gVF+. Green original patina.

69   Hispania Romana - Augusto (27 a.C. - 14 d.C.) Dupondio de bronze (21.47 g. 33 m
m.) acuñado en Colonia Patricia, antigua Baetica provincia en Hispania (Cordoba). PER
MISSV CAESARIS AVGVSTI. Cabeza descubierta de Augusto a izquierda. Enseñas y á
guila legionaria, alrededor COLONIA PATRICIA. FAB-1988. VF.

70   Roman Provincial - Kings of Thrace (Sapean). Rhoemetalces I & Pythodoris, with A
ugustus (Circa 11 BC-12 AD). Ae 7.99 g. 21 mm. ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟV Jugate he
ads of Rhoemetalces, laureate, and his queen Pythodoris, draped, right. ΚΑΙΣΑΡΟΣ ΣΕ
ΒΑΣΤΟV Bare head of Augustus right. RPC I 1711; Jurukova 204-8. Very fine.

71   Roman Empire - Augustus (27 B.C.-14 A.D.) Bronze As (10.11 g., 25 mm.) Julia Tra
ducta (Algeciras, Cadiz), 15-14 B.C. AVG PERM CAES bare head of Augustus to left. IV
LIA TRAD. in two lines within wreath. FAB 1614. gVF.

72   Roman Empire - Augustus (27 B.C.-14 A.D.) Bronze As (9.55 g., 25 mm.) Julia Trad
ucta (Algeciras, Cadiz), 15-14 B.C. AVG PERM CAES bare head of Augustus to left. IVL
IA TRAD. in two lines within wreath. FAB 1614. gVF.
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73   Roman Empire - Augustus (27 B.C. - 14 A.D.) bronze As (9.73 g. 30 mm.) minted in
Caesaraugusta (Zaragoza) circa 2 BC. IMP AVGVSTVS TRIB POTES XX. laureate hea
d right, lituus before, simpulum behind CAES AVGVS CN DOM AMP C VET LANC II VI
R., priest ploughing with yoke of oxen. FAB 327. gVF.

74   Roman Empire - Augustus. (27 BC-AD 14.). Æ As (9,11 g. 26 mm.). Emerita mint
(Merida, Badajoz); P. Carisius, legate. Struck circa 25-23 BC. TRIBVN POTEST CAESA
R AVGVS Bare head right / P CARISIVS LEG AVGVSTI in three lines across field. FAB
993. gVF. Green original patina.

75   Roman Empire - Augustus. (27 BC-AD 14.). Æ As (9,11 g. 26 mm.). Emerita mint
(Merida, Badajoz); P. Carisius, legate. Struck circa 25-23 BC. TRIBVN POTEST CAESA
R AVGVS Bare head right / P CARISIVS LEG AVGVSTI in three lines across field. FAB
993. gVF. Green original patina.

76   Roman Empire - Augustus. (27 BC-AD 14.). Æ As (8.36 g. 27 mm.). Emerita mint
(Merida, Badajoz); P. Carisius, legate. Struck circa 25-23 BC. TRIBVN POTEST CAESA
R AVGVS Bare head right / P CARISIVS LEG AVGVSTI in three lines across field. FAB
993. gVF. Original patina.

77   Roman Empire - Hispania Romana - Augustus (27 BC. - 14 AD.). Bronze dupondiu
s (22.35 g. 33 mm.) Minted in Colonia Patricia, former Baetica province in Hispania (Cor
doba). PERMISSV CAESARIS AVGVSTI. Bare head of Augustus to the left. Ensigns an
d legionary eagle, around COLONIA PATRICIA. FAB-1988. Good very fine condition, ori
ginal patina.

78   Roman Empire - Augustus (27 B.C. - 14 A.D.) bronze quadrans (2.44 g. 15 mm.), m
inted in Colonia Patricia, ancient Baetica provincia in Hispania (actual Cordoba). PER C
AE AVG, bare head left / COLO P-A-T-R, Sacrificial implements, patera above aspergill
um, guttus, and lituus. FAB 1993. gVF

79   Roman Hispania - Augustus times (27 B.C. - 14 A.D.) Bronze As (11.79 g. 25 mm.).
Colonia Emerita (Merida, Badajoz). PERM IMP CAESARIS AVG P P R, laureated head
right / AVGVSTA EMERITA, priest ploughing right. FAB 1012. gVF. Green original patin
a.

80   Roman Empire - Augustus (27 B.C. - 14 A.D.) bronze quadrans (2.66 g. 15 mm.), m
inted in Colonia Patricia, ancient Baetica provincia in Hispania (actual Cordoba). PER C
AE AVG, bare head left / Incuse of obverse. FAB 1993. gVF. Mint error.
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81   Roman Empire - Augustus (27 B.C. - 14 A.D.) bronze semis (5.85 g. 21 mm.) minte
d in Cartagonova (Cartagena, Murcia). Head of young Tiberius to right TI NERONE QVI
NQ HELVI POLLI P.P. acrificial implements. Above PRAEF, below HIBERO. FAB-584. g
VF.

82   Roman Empire - Augustus (27 BC - 14 A.D.) Bronze As (9,40 g. 24 mm.) Minted in
Colonia Patricia, former Baetica province in Spain (Cordoba). PERM CAES AVG, Bare
Head of Augustus to left. / COLONIA PATRICIA, in laurel wreath. RPC I 129, S 16. FAB-
1989. Good fine condition. Green original patina.

83   Roman Empire - Augustus (27 BC - 14 A.D.) Bronze As (9,97 g. 25 mm.) Minted in
Colonia Patricia, former Baetica province in Spain (Cordoba). PERM CAES AVG, Bare
Head of Augustus to left. / COLONIA PATRICIA, in laurel wreath. RPC I 129, S 16. FAB-
1989. Good fine condition. Green original patina.

84   Roman Provincial - Philippi. Augustus (27 B.C.-A.D. 14) Bronze (5.24 g. 16 mm.). B
are head left / Countermark. Colonist ploughing right with oxen. BMC (Parium) 86-88. V
F.

85   Roman Hispania. Augustus (27 BC - 14 AD) Celsa, Velilla de Ebro (Zaragoza) Bron
ze Semis (4.15 g., 20 mm.). AVGVSTVS DIVI F Laureate head of Augustus right. / AED
/ C.V.I. / CELSA, around L. AVFID. PANSA SEX. POMP. NIGRO. FAB 816. gVF. Origina
l green patina.

86   Roman Provincial - Hispania - Augustus (27 B.C. - 14 A.D.) Æ Semis (5.52 g. 23 m
m.) of Colonia Patricia (Cordoba), Spain. PERM CAES AVG, bare head left / COLONIA
PATRICIA, apex and simpulum. RPC I 130; ACIP 3358.FAB 1992. nEF

87   Roman Provincial - Hispania - Augustus (27 B.C. - 14 A.D.) Æ Semis (5.15 g. 23 m
m.) of Colonia Patricia (Cordoba), Spain. PERM CAES AVG, bare head left / COLONIA
PATRICIA, apex and simpulum. RPC I 130; ACIP 3358.FAB 1992. nEF

88   Roman Empire - Augustus (27 B.C. - 14 A.D.) Bronze As (12.83 g 30 mm) minted in
Caesaraugusta, Spain. Valerius Fenestella and L. Cassius, duoviri. AVGVSTVS DIVI F, l
aureate head left / CAESAR AVGVSTA L CASSIO C VALER FEN II VIR above and ben
eath priest ploughing left with two oxen. RPC 309; Burgos (2008) 318. gVF.
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89   Roman Provincial - Hispania - Augustus (27 B.C. - 14 A.D.) Æ Semis (6.50 g. 20 m
m.) of Colonia Patricia (Cordoba), Spain. PERM CAES AVG, bare head left / COLONIA
PATRICIA, apex and simpulum. RPC I 130; ACIP 3358.FAB 1992. gVF

90   Roman Hispania - Augustus - Julia Traducta (Algeciras, Cadiz), bronze dupondium
(18.00 g, 33 mm) 27 B.C. - 14 A.D. A/ Head of Augustus to left; PERM CAES AVG. R/ O
pposite heads of Cayo and Lucio, above C.L.CAES, below IVLTRAD. RPC-107. FAB 16
10. Good conservation.

91   Roman Empire - Augustus (27 B.C. - 14 A.D.) bronze quadrans, minted in Colonia
Patricia, ancient Baetica provincia in Hispania (actual Cordoba). Sacrificial implements.
PER CAE AVG, bare head left / COLO P-A-T-R, patera above aspergillum, guttus, and li
tuus. FAB 1993. 1.83 g. 15 mm. gVF

92   Roman Hispain, Irippo. Augustus(?). 27 BC-AD 14. Æ Semis (4.84 g, 23 mm). IRIP
PO barehead right / Female deity sitting to the left with pine-cone and cornucopia FAB 1
581. gVF. Green original patina.

93   Roman Provincial - Hispania - Augustus (27 B.C. - 14 A.D.) Æ Semis (5.53 g. 23 m
m.) of Colonia Patricia (Corduba), Spain. PERM CAES AVG, bare head left / COLONIA
PATRICIA, apex and simpulum. RPC I 130; ACIP 3358.FAB 1992. gVF.

94   Roman Hispania - Augustus (27 B.C. - 14 A.D.) Æ As (7.06 g., 26 mm) of Lepida-C
elsa, Spain. 5-3 BC. Cnaeus. Domitius and C. Pompeius, duoviri. IMP CAESAR DIVI F
AVGVSTVS COS XII, laureate head right / CN DOMITI C POMPEIO II VIR C V I CEL, b
ull standing right. FAB 811. gVF. Green original patina.

95   Roman Hispania - Augustus (27 B.C. - 14 A.D.) Æ As (11.72 g., 29 mm) of Lepida-
Celsa, Spain. 5-3 BC. Cnaeus. Domitius and C. Pompeius, duoviri. IMP CAESAR DIVI
F AVGVSTVS COS XII, laureate head right / CN DOMITIO C POMPEIO II VIR C V I CE
L, bull standing right. FAB 813. gVF. Original patina.

96   Roman Hispania - Augustus (27 BC - 14 AD.) Bronze semis (7.25 g., 22 mm.). Fro
m Carteia mint (San Roque, Cádiz) CARTEIA Turreted head of Fortuna right / Neptune
standing left, holding dolphin and trident. D-D. ACIP 2615; RPC I 122. FAB 663 VF.
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97   Roman Empire - Augustus (27 B.C. A.D. 14) bronze quadrans (3.27 g. 16 mm.), mi
nted in Colonia Patricia (Cordoba, Spain). PERM CAE AVG, barehead left. / COLO PAT
R. Priestly instruments for sacrifice. FAB 1993. Good very fine, original patina.

98   Roman Empire - Spain - Divus Augustus - bronze dupondius (18.59 g. 32 mm.), mi
nted in Hispania (Emerita Avgvsta, now Mérida) Struck under Tiberius. DIVVS AVGVST
VS PATER. head right Camp gate with two arches and two towers, inscribed AVGVSTA
/ EMERITA. FAB 1028. VF.

99   Roman Empire - Tiberius (14 - 37 A.D.) bronze As (10.74 g., 28 mm.) minted in Acci
(Baetica provincia, actual Guadix, Granada) Colonia Ivlia Gemella Acci. TI CAESAR DI
VI AVG F AVGVSTVS. Laureate bust right. C.I.G. / ACCI. L.I.II. Two legionary eagles be
tween two signa, standards from the Legio I and I that found the city around 2-4 A.D. FA
B. 39. gVF

100   Roman Empire - Tiberius, as Caesar (Augustus, 27 BC - AD 14) Bronze Quadrans
(5.21 g. 19.5 mm), Lugdunum circa AD 12-14 TI CAESAR AVGVSTI F IMPERAT V Bare
head of Tiberius to right. ROM ET AVG Front elevation of the Altar of Lugdunum, decora
ted with the corona civica between laurels and stylized figures; altar flanked by columns
surmounted by statues of Victory standing vis-à-vis, each holding a palm frond over left
shoulder and wreath in right hand. RIC 32; Lyon 154; BMC 62. gVF.

101   Roman Hispania - Tiberius, bronze As (12.00 g. 30 mm.) Clunia mint. Cnaeus Po
mpeius, M. Avus, T. Antonius, and M. Julius Seranus, quattorviri, A.D. 14-37. TI•CAESA
R•AVG•F•AVGVSTVS•IMP, laureate head right / CN•POMP•M•AVO•T•ANTO•M IVL•SE
RAN•III•VIR, bull standing left; CLVNIA above. FAB 836. Good very fine condition. Gree
n original patina.

102   ANCIENT HISPANIA - Roman Empire - Tiberius (14-36 A.D.) EMERITA (Merida, B
adajoz) Bronze As (7.32 g., 24 mm.). DIVVS AVGVSTS PATER radiated head left / COL
AVGVSTA EMERITA city gates FAB 1043. VF.

103   Roman Empire (Provincial) - Tiberius (14 - 36 A.D.) Bronze dupondius (22.25 g. 3
5 mm.) minted in memoriam of Augustus and Livia in Colonia Romula mint (actual Sevill
a city). PERM DIVI AVG COL ROM (↺). Radiate Augustus head to right, star above, thu
nderbolt before. / IVLIA AVGVSTA GENETRIX ORBIS (↺). Livia head to left, globe belo
w, crecent above. FAB-2014. gVF.

104   Roman Hispania - Tiberius (14-36 A.D.) EMERITA (Merida, Badajoz) Bronze As (1
2.66 g., 25 mm.). TI CAESAR AVG PON MAX IMP. laureated head left / COL AVGVSTA
EMERITA city gates. FAB 1056. gVF. Green original patina.
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105   Roman Hispania - Tiberius (14 - 37 d.C.) Bronze semis (7,36 g., 22 mm.). From C
arteia mint (San Roque, Cádiz) CARTEIA Turreted head of Fortuna right / Neptune stan
ding left, holding dolphin and trident. D-D. ACIP 2615; RPC I 122. FAB 663 gVF. Orange
-brown original patina.

106   Roman Hispania - Tiberius (14 - 37 d.C.) Bronze semis (9.09 g., 22 mm.). From C
arteia mint (San Roque, Cádiz) CARTEIA Turreted head of Fortuna right / Neptune stan
ding left, holding dolphin and trident. D-D. ACIP 2615; RPC I 122. FAB 663 gVF.

107   Roman Spain - Tiberius (14-37 A.D.) bronze As (10.73 g., 28 mm.), minted in Cala
gurris (Calagurris Iulia Nassica), Calahorra, Logroño. TI.AVGVS.DIVI.AVGVSTI.F.IMP.C
AESAR. Laureated head of Tiberius. L.SATVRNINO. L.FVL.SPARSO. Bull stand right.
M.C.I. / II.VIR. MCI. FAB.429 gVF.

108   Roman Provincial - Tiberius (AD 14-37) Æ As (10.98 g. 28 mm.) of Gracurris,(Alfar
o, La Rioja, Spain) TI CAESAR DIVI AVG AVGVSTVS, laureate head right / MVNICIP G
RACCVRRIS, mitred bull standing right, head facing. FAB 1391. RPC 429; ACIP 3196.
gVF. Green original patina.

109   Roman Empire - Spain - Tiberius (14-37 A.D.) Divus Augustus Bronze dupondius
(23.00 g. 34 mm.), minted in Hispania (Emerita Avgvsta, now Mérida, Badajoz). Struck
under Tiberius. DIVS AVGVSTVS PAT PATRIA. radiate head left / Camp gate with two a
rches and two towers, inscribed AVGVSTA-EMERITA. FAB 1029. gVF.

110   Roman Hispania - Tiberius (14 - 37 AD) - Bronze As (11.93 g. 29 mm.) Minted in It
álica (Santiponce, Seville) IMP TI CAESAR AVGVSTVS PON MAX. Head right. / PERM
DIVI AVG MVNIC ITALIC. PROVIDE / NTIAE / AVGVSTI, inscribed on the altar. FAB. 15
93. Good fine, original green patina.

111   Roman Hispania - Tiberius (14-36 AD) Bronze semis (4,07 g. 19 mm.) Struck in C
arteia (Hispania, San Roque, Cádiz). Female head with mural crown on the right, aroun
d GERMANICO ET DRVSO / Rudder, around CAESARIBVS IIII VIR CART ACIP 3306;
RPC I 123. FAB 686. VF

112   ANCIENT HISPANIA - Roman Empire - Tiberius (14-36 A.D.) EMERITA (Merida, B
adajoz) Bronze As (10.85 g., 27 mm. ). TI CAESAR AVG PON MAX IMP head left / AET
ERNITATI AVGVSTAE C.A.E. tetrastyle temple. FAB 1063. gVF. Original patina. Rare.
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113   Roman Empire - Spain - Tiberius (14-37 A.D.) Divus Augustus Bronze dupondius
(26,48 g. 38 mm.), minted in Hispania (Emerita Avgvsta, now Mérida, Badajoz). Struck
under Tiberius. DIVVS AVGVSTVS PATER. radiate head left / Camp gate with two arch
es and two towers, inscribed AVGVSTA-EMERITA. FAB 1030. Very fine, green original
patina.

114   Roman Hispania - Tiberius (14 - 37 AD) - Bronze As (10.22 g. 28 mm.) Minted in It
álica (Santiponce, Seville) IMP TI CAESAR AVGVSTVS PON MAX. Head right. / PERM
DIVI AVG MVNIC ITALIC. PROVIDE / NTIAE / AVGVSTI, inscribed on the altar. FAB. 15
93. gVF.

115   Roman Hispania - Tiberius (14 - 37 AD) Bronze As (7,66 g. 28 mm.), struck in the
Turiaso mint (Tarazona, Zaragoza) TI CAESAR AVG F IMP PONT MR Bust of Tiberius l
aureate on the right./ MVN TVR above the bull, in front of II VIR, around: M PONT MAR
S / MARI VEGETO. FAB 2450. VF.

116   Roman Empire - Tiberius (14 - 36 A.D.) Bronze Semis (5.70 g. 22 mm.) Colonia R
omula mint (Sevilla city). GERMANICVS CAESAR TI AVG F R Bare head of Germanicu
s to left. PERM AVG COL ROM shield in wreath. FAB 2017. APRH-75. ACIP-3362. VF.
Scarce coin.

117   Roman Provincial Coins - Syria. Seleucis and Pieria. Laodicea ad Mare. Antoninus
Pius (138-161). Æ Bronze (8.38 g. 25 mm.) ΑVΤΟ ΚΑ ΤΙ ΑΙ ΑΔΡ ΑΝΤΩΝЄΙΝΟΝ СЄ ЄV
Laureate, draped and cuirassed bust of Antoninus Pius right. ΙΟVΛΙЄΩΝ ΤΩΝ ΚΑΙ ΛΑΟ
ΔΙΚЄΩΝ ΚΑС ϞΡ Turreted and draped bust of of Tyche right, wearing grape bunch earri
ngs. BMC 60. F/VF. Nice sandy orange patina.

118   Roman Empire - Provincial - Cyrrhestica. Cyrrhus. Antoninus Pius AD 138-161. Br
onze Æ (8.23 g. 24 mm.) AVT KAI T AIΛ AΔΡIANOC ANTΩNINOC Laureate head right /
ΔIOC KATAIBATATOY KΥPPHCTΩN, Zeus Kataibates, wearing himation over lower lim
bs and shoulder, seated left on rock holding thunderbolt and scepter, eagle at foot, A be
hind. SNG Cop 45. VF. Nice sandy-orange earthen patina.

119   Roman Empire - Provincial - Syria, Cyrrhestica. Cyrrhus. Commodus, 177-192. (B
ronze, 10.59 g. 23 mm.). ΑΥΤO ΚAIC Λ ΑΥΡHΛ ΚΟΜΜΟΔΟC Laureate head of Commo
dus to right. ΔΙOC ΚΑΤEΒΑΤΟΥ ΚVΡΡΗϹΤΩΝ Zeus Kataibates seated left on rock, hold
ing thunderbolt in right hand and long scepter in left. RPC IV.3 Online temp. 9042. VF. N
ice sandy-orange earthen patina.

120   Roman Empire - Provincial - Edessa, Mesopotamia. Septimius Severus (193-211
A.D.). Æ (6.13 g. 19 mm.). AVTKOKΡAT CEOYHΡOC, laureate head of Septimius Seve
rus right / BACIΛEΩC ABΓAΡOC, bust of Abgar VIII right, wearing tiara, shoulders drap
ed, holding sceptre before. Babelon 31. BMC 14. SNG Righetti 2575. VF. Nice sandy-or
ange earthen patina.
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121   Roman Empire - Provincial - Edessa, Mesopotamia. Septimius Severus (193-211
A.D.). Æ (5.99 g. 22 mm.). AVTKOKΡAT CEOYHΡOC, laureate head of Septimius Seve
rus right / BACIΛEΩC ABΓAΡOC, bust of Abgar VIII right, wearing tiara, shoulders drap
ed, holding sceptre before. Babelon 31. BMC 14. SNG Righetti 2575. gVF. Nice sandy-o
range earthen patina.

122   Roman Empire - Provincial - Edessa, Mesopotamia. Septimius Severus (193-211
A.D.). Æ (3.90 g. 20 mm.). AVTKOKΡAT CEOYHΡOC, laureate head of Septimius Seve
rus right / BACIΛEΩC ABΓAΡOC, bust of Abgar VIII right, wearing tiara, shoulders drap
ed, holding sceptre before. Babelon 31. BMC 14. SNG Righetti 2575. gVF. Nice sandy-o
range earthen patina.

123   Roman Empire - Provincial - Edessa, Mesopotamia. Septimius Severus (193-211
A.D.). Æ (4.89 g. 20 mm.). AVTKOKΡAT CEOYHΡOC, laureate head of Septimius Seve
rus right / BACIΛEΩC ABΓAΡOC, bust of Abgar VIII right, wearing tiara, shoulders drap
ed, holding sceptre before. Babelon 31. BMC 14. SNG Righetti 2575. gVF. Nice sandy-o
range earthen patina.

124   Roman Empire - Provincial - Edessa, Mesopotamia. Septimius Severus (193-211
A.D.). Æ (4.83 g. 20 mm.). AVTKOKΡAT CEOYHΡOC, laureate head of Septimius Seve
rus right / BACIΛEΩC ABΓAΡOC, bust of Abgar VIII right, wearing tiara, shoulders drap
ed, holding sceptre before. Babelon 31. BMC 14. SNG Righetti 2575. VF. Nice sandy-or
ange earthen patina.

125   Roman Empire - Provincial - Edessa, Mesopotamia. Septimius Severus (193-211
A.D.). Æ (4.83 g. 19 mm.). AVTKOKΡAT CEOYHΡOC, laureate head of Septimius Seve
rus right / BACIΛEΩC ABΓAΡOC, bust of Abgar VIII right, wearing tiara, shoulders drap
ed, holding sceptre before. Babelon 31. BMC 14. SNG Righetti 2575. VF. Nice sandy-or
ange earthen patina.

126   Roman Empire - Provincial - Edessa, Mesopotamia. Septimius Severus (193-211
A.D.). Æ (4.56 g. 18 mm.). AVTKOKΡAT CEOYHΡOC, laureate head of Septimius Seve
rus right / BACIΛEΩC ABΓAΡOC, bust of Abgar VIII right, wearing tiara, shoulders drap
ed, holding sceptre before. Babelon 31. BMC 14. SNG Righetti 2575. VF. Nice sandy-or
ange earthen patina.

127   Roman Empire - Provincial - Elagabalus, Antioch ad Orontem, Syria. Æ Bronze (3.
42 g. 20 mm.) AYT K MA ANTΩNINOC, radiate head right. / Large SC, Delta Epsilon ab
ove, eagle below, all within laurel wreath with a dot in circle at the top. BMC 430-431; B
utcher 470. VF. Nice sandy-orange earthen patina.

128   Roman Empire - Provincial - Elagabalus, Antioch ad Orontem, Syria. Æ Bronze (6.
92 g. 21 mm.) AVT KAI M AVΡ ANTΩNEINOC C, radiate head right. / Large SC, Delta E
psilon above, eagle below, all within laurel wreath with a dot in circle at the top. McAlee
788c; Butcher 469; BMC 429. gVF. Nice sandy-orange earthen patina.
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129   Roman Empire - Provincial - Edessa, Mesopotamia. Gordian III (238-244). Æ (6.8
8 g. 20 mm.). AYTOK M AVΡ ΓOΡΔIANOC Radiate, draped, and cuirassed bust right / A
BΓAΡOC BACIΛEYC, Crowned and draped bust of Abgar X Phraates right BMC 144; S
NG Copenhagen 225. VF. Nice sandy-orange earthen patina.

130   Roman Empire - Provincial - Edessa, Mesopotamia. Gordian III (238-244). Æ 20
(4,82 g. 20 mm.). AYTOK M AVΡ ΓOΡΔIANOC, Radiate, draped, and cuirassed bust rig
ht / ABΓAΡOC BACIΛEYC, Crowned and draped bust of Abgar X Phraates right BMC 1
44; SNG Copenhagen 225. gVF. Nice sandy-orange earthen patina.

131   Roman Empire - Provincial - MESOPOTAMIA. Carrhae. Gordian III (238-244). Æ
(4.73 g. 18 mm.). ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ CЄB Radiate, draped and cuirassed b
ust right / ΜΗΤΡ ΚΟΛ ΚΑΡΡΗΝⲰΝ Star within crescent. RPC VII.2 - (unassigned; ID 3
506); BMC 61-2. gVF. Nice sandy-orange earthen patina.

132   Roman Empire - Viminacium, Moesia Inferior. Philip I (244-249 A.D.) Æ25 (6.77 g.
25 mm) IMP M IVL PHILIPPVS AVG; Laureate, draped, and cuirassed bust right. P M S
COL VIM / AN VII; Female standing left, extending hands over bull and lion. Varbanov 1
36. The figure may be a personification of Viminacium, Fides Militum, or Virtus Augusti; t
he bull represents the Legio VII Claudia; the lion the Legio IIII Flavia. Year dates are me
asured from the opening of the mint. gVF

133   Roman Empire (Provincial) - Trajan Decius (249-251 A.D.) Æ Bronze sestertius (1
3.91 g. 26 mm.) of Viminacium (Moesia Superior) Dated CY 11=AD 250. IMP TRAIANV
S DECIVS AVG - Laureate, draped, cuirassed bust right PMS COL VIM - Moesia standi
ng facing, hands outstretched over a lion and a bull. AN XI in exergue. AMNG 124; Marti
n 3'02'1. gVF

134   Roman Empire (Provincial) - Trajan Decius (249-251 A.D.) Æ Bronze sestertius (1
2.94 g. 27 mm.) of Viminacium (Moesia Superior) Dated CY 11=AD 250. IMP C M Q TR
AIANVS DECIVS AVG - Laureate, draped, cuirassed bust right PMS COL VIM - Moesia
standing facing, hands outstretched over a lion and a bull. AN XI in exergue. AMNG 12
4; Martin 3'02'1. gVF

135   Roman Empire (Provincial) - Trajan Decius (249-251 A.D.) Æ Bronze sestertius (1
4.47 g. 28 mm.) of Viminacium (Moesia Superior) Dated CY 11=AD 250. IMP CAES C
MES Q DECIVS PF AVG - Laureate, draped, cuirassed bust right PMS COL VIM - Moes
ia standing facing, hands outstretched over a lion and a bull. AN XI in exergue. AMNG 1
24; Martin 3'02'1. gVF

136    Roman Empire (Provincial) - Trajan Decius (249-251 A.D.) Æ Bronze sestertius
(8.18 g. 25 mm.) of Viminacium (Moesia Superior) IMP C M Q DECIVS PF AVG - Laure
ate, draped, cuirassed bust right PMS COL VIM - Moesia standing facing, hands outstre
tched over a lion and a bull. AN XII in exergue. Pick 128; Martin 3'14'4; Sear 4164. VF
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137    Roman Empire (Provincial) - Trajan Decius (249-251 A.D.) Æ Bronze sestertius
(8.36 g. 25 mm.) of Viminacium (Moesia Superior) IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG
- Laureate, draped, cuirassed bust right PMS COL VIM - Moesia standing facing, hands
outstretched over a lion and a bull. AN XII in exergue. Pick 128; Martin 3'14'4; Sear 416
4. gVF

138   Roman Empire (Provincial) - Trajan Decius (249-251 A.D.) Æ Bronze sestertius (1
1.50 g. 26 mm.) of Viminacium (Moesia Superior) Dated CY 12=AD 250/1. IMP TRAIAN
VS DECIVS AVG - Laureate, draped, cuirassed bust right PMS COL VIM - Moesia stan
ding facing, hands outstretched over a lion and a bull. AN XII in exergue. RPC IX online
23; H&J, Viminacium 53; Varbanov 166; AMNG I 128. gVF

139   Roman Empire (Provincial) Moesia Superior. Viminacium. Herennia Etruscilla AE2
7 (Sestertius, 12.03 g., 26 mm.). 250/251 AD. HER ETRVSCILLA AVG, draped bust righ
t, in staphane / PMS COL VIM, female figure (Provincia Moesia) standing, facing left, be
tween bull & lion, AN XII in ex. BMC 32. SNGCop 164, SGI 4220. Moushmov 48. gVF

140   Roman Empire (Provincial) Moesia Superior. Viminacium. Hostilian AD 250-251. Y
ear 12=AD 250/1. Bronze Æ (13.43 g., 30 mm.). C VAL HOST M QVINTVS CAE, bare-
headed, draped, and cuirassed bust right, seen from behind P M S COL VIM around, A
N XII in exergue, Moesia standing left between bull and lion, extending her arms over th
eir heads. Varbanov 194; Pick 148. RPC 37. VF

141   Roman Empire (Provincial) Moesia Superior. Viminacium. Hostilian AD 250-251. Y
ear 12=AD 250/1. Bronze Æ (11.60 g., 25 mm.). C VAL HOST M QVINTVS CAE, bare-h
eaded, draped, and cuirassed bust right, seen from behind P M S COL VIM around, AN
XII in exergue, Moesia standing left between bull and lion, extending her arms over their
heads. Varbanov 194; Pick 148. RPC 37. gVF

142   Roman Empire (Provincial) Moesia Superior. Viminacium. Hostilian AD 250-251. Y
ear 12=AD 250/1. Bronze Æ (13.20 g., 27 mm.). C VAL HOST M QVINTVS CAE, bare-
headed, draped, and cuirassed bust right, seen from behind P M S COL VIM around, A
N XII in exergue, Moesia standing left between bull and lion, extending her arms over th
eir heads. Varbanov 194; Pick 148. RPC 37. gVF

143   Roman Empire (Provincial) Trebonianus Gallus (251-253 A.D.), AE27, Sestertius
(11.57 g. 26 mm.) Viminacium. (Moesia) Dated CY 12 (251). IMP C C VIBIO TREB GAL
LVS AVG, laureate draped bust right / PMS CO-L VIM, Moesia standing facing, head lef
t, holding cornucopiae, between bull to left and lion to right. AN XII in exergue. RPC IX 4
4; Varbanov 203. gVF.

144   Roman Empire (Provincial) Trebonianus Gallus (251-253 A.D.), AE27, Sestertius
(12.74 g. 27 mm.) Viminacium. (Moesia) Dated CY 13 (251/2). IMP C C VIB TREB GAL
LVS AVG, laureate draped bust right / PMS CO-L VIM, Moesia standing facing, head lef
t, holding cornucopiae, between bull to left and lion to right. AN XIII in exergue. SGI 430
7, AMNG 165. gVF.
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145   Roman Empire (Provincial) Trebonianus Gallus (251-253 A.D.), AE27, Sestertius
(9.19 g. 27 mm.) Viminacium. (Moesia) IMP C GALLVS P FELIX AVG, laureate draped
bust right / PMS CO-L VIM, Moesia standing facing, head left, holding cornucopiae, bet
ween bull to left and lion to right. AN XIII in exergue. AMNG 163, Martin 5'16'1. Pick 168
gVF.

146   Roman Empire (Provincial) Trebonianus Gallus (251-253 A.D.), AE27, Sestertius
(11.03 g. 27 mm.) Viminacium. (Moesia) IMP C GALLVS P FELIX AVG, laureate draped
bust right / PMS CO-L VIM, Moesia standing facing, head left, holding cornucopiae, bet
ween bull to left and lion to right. AN XIV in exergue. Pick 168; Martin 5'20'1. gVF.

147   Roman Empire (Provincial) Moesia Superior. Viminacium. Volusian (251-253 A.D.)
Æ26 (11.36 g., 26 mm.) IMP C VOLVSIANS AVG, laureate, draped, cuirassed bust right
/ P M S COL VIM, Moesia standing facing, head left, hands outstretched over lion and b
ull. Date AN XII in exergue. Martin 5-24-6; AMNG 172. gVF

148   Roman Empire - Provincial - Gallienus (253-268 AD) BI Tetradrachm (9.23 g. 21 m
m.) Alexandria, Egypt. Dated RY 14 (A.D. 266/7). AVT K Π ΛIK ΓAΛΛΙHNOC CEB Laure
ate and cuirassed bust right / Eagle standing left, holding wreath in beak; L I/Δ (date) to
left. Köln 2932-3; Dattari (Savio) 5283; Kampmann & Ganschow 90.90. gVF

149   ANCIENT HISPANIA - Roman Empire - Tiberius (14-36 A.D.) Lot comprising two b
ronze As: 1. - EMERITA (Merida, Badajoz) (12.27 g., 29 mm.). TI CAESAR AVG PON M
AX IMP. laureated head left / COL AVGVSTA EMERITA city gates FAB 1052. 2. - EMERI
TA (Merida, Badajoz) (15,61 g., 29 mm.). DIVVS AVG PATER CAE radiate head left / P
ERMI AVG PROVIDENT. Altar. FAB 1051.

150   Ancient Hispania - Beligiom. Bronze As (9.72 g., 24 mm.). Minted in 20 B.C. Belchi
te (Zaragoza). Diademed head to the right, letter behind. Horse galloping to the right, be
low Iberian legend. BeLIGiOM. FAB 243. gVF. Green original patina.

151   Ancient Hispania - Carmo (actual Carmona, Sevilla). Bronze Semis (10.90 g., 24
mm.). 200-150 B.C. Male head to right, inside wreath. CARMO between two spikes to t
he right. FAB 468. VF.
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152   Carthaginian Ancient Hispania, bronze quarter of calco (1,59 g, 14 mm.). Militar m
obile mint. 218-210 B.C. Bust of Tanit to left. Helmet. FAB 522. Good very fine conditio
n. Nice original dark green patina.

153   Carthaginian ancient Hispania. Bronze quarter of calco (1,09 g, 12 mm). Military m
obile mint travelling with troops in Southern Spain. 215-210 B.C. Bust of Tanit to left. / H
elmet FAB 522. Good very fine condition. Nice green original patina.

154   Carthaginians in Spain - Bronze Calco (9.77 g., 28 mm) Minted in Cartagonova be
tween 238 - 208 B.C. Athena head left / Horse standing to right. FAB. 525. gF.

155   Carthaginians in Spain - Bronze 1/2 Calco (2.44 g., 17 mm.) Minted in Cartagonov
a between 220-215 B.C. Tanit head left / Horse standing to right, palm behind. FAB-504.
gVF.

156   Ancient Hispania - Bronze Calco (8.45 g., 25 mm) Minted in Cartagonova between
238 - 208 B.C. Athena head left / Horse standing to right. FAB. 525. Very fine condition.

157   Ancient Hispania, Carthaginian domination; military mint travelling with troops defe
nding Southern Spain against roman legions c. 220-215 B.C. Bronze calco (8.11 g. 21
mm.) Head of Tanit-Persephone to left. Horse’s head right, punic letter. FAB 515 Good v
ery fine conditon. Original patina.

158   Ancient Hispania, Carthaginian domination; military mint travelling with troops defe
nding Southern Spain against roman legions c. 220-215 B.C. Bronze calco (6.74 g. 21
mm.) Head of Tanit-Persephone to left. Horse’s head right, punic letter. FAB 515 Good v
ery fine conditon. Original patina.

159   Roman Hispania - Bronze semis (7.25 g., 24 mm.). From Carteia mint (San Roqu
e, Cádiz) 80-20 BC. Head of Jupiter left. / Dolphin left, C. VIB. AID above and KARTEIA
below. Abh-648. Acip-2592. MIB-200/42 gVF.
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160   Ancient Hispania - Carteia. Bronze semis (4.26 g. 19 mm.) 27 a.C.-14 d.C. Minted
in San Roque (Cádiz). Dolphin with trident on left, under CARTEIA./ Rudder, on IIII. VIR
and below D. D. FAB-683. VF

161   Ancient Hispania - Castulo, Linares, Jaén (180-150 B.C.) Bronze quadrans (3.09
g., 18 mm.) Male head diadem to right. Wild Pig to right, Star above, in the exergue insc
ription Iberian KASTILO. FAB 735. gVF.

162   Ancient Hispain - CASTULO (Cazlona, Jaén). Bronze As. (19.11 g. 29 mm.). 180
BC. Male head right. / Sphinx to right, in front star, below legend: CaSTeLE. FAB 694. g
VF. Green original patina.

163   Ancient Hispania - Castulo, Linares, Jaén (180-150 B.C.) Bronze quadrans (3.07
g., 16 mm.) Male head diadem to right, between anchor and iberian letter. Wild Pig to ri
ght, Star above, in the exergue inscription Iberian KASTILO. FAB 738. gVF.

164   Ancient Hispain - CASTULO (Cazlona, Jaén). Bronze As. (27.94 g. 32 mm.). 180
BC. Male head right. / Sphinx to right, in front star, below legend: CaSTeLE. FAB 694. g
VF. Green original patina.

165   Ancient Hispain - CASTULO (Cazlona, Jaén). Bronze As. (33.40 g. 33 mm.). 180
BC. Male head right. / Sphinx to right, in front star, below legend: CaSTeLE. FAB 694. g
VF. Original patina.

166   Ancient Hispain - CASTULO (Cazlona, Jaén). Bronze As. (15.38 g. 33 mm.). 180
BC. Male head right. / Sphinx to right, in front star, below legend: CaSTeLE. FAB 694. g
VF. Holed. Green original patina.

167   Ancient Hispania - Castulo (Linares, Jaén) Æ Semis (4.55 g., 20 mm.). Late 2nd c
entury BC. M BA Male head left. / Bull standing right; crescent above. Unpublished? Go
od very fine condition. Attractive green original patina.
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168   Ancient Hispania - Castulo (Linares, Jaén). Bronze semis (3,33 g., 20 mm.). Minte
d in 180 B.C. Male head diadem to right, in front Palm. Bull to right, in the exergue inscri
ption Iberian KASTILO. FAB 719. Good very fine condition. Nice green original patina.

169   Ancient Hispania - Bronze quadrans (4,54 g, 20 mm) of Castulo (Linares, Jaén).18
0-150 B.C. Male head diadem to right./ Wild Pig to right, M above, in the exergue inscrip
tion Iberian KASTILO. FAB 740. gVF.

170   Ancient Hispania - Castulo, Linares, Jaén (180-150 B.C.) Bronze quadrans (2,43
g., 16 mm.) Male head diadem to right. Wild Pig to right, Star above, in the exergue insc
ription Iberian KASTILO. FAB 735. VF.

171   Roman Hispania - Castulo (Linares, Jaén) Bronze semis (8.81 g., 26 mm.) Minted
around 180 - 150 B.C. Diademed male head right; CN behind, VOC•S•T•F before. / Bull
standing right; crescent and CN above, FVL•CNF before, Iberian 'KASTILO' in exergue.
FAB 728. gVF.

172   Ancient Hispania - Castulo (Linares, Jaen) Bronze semis (3.69 g, 20 mm.). 180-15
0 BC. Male head diadem to right. / Bull to right, L and crescent above, in the exergue in
scription Iberian KASTILO. FAB 722. Good very fine condition.

173   Ancient Hispania - Castulo (Linares, Jaén), bronze semis (10,46 g, 23 mm.), minte
d around 150 - 50 B.C. VOC STF series. VOC STF CN, laureate male head right. CN F
VL CNF, bull right, CN + crescent above. FAB 728. Good very fine condition. Attractive g
reen original patina.

174   Ancient Hispania - Castulo (Linares, Jaén), bronze semis (6,51 g, 23 mm.), minted
around 150 - 50 B.C. VOC STF series. VOC STF CN, laureate male head right. CN FVL
CNF, bull right, CN + crescent above. FAB 728. Good very fine condition. Attractive gree
n original patina.

175   Ancient Hispania - CASTULO. Bronze semis (5,39 g. 19 mm). Minted between 15
0-100 B.C. Diademed male bust right. Bull walking to rigth, crescent above, iberian lege
nd Castele in exergue. FAB-712 GVF.
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176   Ancient Hispania - Castulo (Linares, Jaén), bronze semis (8.55 g, 22 mm), minted
around 150 - 50 B.C. VOC STF series. VOC STF CN, laureate male head right. CN FVL
CNF, bull right, CN + crescent above. FAB 728. Good very fine condition. Attractive origi
nal patina.

177   Spain, Castulo Æ Semis. Late 2nd century BC. Diademed male head to right; pal
m and [Iberian letter] before / Bull standing to right; crescent above, [Iberian letter befor
e], Iberian inscription \'KASTILO\' in exergue. ACIP 2148; CNH 44. 7.22g, 21mm, 2h.

178   Roman Republic times - Hispania - Castulo (Linares, Jaén, Spain). Bronze as (15.
36 g. 28 mm.), minted around 180 - 150 B.C. Diademed male head right. Hand. / Sphin
x with pointed helmet walking right; star before, Iberian 'KASTILO' in exergue. Ref: ACI
P 2143. FAB. 701. Good Very fine condition.

179   Roman Hispania - Castulo (Linares, Jaén) Bronze As (12.44 g. 29 mm.) minted ar
ound 180 - 150 B.C. Diademed male bust right. / Sphinx right. FAB 695. Good very fine
condition.

180   Roman Republic times - Hispania - Castulo (Linares, Jaén, Spain). Bronze As (14.
41 g. 29 mm.), minted around 180 - 150 B.C. Diademed male head right. Hand. / Sphin
x with pointed helmet walking right; star before, Iberian 'KASTILO' in exergue. Ref: ACI
P 2143. FAB. 701. Good Very fine condition.

181   Roman Republic times - Hispania - Castulo (Linares, Jaén, Spain). Bronze As (13.
07 g. 28 mm.), minted around 180 - 150 B.C. Diademed male head right. Hand. / Sphin
x with pointed helmet walking right; star before, Iberian 'KASTILO' in exergue. Ref: ACI
P 2143. FAB. 701. Good Very fine condition.

182   Ancient Hispania - Castulo (Linares, Jaen) 180-150 BC.- Bronze semis (6.10 g, 20
mm.). Male head diadem to right. Iberian letter. / Bull to right, L and crescent above, in t
he exergue inscription Iberian KASTILO. FAB 722. Near extremely fine condition. Origin
al patina.

183   Ancient Hispania - Castulo (Linares, Jaen) Bronze semis (2,09 g, 18 mm). 180-15
0 BC. Male head diadem to right. / Bull to right, L and crescent above, in the exergue in
scription Iberian KASTILO. FAB 722. Good very fine condition.
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184   Ancient Hispania - Castulo, Linares, Jaén (180-150 B.C.) Bronze quadrans (3.16
g., 17 mm.) Male head diadem to right. Wild Pig to right, Star above, in the exergue insc
ription Iberian KASTILO. FAB 735. VF. Great exemple.

185   Ancient Hispania - Castulo (Linares, Jaen) 180-150 BC.- Bronze semis (3.12 g, 19
mm.). Male head diadem to right. Iberian letter. / Bull to right, L and crescent above, in t
he exergue inscription Iberian KASTILO. FAB 722. gVF. Green original patina.

186   Ancient Hispania - Castulo (Linares, Jaen) 180-150 B.C. Bronze Semis (4.64 g., 2
0 mm.). Male head diadem to right. Iberian letter. Bull to right, L and crescent above, in t
he exergue inscription Iberian KASTILO. FAB 722. nEF. Green original patina.

187   Ancient Hispania - Castulo (Linares, Jaen) Bronze semis (5,05 g, 18 mm.). 180-15
0 BC. Male head diadem to right. Iberian letter. / Bull to right, L and crescent above, in t
he exergue inscription Iberian KASTILO. FAB 722. Good very fine condition. Green origi
nal patina.

188   Ancient Hispania - Castulo (Linares, Jaén), bronze semis (10,05 g, 22 mm.), minte
d around 150 - 50 B.C. VOC STF series. VOC STF CN, laureate male head right. CN F
VL CNF, bull right, CN + crescent above. FAB 728. Good very fine condition. Attractive g
reen original patina.

189   Castulo (Linares, Jaén, Influence zone) - Bronze semis (5.51 g, 21 mm), minted b
etween 180 - 150 BC. Virile bust diademic on the left. / Torus to right in reverse, crescen
t above. FAB 752. VF. Green original patina.

190   Hispania Romana - Cástulo (Linares, Jaén) Lot of two coins: 2 x Bronze semis, mi
nted between 180 - 150 BC. Bust to the right on the obverse. Toro to right in reverse, C
aSTeLE in Iberian language below in exergue.
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191   Ancient Hispania - Castulo (Linares, Jaén). Bronze Semis (5.75 g. 22 mm.) M. PO
P ILLI. MF R. Diademed male bust to right / P. COF. STARE. F. Bull to right FAB 731 gV
F.

192   Hispania Antígua - Emporiton, Greek colony in the north of Catalonia (present-day
Ampurias, Gerona). Fourre drachma (3.83 g. 19 mm.) minted between 250 - 220 B.C. H
ead of Persephone to the right surrounded by dolphins. EMΠOΡITΩN, Pegasus right. F
AB-1108. gVF.

193   Hispania Antígua - Emporiton, Greek colony in the north of Catalonia (present-day
Ampurias, Gerona). Fourre drachma (3.80 g. 20 mm.) minted between 250 - 220 B.C. H
ead of Persephone to the right surrounded by dolphins. EMΠOΡITΩN, Pegasus right. F
AB-1108. VF. Holed.

194   Hispania - Gades (Cadiz). Bronze Quadrans. 100-20 BC Cadiz. Head of Hercules
to left, behind club. Dolphin to the left between Punic legends. FAB 1352. 2.52 g. 17 m
m.

195   Ancient Hispania. Secaisa, bronze As (8,57 g. 24 mm.). 120-20 B.C. Segeda (Ara
gon, Spain). Male head right, between two dolphins. SECaISA, Spear horseman. FAB 2
137, ACIP 1565. Extremely fine condition. Green original patina.

196   Hispania - Iliberri (Granada) Bronze As (17.76 g, 29 mm.). 150-20 BC. Male bust t
o right. Triscela or Triskelles. FAB 1506. gVF

197   Roman Hispania, Irippo (southern Sevilla province area). Augustus 27 BC-AD 14.
Æ Semis (7.52 g, 26 mm). IRIPPO barehead right / Female deity sitting to the left with p
ine-cone and cornucopia FAB 1581. gVF. Original patina.

198   Hispania, Kese-tarraco (Tarragona), 150-50 BC. - Bronze Quadrans (1.75 g., 12 m
m.) 220-200 BC. Rare. Mercury head to right./ Pegasus protome, iberian legend KeSE
FAB 2325 gVF.
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199    Ancient Hispania - Lastigi. Mid-late 2nd century B.C. Æ quadrans (2,51 g. 16 m
m.), Lastigi mint (Aznalcollar, Sevilla) Helmeted male head right within laurel border / LA
S within laurel border. FAB 1680. Good very fine, green original patina.

200   Antigua Hispania - Bronze cuadrans of Malaca (actual Málaga, Sur of Spain) (3.63
g. 18 mm.) Minted in 200-20 a.C. Vulcano/Temple. Head of Vulcano to right, with pointe
d cap, in front pincers, behind neopunic legend. Tetrastyl temple with point on the pedim
ent. FAB-1737. Good very fine condition.

201   Antigua Hispania - Bronze cuadrans of Malaca (actual Málaga, Sur of Spain) (4,64
g. 17 mm.) Minted in 200-20 a.C. Vulcano/Temple. Head of Vulcano to right, with pointe
d cap, in front pincers, behind neopunic legend. Tetrastyl temple with point on the pedim
ent. FAB-1737. Good very fine condition.

202   Spain (ancient Hispania) - Malaca (Malaga, Spain), bronce As (7.72 g. 23 mm.) mi
nted in II century B.C. Vulcano head right, tongs and punic legend before. / God Helios
head-on with radiated crown FAB 1727. VF

203   Antigua Hispania - Bronze cuadrans of Malaca (actual Málaga, Sur of Spain) (4,50
g. 18 mm.) Minted in 200-20 a.C. Vulcano/Temple. Head of Vulcano to right, with pointe
d cap, in front pincers, behind neopunic legend. Tetrastyl temple with point on the pedim
ent. FAB-1737. Good very fine condition.

204   Ancient Hispania. Obulco (Porcuna, Jaen), bronze As (19.17 g., 27 mm.). Minted i
n the II century B.C. Diademed female head right OBVLCO / ORCaILV / NTuSTuLDuC
o. between plow and ear. FAB 1791. Good very fine condition. Green original patina.

205   Ancient Hispania - Obulco (Porcuna, Jaén), bronze semis (5,25 g. 19 mm.). 1st ce
ntury B.C. Laureated bust of Apollo right. NIG / OBVL./ Bull advancing right, head facin
g; crescent above. FAB 1832 Good fine, nice original patina.

206   Ancient Hispania - Obulco (Porcuna, Jaén), bronze semis (3.33 g. 19 mm.). 1st ce
ntury B.C. Laureated bust of Apollo right. NIG - OBVL. / Bull advancing right, head facin
g; crescent above. FAB 1832 Good very fine.
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207   Ancient Hispania. Obulco (Porcuna, Jaen), bronze As (12.39 g., 28 mm.). Minted i
n the II century B.C. Diademed female head right OBVLCO / Plow and ear - X (Ta). FAB
1791. VF.

208   Ancient Hispania. Obulco (Porcuna, Jaen), bronze As (29.07 g., 30 mm.). Minted i
n the II century B.C. Diademed female head right OBVLCO / ORCaILV / NTuSTuLDuC
o. between plow and ear. FAB 1791. Good very fine condition. Original patina.

209   Ancient Hispania - Obulco (actual Porcuna, Jaén) Bronze semis (4.06 g, 24 mm.)
Minted between 200-150 BC. BOBILCOS Eagle with open wings. VIINIIT Bull marching
to the right, under OBVLCO legend. FAB 1846. gVF. Green original patina.

210   Ancient Hispania. Secaisa, bronze As (6.73 g. 22 mm.). 120-20 B.C. Segeda (Ara
gon, Spain). Male head right, between two dolphins. SECaISA, Spear horseman. FAB 2
137, ACIP 1565. Good very fine condition. Original patina.

211   Ancient Hispania. Secaisa, bronze As (6.39 g. 23 mm.). 120-20 B.C. Segeda (Ara
gon, Spain), SECaISA. Male head right, between two dolphins. SECaISA, Spear horse
man. FAB 2137, ACIP 1565. Good very fine condition. Green original patina. Rare.

212   Hispania - Ursone (Osuna), bronze As (15.24 g. 27 mm.). Minted in 50 BC. Head t
o right, with rewards, ahead VRSONE. Sphinx to right, below L.PA.DEC.Q.F. FAB 2498
Good very fine condition.

213   Ancient Hispania - Ulia (Montemayor, Córdoba), bronze As, minted in 50 B.C. Fem
ale head to the right, in front of the palm, below the crescent./ Straight vine branches, c
artela with VLIA. FAB 2490. 15.94 g., 31 mm. Good very fine condition.

214   Ancient Hispania - Carteia. Lot x 2 Bronze semis - Augustus times 27 a.C.-14 d.C.
Minted in San Roque (Cádiz). Dolphin with trident on left, under CARTEIA./ Rudder, on I
III. VIR and below D. D. AB-683. Lot of 2 Æ coins.
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215   Roman Republic - Anonymous (MAT series), Silver denarius (2,86 g 17 mm), mint
ed in Rome, 179-170 B.C. Helmeted head of Roma right; behind, X. The Dioscuri gallop
ing right; below, MAT; in exergue ROMA. Crawford 162/2a; Matiena 2; Sydenham 320.
gVF

216   Roman Republic - Anonymous, silver denarius (3,62 g., 18 mm.), Rome mint, 157-
156 B.C. Helmeted head of Roma right; X (mark of value) behind. Victory, holding goad,
driving biga right; ROMA in partial tablet in exergue. Crawford 197/1a; Sydenham 376;
RSC 6 Good very fine condition.

217   Roman republic - Anonymous Silver Denarius (4.01 g. 20 mm.). After 211 BC. Hel
meted head of Roma right, with earring, spike above visor, X behind. / The Dioscuri ridin
g right, ROMA in linear frame below. Syd 168, Cr53/2. nEF/gVF.

218   Roman Republic - Anonymous republican silver Victoriatus (3.17 g., 16 mm.) - Ro
me min circa, 215-211 BC. Laureate head of Jupiter right. / ROMA beneath Victory stan
ding right, crowning trophy. Crawford 44/1. Sydenham 83. gVF.

219   Roman Republic - Anonymous, Æ Bronze As (37.48 g. 38 mm.) Rome mint c. 207
BC. Laureate head of bearded Janus; I (mark of value) above / Prow of galley right; I (m
ark of value) and crescent above. ROMA in exergue. Crawford 57/3. gVF

220   Roman Republic - Anonymous bronze Janus As (37,47 g. 32 mm.) minted in Rom
e around 206 - 194 B.C. Janus head in obverse. / Prow of galley to right; ROMA below.
Crawford 56/2; Sydenham 143. Good fine condition. Green original patina.

221   Roman Republic - Anonymous bronze Janus As (15.87 g. 28 mm.) minted in Rom
e around 206 - 194 B.C. Janus head in obverse. / Prow of galley to right; ROMA below.
Crawford 56/2; Sydenham 143. Good very fine.

222   Roman Republic - Anonymous, Æ Bronze As (43.23 g. 33 mm.) Rome mint c. 207
BC. Crescent series! Laureate head of bearded Janus; I (mark of value) above / Prow of
galley right; I (mark of value) and crescent above. ROMA in exergue. Crawford 57/3. gV
F

Lucernae Numismatics • DUODECIMA XII • 12 March 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



30

20

40

40

30

20

70

80

223   Roman Republic - Anonymous (Star series), Quadrans Rome, 169-158 BC, AE (4.
14 g 18 mm), Head of Hercules r., wearing lion’s skin behind, °°°, Prow r. above, ROMA
before, eight-rayed star in ex. °°°. Crawford 196/4 Sydenham 264c gVF.

224   Roman Republican Coinage Anonymous, Bronze Quadrans (7,31 g, 22 mm.) Rom
e, after 211 BC; AE Head of Hercules, wearing lion’s skin; behind, °°°, Rv. Prow r.; abov
e, ROMA; below, °°°. Crawford 56/5; Sydenham 143c. gVF.

225   Roman Republic - Anonymous Æ Semis (14.87 g., 27 mm.) Rome, circa 211-206
BC. Laureate head of Saturn right; S (mark of value) behind / Prow of galley right; S (m
ark of value) above. Crawford 56/3. gVF.

226   Roman Republic - Anonymous Æ Semis (20.63 g., 28 mm.) Rome, circa 211-206
BC. Laureate head of Saturn right; S (mark of value) behind / Prow of galley right; S (m
ark of value) above. Crawford 56/3. gVF.

227   Roman Republican - Bronze Sextans (5.25 g, 20 mm.) anonymous. Corn-ear and
KA series. c. 207-206 BC, Sicily. Head of Mercury right; above, two pellets. / Prow right;
above, corn-ear; before, IC (=K) and below, ROMA. Cr. 69/6b. gVF.

228   Roman Republic - Anonymous (semilibral) Series, (c.217-215 B.C.), Rome mint, A
E Head of Roma to left, pellet behind / Rev. prow to right, ROMA above, pellet below, 1
0,76 g, 24 mm. VF. Brown patina.

229   Roman Republic, C. Fabius C.f. Hadrianus. Silver denarius (3,95 g. 21 mm.) minte
d in Rome, 102 B.C. Head of Cybele right. EX.A.PV behind. Victory in biga right, •O bel
ow horses, stork before, C FABI C F in exergue. Cr-322/1b, Syd-590, RSC Fabia-14. gV
F. Nice silver tone.

230   Roman Republic, C. Fabius C.f. Hadrianus. Silver denarius (3,88 g. 20 mm.) minte
d in Rome, 102 B.C. Head of Cybele right. EX A PV. behind. Victory in biga right, A belo
w, stork before, C FABI C F in exergue. Cr-322/1b, Syd-590, RSC Fabia-14. nEF.
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231   Roman Republic - L. Thorius Balbus. Silver denarius (3,83 g. 20 mm.) Minted in N
orth of Italy in 105 B.C. Head of Juno Sospita right wearing goat’s skin, I. S. M. R. behin
d. Bull charging right, R above bull, L. THORIVS below, BALBVS in exergue. Ffc-1141.
Craw-316/1. Cal-1300. gVF

232   Roman Republic - L. Valerius Flaccus. - Silver denarius (3.71 g. 22 mm.) - Rome
mint, 108-107 B.C. Draped bust of Victory right; below chin: XVI (ligate). / L. VALERI / F
LACCI Mars walking left, holding spear and trophy over left shoulder; before, apex and
behind, corn ear. Babelon Valeria 11. Sydenham 565. Crawford 306/1. gVF

233   Roman Republic - P. Porcius Laeca. Silver denarius, (3,80 g. 18 mm.). Minted in R
ome, 110-109 B.C. Helmeted head of Roma right, ROMA above, P • LÆCA behind, X b
elow chin. Figure in military dress left, with right hand raised, figure in toga to left, attend
ant with rods to right, PROVOCO in exergue. Crawford 301/1; RSC Porcia 4. gVF.

234   Roman Republic.- Q. Curtius, M Silanus and Cn. Domitius. Silver denarius (3.72
g. 19 mm.). - North Italy, 116 - 115 B.C. Q•CVRT. Helmeted head of Roma to right. / M•
SILA (LA ligate) Jupiter in quadriga to right ROMA in exergue. Cra. 285/2. gVF

235   Roman Republic - M. Fannius C.f. Silver denarius (3,84 g. 18 mm.). Rome, 123 B.
C. Helmeted head of Roma right, ROMA behind, X below chin. / Victory driving quadriga
right. M FANIA.C.F. in exergue. (ANIA in monogram) Crawford 275/1. Good very fine co
ndition.

236   Roman Republic - M. Fannius C.f. Silver denarius (3,73 g. 19 mm.). Rome, 123 B.
C. Helmeted head of Roma right, ROMA behind, X below chin. / Victory driving quadriga
right. M FANIA.C.F. in exergue. (ANIA in monogram) Crawford 275/1. Good very fine co
ndition.

237   Roman Republic - Q. Fabius Labeo. Silver denarius (3,85 g. 18 mm.), Rome, 123
B.C. Helmeted head of Roma right; X below chin, LABEO, ROMA before. / Jupiter drivin
g galloping quadriga right, hurling thunderbolt, holding reins and sceptre; prow below, Q
FABI in exergue. Crawford 273/1; RSC Fabia 1. gVF.

238   Roman Republic - Q. Marcius Q.n. Philippus. Fourre denarius (3,15 g. 20 mm.) Mi
nted in Rome in 129 B.C. Helmeted head of Roma right, value (XVI) in monogram behin
d. Macedonian horseman galloping right, holding spear; to left, Macedonian helmet. Q ·
PILIPVS. below, ROMA in exergue. Crawford 259/1; Sydenham 477. VF/gVF
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239   Roman Republic - L. Antestius Gragulus. Silver denarius. (3,51 g. 19 mm.). Rome
mint, 136 B.C. Helmeted head of Roma to right; behind, GRAG, below chin XVI monogr
am. Jupiter in quadriga right, brandishing thunderbolt; L ANTES (ligated) / ROMA. Craw.
238/1. Good very fine condition.

240   Roman Republic - Ti. Veturius. Silver denarius (3.71 g, 19 mm.) Rome, 137 B.C. H
elmeted and draped bust of Mars right; behind, TI VET. Youth kneeling left head right, h
olding a pig; flanked by a soldier on either side, who each hold a spear and touch the pi
g with their sword; above, ROMA. RSC Veturia 1; Crawford 234/1; Sydenham 527. gVF.

241   Roman Republic - Q. Opeimius - Ӕ As (21.81 g, 33 mm). Rome mint c. 169-158 B
C. Laureate head of Janus, I above / Prow right, OPEI above, I before, ROMA below. Cr
awford 190/1. gVF. Original patina. Great exemplar.

242   Roman Republic - CAN or AV series Æ Quadrans (3.16 g. 17 mm.). Rome, circa 1
94-190 BC. Head of Hercules right, three pellets behind / Prow right; AV ligate above, th
ree pellets before, ROMA below. Babelon Aurelia 5; Sydenham 327c; Crawford 136/5. g
VF.

243   Roman Republic - Q. Caecilius Metellus Pius Scipio. Fourre Denarius (3.20 g. 19
mm.), north Africa, 47-46. Q.METEL.PIVS Laureate head of Jupiter to right. / SCIPIO IM
P Elephant walking to right. Bab. (Caecilia) 47. Cr. 459/1. Sear 45. Syd. 1046. Vagi 77.
gVF.

244    Roman Republic - Q. Fufius Calenus and Mucius Cordus. Ar Denarius serratus,
(3.51 g. 20 mm.) Rome 70 BC. HO and VIRT (ligate) // KALENI jugate heads of Honos
and Virtus right / ITAL (ligate) and RO // CORDI, caduceus, Italia clasping hands with R
oma Cr. 403/1; Syd. 797 gVF.

245   Roman Republic - C. Postumius - Silver denarius (3,92 g, 19 mm.). Rome mint. 74
B.C. Bust of Diana right. / Hunting dog running right, spear below. POSTVMI in exergu
e, A below. Crawford 394/1a; Sydenham 785; Postumia 9. gVF

246   Roman Republic - L. Farsuleius Mensor. Silver denarius (3,83 g. 19 mm.). Rome,
75 B.C. Diademed and draped bust of Libertas right; MENSOR before, S•C and pileus b
ehind. / Roma in biga right, holding reins and spear, assisting togate figure to mount into
the chariot; anchor LV below horses, L•FARSVLEI in exergue. Cal-577; FFC-706; Se-2.
Cra. 392. Good very fine condition. Lighlty toned.
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247   Roman Republic - M. Volteius M. f. silver denarius (3,39 g. 19 mm.) minted in Ro
me in 78 B.C. Head of Bacchus right. Ceres in biga of snakes right; symbol behind (pea
cock). M VOLTEIVS behind. Crawford 385/3;

248   Roman Republic - Ti. Claudius Nero, silver denarius (3,90 g. 19 mm.) minted betw
een 79-78 BC. Nice bust of Diana draped right in obverse, bow & quiver over shoulder,
S.C. before. Beautiful reverse with Victory in biga right with palm-branch, reins and wre
ath, numeral CLXIIII under the horses. TI.CLAVD.TI. F-AP.N. in exergue. Cra. 383/1. Go
od very fine condition in high grade. Mint error.

249   Roman Republic - L. Procilius, Procilia. Silver denarius (3,73 g. 17 mm.). Rome, 8
0 BC. Laureate head of Jupiter right, graffiti; S•C downwards behind. / Juno Sospita adv
ancing right, hurling spear and holding shield decorated with thunderbolt; L•PROCILI•F
downwards in two lines to left, serpent to right. Crawford 379/1; RSC Procilia 1. gVF

250   Roman Republic - Anonimous issue. Quinarius uncertain mint 81 BC. Silver (1,69
g. 13 mm.). Laureate head of Apollo r. / Victory standing r., crowning trophy; in between,
N. In exergue, ROMA. Sydenham 609a. Crawford 373/1b. Good very fine condition.

251   Roman Republic - C. Mamilius Limetanus. Silver denarius. (4.10 g., 19 mm.) Mint
ed in Rome, 82 B.C. Bust of Mercury right, draped and wearing winged petasos, caduce
us and letter L behind. Ulysses, standing right, holding staff in left hand and extending ri
ght hand to Argus, C. MAMIL LIMETAN around. Crawford 362/1; Sydenham 471. gVF

252   Roman Republic - C. Mamilius Limetanus. Fourre denarius. (2.32 g., 18 mm.) Mint
ed in Rome, 82 B.C. Bust of Mercury right, draped and wearing winged petasos, caduce
us and letter L behind. Ulysses, standing right, holding staff in left hand and extending ri
ght hand to Argus, C. MAMIL LIMETAN around. Crawford 362/1; Sydenham 471. VF. H
oled.

253   Roman Republic - Q. Antonius Balbus. Silver serrate denarius (3.10 g. 17 mm.) mi
nted in Rome in 83-82 B.C. Laureate head of Jupiter right behind; S•C behind./ Victory i
n quadriga right, holding reins, palm-branch and wreath; [Q•ANTO•BALB PR (ligate)] in
exergue. Crawford 364/1; RSC Antonia 1. gVF. Warped.

254   Roman Republic - L. Julius Bursio - 85 BC. Rome mint. Silver denarius (3,88 g., 2
0 mm.) Male head right with the attributes of Apollo, Mercury and Neptune; trident and s
ymbol behind / Victory in quadriga right, holding reins in left hand and wreath in right, nu
meral (r:) above horses L•IVLI BVRSIO in exergue. Crawford 352/1. gVF. Lightly toned.
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255   Roman Republic - L. and C. Memmius L. f. Galeria. Fourre Denarius. (1.88 g. 16
mm.). Rome, 87 BC. Laureate head of Saturn left; harpa behind, control letter beneath c
hin, EX•S•C below. Venus driving biga right; Cupid above, L•C•MEMIES•L•F•GAL in exe
rgue. Crawford 313/1b; RSC Memmia 8. VF.

256   Roman Republic - M. Porcius Cato Silver denarius (3.73 g. 19 mm.) Minted in Ro
me, 89 B.C. Draped female bust right; ROMA (MA ligate) behind, M•CATO below / Victo
ry seated right, holding palm-branch and patera; VICTRIX in exergue. Crawford 343/1b;
RSC Porcia 5. gVF

257   Roman Republican - LPD Series - Æ As (15.04 g, 29 mm) 91 BC. Laureate head
of Janus; above, mark of value. Prow right; above, LPDAP and before, mark of value. B
elow ROMA. Crawford 338/1 gVF.

258   Roman Republic - A. Albinus Sp. f. Silver denarius (3,72 g. 19 mm.). Rome, 96 B
C. ROMA Bust of Diana right, bow and quiver at shoulder / Three soldiers on horseback
galloping left, each holding spear and one holding standard, fallen warrior before. A•AL
BINVS•S•F in exergue. Crawford 335/9; Sydenham 613; Postumia 4. gVF

259   Roman Republic - P. Vettius Sabinus. Silver quinarius (1,52 g. 15 mm.), Rome, 99
B.C. Laureate head of Jupiter to right; behind, control letter. / Victory to right, crowning tr
ophy; between, P SABIN; in exergue, Q. Syd. 587; Craw. 331/1. Good very fine conditio
n.

260   Roman Republic - Mark Antony. Silver denarius. (3,50 g. 17 mm.) Military moving
with Antony in Greece (Aegae or Patrae), autumn 32 - spring 31 BC. ANT•AVG III•VIR•
R•P•C, praetorian galley to right./ Eagle between two signa. Uncertain legion. Cr-544. g
VF.

261   Roman Republic - Mark Antony. Silver denarius. (3,92 g. 18 mm.) Military moving
with Antony in Greece (Aegae or Patrae), autumn 32 - spring 31 BC. ANT•AVG III•VIR•
R•P•C, praetorian galley to right./ Eagle between two signa. Uncertain legion. Cr-544. g
VF. Lightly toned.

262   Roman Republic (Imperatorial) Octavian (Triumvir period 43-33 B.C.), fouree dena
rius (3,39 g., 19 mm). Military mint 37 B.C. IMP CAESAR DIVI· F· III· VIR· ITER R P C,
bearded head of Octavian right COS ITER ET TER DESIG, pontifical implements and a
ugural emblems: simpulum, aspergillum, jug, and lituus. Crawford 538/1 Good very fine
condition. Great example, scarce.
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263   Roman Imperatorial Period. Cnaeus Pompey Junior, died 45 B.C. AE As (24.68 g.
32 mm.) minted in Spain, c. 46-45 B.C. Laureate head of Janus; above, denomination
mark. / CN·MAG / IMP. Prow right of galley. Cr. 471/1; Syd. 1040. Cnaeus Pompeius wa
s the elder son of Pompey the Great and Mucia. He and the Pompeians were defeated i
n Spain at Munda by Caesar and his forces. Sextus Pompey (younger son of Pompey t
he Great and Mucia) fled, but Cnaeus was executed. Good very fine.

264   Roman Imperatorial Period. Cnaeus Pompey Junior, died 45 B.C. AE As (21.23 g.
33 mm.) minted in Spain, c. 46-45 B.C. Laureate head of Janus; above, denomination
mark. / CN·MAG / IMP. Prow right of galley. Cr. 471/1; Syd. 1040. Cnaeus Pompeius wa
s the elder son of Pompey the Great and Mucia. He and the Pompeians were defeated i
n Spain at Munda by Caesar and his forces. Sextus Pompey (younger son of Pompey t
he Great and Mucia) fled, but Cnaeus was executed. Good very fine, original green pati
na.

265   Roman Imperatorial Period. Cnaeus Pompey Junior, died 45 B.C. AE As (31.11 g.
35 mm.) minted in Spain, c. 46-45 B.C. Laureate head of Janus; above, denomination
mark. / CN·MAG / IMP. Prow right of galley. Cr. 471/1; Syd. 1040. Cnaeus Pompeius wa
s the elder son of Pompey the Great and Mucia. He and the Pompeians were defeated i
n Spain at Munda by Caesar and his forces. Sextus Pompey (younger son of Pompey t
he Great and Mucia) fled, but Cnaeus was executed. Good very fine.

266   Roman Imperatorial Period. Cnaeus Pompey Junior, died 45 B.C. AE As (18.84 g.
34 mm.) minted in Spain, c. 46-45 B.C. Laureate head of Janus; above, denomination
mark. / CN·MAG / IMP. Prow right of galley. Cr. 471/1; Syd. 1040. Cnaeus Pompeius wa
s the elder son of Pompey the Great and Mucia. He and the Pompeians were defeated i
n Spain at Munda by Caesar and his forces. Sextus Pompey (younger son of Pompey t
he Great and Mucia) fled, but Cnaeus was executed. Good very fine.

267   Roman Republic - Plautius Plancus. Silver denarius (3.72 g. 20 mm), minted in Ro
me. 47 B.C. Head of Medusa, facing, with coiled snake on either side, L. PLAVTIVS bel
ow. Aurora facing, holding palm and leading four horses, PLANCVS below. Babelon Pla
utia 14; Sydenham 959b; Sear Imperators 29a; RBW 1586; Crawford 453/1c. Cal-1131;
FFC-1003. nEF.

268   Roman Republic, Imperatorial - Julius Caesar - silver denarius (3,00 g. 17 mm.) Af
rica mint, 47-46 BC. Diademed head of Venus right./ Aeneas advancing left, carrying An
chises on left shoulder and palladium in right hand, CAESAR. Cra. 458/1; BMCRR Est 3
1; Babelon, Iulia 10; Sydenham 1013; Catalli 2001, 658. RBW 1600; RSC 12. Good fin
e, nice toning.

269   Roman Empire - Sabina (wife of Hadrian) Æ Sestertius (28.37 g., 35 mm.). Rome,
AD 133-135. SABINA AVGVSTA HADRIANI AVG P P, diademed and draped bust to righ
t, wearing stephane / Vesta seated to left, holding palladium and sceptre; SC in exergu
e. RIC II.3 2558; BMCRE 1885 (Hadrian). gVF.
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270   Roman Empire. Claudius I (41 - 54 A.D.) - Bronze sestertius (14,58 g. 35 mm.) Mi
nted in Rome between 41-42 A.D. Minted in Hispania with rough style. TI CLAVDIVS C
AESAR AVG P M TR P IMP P P, Laureate head right./ SPES AVGVSTA / SC, Spes adv
ancing left, holding flower and raising hem of dress. RIC 115. Good very fine condition,
green original patina.

271   Roman Empire - Constantinopolis City commemorative issue. Bronze follis (1.47 g
• ⌀ 16 mm.), minted under Constantine I (AD 306-337) in Arles mint. CONSTANTINOPO
LIS, laureate and helmeted bust of Constantinopolis left./ SCONST. Victory standing left
on prow, holding spear and resting on shield. Chi-Rho (☧) in field. Scarce type. RIC VII
Arles 401; Sear 16456. VF

272   Roman Empire - Constantinopolis City commemorative issue. Bronze follis (1.44 g
• ⌀ 16 mm.), minted under Constantine I (AD 306-337) in Arles mint. CONSTANTINOPO
LIS, laureate and helmeted bust of Constantinopolis left./ SCONST. Victory standing left
on prow, holding spear and resting on shield. Chi-Rho (☧) in field. RIC VII Arles 401; Se
ar 16456. VF

273   Roman Empire - Constantine I - City conmemorative foundation (Constantinople)
Half Follis (2.05 g., 16 mm.). Arles mint. VRBS ROMA, helmeted and mantled bust of R
oma left. / She-wolf standing left, head right, suckling Romulus and Remus, chi-rho (☧)
between two stars above. Mintmark SCONST. RIC VII Arles 400. gVF.

274   Roman Empire - City Commemorative AD 330-335. Arles mint, 1st officina. Struck
under Constantine I, AD 333-334. Bronze follis. (2.58 g. 18 mm.) VRBS ROMA, helmete
d and mantled bust of Roma left / She-wolf standing left suckling the twins (Romulus an
d Remus); two stars above; (wreath) // SCONST. RIC VII 379. Sear 16498 gVF.

275   Roman Empire - Gallienus, sole reign 260-268 A.D. Bronze antoninianus, Rome
mint, 265-267. GALLIENVS AVG Radiate head of Gallienus to right. ABVNDANTIA AVG
/ B Abundantia standing right, emptying cornucopia. Cohen 5a. RIC 157. Near extremel
y fine.

276   Roman Empire - Gallienus in the sole reign - Silvered Antoninianus (3,16 g., 21 m
m.). Mediolanum, AD 253-268. GALLIENVS AVG, radiate and cuirassed bust left, / ADV
ENTVS AVG, emperor on horseback left, raising hand and holding spear. RIC 552 (var.)
Near extremely fine condition.Unique? Outstanding quality with full silvering for this extr
emely rare coin!

277   Roman Empire - Trajan Decius (A.D. 249-251). Silver antoninianus. (3,65 g, 22 m
m) Rome, A.D. 250. IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG, radiate, draped and cuirasse
d bust of Trajan Decius right / ADVENTVS AVG, Trajan Decius on horseback left, exten
ding arm in salute and holding scepter. RIC 11b; RSC 4. EF. Lightly toned.
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278   Roman Empire. - Trebonianus Gallus (251-253 AD). AR Antoninianus (3,01 g. 22
mm.), Antioch. IMP C C VIB TREB GALLVS P F AVG, Radiate, draped and cuirassed b
ust to right./ AEQVITAS AVG, Aequitas standing left, holding cornucopia and scales. RI
C 80. Near extremely fine condition. Lightly toned.

279   Roman Empire. - Trebonianus Gallus (251-253 AD). Silver Antoninianus (3.55 g. 2
3 mm.) Antioch. IMP C C VIB TREB GALLVS P F AVG, Radiate, draped and cuirassed
bust to right./ AEQVITAS AVG, Aequitas standing left, holding cornucopia and scales. RI
C 80. gVF. Dark silver tone.

280   Roman Empire. - Trebonianus Gallus (251-253 AD). AR Antoninianus (4,03 g. 22
mm), Antioch. IMP C C VIB TREB GALLVS P F AVG, Radiate, draped and cuirassed bu
st to right./ AEQVITAS AVG, Aequitas standing left, holding cornucopia and scales. RIC
80. Good very fine condition.

281   Roman Empire - Claudius II Gothicus (09/268-06-08/270) bronze antoninianus (2,
77 g. 19 mm.) Siscia mint, A.D. 269. IMP CLAVDIVS AVG. Radiate, draped and cuirass
ed bust right. / AEQVITAS AVG. Aequitas standing left with cornucopia and scales. RIC
online 588. gVF. Sand, orange original patina.

282   Roman Empire - Probus (276 - 282 A.D.) antoninianus (3,50 g 21 mm) Rome min
t. IMP C M AVR PROBVS AVG, radiate, cuirassed bust right / AEQVITAS AVG, Aequitas
stading left, holding scales and cornucopiae. Mintmark XXIΓ. RIC 150. Good very fine c
ondition.

283   Roman Empire - Severus Alexander (222-235 A.D.). Bronze sestertius (23.02 g. 3
1 mm.). Minted in Rome. IMP CAES MAVR SEV ALEXANDER AVG, laureate, draped a
nd cuirassed / AEQVITAS AVGVSTI, Aequitas standing left holding scales and cornucop
iae; S-C across fields. RIC 547. Good very fine condition. Green original patina.

284   Roman Empire - Aurelian (270 - 275 A.D.) Bronze antoninianus (2.73 g. 20 mm.)
Rome mint, 270 AD. IMP C L DOM AVRELIANVS AVG, radiate, draped and cuirassed b
ust right / AETERNIT AVG, Sol standing left, holding globe, N as III to left. RIC 20. Sear
11507. Good fine, rare, green original patina.

285   Roman Empire - Quintillus (270 AD). AE Antoninianus (2,84 g., 19 mm), Roma (R
ome). IMP C M AVR QVINTILLVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right. AETE
RNIT AVG Sol standing left, raising right hand and holding a globe; N in left field. RIC V,
7; C.2. gVF.
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286   Roman Empire - Quintillus (270 A.D.) bronze antoninianus (3,43 g. 20 mm), Rome
mint. 270 A.D. IMP C M AVR QVINTILLVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust righ
t. AETERNIT AVG Sol standing left, raising right hand and holding a globe; N in right fiel
d. RIC V, 7. Good very fine condition. Green original patina.

287   Roman Empire - Quintillus (270 A.D.) bronze antoninianus (2,80 g. 20 mm), Rome
mint. 270 A.D. IMP C M AVR QVINTILLVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust righ
t. AETERNIT AVG Sol standing left, raising right hand and holding a globe; N in right fiel
d. RIC V, 7. Good very fine condition. Green original patina.

288   Roman Empire - Gallienus, sole reign, AD 260-268. Rome mint. Bronze antoninia
nus. GALLIENVS AVG, radiate head right / AETERNITAS AVG, Sol, radiate, standing lef
t with with raised hand and holding globe. RIC 160; RSC 38.

289   Roman Empire - Gallienus, sole reign, AD 260-268. Rome mint. 266 A.D Bronze a
ntoninianus. GALLIENVS AVG, radiate head right / AETERNITAS AVG, Sol, radiate, sta
nding left with with raised hand and holding globe, Γ to left. RIC 160; RSC 38.

290   Roman Empire - Gordian III (238-244 A.D.). Silver antoninianus (4,72 g, 22 mm).
Minted in Rome. IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate, draped and cuirassed bust
of Gordian right / AETERNITATI AVG, Sol standing facing, head left, holding globe and r
aising hand. RIC 83. gVF

291   Roman Empire - Crispus (316-326 A.D.) bronze follis (2.74 g. 19 mm) from Sirmiu
m mint, 324 - 325 A.D. FL IVL CRISPVS NOB CAES.Laureate head right. ALAMANNIA
DEVICTA / ·SIRM· Victory advancing right, holding trophy and palm frond; captive to the
right. RIC VII 49. nEF. Nice details, beautiful brown-orange toning.

292   Roman Empire - Hadrian (117-138 A.D.) Æ As (10,91 g., 25 mm) Rome mint 134-
138. HADRIANVS AVG COS III P P Laureate head r. ANNONA AVG Modius with grain e
ars and poppy. RIC 798. C 174. gVF

293   Roman Empire. - Valerian I (253-260 A.D.) Silver antoninianus (2,67 g. 20 mm.). R
ome mint. Struck 256-257 A.D. IMP C P LIC VALERIANVS P F AVG, radiate, draped an
d cuirassed bust right. ANNO-NA AVGG, Annona standing left, holding grain ears in righ
t hand over modius, cornucopia in left hand. RIC V 69; Göbl 107b; RSC 13. GVF

Lucernae Numismatics • DUODECIMA XII • 12 March 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



30

20

20

20

10

30

40

10

294   Roman Empire - Trebonianus Gallus (A.D. 251-253). Silver antoninianus (2,53 g.,
24 mm). Minted in Rome. IMP CAE C VIB TREB GALLVS AVG Radiate, draped and cui
rassed bust of Trebonianus Gallus to right / ANNONA AVGG Annona standing right, hol
ding rudder and corn ears. Cohen 17. RIC 31. gVF+

295   Roman Empire - Philip I (244-249 A.D.) Silver antoninianus (4.56 g., 22 mm.). Ro
me, AD 246. IMP M IVL PHILIPPVS AVG, radiate, draped, and cuirassed bust right / AN
NONA AVGG, Annona standing left, holding grain ears over over prow to left. Cohen 32.
RIC 29. gVF

296   Roman Empire. - Valerian I (253-260 A.D.) Silvered Billon antoninianus (2.57 g. 21
mm.). Rome mint. Struck 256-257 A.D. IMP C P LIC VALERIANVS P F AVG, radiate, dr
aped and cuirassed bust right. ANNO-NA AVGG, Annona standing left, holding grain ear
s in right hand over modius, cornucopia in left hand. RIC V 69; Göbl 107b; RSC 13. gV
F/VF

297   Roman Empire - Philip I (244-249 A.D.) Æ Sestertius (16.24 g., 30 mm.). Rome, A
D 244-249. IMP M IVL PHILIPPVS AVG, laureate, draped and cuirassed bust right / AN
NONA AVGG, Annona standing left, holding corn ears over modius and cornucopiae; S-
C across fields. RIC 168. gVF

298   Roman Empire. - Valerian I, Rome, Silvered Billon antoninianus (1.79 g., 21 mm.).
253-54 AD. IMP C P LIC VALERIANVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right /
APOLINI CONSERVA, Apollo standing left holding branch and lyre on rock. RIC 71; Se
ar 9925. VF.

299   Roman Empire - Valerian I, Rome, silvered antoninianus (3.46 g., 20 mm.). 253-5
4 A.D. IMP C P LIC VALERIANVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / APOL
INI CONSERVA, Apollo standing left holding branch and lyre on rock. RIC 71; Sear 992
5. EF. Nice details, silvering almost complete and original luster.

300   Roman Empire. - Valerian I, Rome, BI silvered antoninianus (3,28 g, 22 mm). 253-
54 AD. IMP C P LIC VALERIANVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / APO
LINI CONSERVA, Apollo standing left holding branch and lyre on rock. RIC 71; Sear 99
25. AU. Full silvering.

301   Roman Empire. - Valerian I (253-260 A.D.) Rome, AR antoninianus (3.02 g, 21 m
m). 253-54 AD. IMP C P LIC VALERIANVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust rig
ht / APOLINI CONSERVA, Apollo standing left holding branch and lyre on rock. RIC 71;
Sear 9925.
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302    Roman Empire - Gallienus ( 253-268 A.D.), Bronze antoninianus (2,39 g., 18 m
m.). Minted in Mediolanum, 262-263 A.D. GALLIENVS AVG. Radiated head of Gallienus
to right. APOLLO CONSER. Apollo leaning on column with harp, with left hand raised. G
ood very fine condition. Lightly toned.

303   Roman Empire - Gallienus in sole reign (260-268 A.D.). Silvered billon antoninianu
s (3.18 g., 19 mm.). Mediolanum, 262-264 A.D. GALLIENVS AVG, radiate head right. A
POLLO CONSER, Apollo standing left. RIC 468. Good very fine condition. Nice silver to
ning.

304   Roman Empire - Gallienus in sole reign (260-268 A.D.). Silvered billon antoninianu
s (3,83 g, 22 mm). Mediolanum, 262-264 A.D. GALLIENVS AVG, radiate head right. AP
OLLO CONSER, Apollo standing left. RIC 468. Good very fine condition. Nice silver toni
ng.

305   Roman Empire - Trebonianus Gallus (251-253 AD). Æ Bronze As (9.38 g., 23 m
m.), Rome mint. IMP CAE C VIB TREB GALLVS AVG Laureate, draped and cuirassed b
ust r. APOLLO SALVTARI Apollo standing l.; holding branch and leaning on lyre. RIC 10
4b. C 22. gVF.

306   Roman Empire - Salonina during the Gallienus sole reign (260-268 A.D.) bronze a
ntoninanus (2,00 g. 18 mm), Mediolanum mint (Milano). 266 A.D. COR SALONINA AV
G, diademed and draped bust right, wearing stephane, set on crescent AVG IN PACE,
Salonina seated left, holding olive branch and transverse scepter; MS in exergue. RIC 5
7 Good very fine condition, scarce.

307   Roman Empire - Antininus Pius as Caesar (AD 138-161) Silver denarius (3.45 g. 1
9 mm.) Rome mint 138 A.D. IMP T AEL CAES HADRI ANTONINVS. Bare head right. / A
VG PIVS P M TR P COS DES II Minerva standing left, holding Victory, spear and shield.
RIC 9. nEF. Old cabinet, iridiscent silver tone. Great sample.

308   Roman Empire - Diva Faustina senior (+141 A.D.) Bronze As (9.30 g., 28 mm.) Ro
me mint. DIVA FAVSTINA, draped bust right, / AVGVSTA, Ceres standing to left, holding
short lighted torch and vertical sceptre; S-C across fields. RIC III 1173a (Pius); BMCRE
1572 (Pius). gVF

309   Roman Empire - Valentinianus I - Barbarous style. Bronze maiorina (2.89 g. 24 m
m.) D N VALENTINIANVS PF AVG (sic), diademed, draped and cuirassed bust of Valen
tinian II right REPARATIO REIPVB emperor standing facing, head left, raising turreted f
emale kneeling right and holding Victory on globe. gVF.
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310   Roman Empire - Constantine II (AD 317-337) Bronze follis (3.21 g., 20 mm.) - Lon
dinium. CONSTANTINVS IVN NOB C, laureate, draped, cuirassed bust left / BEAT TRA
N-QILITAS, altar inscribed VOT-IS-XX, three stars above. Mintmark PLON. RIC 237.

311   Roman Empire - Constantine I (310-337 A.D.) Æ Bronze Follis. (2.63 g, 20 mm.) -
Minted in Trier. CONSTANTINVS AVG, helmeted and cuirassed bust right, helmet full d
ecorated / BEATA TRANQVILLITAS, altar inscribed VOTIS XX in three lines, surmounte
d by globe; three stars above, •PTR• in exergue. RIC 368. VF

312   Roman Empire - Constantine I (307-337 AD.) Æ Follis (2.90 g, 19 mm.). Treveri (T
rier), AD 322. CONSTANTINVS AVG, laureate bust right wearing trabea and holding ea
gle tipped sceptre. BEATA TRANQVILLITAS, altar inscribed VOTIS XX, surmounted by
globe with plain vertical lines and diagonals between horizontal lines; three stars above;
•PTR• in exergue. RIC 342. Good very fine condition.

313   Roman Empire - Crispus, as Caesar, Æ Follis (2.82 g, 18 mm.) Trier, AD 321. IVL
CRISPVS NOB CAES, laureate and cuirassed bust left, holding spear and shield / BEA
TA TRANQVILLITAS, globe on altar inscribed VOTIS XX; three stars above, STR in exe
rgue. RIC 308. gVF.

314   Roman Empire - Probus (276 - 282 A.D.) Bronze antoninianus (3,41 g. 22 mm.) fr
om Antioch mint. CLEMENTIA TEMP / KA, emperor standing right, holding scepter, rece
iving Victory on globe from Jupiter standing left, holding scepter. Good very fine conditio
n. Orange sand original patina.

315   Roman Empire - Tacitus (275-276 A.D.). Bronze antoninianus (4,08 g. 22 mm.), mi
nted in Tripolis. IMP C M CL TACITVS AVG. Radiate, draped, and cuirassed bust right.
CLEMENTIA TEMP / KA. Mars standing left, holding olive branch, resting spear and shi
eld on ground, star in left field. RIC 214; RIC temp 4117. Very fine condition. Beautiful or
iginal patina.

316   Roman Empire - Probus (276 - 282 A.D.) Antoninianus (3,00 g. 22 mm) from Cyzic
us mint. IMP C M AVR PROBVS P F AVG, radiate, draped, and cuirassed bust right . C
LEMENTIA TEMP - B / XXI, emperor standing right, holding scepter, receiving Victory o
n globe from Jupiter standing left, holding scepter. RIC 905. gVF

317   Roman Empire - Probus (276 - 282 A.D.) Antoninianus (2,93 g. 22 mm) from Cyzic
us mint. IMP C M AVR PROBVS P F AVG, radiate, draped, and cuirassed bust right . C
LEMENTIA TEMP - B / XXI, emperor standing right, holding scepter, receiving Victory o
n globe from Jupiter standing left, holding scepter. RIC 905. gVF.
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318   Roman Empire - Faustina Senior - Silver Denarius (2.50 g 17 mm.) Lifetime issue,
Rome 139 AD. FAVSTINA AVG ANTONINI AVG P P, draped bust right / CONCORDIA A
VG, Concordia seated left holding patera & resting arm on cornucopiae. RIC A. Pius 32
7. C. 146. BMC A. Pius 41. gVF

319   Roman Empire - Gordian III (238-244 AD.). Silver antoninianus (4,32 g, 24 mm.).
Minted in Antioch. IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG, radiate, draped and cuirassed
bust of Gordian right / CONCORDIA AVG, Concordia seated left, holding patera and do
uble cornucopia. RIC 180. AU. Original shine.

320   Roman Empire. - Aurelian (270-275 A.D.) Æ As (6.73 g. 26 mm.). Rome, AD 274. I
MP AVRELIANVS AVG, laureate and cuirassed bust right / CONCORDIA AVG / Δ, Seve
rina standing right, giving her right hand to Aurelian, standing left in military dress, and h
olding a sceptre in his left hand; bust of Sol draped and turned to right between them. R
IC 80; Cohen 35. gVF. Very rare.

321   Roman Empire - Salonina during the Gallienus sole reign (260-268 A.D.) bronze a
ntoninanus (4,42 g. 23 mm.), Samosata mint. 266 A.D. CORN SALONINA AVG,Diadem
ed and draped bust right, set on crescent. CONCORDIA AVGG, Emperor, togate, standi
ng right, clasping hands with empress, diademed, standing left. RIC 63 Good very fine c
ondition, scarce.

322   Roman Empire - Gallienus (253-268 AD) for Salonina (253-260 A.D.) silver antoni
nanus (3,74 g. 21 mm), Antioch, 253-255 A.D. CORN SALONINA AVG Diademed and d
raped bust right, crescent at shoulders. CONCORDIA AVGG, Concordia seated left, hol
ding patera and double cornucopiae. Cunetio hoard 1858; RIC V-1, 72 Siscia var (mint
mark);Cohen 28. gVF

323   Roman Empire. - Otacilia Severa (Augusta, A.D. 244-249) Silver antoninianus (3,8
7 g. 23 mm). Rome mint. M OTACIL SEVERA AVG, diademed and draped bust right, bu
st set on crescent / CONCORDIA AVGG, Concordia seated left, holding patera in right h
and, cornucopia in left. RIC IV 126; RSC 17. nEF

324   Roman Empire - Constantine I (307-337 AD.) Æ Follis (2.92 g, 20 mm.). Treveri (T
rier), AD 322. CONSTANTINVS AVG, laureate bust right wearing trabea and holding ea
gle tipped sceptre. BEATA TRANQVILLITAS, altar inscribed VOTIS XX, surmounted by
globe with plain vertical lines and diagonals between horizontal lines; three stars above;
STR in exergue. RIC 342. Good very fine condition.

325   Roman Empire - Constantine II, Caesar, (A.D. 317-337.) Barbarous radiate follis
(2.80 g. 19 mm.) Imitative from Trier series A.D. 321/322. CONSTANTI-NVS IVN N C, r
adiate, draped and cuirassed bust of Constantine II left / BEATA TRANQVLLITAS, globe
set upon altar inscribed VO TIS XX in three lines; above, three stars; PTR. RIC 315. Go
od very Fine ! Very rare barbarous type! Beautiful green original patina.
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326   Roman Empire - Constantine II (Caesar, 316-337 AD). - Æ Bronze Follis. (2.57 g.
19 mm.) - Thessalonica 320 AD. CONSTANTINVS IVN NOB C. Laureate head right. / C
AESARVM NOSTRORVM / TSBVI. VOT / V in two lines within wreath. RIC 108. gVF

327   Roman Empire - Crispus (Caesar, 316-326) Bronze follis (2.92 g., 20 mm.). Aquilei
a, c. AD 321. CRISPVS NOB CAES. Laureate, draped and cuirassed bust r./ CAESARV
M NOSTRORVM. VOT V in laurel wreath; •AQT• in exergue. RIC VII 89 var. Scarce. Ne
ar Extremely fine.

328   Roman Empire - CRISPUS (Caesar, 316-326 AD). Follis (2.97 g. 21 mm.). Arelate.
CRISPVS NOB CAES Laureate head right./ CAESARVM NOSTRORVM VO TIS V in th
ree lines; TA. RIC 220. nEF. Scarce.

329   Roman Empire - Crispus, Caesar, 316-326. Follis (Bronze), minted in Siscia, 323-
324 A.D. IVL CRISPVS NOB C Laureate head of Crispus to right. CAESARVM NOSTR
ORVM / ASIS Large wreath; within, VOT / X. RIC 181. A lovely example. Green original
patina.

330   Roman Empire. - Constantius II, Trier, AE follis (3.40 g., 20 mm.), 325-326 AD. FL
IVL CONSTANTIVS NOB C, laureate, draped and cuirassed bust left / PROVIDENTIAE
CAESS, Camp gate with six layers, two turrets, star above. Mintmark STR. RIC VII Trier
464 var. gVF

331   Roman Empire - Constantine II caesar (317-337 A.D.) Bronze follis (2.65 g. 20 m
m.) Arles mint. 318 A.D. CONSTANTINVS IVN NOB C. Laureate, draped and cuirassed
bust to right CLARITAS REIPVB, Sol standing left, holding globe;. C-S in field. SARL in
exergue. RIC 166. gVF.

332   Roman Empire - Constantine II caesar (317-337 A.D.) Bronze follis (2.65 g. 19 m
m.) Arles mint. 318 A.D. CONSTANTINVS IVN NOB C. Laureate, draped and cuirassed
bust to right CLARITAS REIPVB, Sol standing left, holding globe;. C-S in field. SARL in
exergue. RIC 166. gVF.

333   Tacitus, 275-276. Silvered antoninianus (3,50 g. 21 mm. ), Rome, November-Dece
mber 275. IMP C M CL TACITVS AVG Radiate, draped and cuirassed bust of Tacitus to
right. CLEMENTIA TEMP Mars standing front, head to left, holding olive-branch in his ri
ght hand and spear and shield in his left. Cohen 15. RIC 83. RIC V online 3506. Almost
uncirculated, outstanding quality and full silvering!
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334   Roman Empire - Probus (276 - 282 A.D.) Bronze antoninianus (5.01 g. 22 mm.) fr
om Tripolis mint. IMP CM AVR PROBVS PF AVG, radiate, draped and cuirassed bust ri
ght. / CLEMENTIA TEMP dot, Emperor standing right, holding eagle-tipped sceptre, rec
eiving globe from Jupiter, naked but for chlamys hanging from his left shoulder, standing
left, holding sceptre. Crescent in lower centre. Mintmark KA. RIC V-2 927. nEF, beautiful
brown chocolate patina, scarce.

335   Roman Empire - Probus (276 - 282 A.D.) Bronze antoninianus (3,36 g. 23 mm) fro
m Tripolis mint. IMP CM AVR PROBVS PF AVG, radiate, draped and cuirassed bust rig
ht. / CLEMENTIA TEMP dot, Emperor standing right, holding eagle-tipped sceptre, recei
ving globe from Jupiter, naked but for chlamys hanging from his left shoulder, standing l
eft, holding sceptre. Crescent in lower centre. Mintmark KA. RIC V-2 927. gVF

336   Roman Empire - Probus (276 - 282 A.D.) Bronze antoninianus (3,58 g. 23 mm.) fr
om Cyzicus mint. IMP C M AVR PROBVS P F AVG, radiate, draped, and cuirassed bust
right CLEMENTIA TEMP - A• / XXI, emperor standing right, holding scepter, receiving Vi
ctory on globe from Jupiter standing left, holding scepter. RIC 905. gVF

337   Roman Empire - Probus (276 - 282 A.D.) Antoninianus (3,10 g. 22 mm) from Cyzic
us mint. IMP C M AVR PROBVS P F AVG, radiate, draped, and cuirassed bust right . C
LEMENTIA TEMP - * / XXI, emperor standing right, holding scepter, receiving Victory on
globe from Jupiter standing left, holding scepter. RIC 905. gVF.

338   Roman Empire - Tetricus II (271-274 AD.) Cologne mint. Bronze antoninianus (2,1
7 g. 18 mm). Hybrid with reverse of Tetricus I. C PIV ESV TETRICVS CAES, radiate, dr
aped and cuirassed bust right / COMES AVG, Victory standing left, holding wreath and
palm. RIC V-2, 224; Jublains hoard 2. gVF.

339   Roman Empire - Probus (276-282 A.D.) BI silvered Antoninianus (3.20 g. 22 mm.).
Lugdunum mint. IMP C PROBVS P F AVG Radiate and cuirassed bust of Probus to righ
t. COMITI PROBI AVG / I Minerva standing left, holding branch in her right hand, spear
and shield with her left. Cohen 106. RIC 69. gVF

340   Roman Empire - Lucius Verus (161-169 A.D.). Dupondius (13.71 g., 26 mm.). Ro
me. IMP CAES L AVREL VERVS AVG Radiate bust right, with slight darpery. CONCOR
D AVGVSTOR TR P / S - C / COS II Lucius Verus and Marcus Aurelius standing facing
one another, clasping hands. RIC 1293. gVF.

341   Roman Empire - Volusianus (251-253 AD). AE Sestertius (19.89 g. 30 mm.), Rom
e. IMP CAE C VIB VOLVSIANO AVG, laureate, draped and cuirassed bust right, seen fr
om behind. CONCORDIA AVGG / S - C, Concordia standing left, holding double cornuc
opiae and patera. RIC 250 (R). gVF. Green original patina.
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342   Roman Empire - Volusianus (251-253 AD). AE Sestertius (15.63 g. 28 mm.), Rom
e. IMP CAE C VIB VOLVSIANO AVG, laureate, draped and cuirassed bust right, seen fr
om behind. CONCORDIA AVGG / S - C, Concordia standing left, holding double cornuc
opiae and patera. RIC 250 (R). gVF. Green original patina.

343   Roman Empire - Aurelian (270-275 AD). Bronze Antoninianus (3.20 g, 22 mm.). Si
scia. IMP C AVRELIANVS AVG. Radiate and cuirassed bust right. / CONCORDIA MILIT
VM / XXIV. Aurelian and Concordia standing facing each other, clasping hands. RIC onli
ne 2389. Cohen 88. RIC 244. gVF/VF

344   Roman Empire - Aurelian (270-275 AD). Bronze Antoninianus (3.74 g, 22 mm.). Si
scia. IMP C AVRELIANVS AVG. Radiate and cuirassed bust right. / CONCORDIA MILIT
VM / XXIV. Aurelian and Concordia standing facing each other, clasping hands. RIC onli
ne 2389. Cohen 88. RIC 244. gVF

345   Roman Empire - Aurelian AD 270-275. - Æ Antoninianus (4.08 g, 23 mm) Siscia m
int. IMP C AVRELIANVS AVG, radiate, cuirassed bust right CONCORDIA MILITVM, Aur
elian standing right, clasping hands with Concordia, standing left. XXIVI in exergue. RIC
244; Sear 11523. gVF.

346   Roman Empire. - CONSTANTIUS I (Caesar, 293-305). Radiate Follis (2,87 g. 19
mm). Alexandria. FL VAL CONSTANTIVS NOB CAES Radiate, draped and cuirassed b
ust right. / CONCORDIA MILITVM / Δ / ALE Prince standing left in military dress receivi
ng small Victory on globe from Jupiter standing right, leaning on sceptre. RIC 48a.

347   Roman Empire - Aurelian (270-275 A.D.) AE Antoninianus (3.08 g 22 mm.). Siscia
mint. IMP C AVRELIANVS AVG, radiate, draped bust right / CONCORDIA MILI, two Con
cordiae standing facing each other, each holding a standard, a third standard between t
hem. Mintmark T. Cohen 52. Sear 11528. gVF. Claudius II portrait.

348   Roman Empire - Constantine I. Bronze follis (2,27 g. 18 mm). Minted in Constanti
nople. GLORIA EXERCITVS / CONSA GVF.

349   Roman Empire - Valerian for Diva Mariniana (wife of Valerianus I 253-269), Silver
ed billon antoninianus (2,58 g. 20 mm.), Viminacium, 253-254 A.D. DIVAE MARINIANA
E, Veiled and draped bust of Mariniana on crescent to right./ CONSECRATIO, Apotheos
is of Mariniana: Mariniana, draped, raising right hand and holding scepter, flying upward
s on peacock to right. RIC 6. nEF. Lightly toned.
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350   Roman Empire - Divus Valerian II (died 258). Silvered antoninianus (4,32 g., 24 m
m). Consecration issue, struck under Gallienus, Rome, 258-260 A.D. DIVO CAES VALE
RIANO, Radiate and draped bust to right. CONSECRATIO, Lighted altar. MIR 261k; RI
C 24. nEF. Original shine.

351    Roman Empire - Constantine I. As Caesar, AD 306-309. Æ Follis (7.09 g, 25 m
m.). Aquileia mint, 3rd officina. 2nd emission of Maxentius, autumn AD 307-early 308. C
ONSTANTINVS NOB CAES, laureate head right / CONSERV VRB SVAE, Roma seated
left in hexastyle temple, holding globe and scepter; shield set on ground to right; wreath
in pediment. RIC VI 117; Drost 18a; P&Z 230. Dark green original patina, some roughne
ss. Good fine in general. Very scarce!!!

352   Roman Empire - Maxentius (A.D. 306-312). Bronze follis. (4.96 g. 25 mm.). Ticinu
m mint. IMP C MAXENTIVS P F AVG, Laureate head of Maxentius right / CONSERV V
RB SVAE // PT, Victory standing left, palm in left hand, right crowning Roma, standing fa
cing, head left,in tetrastyle temple, holding globe and scepter, knobs as acroteria, pedim
ent empty. RIC VI 108. gVF.

353   Roman Empire - Claudius I (41 - 54 A.D.) Bronze As (12.22 g. 29 mm.). Minted in
Rome between 41-50 A.D. Double struck. TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP,
bare head left in obverse. CONSTANTIAE AVGVSTI, Constantia in military dress standi
ng left holding spear; in field, S - C. RIC 95. Good fine condition. Green original patina,
mint error.

354   Roman Empire - Claudius I (41 - 54 A.D.) Bronze As (10.46 g. 28 mm.). Minted in
Rome between 41-50 A.D. TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP, bare head left in
obverse. CONSTANTIAE AVGVSTI, Constantia in military dress standing left holding sp
ear; in field, S - C. RIC 95. Good very fine condition.

355   Roman Empire - Marcus Aurelius (161-180 A.D.) Silver Denarius (2.55 g. 19 mm.)
struck in Rome 172-173 A.D. IMP M ANTONINVS AVG TR P XXV Laureate, draped and
cuirassed bust right / COS III, Mars walking right, holding spear and trophy. RIC 231; R
SC 126; Sear 4886. Good Very Fine.

356   Roman Empire - Marcus Aurelius (161-180 A.D.) Silver Denarius (3.17 g. 29 mm.)
struck in Rome 176-180 A.D. M ANTONINVS AVG, laureate head right / COS III P P, Ma
rs standing right, holding spear and shield set on ground. RIC 418. gVF.

357   Roman Empire - Marcus Aurelius (161-180 A.D.) Silver Denarius. Rome, AD 170-
171. M ANTONINVS AVG TR P XXV, laureate head right / COS III, Jupiter seated left, h
olding thunderbolt and sceptre. RIC 227. gVF.
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358   Roman Empire - Antoninus Pius AD 138-161. Rome Silver Denarius (2.75 g • ⌀ 18
mm) ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XXII, laureate head right / COS IIII, figure standi
ng left on pedestal within distyle shrine with ornate semicircular roof, statues leaning out
wards at corners. RIC 285. gVF.

359   Roman Empire - Antininus Pius (AD 138-161) Silver denarius (3.03 g., 17 mm.) R
ome mint. ANTONINVS AVG PIVS P P, laureate head right / COS IIII, clasped hands ov
er caduceus and grain ears. RIC 136. gVF.

360   Roman Empire - Marcus Aurelius (161-180 A.D.) Æ Sestertius. Rome. M ANTONI
NVS AVG TR P XXVII, laureate head to right / Damnatio memoriae obverse. 20,20 g., 3
2 mm. gVF

361   Roman Empire - Salonina (AD 254-268). Silver antoninianus. (2.22 g. 23 mm.). Mi
nted in Colonia Agrippinensis (Köln, Germany). SALONINA AVG, draped bust right, wea
ring stephane, set upon crescent. DEAE SEGETIAE, Segetia, orans, standing facing wit
hin tetrastyle temple. MIR 902c; RIC 5. gVF.

362   Roman Empire - Gallienus, 253-268. - Silvered billon antoninianus (2,35 g. 20 m
m.), minted in Mediolanum, 258-260 A.D. GALLIENVS AVG Radiate head to right. DIAN
A FELIX Diana advancing right, holding bow in her left hand and drawing arrow from qui
ver with her right; at feet, hound springing right. RIC 473; Cohen 174; Sear 10197. nEF.
Lightly toned.

363   Roman Empire - Gallienus in the joint reign with his father Valerian I, 253-268 A.D.
Silver antoninianus (3,90 g. 20 mm.). Minted in Mediolanum, 258-260 A.D. GALLIENVS
AVG Radiate and cuirassed bust of Gallienus to right. DIANA FELIX Diana advancing ri
ght, holding bow in her left hand and drawing arrow from quiver with her right; at feet, h
ound springing right. RIC 473; Cohen 174; Sear 10197. Good very fine condition.

364   Roman Empire -Quintillus (270 A.D.) Bronze antoninianus (2.12 g., 20 mm.) . Mint
ed in Mediolanum, 270 A.D. Very scarce! IMP QVINTILLVS AVG, radiate and draped bu
st right, seen from behind. Rev. DIANA LVCIF, Diana standing right, holding torch.C.19
(3f.) - RIC.49 - HCC.24 - RCV.11437 Good very fine condition.

365   Roman Imperial - Gallienus. AD 253-268. AE Antoninianus, Rome mint, AD 267-2
68. IMP GALLIENVS AVG, head right./ DIANAE CONS AVG, doe standing right; E in ex
ergue. Cohen 153. MIR 728z. RIC 176.
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366   Roman Imperial - Gallienus. AD 253-268. AE Antoninianus, Rome mint, AD 267-2
68. IMP GALLIENVS AVG, head right./ DIANAE CONS AVG, doe standing left; E in exer
gue. RIC 177.

367   Roman Empire - Volusian (251-253 A.D.). Bronze sestertius (14.15 g. 25 mm.), Mi
nted in Rome. IMP CAE C VIB VOLVSIANO AVG, laureate, draped and cuirassed bust r
ight, seen from behind. CONCORDIA AVGG / S - C, Concordia standing left, holding pat
era and double cornucopiae. RIC IV, 3, p. 188, 249a (R). Good very fine condition.

368   Severina Antoninianius (3.33 gr. 22 mm) Rome. SEVERINA AVG, draped bust righ
t on crescent / CONCORDIA AVGG, Severina standing right, clasping hands with Aureli
an, standing left. RIC 3, RSC 2; Sear 11704.

369   Roman Empire - Honorius (393-423 A.D) bronze Follis ( 2,50 g, 19 mm.), minted i
n Antioch. DN HONORIVS PF AVG, pearl-diademed and cuirassed bust right with spear
and shield en face / CONCORDIA AVGG/ ANTΓ, Roma seated facing, holding Victory. R
IC 99. Good very fine condition. Dark sand (orange) original patina.

370   Roman Empire - Theodosius II (402-450 A.D.) AE Follis (2,08 g. 16 mm.). Constan
tinople mint. D N THEODOSIVS P F AVG Helmeted, diademed and cuirassed bust facin
g slightly right, holding shield and spear. / CONCORDIA AVGG / CONS Concordia seat
ed facing, foot set on prow, holding sceptre and Nike. Very fine condition. Nice sand ora
nge original patina.

371   Roman Empire - Theodosius I (375-395 AD) Æ Follis (2.43 g. 19 mm.). Antioch, A
D 378-383. D N THEODOSIVS P F AVG pearl-diademed, draped and cuirassed bust rig
ht / CONCORDIA AVGGG, Constantinopolis, helmeted, enthroned facing, head right; ho
lding spear and globe; right foot on prow; ANTΓ in exergue. GVF. Nice desert (sand) ori
ginal patina.

372   Roman Empire - Theodosius I (A.D. 379-395). AE3 (2,12 g. 17 mm.). Minted in Ro
me, AD 379-383. D N THEODOSIVS P F AVG pearl diademed, draped and cuirassed b
ust right / CONCORDIA AVGGG, Concordia, turreted, seated facing, holding reversed s
pear and resting left hand on knee and right foot on prow; SMRB in exergue. RIC 45b. g
VF.

373   Roman Empire - Valentinian II (375-392 A.D.) Æ Follis, Antioch mint circa 378 - 38
3, (2.30 g. 18 mm.). DN VALENTINIANVS PF AVG Diademed, draped and cuirassed bu
st right. / CONCORDIA AVGGG Roma seated on throne left, holding globe and sceptre;
in field, θ / Φ-K. In exergue, ANTΓ. RIC 45b. C 8. GVF. Nice orange desert (sand) origin
al patina.
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374   Roman Empire - Valentinian II (375-392 A.D.) Æ Follis, Antioch mint circa 378 - 38
3, (2.30 g. 18 mm.). DN VALENTINIANVS PF AVG Diademed, draped and cuirassed bu
st right. / CONCORDIA AVGGG Roma seated on throne left, holding globe and sceptre;
in field, θ / Φ-K. In exergue, ANTS. RIC 45b. C 8. GVF. Nice orange desert (sand) origin
al patina.

375   Roman Empire - Gallienus, sole reign. Bronze antoninianus. Minted in Rome, AD
267-268. GALLIENVS AVG, radiate head right. DIANAE CONS AVG, Antelope standing
right, XII en exergue. RIC 181, C. 165. Good very fine condition, original patina.

376   Roman Empire - Saloninus, 255-259 AD. Bronze antoninianus. (3.25 g. 20 mm.) A
ntioch mint. P COR SAL VALERIANVS CAES, radiate, draped bust right / DII NVTRITO
RES, Jupiter standing left, presenting Victory to Saloninus. RIC 35A Antioch; Goebl 160
6e; Sear 10765. Good very fine - Very scarce!

377   Roman Empire - Trajan (98-117 A.d.) silver denarius (3.20 g., 17 mm). Rome mint
112-114 A.D. IMP TRAIANVS AVG GER DAC PM TRP COS VI PP, laureate bust right,
with drapery on far shoulder / DIVVS PATER TRAIAN, Divus Pater seated left, holding p
atera and sceptre. RIC 251; Strack 204; Woytek 401. Good very fine.

378   Gallienus. A.D. 253-268. Zoo Series. - AE antoninianus. Rome mint, A.D. 267/8. G
ALLIENVS AVG, radiate head of Gallienus right / APOLLINI CONS AVG, centaur walkin
g left, raising left front hoof and holding globe and rudder / H. RIC 164; RSC 98.

379   Roman Empire.- Constantius II - AE Maiorina (4.49 g. 20 mm.). Antioch - 350 AD.
DN CONSTANTIVS PF AVG, pearl diademed, draped, cuirassed bust left, holding globe
/ FEL TEMP-REPARATIO, emperor standing left, holding labarum, two captives kneelin
g before him. Mintmark ANΓ. RIC VIII Antioch 125; LRBC 2614. Good very fine, nice det
ails, orange sand original patina.

380   Roman Empire.- Constantius II - AE Maiorina (4.95 g. 19 mm.). Antioch - 350 AD.
DN CONSTANTIVS PF AVG, pearl diademed, draped, cuirassed bust left, holding globe
/ FEL TEMP-REPARATIO, emperor standing left, holding labarum, two captives kneelin
g before him. Mintmark ANЄ. RIC VIII Antioch 125; LRBC 2614. Good very fine, nice de
tails, orange sand original patina.

381   Roman Empire.- Constantius II - AE Maiorina (4.31 g. 22 mm.). Antioch - 350 AD.
DN CONSTANTIVS PF AVG, pearl diademed, draped, cuirassed bust left, holding globe
/ FEL TEMP-REPARATIO, emperor standing left, holding labarum, two captives kneelin
g before him. Mintmark ANЄ. RIC VIII Antioch 125; LRBC 2614. Good very fine, orange
sand original patina.
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382   Roman Empire. - Valerian I (253-260 A.D.), Rome, silver antoninianus (3.60 g., 20
mm.). 253-524 AD. IMP C P LIC VALERIANVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust
right / APOLINI CONSERVA, Apollo standing left holding branch and lyre on rock. RIC 7
1; Sear 9925. gVF.

383   Roman Empire - Gallienus, 253-268 A.D. Æ Bronze As (8.71 g. 24 mm.), Rome, 2
56-257 A.D. IMP GALLIENVS P F AVG GERM Laureate and cuirassed bust of Gallienu
s to right. APOLINI CONSERVA / S - C Apollo standing front, head to left, holding branc
h in his right hand and resting his left on lyre set on rock. Cohen 69. MIR 123q(1) (with
S C on reverse). RIC 263. Rare. gVF.

384   Roman Empire - Valerian I, Rome, BI antoninianus (2.38 g, 20 mm). 253-54 AD. I
MP C P LIC VALERIANVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / APOLINI CO
NSERVA, Apollo standing left holding branch and lyre on rock. RIC 71; Sear 9925.

385   Roman Empire - Valerian I (253-260 A.D.) Silver antoninianus (3,43 g. 23 mm.). M
inted in Rome, AD 253-254. IMP C P LIC VALERIANVS AVG, radiate, draped and cuira
ssed bust right. APOLINI PROPVG Apollo standing right, drawing bow. MIR 44d; RIC 7
4. AU. Lightly toned.

386   Roman Empire - Trebonianus Gallus (A.D. 251-253). Silver antoninianus (3,81 g,
21 mm). Minted in Rome, 6th officina. 4th emission, early AD 253. IMP CAE C VIB TRE
B GALLVS AVG, radiate, draped, cuirassed bust right / APOLL SALVTARI, Apollo Saluta
ris standing left, holding olive branch and lyre resting upon rock. RIC IV 32; RSC 20. nE
F, lightly toned. On this reverse Apollo is portrayed as Apollo Salutaris, as the god of he
aling, physical health, and general welfare of the Roman people, state, and army.

387   Gallienus. A.D. 253-268. Zoo Series. - AE antoninianus. Rome, A.D. 267/8. GALLI
ENVS AVG, radiate head of Gallienus right / APOLLINI CONS AVG, centaur walking rig
ht, raising right-front hoof and drawing bow / Z. Göbl 735b; RIC 163; RSC 72. EF to nea
r uncirculated!

388   Roman Empire - Gallienus. A.D. 253-268. - Bronze Antoninianus (3.07 g, 17 mm).
- Rome mint. His radiate head right; IMP GALLIENVS AVG / Gryphon walking left; APO
LLINI CONS AVG, Δ in exergue. RIC V.1 165. RSC 77. Sear 2945. gVF

389   Roman Empire - Constantine I. (307 - 337 AD) Bronze Half Follis (1,50 g. 16 mm.)
from Nicomedia mint. 337 - 340 A.D. DV CONSTANTINVS P T AVGG. Constantine I veil
ed bust right / Emperor in quadriga right in reverse, God hand above. SMNB in exergue.
RIC VIII 18. GVF. Green original patina.
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390   Roman Empire - Constantine I. (307 - 337 AD) Bronze Half Follis (1,88 g. 16 mm.)
from Nicomedia mint. 337 - 340 A.D. DV CONSTANTINVS P T AVGG. Constantine I veil
ed bust right / Emperor in quadriga right in reverse, God hand above. SMNB in exergue.
RIC VIII 18. GVF. Green original patina.

391   Roman Empire - Commodus (180-192 A.D.). Bronze sestertius (15.29 g. 31 mm.).
Minted in Roma 186 A.D. M COMMODVS ANT FELIX AVG BRIT. Laureate head right /
PM TRP XI IMP VII, Commodus, holding eagle-tipped scepter, in triumphal quadriga rig
ht, S - C across fields, COS V PP in exergue. RIC III 464. gVF.

392   Roman Empire - Constantius II (Caesar 324-337 AD, Augustus 337-361 AD.) bron
ze maiorina (2.78 g. 18 mm.), from Arles mint, 348-350 A.D. DN CONSTAN-TIVS PF AV
G, diademed, drapped and cuirassed bust right, FEL TEMP REPARATIO, emperor on g
alley, PARL in exergue. RIC 99. gVF

393   Roman Empire - Theodosius I 379-395 A.D. Bronze Maiorina (4.26 g. 22 mm.) Cy
zicus. DN THEODO-SIVS PF AVG, helmeted, pearl-diademed, draped, cuirassed bust r
ight, holding spear and shield / GLORIA ROMANORVM, Emperor standing facing, head
right on galley, raising right hand, Victory at helm. Wreath in left field. Mintmark SMKΓ. R
IC 14; Sear 20482. gVF.

394   Roman Empire - Probus (276-282 A.D.) Ticinum mint. AD 278. Billon silvered Anto
ninianus (2.69 g, 25 mm.) IMP C PROBVS P F AVG, radiate and cuirassed bust right / E
RCVLI PACIF, Hercules standing left, holding olive branch, club and lion's skin; VXXT in
exergue. RIC 381. Good very fine condition.

395   Roman Empire. Claudius I (41-54 A.D.). Bronze Sestertius (28,52, g. 37 mm.). 50
A.C. Roma. TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP. laureated head right. EX SC /
PP / OB / CIVES / SERVATOS written in four lines laureated. RIC 112. gVF. Dark green
original patina.

396   Roman Empire - Bronze Maiorina (1.35 g., 16 mm) Barbarous Imitative. Uncertain
mint. Portrait of Constantius II with reverse FEL TEMP REPARATIO. Interesting. VF. Mi
nt error, green original patina

397   Roman Empire - Constantius Gallus (350-355 A.D.) Æ Bronze Maiorina (5.06 g., 2
3 mm.) Antioch. D N CONSTANTIVS NOB CAES, bare-headed, draped, cuirassed bust
right,Δ behind head / FEL TEMP RE-PARATIO, soldier standing left, spearing fallen hor
seman who is bare-headed, reaching backwards. ANΓI gVF/VF.
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398   Roman Empire. - Lot comprising two Silvered antoninianus 1. - Salonina (260-268
A.D.) Rome. SALONINA AVG Diademed and draped bust right. / FECVNDITAS AVG, F
ecunditas, standing right, holding small child on left hand and holding hand of second c
hild with her right. RIC 26j. 2. - Gallienus, joint reign (253-268 A.D.) Samosata, AD 255-
256. IMP C P LIC GALLIENVS P F AVG, radiate, draped and cuirassed bust of Gallienu
s right. PIETAS AVGG, Valerian and Gallienus standing facing each other, both holding
scepters and sacrificing from paterae over lit altar between. RIC V.I 447.

399   Roman Empire - Salonina (260-268 A.D.) Silvered antoninianus. (3,30 g. 21 mm.)
Rome. SALONINA AVG Diademed and draped bust right. / FECVNDITAS AVG, Fecundi
tas, standing right, holding small child on left hand and holding hand of second child wit
h her right. RIC 26j. Extremely fine condition. Original shine.

400   Roman Empire - Salonina (260-268 A.D.) Silvered billon antoninianus. (2,92 g. 22
mm) Rome. SALONINA AVG Diademed and draped bust right. / FECVNDITAS AVG, Fe
cunditas, standing right, holding small child on left hand and holding hand of second chil
d with her right. RIC 26j. gVF.Mint error, nice details.

401   Roman Empire - Salonina during the Gallienus sole reign (260-268 A.D.) bronze a
ntoninianus (1,80 g. 21 mm.) Rome mint, 4th offcina. COR SALONINA AVG, diademed
and draped bust right / FECVNDITAS AVG, Fecunditas standing left, holding cornucopia
e, child at foot; Δ in right field. RIC 5a; Near extremely fine, nice brown patina. Nice relie
ves and complete legends.

402   Roman Empire - Barbarous imitative - Bronze half (or quarter) maiorina (0.61 g. 1
2 mm.) Constantius Gallus (Barehead) FEL TEMP REPARATIO type, soldier l., with shi
eld and spear, spearing falling horseman extends l. arm VF. Rude barbarous with nice g
reen original patina.

403   Roman Empire. - Julian II, 'The Apostate' (Caesar 355-360 AD, Augustus 360-363
AD.) Æ Bronze Maiorina (2.37 g., 17 mm.) Aquileia. DN IVLIANVS N C, bare-headed, d
raped, cuirassed bust right / FEL TEMP-REPARATIO, horseman standing left, spearing
a fallen horseman who is bare-headed, reaching backwards. Mintmark AQT palm branc
h. RIC VIII 223. gVF

404   Roman Empire - Constantius II (AD 337-361) Bronze half maiorina (4,93 g., 22 m
m). Antioch mint. D N CONSTANTIVS P F AVG Diademed, draped and cuirassed bust ri
ght / FEL TEMP REPARATIO - r / •ANBI in exergue. Soldier left, spearing fallen horsem
an. RIC 132. Good very fine condition. Beautiful orange original patina.
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405   Roman Empire - Constantius II (AD 337-361) Bronze half maiorina (6,24 g., 23 m
m). Antioch mint. D N CONSTANTIVS P F AVG Diademed, draped and cuirassed bust ri
ght / FEL TEMP REPARATIO - r / •ANR in exergue. Soldier left, spearing fallen horsem
an. RIC 132. Good very fine condition. Beautiful orange original patina.

406   Roman Empire - Constantius II (AD 337-361) Bronze half maiorina (4,95 g., 23 m
m). Antioch mint. D N CONSTANTIVS P F AVG Diademed, draped and cuirassed bust ri
ght / FEL TEMP REPARATIO - r / •ANS in exergue. Soldier left, spearing fallen horsema
n. RIC 132. Good very fine condition. Beautiful orange original patina.

407   Roman Empire - Constantius II (AD 337-361) Bronze half maiorina (3,84 g., 20 m
m.). Alexandria mint. D N CONSTANTIVS P F AVG Diademed, draped and cuirassed bu
st right / FEL TEMP REPARATIO / ALE in exergue. Soldier left, spearing fallen horsema
n. RIC 132. Good very fine condition. Beautiful original patina.

408   Roman Empire. - Diva Mariniana AD 253. Struck under Valerian I. Silver antoninia
nus, (2,81 g. 22 mm.) minted in Rome. DIVAE MARINIANAE, veiled and draped bust rig
ht, set upon crescent / CONSECRATIO, peacock standing facing, head left. MIR 212b;
RIC 3. EF. Top details!

409   Roman Empire - Divus Trajan (Died 117), silver antoninanus (4,28 g. 23 mm.). Min
ted in Rome, Struck under Trajanus Decius, 250-251 A.D. DIVO TRAIANO. Radiate hea
d right. CONSECRATIO. Eagle standing facing, head left, with wings spread. RIC 85b
(Trajanus Decius). Extremely fine condition. Scarce.

410   Roman Empire. - Maxentius (AD 306-312.) Rome mint. Follis Æ (5.30 g., 26 mm.)
IMP C MAXENTIVS P F AVG. Laureate head right / CONSERV VRB SVAE. Hexastyle t
emple, containing Roma seated right on throne, holding sceptre and globe; wreath in pe
diment. RBT in exergue. RIC 258. gVF. Brown patina.

411   Roman Empire - Julian II caesar - bronze maiorina (1.79 g, 17 mm.) minted in Arle
s between 355-360 AD. DN IVLIANVS NOB CAES, bare-headed, draped and cuirassed
bust right./ FEL TEMP REPARATIO - M soldier spearing fallen horseman; TCON in exer
gue. RIC 224, 270. C. 14. VF.

412   Roman Empire - Julian II caesar - bronze maiorina (2.22 g, 17 mm.) minted in Arle
s between 355-360 AD. DN IVLIANVS NOB CAES, bare-headed, draped and cuirassed
bust right./ FEL TEMP REPARATIO - M soldier spearing fallen horseman; TCON in exer
gue. RIC 224. C. 14. gVF.
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413   Roman Empire - Julian II - AE half maiorina (1.95 g., 18 mm). Arles mint. 355-360
AD. DN IVLIAN-VS NOB CAES, bare-headed, draped, cuirassed bust right / FEL TEMP
R-EPARATIO, emperor spearing fallen horseman who is wearing Phrygian helmet and r
eaching backwards, M in center, [PCON in ex.] At the time of minting, Julian II was Cae
sar and governor of Gaul, before his troops declared him Augustus. RIC VIII 271. Good
very fine.

414   Roman Empire - Constantius II (AD 337-361) Bronze maiorina (4.48 g., 19 mm.).
Antioch mint. D N CONSTANTIVS P F AVG Diademed, draped and cuirassed bust right
/ FEL TEMP REPARATIO - Є. Soldier left, spearing fallen horseman. RIC 135. gVF/VF

415   Roman Empire - Constantius II (337-361 A.D.) Maiorina (1.77 g. 17 mm.) Arles. 35
3-355 AD. DN CONSTANTIVS P F AVG, diademed, draped bust right FEL TEMP-REPA
RATIO - D, soldier standing left, spearing fallen horseman, who is wearing a Phrygian h
elmet, reaching backwards. TCON in exergue. RIC VIII Arles 272. Extremely fine conditi
on, green original patina.

416   Roman Empire - Constantius II AE16. (2,67 g. 18 mm.). Arles. DN CONSTANTIVS
PF AVG diademed bust r. FEL TEMP REPARATIO. E/PCON. Good fine conditon, green
original patina. E / PCON, scarce

417   Roman Empire - Salonina (254-268 A.D.), Silvered billon antoninianus (4,06 g. 24
mm.) minted in Milan. SALONINA AVG, draped bust right on crescent / FELICIT PVBL,
Felicitas standing left, legs crossed, leaning on column, and holding caduceus. RIC V-1,
61 Milan; Göbl 1232a; Sear 10635. GVF. Lightly toned.

418   Roman Empire - Gallienus in the sole reign (260-268) billon silvered antoninianus
(3,10 g. 21 mm.). Rome mint, 260-268 A.D. GALLIENVS AVG, Radiated and draped bu
st right. FELICIT PVBL / T. Felicitas seated left on throne, holding caduceus and cornuc
opia. RIC 192. nEF. Lightly toned.

419   Roman Empire - Gordianus III (AD 238-244). Silver antoninianus (4.09 g. 24 mm).
Rome mint. IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate and cuirassed bust to right. / FEL
ICIT. TEMP. Felicitas standing left with caduceus and cornucopiae. RIC 140; RSC 71. g
VF

420   Roman Empire - Postumus (260-269 AD) Silvered billon Antoninianus (3,38 g. 20
mm.). Treveri. IMP C POSTVMVS P F AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / F
ELICITAS AVG, Felicitas standing left with long caduceus and cornucopiae. RIC V 58 (L
ugdunum). nEF. Lightly toned.
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421   Roman Empire - Postumus (260-269 AD) Silver Antoninianus (3,18 g. 21 mm.). Tr
everi. IMP C POSTVMVS P F AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / FELICITA
S AVG, Felicitas standing left with long caduceus and cornucopiae. RIC V 58 (Lugdunu
m). gVF

422   Roman Empire - Valerianus I (253 - 260), silver antoninianus (2.01 g 21 mm.), min
ted in Rome, AD 255 - 256. IMP C P LIC VALERIANVS P F AVG, radiated draped cuira
ssed bust right. FELICITAS AVGG, Felicitas standing l., holding long caduceus in r. han
d and cornucopia with l. RIC 87. gVF.

423   Roman Empire - Constantius II. Bronze maiorina (4.81 g, 22 mm). Siscia, struck 3
51-355 AD. D N CONSTAN-TIVS P F AVG, diademed, draped and cuirassed bust right.
FEL TEMP REPARATIO, soldier spearing falling enemy horseman who wears Phrygian
helmet; at right, shield on ground. Mintmark ASIS•S•. nEF. Beautiful original patina.

424   Roman Empire - CONSTANTIUS II (337-361). Maiorina (3,45 g. 22 mm.). Arelate.
D N CONSTANTIVS P F AVG. Diademed, draped and cuirassed bust left, holding globu
s./ FEL TEMP REPARATIO / PARL. Soldier advancing right, head left, holding spear an
d leading small figure from hut beneath tree to left. RIC 104. Green original patina.

425   Roman Empire - Constantius II (337-361 A.D.) bronze Maiorina (3,30 g. 20 mm.).
Arelate. D N CONSTANTIVS P F AVG Diademed, draped and cuirassed bust left, holdin
g globus./ FEL TEMP REPARATIO / PARL Soldier advancing right, head left, holding sp
ear and leading small figure from hut beneath tree to left. RIC 104. NEar extremelly fine,
beautiful details, green original patina.

426   Roman Empire - Julian II (The Philophoser) as Caesar, Bronze follis (2,52 g. 18 m
m), Minted in Rome in 355-357 A.D. D N CL IVL IANVS N C Bareheaded and cuirassed
bust right. FEL TEMP REPARATIO Helmeted soldier standing left, spearing fallen horse
man; in exergue, RΩS. C 18. RIC 312. Good fine condition. Green original patina.

427   Roman Empire - Julian II (THE PHILOSOPHER) Bronze follis (2,45 g. 18 mm), Mi
nted in Rome in 355-357 A.D. D N CL IVL IANVS N C Bareheaded and cuirassed bust ri
ght. FEL TEMP REPARATIO Helmeted soldier standing left, spearing fallen horseman; i
n exergue, RΩS. C 18. RIC 312. Good very fine condition. Green original patina.

428   Roman Empire - Julian II caesar - bronze maiorina (2.02 g, 18 mm.) minted in Arle
s between 355-360 AD. DN IVLIANVS NOB CAES, bare-headed, draped and cuirassed
bust right./ FEL TEMP REPARATIO - ☆ soldier spearing fallen horseman; TCON in exer
gue. RIC 266. gVF.
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429   Roman Empire - Constantius II (337-361 A.D.). Bronze maiorina (5.06 g., 21 mm).
Minted in Antioch. DN CONSTANTIVS PF AVG FEL TEMP REPARATIO / ANS Good fin
e, brown patina.

430   Roman Empire - Constantius II Bronze Maiorina (2.44 g. 20 mm.). 353-355 AD. D
N CONSTANTIVS P F AVG, diademed, draped bust right FEL TEMP-REPARATIO, soldi
er standing left, spearing fallen horseman, who is wearing a Phrygian helmet, reaching
backwards. FSLG in exergue. RIC 190 Lyons

431   Roman Empire - Constans (337-350 A.D.) bronze maiorina (5.44 g., 22 mm.). fro
m Arles mint, 348-350 A.D. DN CONSTANS PF AVG, pearl-diademed, draped and cuira
ssed bust right / FEL TEMP REPARATIO, emperor on galley to left holding ave phonix o
n globe and standard with Chi-Rho banner; in the stern sits Victory steering the ship. SA
RL in exergue. RIC IX 99. gVF.

432   Roman Empire - Julian II caesar - bronze maiorina (2.60 g, 17 mm) minted in Arle
s between 355-360 AD. DN IVLIANVS NOB CAES, bare-headed, draped and cuirassed
bust right./ FEL TEMP REPARATIO soldier spearing fallen horseman; TCON in exergu
e. RIC 224. C. 14. gVF.

433   Roman Empire - Divus Valerian II (died 258). Silvered antoninianus. (3,68 g. 21 m
m.). Consecration issue, struck under Gallienus, Rome, 258-260 A.D. DIVO CAES VAL
ERIANO, Radiate and draped bust to right. CONSECRATIO, Lighted altar. MIR 261k; RI
C 24. VF

434   Roman Empire - Divus Valerian II, died 258. - Silver Antoninianus (2.21 g., 23 m
m) - Rome mint, 258-260 A.D. DIVO CAES VALERIANO Radiate head of Valerian to rig
ht. / CONSECRATIO Eagle standing right, his head turned to left, with open wings. Coh
en 7. MIR 265g. RIC 27. gVF.

435   Roman Empire - Divus Carus - Bronze antoninianus (3.26 g., 24 mm.) Struck und
er Carinus and Numerianus. Rome, AD 285. DIVO CARO Radiate head of Divus Carus
to right. CONSECRATIO Eagle standing right, his head turned to left. RIC 47. gVF

436   Roman Empire - Valerianus I (253 - 260), BI antoninianus (3.80 g. 21 mm.) minted
in Rome, AD 253 - 259. IMP C P LIC VALERIANVS P F AVG, radiated draped cuirassed
bust right. FELICITAS AVGG, Felicitas standing l., holding long caduceus in r. hand and
cornucopia with l. RIC 87. Good very fine condition.
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437   Roman Empire - Valerianus I (253 - 260), silver antoninianus (3.14 g. 24 mm.) min
ted in Antioch, AD 253 - 259. IMP VALERIANVS AVG, radiated draped cuirassed bust ri
ght. FELICITAS AVGG, Felicitas standing l., holding long caduceus in r. hand and cornu
copia with l. RIC 283. Good very fine condition. Minted in a broad flan.

438   Roman Empire - Valerianus I (253 - 260), BI silvered antoninianus (2.78 g. 20 m
m.) minted in Antioch, AD 253 - 259. IMP VALERIANVS AVG, radiated draped cuirassed
bust right. FELICITAS AVGG, Felicitas standing l., holding long caduceus in r. hand and
cornucopia with l. RIC 283. Good very fine condition.

439   Roman Empire - Valerianus I (253 - 260), silver antoninianus (2.61 g 22 mm.), min
ted in Rome, AD 255 - 256. IMP C P LIC VALERIANVS P F AVG, radiated draped cuira
ssed bust right. FELICITAS AVGG, Felicitas standing l., holding long caduceus in r. han
d and cornucopia with l. RIC 87. gVF.

440   Roman Empire - Vespasian (69-79 A.D.) Æ Bronze Dupondius (12.34 g., 27 mm.).
Rome, AD 74. IMP CAES VESP AVG PM T P COS V CENS, radiate head to left / FELI
CITAS PVBLICA, Felicitas standing facing, head to left, holding caduceus and cornucop
iae; S-C across fields. RIC 555. gVF.

441   Roman Empire. - Gordian III (AD 238-244) AE sestertius. (14.07 g., 30 mm.) - Ro
me mint 243-244 A.D.. IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG laureate, draped and cuirasse
d bust to right / FELICITAS TEMPORVM, Felicitas standing facing, head to left, holding
caduceus and cornucopiae; S-C across fields. RIC IV 330; C. 82; Banti 29. gVF.

442   Roman empire - Constantius Gallus caesar (351-354 A.D.) Bronze Maiorina (4.10
g. 19 mm.). Rome mint. FEL TEMP RE–PARATIO - S // R✩S Soldier spearing fallen hor
seman to left. Good very fine condition. Orange sand original patina.

443   Roman empire - Constantius Gallus caesar (351-354 A.D.) AE Maiorina (4,02 g. 2
1 mm). D N FL CL CONSTANTIVS NOB CAES Bare headed, draped and cuirassed bus
t of Constantius Gallus to right, Δ behind. FEL TEMP RE–PARATIO - Γ // RS Soldier spe
aring fallen horseman to left. Good very fine condition in hihg grade. Green original pati
na.

444   Roman Empire - Gallienus, (253-268 A.D.). Antoninianus (3,00 g., 22 mm), Antioc
hia, 266-268. GALLIENVS AVG Radiate and cuirassed bust of Gallienus to right. / FIDE
S AVG / PXV Mercury standing facing, head to left, holding purse in his right hand and c
aduceus with his left. MIR 1667q. RIC 608. gVF.
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445   Roman Empire - Gallienus, (253-268 A.D.). Antoninianus (silvered Billon, 3.70 g.,
23 mm.), Antiochia, 266-268. GALLIENVS AVG Radiate and cuirassed bust of Gallienus
to right. / FIDES AVG / PXV Mercury standing facing, head to left, holding purse in his ri
ght hand and caduceus with his left. MIR 1667q. RIC 608. gVF.

446   Roman Empire- Philip I (AD 244-249), silver antoninianus (4,40 g. 23 mm). Rome
mint 247-249. IMP PHILIPPVS AVG, radiate draped and cuirassed bust right./ FIDES E
XERCITVS, four standards, one of which is a legionary eagle. RIC 62. nEF

447   Roman Empire - Quintillus (270 A.D.) Bronze antoninianus (2,44 g., 19 mm). Mint
ed in Mediolanum. IMP QVINTILLVS AVG, Radiate, draped and cuirassed bust to right.
FIDES MILIT, Fides standing facing, head left, holding signum in each hand; S in exerg
ue. RIC online 1116. gVF+. Green original patina.

448   Roman Empire - Probus. (AD 276-282.) BI Antoninianus (2.80 g., 23 mm.). Ticinu
m mint, 6th officina. 2nd emission, AD 276. IMP C M AVRPROBVS AVG, Radiate bust l
eft in imperial mantle, holding sceptre surmounted by eagle. / FIDES MILIT, Fides standi
ng facing, head left, holding signum in each hand; VIXXT. RIC V 365. gVF.

449   Roman Empire - Probus. (AD 276-282.) Antoninianus (-). Rome, AD 276. IMP C M
AVR PROBVS AVG, radiate and cuirassed bust right / FIDES MILIT / XXIЄ Fides standi
ng front, head to left, holding scepter in her right hand and signum in her left. Cohen 24
8. RIC 151. gVF.

450   Roman Empire - Valerian I (253-260 A.D.) Silver antoninianus (3,27 g, 21 mm.). M
inted in Rome, AD 253-254. IMP C P LIC VALERIANVS AVG, radiate, draped and cuira
ssed bust right. FIDES MILITVM, Fides standing facing, head left, holding two signa. RI
C 89; MIR 36, 22d; RSC 65. EF. Ligltly toned. Original shine.

451   Roman Empire - Constans , as Caesar (333-337 A.D.) AE17 (1,68 g, 17 mm) Sisci
a mint, 334-335 AD. FL CONSTANTIS BEA C, laureate, draped and cuirassed bust righ
t. GLORIA EXERCITVS, two soldiers flanking standard. Ex. ASIS RIC VII, 255. Extreme
ly fine condition. Rare titulature and full details!

452   Roman Empire - Gordian III (AD 238-244) Silver antoninianus (4.80 g, 23 mm), Ro
me mint. IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate and cuirassed bust of Gordian III rig
ht./ FORT REDVX, Fortuna seated left, holding rudder and cornucopiae, wheel beneat
h. RIC 143; RSC 97. nEF

Lucernae Numismatics • DUODECIMA XII • 12 March 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



15

25

15

50

30

20

40

453   Roman Empire - Gallienus in the sole reign, 260-268. Silvered billon Antoninianus
(2,03 g., 21 mm.), Mediolanum (Milan) mint, 2nd officina. Issue 7, AD 266. Mint error, br
ockage obverse under the reverse. IMP GALLIENVS AVG, radiate bust right, with drape
ry on left shoulder. FORT REDVX, Fortuna seated left, holding rudder and cornucopiae;
MS in exergue. MIR 36, – [1353f]; RIC V (sole reign) 482; Cunetio 1745; Normanby 47
4. Good very fine condition, nice brown patina.

454   Roman Empire - Quintillus (270 A.D.) Bronze antoninianus (2,52 g 20 mm) Rome
mint. 270 A.D. IMP C M AVR CL QVINTILLVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust
r., / FORTVNA REDVX, Fortuna standing l., holding rudder on globe and cornucopiae o
n r., Z. RIC 20. C 32. gVF.

455   Roman Empire - Gallienus in the sole reign, 260-268. Silvered bronze Antoninianu
s, Rome, 266. GALLIENVS AVG Radiate and cuirassed bust of Gallienus to right. Rev.
FORTVNA REDVX / ç Fortuna standing left, holding rudder set on globe with her right h
and and cornucopiae with her left. Göbl 586w. RIC 193 AU, full details.

456   Roman Empire - Gallienus in the sole reign (260-268 A.D.). Silvered bronze antoni
nianus (3,08 g, 23 mm), Mediolanum, 265-266 A.D. GALLIENVS AVG Radiate bust of G
allienus to right, with slight drapery on his left shoulder. FORTVNA REDVX / S Fortuna
seated left, holding rudder in her right hand and scepter in her left. Near extremely fine
condition.

457   Roman Empire - Gallienus in the sole reign, 260-268. Bronze Antoninianus (1.99
g., 23 mm.), Rome, 265. GALLIENVS AVG Radiate head right./ Rev. FORTVNA REDVX
/ ç Fortuna standing left, holding rudder set on globe with her right hand and cornucopia
e with her left. Göbl 586w. RIC 193. Good fine condition, double struck, mint error

458   Roman Empire - Hadrian (117-138 A.D.) Æ Sestertius (26,80 g., 32 mm.). Rome,
AD 120-121. IMP CAESAR TRAIANVS HADRIANVS AVG P M TR P COS III, laureate b
ust to right, aegis on far shoulder / RESTITVTORI ORBIS TERRARVM, Emperor standi
ng to left holding roll, extending hand to towered kneeling woman, holding globe; SC in
exergue. RIC II.3 450; BMCRE -. Fine. This coin was glued with other sestertius, so the
reverse is in bad condition.

459   Roman Empire - Hadrian (AD 117-138). Æ As (12,08 g., 25 mm.) Rome, AD 134-1
38. HADRIANVS AVG COS III P P Laureate head of Hadrian right / FORTVNAE REDV
CI / SC Hadrian standing right, holding roll, clasping right hands with Fortuna standing l
eft, holding cornucopia and resting on rudder. RIC II 813. gVF.
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460   Roman Empire - Hadrian (AD 117-138). Æ As (12,20 g., 26 mm.) Rome, AD 134-1
38. HADRIANVS AVG COS III P P Laureate head of Hadrian right / FORTVNAE REDV
CI / SC Hadrian standing right, holding roll, clasping right hands with Fortuna standing l
eft, holding cornucopia and resting on rudder. RIC II 813. gVF.

461   Roman Empire - Septimius Severus, 193-211 A.D. Silver Denarius, (2.70 g., 19 m
m.) Rome mint 201. SEVERVS PIVS AVG, laureate head right, / FVNDATOR PACIS, S
eptimius, togate and veiled, standing left holding olive branch. RIC 265, RSC 205, BMC
RE 217,330; RCV 6282. gVF

462   Roman Empire - Galerius (Caesar, 293-305 AD). Large Follis (10.43 g., 28 mm). C
yzicus mint. GAL VAL MAXIMINVS NOB CAES. Laureate head right. GENIO AVGG ET
CAESARVM NN / KA. Genius standing left, holding cornucopia and patera. RIC 9b. gV
F

463   Roman Empire - Constantinus I bronze large follis (6,52 g. 24 mm.) minted in Lon
dinum between 307-310 A.D. IMP CONSTANTIVS P AVG laureate, draped, and cuirass
ed bust right GENIO POP ROM; Genius standing left, holding patera in right hand and c
ornucopiae in left. PLN in exergue. RIC. VI. 104 Near extremely fine, beautiful green ori
ginal patina.

464   Roman Empire - Maximinus II Daza as caesar. A.D. 305-308. Æ follis (6,24 g. 28
mm.). Trier mint, 307 A.D. GAL VAL MAXIMINVS NOB C, laureate and cuirassed bust ri
ght / GENIO POP. ROM. Genius standing left, draped, wearing towered headdress, hol
ding patera and cornucopiae; S-A in field. PTR in exergue. RIC VI 720a Very fine conditi
on in general, some hard cleaned oxidations. Brown patina.

465   Roman Empire. Constantius I, as Caesar large follis (10,33 g. 25 mm.). Rome min
t, 298-299 A.D. CONSTANTIVS NOB CAES, laureate and cuirassed bust right / GENIO
POPV-LI ROMANI, Genius standing left, holding patera and cornucopiae. R / F in field.
Gamma greek letter in exergue RIC 93a Green original patina, extremely fine condition,
very rare!!!!!!

466   Roman Empire - Gallienus, (253-268 Ad.) Antoninianus (Billon, 2.71 g, 19 mm), R
ome, 260-261. GALLIENVS AVG Radiate and cuirassed bust of Gallienus to right. / GE
NIVS AVG Genius standing front, head to left, holding patera in his right hand and cornu
copiae in his left; to right, standard; across field, V-I. Cohen 296. MIR 372x. RIC -, cf. 19
8 (differing obverse legend). Very Fine. Very rare!

467   Roman Empire - Trajan Decius (249-251 A.D.) Æ Sestertius (14.49 g., 27 mm.). R
ome, AD 249-251. IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG, laureate and cuirassed bust to
right / GENIVS EXERC ILLVRICIANI, Genius standing facing, head to left, holding pater
a and cornucopiae, standard behind; S-C across fields. RIC IV 117a; C. 53. gVF.
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468   Roman Empire - Aurelian (270-275 A.D.) AE Antoninianus (2.62 g. 19 mm.). Medio
lanum mint. IMP AVRELIANVS AVG, radiate, cuirassed bust right / GENIVS ILLVR, Gen
ius standing left, holding patera and cornucopiae, standard to right. Mintmark below. RI
C 111. VF. Rare. Green original patina

469   Roman Empire - Gallienus (AD 253-268) Silver Antoninianus (4,06 g. 22 mm.) Col
ogne, 258-259 A.D. GALLIENVS P F AVG Radiate and cuirassed bust of Gallienus to le
ft, holding decorated shield and spear over his right shoulder. / GERMANICVS MAX V T
rophy with two seated captives with their hands tied behind their backs. Cohen 310. MI
R 872m. RIC 18. GVF, beautiful details! Bust to left holding spear! Scarce!

470   Roman Empire - Gallienus (AD 253-268) Silver Antoninianus (3,17 g. 23 mm.) Col
ogne, 258-259 A.D. GALLIENVS P F AVG Radiate and cuirassed bust of Gallienus to le
ft, holding decorated shield and spear over his right shoulder. / GERMANICVS MAX V T
rophy with two seated captives with their hands tied behind their backs. Cohen 310. MI
R 872m. RIC 18. EF, beautiful details! Bust to left holding spear! Scarce!

471   Roman Empire - Gallienus in the joint reign (AD 253-260) Silver Antoninianus. (2.5
1 g. 22-26 mm.) Cologne, 258-259. GALLIENVS P F AVG, radiate, draped, and cuirass
ed bust of Gallienus right / GERMANICVS MAX V, trophy flanked by bound and seated
captives. RIC 18; Göbl 872l. gVF, original shine in some areas.

472   Roman Empire - Constantius II (337-361 A.D.) AE follis (2,21 g. 20 mm.), Arles, 33
0-348. FL IVL CONSTANTIVS NOB C, laureate, cuirassed bust right / GLORIA EXERCI
TVS, Two soldiers standing facing one another, holding spear in outer hand, hand restin
g on shield set on ground; between them two standards. Pine tree or spearhead in uppe
r centre. Mintmark SCONST. RIC 389. gVF.

473   Roman Empire - Constantine I (310-337). Half Follis. (1,57 g., 15 mm.) Arelate. C
ONSTANTINVS MAX AVG. Laureate, draped and cuirassed bust right. GLORIA EXERC
ITVS - ☧ / PCONST. Two soldiers standing facing one another, each holding reversed s
pear and resting hand upon shield; a signa between. RIC 402. EF. Beautiful green origin
al patina.

474   Roman Empire. - Constantine I The Great (AD 307-337). Bronze Follis (3.55 g., 1
9 mm.. Constantinople 327-328 AD. CONSTANTINVS MAX AVG Diademed head right.
/ GLORIA EXERCITVS - S / CONS Constantine standing facing, head right, holding spe
ar and shield. RIC 22. nEF. Brown patina, scarce reverse!

475   Roman Empire - Gordian III (238-244 A.D.) Silver antoninianus. (4,16 g, 23 mm),
Rome mint, 238-244. IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG, radiate, draped and cuirass
ed bust right. FIDES MILITVM, Fides standing front, head left, holding vertical standard
in right hand and transverse sceptre in left. RIC 1. EF. Lightly toned.
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476   Roman Empire -Quintillus (270 A.D.) Bronze antoninianus (1,72 g., 19 mm). Minte
d in Rome (5th officina), 270 A.D. IMP C M AVR CL QVINTILLVS AVG, Radiate, draped,
cuirassed bust r. / FIDES MILITVM Fides Militum standing left, holding a standard and a
spear, Є on right. RIC 18; C 28; RCV 11440. gVF

477   Roman Empire - Valerian I (253-260 A.D.) Silver antoninianus (2,60 g, 20 mm.). M
inted in Rome, AD 253-254. IMP C P LIC VALERIANVS AVG, radiate, draped and cuira
ssed bust right. FIDES MILITVM, Fides standing facing, head left, holding two signa. RI
C 89; MIR 36, 22d; RSC 65. Good very fine condition, nice silver lightly toning.

478   Roman Empire - Valerian I (253-260 A.D.) Silver antoninianus (3,10 g, 21 mm.). M
inted in Rome, AD 253-254. IMP C P LIC VALERIANVS AVG, radiate, draped and cuira
ssed bust right. FIDES MILITVM, Fides standing facing, head left, holding two signa. RI
C 89; MIR 36, 22d; RSC 65. Good very fine condition.

479   Roman Empire - Gallienus in the sole reign (260-268 A.D.) Silvered antoninianus,
(3,77 g., 17 mm.) minted in Rome. GALLIENVS AVG, radiate head right. FIDES MILITV
M - N, Fides standing left, holding standard and sceptre. RIC 192A, Cohen 246; Goebl
600a. Extremely fine condition.

480   Roman Empire - Probus, 276-282. - Antoninianus - Bronze, (3.10 g., 22 mm.) Ro
me, 281. IMP PROBVS P F AVG Radiate and cuirassed bust of Probus to right. FIDES
MILITVM / R(thunderbolt)Є Fides standing front, head to left, holding two signa. RIC 16
9; Cohen 254. gVF

481   Roman Empire - Postumus, Romano-Gallic Emperor (A.D. 260-269) Silver antoni
nianus (2,71 g., 22 mm.). Lugdunum, A.D. 260/1. IMP C POSTVMVS P F AVG, radiate,
draped and cuirassed bust of Postumus right / FIDES MILITVM, Fides standing facing,
head left, with grounded signum in each hand. RIC 59. gVF.

482   Roman Empire - Postumus, Romano-Gallic Emperor (A.D. 260-269) Silver antoni
nianus (2,95 g., 22 mm.). Lugdunum, A.D. 260/1. IMP C POSTVMVS P F AVG, radiate,
draped and cuirassed bust of Postumus right / FIDES MILITVM, Fides standing facing,
head left, with grounded signum in each hand. RIC 59. gVF.

483   Roman Empire - Constans, as Caesar, (337-350 A.D.) Æ Half Follis. (1.54 g. 16 m
m.) Constantinople, AD 335-341. FL CONSTANS NOB CAES, laureate and cuirassed b
ust left / GLORIA EXERCITVS, two helmeted soldiers standing facing one another, eac
h holding a spear and shield, one standard between them; CONSIA in exergue. RIC 15
2. GVF.
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484   Roman Empire. - Constantinople Commemorative. 330-335 AD. AE follis. CONST
AN-TINOPOLI, laureate and helmeted bust of Constantinople left, wearing imperial man
tle, holding reverse spear / GLOR-IA EXERC-ITVS dot, two soldiers holding spears and
shields with one standard between them, o on banner. Mintmark CONSZ. Constantinopl
e. RIC VII 155.

485   Roman Empire - Constantine I (307-337 AD) AE follis (2.29 g. 19 mm). Constantin
ople, AD 330-335. CONSTANTINVS MAX AVG rosette-diademed, draped, cuirassed bu
st right / GLOR-IA EXERC-ITVS, two soldiers holding spears and shields with two stand
ards between them. O on banners. Mintmark: CONSΔ• RIC VII Constantinople 73 var
(officina). gVF

486   Roman Empire - Constantine I (307-337 A.D.) Bronze follis. (2.35 g., 18 mm.) Ro
me. CONSTANTI-NVS MAX AVG, rosette-diademed, draped, cuirassed bust right. / GL
OR-IA EXERC-ITVS, two soldiers holding spears and shields with two standards betwe
en them, dot on banners. Mintmark R wreath P. RIC 350. gVF.

487   Roman Empire - Delmatius caesar (335 - 337 A.D.) Bronze follis (1,65 g., 16 mm)
Rome mint. FL DELMA - TIVS NOB C. Laureate, draped and cuirassed bust right./ GLO
RIA EXERCITVS. Two soldiers, each holding spear and shield, standing to either side o
f signum. R✩Q. RIC 369. gVF, green original patina.

488   Roman Empire - Delmatius caesar (335 - 337 A.D.) Bronze follis (1,59 g., 16 mm)
Rome mint. FL DELMA - TIVS NOB C. Laureate, draped and cuirassed bust right./ GLO
RIA EXERCITVS. Two soldiers, each holding spear and shield, standing to either side o
f signum. R✩Q. RIC 369.

489   Roman Empire - Delmatius caesar (335 - 337 A.D.) Bronze follis (1,48 g., 15 mm.)
Rome mint. FL DELMA - TIVS NOB C. Laureate, draped and cuirassed bust right./ GLO
RIA EXERCITVS. Two soldiers, each holding spear and shield, standing to either side o
f signum. R✩S. RIC 369. gVF.

490   Roman Empire - Constantine I The Great (307-337) Follis (2.20 g. 18 mm.) Rome.
CONSTANTINVS MAX AVG Diademed, draped and cuirassed bust right./ GLORIA EXE
RCITVS / RFP Two soldiers standing facing one another, each holding spear and restin
g hand upon shield; two signa between them. RIC 327. gVF

491   Roman Empire - Domitian (81-96 A.D.). As Caesar under Titus, AD 69-79. Æ As (1
2,50 g., 28 mm.). Rome mint, struck AD 80-81. CAESAR AVG F DOMITIAN COS II, Lau
reate head left / Spes standing left, holding flower and raising skirt; S - C across fields.
RIC 675; BMC 688; Paris 703. gVF.
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492   Roman Empire - Postumus, Romano-Gallic Emperor, (260-269 A.D.). Silver antoni
nianus (4.25 g. 23 mm.). Minted in Treveri, mid-late AD 260. IMP C POSTVMVS P F AV
G, radiate, draped and cuirassed bust to right / HERC DEVSONIENSI, Hercules standin
g to right, leaning on club an holding bow and lion's skin. RIC V.264. nEF.

493   Roman Empire - Postumus, Romano-Gallic Emperor, (260-269 A.D.). Silver antoni
nianus (3.51 g. 25 mm.). Minted in Treveri, mid-late AD 260. IMP C POSTVMVS P F AV
G, radiate, draped and cuirassed bust to right / HERC DEVSONIENSI, Hercules standin
g to right, leaning on club an holding bow and lion's skin. RIC V.264. gVF

494   Roman Empire - Postumus, Romano-Gallic Emperor, (260-269 A.D.). Silver antoni
nianus (3.60 g. 23 mm.). Minted in Treveri, mid-late AD 260. IMP C POSTVMVS P F AV
G, radiate, draped and cuirassed bust to right / HERC DEVSONIENSI, Hercules standin
g to right, leaning on club an holding bow and lion's skin. RIC V.264. gVF.

495   Roman Empire - Postumus, Romano-Gallic Emperor, (260-269 A.D.). Silver antoni
nianus (3.17 g. 24 mm.). Minted in Treveri, mid-late AD 260. IMP C POSTVMVS P F AV
G, radiate, draped and cuirassed bust to right / HERC DEVSONIENSI, Hercules standin
g to right, leaning on club an holding bow and lion's skin. RIC V.264. gVF

496   Roman Empire - Postumus, Romano-Gallic Emperor, (260-269 A.D.). Silver antoni
nianus (4.07 g. 21 mm.). Minted in Treveri, mid-late AD 260. IMP C POSTVMVS P F AV
G, radiate, draped and cuirassed bust to right / HERC DEVSONIENSI, Hercules standin
g to right, leaning on club an holding bow and lion's skin. RIC V 264. gVF

497   Roman Empire - Postumus, Romano-Gallic Emperor (AD 260-269) Silver antonini
anus. (4.23 g., 23 mm.) Minted in Lugdunum. IMP C POSTVMVS P F AVG, radiate, dra
ped and cuirassed bust of Postumus right. HERC PACIFERO, Hercules standing facing,
head left, olive-branch upward in right hand, club and lion's skin in left. RIC 67. gVF.

498   Roman Empire - Gallienus (253-268 AD). Bronze Antoninianus (3.20 g. 21 mm.),
Rome mint. GALLIENVS AVG Radiate head right. / HERCVLI CONS AVG / Є Wild boar
right. MIR 729b; RIC 202. gVF.

499   Roman Empire - Tetricus I, Usurper in Gaul, 271-274 AD. Bronze antoninianus (2,
01 g. 20 mm), Cologne, 273-274. IMP TETRICVS P F AVG Radiate and cuirassed bust
of Tetricus I to right. HILARITAS AVGG Hilaritas standing left, holding palm frond in her r
ight hand and cornucopiae in her left. AGK (corr.) 4c. Elmer 789. RIC 80. VF.
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500   Roman Empire - Constantius II. A.D. 337-361. Æ Maiorina (4.16 g. 21 mm.). Sisci
a, under Vetranio, A.D. 350. D N CONSTANTIVS P F AVG, Diademed, draped and cuira
ssed bust of Constantius II right; A / HOC SIGNO VICTOR ERIS - A / •BSIS☆ emperor s
tanding facing, head left, holding labarum and scepter, crowned by Victory advancing lef
t, holding palm branch. RIC VIII 286; LRBC 1173. Good Very Fine. Nice green original p
atina.

501   Roman Empire. - Constans (337-350 A.D.) Bronze maiorina (4.65 g, 20 mm.), Arle
s mint, 348-350 A.D. D N CONSTANS PF AVG, pearl-diademed, draped and cuirassed
bust to left holding globe / FEL TEMP REPARATIO, Soldier with captive under the trees.
SARL in exergue. RIC 106. gVF.

502   Roman Empire - Very rare hybrid Silver Antoninianus (3.39 g. 22 mm.), Valerian o
bverse and Gallienus reverse. Valerian I - Milan. 257 AD. IMP VALERIANVS P AVG, rad
iate, draped and cuirassed bust right / S(A)ECVLI FELICITAS, Felicitas standing left, ho
lding caduceus and cornucopiae. RIC V-I, 249; Sear 9971. Reverse : Gallienus. Viminac
ium, AD 253-254. - SAECVLI FELICITAS, Felicitas standing facing, holds Caduceus an
d Cornucopia. gVF. Very rare.

503   Roman Empire - Probus, (276-282 A.D.). Antoninianus (bronze, 3.63 g., 23 mm.)
Siscia, 281. IMP PROBVS INV AVG Radiate and cuirassed bust right. / FELICITAS AVG
/ XXI, Felicitas standing left, holding patera and cornucopiae. RIC 685. gVF. Green origi
nal pagina, rare INV (Invictus) titulation

504   Roman Empire - Marcus Aurelius (161-180 A.D.) Æ Sestertius. Rome, AD 173. M
ANTONINVS AVG TR P XXVII, laureate head to right / IMP VI COS III, Jupiter seated to
left, holding Victory and spear; SC in exergue. RIC III 1064; C. 248; BMCRE 1437. 18.0
0 g., 30 mm. VF

505   Roman Empire - Marcus Aurelius (AD 161-180). Silver denarius (3.00 g., 19 mm.).
Rome, AD 174. M ANTONINVS AVG TR P XXVIII, laureate head of Marcus Aurelius rig
ht / IMP VII COS III, Roma standing left, holding Victory and spear. RIC III 305. gVF.

506   Roman Empire - Quietus ( Usurper in 260-261 A.D.) Silvered billon antoninianus
(3,81 g, 22 mm), minted in Samosata. IMP C FVL QVIETVS P F AVG, radiate, draped a
nd cuirassed bust right. INDVLGENTIAE AVG, Indulgentia seated left, holding patera an
d scepter; star to left, pellet in exergue. RIC 5; RSC 6. nEF. Lightly toned.
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507   Roman Empire - Quietus ( Usurper in 260-261 A.D.) Silvered billon antoninianus
(3,83 g, 20 mm), minted in Samosata. IMP C FVL QVIETVS P F AVG, radiate, draped a
nd cuirassed bust right. INDVLGENTIAE AVG, Indulgentia seated left, holding patera an
d scepter; star to left, pellet in exergue. RIC 5; RSC 6. nEF. Lightly toned.

508   Roman Empire - Victorinus (269-270 A.D.) Colonia Agrippinensis, 270 AD. Æ Bron
ze antoninianus. Mint error. Struck failure, double struck. (1.32 g., 20 mm) IMP C VICT
ORINVS P F AVG radiate, draped, cuirassed bust right / INVICTVS Sol walking left, han
d raised and holding whip; star in left field. RIC 114. gVF. Struck failure, mint error.

509   Roman Empire - Victorinus (269-270 A.D.) Colonia Agrippinensis, 270 AD. Æ Bron
ze antoninianus. (2.85 g., 19 mm) IMP C VICTORINVS P F AVG radiate, draped, cuiras
sed bust right / INVICTVS Sol walking left, hand raised and holding whip; star in left fiel
d. RIC 114. AU, top details and silvering still remaining.

510   Roman Empire - Victorinus (269-270 A.D.) Colonia Agrippinensis, 270 AD. Æ Bron
ze antoninianus. (3.50 g., 20 mm) IMP C VICTORINVS P F AVG radiate, draped, cuiras
sed bust right / INVICTVS Sol walking left, hand raised and holding whip; star in left fiel
d. RIC 114. EF, silvering still remaining.

511   Roman Empire - Gallienus (253-268 A.D.), BI silvered antoninianus (2,37 g., 24 m
m.). Minted in Mediolanum, 262 A.D. GALLIENVS AVG Radiate bust of Gallienus to righ
t, with slight drapery over his shoulders. IOVI CONSERVA Jupiter standing front, head t
o left, holding thunderbolt in his right hand and long scepter in his left; at feet to left, eag
le standing left, S in right field. RIC 487 var. Very rare. Near extremely fine condition. Lig
htly toned. Original shine.

512   Roman Empire - Salonina bronze antoninianus (3,61 g. 20 mm). Rome. IOVI CON
SERVAT /IV.

513   Roman Empire - Valerian I (253-260 A.D.) Billon antoninianus (2.01 g. 20 mm.). Mi
nted in Rome, 257 A.D. IMP C P LIC VALERIANVS AVG, radiate, draped, and cuirasse
d bust of Valerian I right. IOVI CONSERVAT Jupiter standing left, holding thunderbolt an
d sceptre. Göbl-154b. Rsc-86. gVF

514   Roman Empire - Valerian I (253-260 A.D.) Silver antoninianus (2.88 g. 20 mm.). M
inted in Rome, first issue, between 253-254 A.D. IMP C P LIC VALERIANVS PF AVG, r
adiate, draped, and cuirassed bust right / IOVI CONSERVAT, Jupiter standing left, holdi
ng thunderbolt and sceptre. S in left field. MIR 36, 24d; RIC V 92; Near extremely fine w
ith full silvering still remaining, scarce coin!
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515   Roman Empire - Diocletian - BI antoninianus (3.05 g. 22 mm.) Ticinum, AD 288. I
MP C VAL DIOCLETIANVS AVG, Radiate bust right, cuirassed / IOVI CONSERVAT / X
XIT Jupiter standing half left, head right, holding thunderbolt and sceptre. Γ in left field.
RIC 232. gVF

516   Roman Empire - Constantine II (316-337 A.D.) Bronze follis (2,64 g., 19 mm.). Ro
me mint. CONSTANTINVS IVN NOB C Laureate and cuirassed bust right. / GLORIA EX
ERCITVS / RFS Two soldiers standing facing one another, each holding spear and resti
ng hand upon shield; two signa between them. RIC 328. gVF.

517   Roman Empire - Constantius II, as Caesar, (324- 337 AD) Bronze Follis (2.25 g, 1
7 mm.), Rome. FL IVL CONSTANTIVS NOB C, Laureate, draped and cuirassed bust of
Constantius right. / GLORIA EXERCITVS, Two soldiers standing facing, each holding a
shield and spear, a single standard between them, RΩT in exergue. RIC VII 352

518    Roman Empire - Delmatius (Caesar. 335-337 AD). Bronze Follis (2,25 g., 18 m
m.). Minted in Constantinople. Struck 336 A.D. FL DELMATIVS NOB C, Laureate, drape
d and cuirassed bust right. GLORIA EXERCITVS, Two soldiers standing on either side
of standard, each holding reversed spear and shield; SCONST. nEF. Green original pati
na.

519   Roman Empire - Constantius II (Caesar 337-347 A.D, Augustus 347-355 A.D.) AE
half follis (3,00 g. 18 mm.). Antioch. FL IVL CONSTANTIVS NOB C, laureate, cuirassed
bust right / GLORIA EXERCITVS, two soldiers holding spears and shields with two stan
dards between them. Mintmark: SMANZ. GVF.

520   Roman Empire - Constantine I The Great (307/10-337 A.D.). Bronze Follis (2.36 g.
18 mm.). Thessalonica. CONSTANTINVS MAX AVG. Diademed, draped and cuirassed
bust right. / GLORIA EXERCITVS / SMTSA. Two soldiers standing facing one another,
each holding reversed spear and resting hand upon shield; two signas between. RIC 19
8. Good very fine condition.

521   Roman Empire. - Constantine I - AE follis (2.47 g., 18 mm.) Antioch. AD 335. CON
STANTINVS MAX AVG, rosette-diademed, draped and cuirassed bust right. / GLORIA
EXERCITVS, two helmeted soldiers standing facing each other, each holding a spear a
nd a shield at their sides, two standards between them. Mintmark SMANΔ. RIC VII Antio
ch 86. GVF. Orange sand original patina.

522   Roman Empire - Constantius II (Caesar 337-347 AD, Augustus 347-355 AD) Æ Br
onze Follis (2,25 g, 18 mm.) from Arles mint. 348 AD. FL IVL CONSTANTIVS NOB C, la
ureate, draped, cuirassed bust right / GLOR-IA EXERC-ITVS, two soldiers holding spea
rs and shields with two standards between them. In centre: palm branch on ground. Min
tmark: SCONST. RIC VII 360. gVF.
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523   Roman Empire - Constantius II (337-361 A.D.) Bronze Follis (2,45 g. 19 mm.) Arle
s 332-333 A.D. FL IVL CONSTANTIVS NOB C, laureate, draped and cuirassed bust rig
ht / GLORIA EXERCITVS, two soldiers, helmeted, standing with spears and shields, fac
ing two standards between them with narrow shafts and banners, upright palm branch a
bove. Mintmark SCONST. RIC VII 367 gVF

524   Roman Empire - Constantine II (Caesar, 316-337). Æ Bronze Follis. (2.60 g. 20 m
m.) - Lugdunum. CONSTANTINVS IVN NOB C Laureate and cuirassed bust right. / GL
ORIA EXERCITVS / PLG Two soldiers standing facing one another, each holding revers
ed spear and resting hand on shield set on ground; between them, two standards. RIC
254. Sear 17317. gVF.

525   Roman Empire - Gallienus (Joint reign with Valerian). A.D. 253-268. Silvered billon
antoninianus (3,63 g., 26 mm.). Antioch mint. IMP C P LIC GALLIENVS P F AVG, Radia
te bust right./ IOVI CONSERVATORI, Gallienus as a soldier receiving a globe from Jupit
er, a wreath above. RIC V.1 440. GVF.

526   Roman Empire - Gallienus (Joint reign with Valerian). A.D. 253-268. Silver antonin
ianus (3,77 g., 22 mm.). Samosata mint. IMP C P LIC GALLIENVS P F AVG, Radiate bu
st right./ IOVI CONSERVATORI, Gallienus as a soldier receiving a globe from Jupiter, a
wreath above. RIC 440; Göbl 1697b; RSC 378. Good very fine condition. Great exempl
ar.

527   Roman Empire - LICINIUS I (308-324). Æ Follis (2,83 g. 19 mm). Antioch. IMP C
VAL LICIN LICINIVS P F AVG. Bust right. IOVI CONSERVATORI AVGG -B III / ANT. Jup
iter standing left, holding Victory on globe and sceptre; at feet, eagle with wreath in bea
k. GVF.

528   Roman Empire - LICINIUS I (308-324). Æ Follis (3.15 g. 18 mm). Antioch. IMP LI
CINIVS AVG. Bust left. IOVI CONSERVATORI AVGG -H / SMANT. Jupiter standing left,
holding Victory on globe and sceptre; at feet, eagle with wreath in beak. GVF.

529   Roman Empire - LICINIUS I (308-324). Æ Follis (2,90 g. 21 mm). Cyzicus. IMP C
VAL LICIN LICINIVS P F AVG. Bust right. IOVI CONSERVATORI AVGG - RSN / ALE. Ju
piter standing left, holding Victory on globe and sceptre; at feet, eagle with wreath in be
ak. GVF.

530   Roman Empire - LICINIUS I (308-324). Æ Follis (2,95 g. 19 mm). Nicomedia. IMP
C VAL LICIN LICINIVS P F AVG. Bust right. IOVI CONSERVATORI AVGG - X III/ SMN
A. Jupiter standing left, holding Victory on globe and sceptre; at feet, eagle with wreath i
n beak. GVF.
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531   Roman Empire - Constans (337-350 A.D.) Bronze half follis (1.18 g. 14 mm.) Trier.
346-348 AD. Barbarous imitative bronze. FL IVL CONSTANS AVG, laurel and rosette-di
ademed, draped, cuirassed bust right / GLORI-A EXER-CITVS, two soldiers holding spe
ars and shields with one standard between them. Mintmark: PTR. RIC 41. (mintmark T
RP) gVF.

532   Roman Empire - Constantine II, as caesar (under Constantine I, 306-337), Bronze
Follis (2.23 g., 16 mm.), Treveri, AD 332-333. CONSTANTINVS IVN NOB C, laureate, d
raped and cuirassed bust r./ GLORIA EXERCITVS, two soldiers holding spears and shi
elds with two standards between them. The standards have narrow shafts and no bann
er. Wreath between the standards. Mintmark: TRS. RIC VII Trier 550; Sear 17315.

533   Roman Empire - Constans, bronze 1/2 follis (1,61 g. 15 mm.), Rome, 330-331 AD.
DN FL CONSTANS AVG, Laureate and cuirassed bust right / GLOR-IA EXERC-ITVS, T
wo soldiers holding spears and shields, to left and right of two standards. Mintmark R✯
T. EF. Green original patina.

534   Roman Empire - Aelia Eudoxia, Augusta, AD 400-404., wife of Arcadius. Bronze H
alf Follis (1,87 g 18 mm).Nicomedia mint, struck 400/1 AD. AEL EVDOXIA AVG, diadem
ed draped bust right being crowned by hand of god / GLORIA ROMANORVM, empress
seated facing on throne, hands folded, being crowned by hand of god; cross in right fiel
d; mintmark SMNA. RIC X 80; Sear 20888. gVF.

535   Roman Empire - Magnentius (350-353 A.D.). Maiorina de bronce (3,50 g. 21 mm).
D N MAGNENTIVS P F AVG, bust bare-headed, draped, and cuirassed right, seen from
front. GLORIA ROMANORVM, emperor in military dress, shield on left arm, galloping rig
ht, spearing barbarian with outstretched arms kneeling left before horse; below horse, s
hield and broken spear. RIC 150. gVF

536   Roman Empire - Arcadius (383-408 A.D.) Bronze maiorina (4.12 g., 25 mm.) Antio
ch. DN ARCADIVS PF AVG, pearl-diademed, draped and cuirassed bust right. GLORIA
ROMANORVM / ANTB, Arcadius standing right, holding labarum and globe. RIC IX 69.
Good very fine condition. Nice brown original patina.

537   Roman Empire - Arcadius (383-408 A.D.) Bronze maiorina (5 g., 21 mm.) Antioch.
DN ARCADIVS PF AVG, pearl-diademed, draped and cuirassed bust right. GLORIA RO
MANORVM / ANTB, Arcadius standing right, holding labarum and globe. RIC IX 69. Go
od very fine condition. Nice original patina.

538   Roman Empire. - Theodosius I (375-395 A.D.) Bronze Maiorina (5.86 g., 21 mm.)
DN THEODOSIVS PF AVG, rosette-diademed, draped, cuirassed bust right / GLORIA R
OMANORVM, emperor standing facing, head right, holding standard and globe. RIC 68
b (Antioch mint) gVF.
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539   Roman Empire - Arcadius (383-408 A.D.) Bronze maiorina (4.85 g., 22 mm.) Nico
media 383-388 AD. D N ARCADIVS P F AVG, pearl-diademed, draped and cuirassed b
ust right, holding spear, crowned by hand of God above / GLORIA ROMANORVM, emp
eror standing facing, head left, holding standard in left and resting right hand on shield,
captive at feet to left. Mintmark star SMNB. RIC 41. Good very fine condition. Nice origi
nal patina.

540   Roman Empire - Honorius (393 - 423 A.D.) bronze maiorina (5.37 g., 21 mm.) Nic
omedia mint 392-395 A.D. D N HONORIVS P F AVG, Draped bust wearing pearl-diade
m right / GLORIA ROMANORVM, Emperor standing facing, holding globe and labarum;
SMNΓ in exergue. RIC 46a.

541   Roman Empire - Honorius (393-423 A.D) Bronze maiorina (5.55 g, 22 mm), minte
d in Antioch. DN HONORIVS PF AVG, pearl-diademed, draped and cuirassed bust right
/ GLORIA ROMANORVM, emperor standing, head right, holding labarum and globe. Mi
ntmark ANTΓ. RIC IX 68; Sear 20989. gVF.

542   Roman Empire. - Theodosius I (375-395 A.D.) Bronze Maiorina (5.60 g., 20 mm.)
Antioch mint. DN THEODOSIVS PF AVG, rosette-diademed, draped, cuirassed bust rig
ht / GLORIA ROMANORVM, emperor standing facing, head right, holding standard and
globe. Mintmark ANTA. RIC 68b. gVF.

543   Roman Empire. - Theodosius I (375-395 A.D.) Bronze Maiorina (4.74 g., 21 mm.)
Antioch mint. DN THEODOSIVS PF AVG, rosette-diademed, draped, cuirassed bust rig
ht / GLORIA ROMANORVM, emperor standing facing, head right, holding standard and
globe. Mintmark ANTA. RIC 68b. gVF.

544   Roman Empire. - Licinius I, 308-324 AD AE Radiate follis (2.97 g., 19 mm.), Alexa
ndria, 321-324, IMP C VAL LICIN LICINIVS P F AVG, radiate, draped and cuirassed bus
t right / IOVI CONSER-VATORI AVGG, Jupiter standing facing, head to left, holding Vict
ory on globe in his right hand and long scepter in his left; at his feet, eagle to left, holdin
g wreath in beak; to right, captive seated to right, his head turned back toward Jupiter, X
/ IIΓ in right field, SMALA in exergue. RIC 28. gVF.

545   Roman Empire - Licinius II (Caesar, 317-324). Bronze Follis, (2,91 grs. 19 mm.) M
inted in Antioch. D N VAL LICIN LICINIVS NOB C. Laureate and draped bust left, holdin
g mappa, globus and sceptre. IOVI CONSERVATORI CAESS / SMANT. Jupiter standin
g left, holding victoriola and sceptre; bound captive to left; Γ to right. RIC 29. GVF.
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546   Roman Empire - Quietus ( Usurper in 260-261 A.D.) silver antoninianus (4.88 g, 2
3 mm), minted in Samosata. IMP C FVL QVIETVS P F AVG, radiate, draped and cuiras
sed bust of Quietus to right / IOVI CONSERVATORI, Jupiter seated left, holding patera i
n his right hand and long scepter in his left, to left at feet, eagle. Cohen 8; MIR 1735f; RI
C 6 corr. ('Antiochia'). gVF.

547   Roman Empire - Licinius II (317-324 A.D.) Bronze follis (2,92 g. 19 mm) minted in
Arelate (Arles) in 317 A.D. VAL LICINIVS NOB CAES. Laurate, draped and cuirassed b
ust to right / IOVI CONSERVATORI. Jupiter running right, chlamys flying, throwing thun
derbolt. R/S in field. TARL in exergue. RIC. 128. Scarce coin! Very fine condition.

548   Roman Empire - Valerian I (253-260 A.D.) AE As (10.52 g. 24 mm.). Struck 254-25
6 AD. IMP C P LIC VALERIANVS PF AVG, laureate cuirassed bust right / IOVI CONSE
RVATORI S-C, Jupiter standing left, holding thunderbolt and sceptre. RIC 195; Cohen 9
6; Sear 10032. gVF. Very rare.

549   Roman Empire - Licinius II Caesar. Bronze follis (2,97 g., 20 mm). Minted in Alexa
ndria, AD 321-324. D N VAL LICIN LICINIVS NOB C, helmeted and cuirassed bust left,
holding spear over shoulder and with shield on left arm / IOVI CONSERVATORI, Jupiter
standing left, holding Victory on globe and eagle-tipped sceptre; eagle standing left, hea
d right, holding wreath in beak in lower left field, bound captive seated right, head left, b
elow; SMANTH in exergue. Good very fine condition. Sand original patina.

550   Roman Empire - Licinius II Caesar. Bronze follis (2.54 g., 19 mm.). Minted in Alexa
ndria, AD 321-324. D N VAL LICIN LICINIVS NOB C, helmeted and cuirassed bust left,
holding spear over shoulder and with shield on left arm / IOVI CONSERVATORI, Jupiter
standing left, holding Victory on globe and eagle-tipped sceptre; eagle standing left, hea
d right, holding wreath in beak in lower left field, bound captive seated right, head left, b
elow; X IIΓ in two lines in right field, SMALS in exergue. C 21. RIC 708. Good very fine c
ondition. Orange sand original patina.

551   Roman Empire - Licinius II Caesar. Bronze follis (1,70 g., 18 mm). Minted in Alexa
ndria, AD 321-324. D N VAL LICIN LICINIVS NOB C, helmeted and cuirassed bust left,
holding spear over shoulder and with shield on left arm / IOVI CONSERVATORI, Jupiter
standing left, holding Victory on globe and eagle-tipped sceptre; eagle standing left, hea
d right, holding wreath in beak in lower left field, bound captive seated right, head left, b
elow; X IIΓ in two lines in right field, SMANTA in exergue. Good very fine condition. Ora
nge sand original patina.

552   Roman Empire - Licinius I, (308-324 AD) AE follis (2.41 g., 22 mm.), Nicomedia, 3
13-317, IMP C VAL LICIN LICINIVS PF AVG, laureate head right / IOVI CONS-ERVATO
RI, Jupiter standing left, chlamys hanging from left shoulder, holding Victory on globe an
d sceptre, eagle at foot left with wreath in beak, Δ in right field. Mintmark SMN. RIC VII
13; Sear 15216. gVF.
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553   Roman Empire - Valerianus II caesar. BI antoninianus, (3.42 g. 22 mm.), Colonia
Agrippinensis mint, AD 255. VALERIANVS CAES Radiate and draped bust r. IOVI CRE
SCENTI Infant Jupiter on goat. C 26. RIC 3. MIR 907. Good very fine condition.

554   Roman Empire - Valerianus II caesar. Silver antoninianus, (3,00 g 24 mm) Colonia
Agrippinensis mint, AD 255. VALERIANVS CAES Radiate and draped bust r. IOVI CRE
SCENTI Infant Jupiter on goat. C 26. RIC 3. MIR 907. gVF

555   Roman Empire - Valerianus II caesar. Silver antoninianus, (4,00 g 22 mm) Colonia
Agrippinensis mint, AD 255. VALERIANVS CAES Radiate and draped bust r. IOVI CRE
SCENTI Infant Jupiter on goat. C 26. RIC 3. MIR 907. gVF

556   Roman Empire - Valerianus II caesar. Silver antoninianus, (2,86 g 21 mm) Colonia
Agrippinensis mint, AD 255. VALERIANVS CAES Radiate and draped bust r. IOVI CRE
SCENTI Infant Jupiter on goat. C 26. RIC 3. MIR 907. nEF

557   Roman Empire - Valerianus II caesar. Silver antoninianus, (2,07 g 22 mm) Colonia
Agrippinensis mint, AD 255. VALERIANVS CAES Radiate and draped bust r. IOVI CRE
SCENTI Infant Jupiter on goat. C 26. RIC 3. MIR 907. gVF

558   Roman Empire - Commodus (180-192 A.D.). Bronze sestertius (19,05 g. 27 mm).
Minted in Roma. M COMMOD ANT P FELIX AVG BRIT P P, Laureate head right / IOVI I
VVENI PM TR P XIIII IMP VIII COS V DES VI, S-C, Jupiter standing left, holding thunde
rbolt and sceptre; eagle at feet. RIC 542, BMC 635 var., C. 256.

559   Roman Empire - Gallienus (253-268 A.D.) Bronze antoninianus (2,99 g, 20 mm) R
ome mint, 264-266 A.D. GALLIENVS AVG, radiate head right / IOVI PROPVGNAT - XI J
upiter holding thunderbolt RIC.214 Good Very fine condition.

560   Roman Empire - Gordian III (238-244 A.D.) Bronze sestertius (11.76 g. 30 mm.), R
ome mint. IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG laureate and draped bust right / IOVI STAT
ORI Jupiter standing facing resting on sceptre, holding thunderbolt; S - C in fields. RIC
298a; C. 111; Sear 8710. VF.
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561   Roman Empire - Diocletian, 284-305 A.D. Antoninianus (3.66 g. 22 mm.), Lugdunu
m, 287-289 A.D. IMP C DIOCLETIANVS P AVG Radiate and cuirassed bust right. / IOVI
TVTATORI AVGG / [P] Jupiter standing left, holding Victory on globe and scepter; at his
feet to left, eagle. Bastien 145. Cohen 296 var. (bust type). RIC 54. gVF

562   Roman Empire - Claudius II Gothicus (268-270 AD) bronze antoninianus (3,23 g.,
21 mm.), Rome mint. IMP C CLAVDIVS AVG, radiate head right. IOVI VICTORI, Jupiter
standing left, holding thunderbolt and sceptre. Green original patina. Good very fine con
dition. mint error.

563   Roman Empire - Gallienus, Sole Reign (AD 253-268). Silver antoninianus (3.16 g.
24 mm.). Rome, 6th officina, AD 260-261. GALLIENVS AVG, radiate, cuirassed bust of
Gallienus right, seen from front / IOVI VLTORI, Jupiter, nude but for chlamys flying behi
nd, standing facing, head right, brandishing thunderbolt in right hand; S in left field. RIC
V.I 221. Near extremely fine, top portrait.

564   Roman Empire - Gallienus, Sole Reign (AD 253-268). Silver antoninianus (2.45 g,
22 mm). Rome, 6th officina, AD 260-261. GALLIENVS AVG, radiate, cuirassed bust of
Gallienus right, seen from front / IOVI VLTORI, Jupiter, nude but for chlamys flying behi
nd, standing facing, head right, brandishing thunderbolt in right hand; S in left field. RIC
V.I 221. gVF

565   Roman Empire - Titus, as Caesar, 69-79. Denarius (Silver, 2.77 g. 20 mm.), Rom
e, 76. T CAESAR IMP•VESPASIANVS (↺) Laureate head of Titus to right. IOVIS CVST
OS Jupiter standing facing, holding long scepter with his left hand and sacrificing from p
atera over altar with his right. BMC 305. Cohen 106. RIC 874. gVF.

566   Roman Empire - Salonina during the Gallienus sole reign (260-268 A.D.) bronze a
ntoninanus (3,63 g. 20 mm.), Mediolanum mint (Milano). 266 A.D. SALONINA AVG, dia
demed and draped bust right, wearing stephane, set on crescent / IVNO AVG, Ivno seat
ed left holding infant and flower; MS in exergue. RIC 62. Good very fine condition in hig
h grade, scarce.

567   Roman Empire - Trebonianus Gallus. A.D. 251-253. Silver antoninianus (2,58 g., 2
0 mm.) Rome mint. IMP C C VIB TREB GALLVS PF AVG. Radiate, draped and cuirasse
d bust right. Dot. IVNO MARTIALIS. Juno seated on throne left, holding sceptre and gra
in ears. Dot in exergue. RIC 69. GVF. Lightly toned.

568   Roman Empire - Salonina (254-268 AD). Silver antoninianus (2,77 g. 19 mm.). Mi
nted in Roma (Rome), 257-258. SALONINA AVG, diademed and draped bust right, on c
rescent./ IVNO REGINA, Juno standing facing, head left, patera and sceptre. RIC 29. M
IR 227b. Near extremely fine, lovely silver toning.
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569   Roman Empire - Salonina (254-268 AD). Silver antoninianus (2,45 g. 21 mm.). Mi
nted in Roma (Rome), 257-258. SALONINA AVG, diademed and draped bust right, on c
rescent./ IVNO REGINA, Juno standing facing, head left, patera and sceptre. RIC 29. M
IR 227b. Good very fine, lovely silver toning.

570   Roman Empire - Salonina (254-268 AD). Silver antoninianus (2.42 g 21 mm.). Min
ted in Roma (Rome), 257-258 A.D. SALONINA AVG, diademed and draped bust right, o
n crescent./ IVNO REGINA, Juno standing facing, head left, patera and sceptre. RIC 2
9. MIR 227b. (var in reverse, transversal sceptre) VF

571   Roman Empire - Salonina (254-268 AD). Silvered antoninianus (3,00 g. 21 mm.).
Minted in Roma (Rome), 257-258 A.D. SALONINA AVG, diademed and draped bust rig
ht, on crescent./ IVNO REGINA, Juno standing facing, head left, patera and sceptre. RI
C 29. MIR 227b. (var in reverse, transversal sceptre) Extremely fine condition with silver
ing complete and original luster still in some areas! Great nice centered coin!

572   Roman Empire - Salonina (254-268 AD). Silver antoninianus (3.73 g 23 mm.). Min
ted in Roma (Rome), 257-258 A.D. SALONINA AVG, diademed and draped bust right, o
n crescent./ IVNO REGINA, Juno standing facing, head left, patera and sceptre. RIC 2
9. MIR 227b. (var in reverse, transversal sceptre) gVF

573   Roman Empire - Salonina (254-268 AD). Silvered antoninianus (3.70 g 23 mm.).
Minted in Roma (Rome), 257-258 A.D. SALONINA AVG, diademed and draped bust rig
ht, on crescent./ IVNO REGINA, Juno standing facing, head left, patera and sceptre. RI
C V 29; C. 60.

574   Roman Empire - Salonina (254-268 AD). Silvered antoninianus (3.35 g 21 mm.).
Minted in Rome, 257-258 A.D. SALONINA AVG, diademed and draped bust right, on cr
escent./ IVNO REGINA, Juno standing facing, head left, patera and sceptre. RIC V 29;
C. 60. gVF. This coin was cleaned by our expert.

575   Roman Empire - Salonina (254-268 AD). Silvered antoninianus (2.61 g 23 mm.).
Minted in Rome, 257-258 A.D. SALONINA AVG, diademed and draped bust right, on cr
escent./ IVNO REGINA, Juno standing facing, head left, patera and sceptre. RIC V 29;
C. 60. gVF. This coin was cleaned by our expert.

576   Roman Empire - Salonina during the Gallienus sole reign (260-268 A.D.) bronze a
ntoninanus 'Zoo Series' (3,38 g. 21 mm), Rome mint. 267-8 AD. COR SALONINA AVG -
diademed and draped bust of Salonina right, resting on a crescent. IVNONI CONS AVG
/ Δ Doe walking left. RIC 15. C 71. EF
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577   Roman Empire - Trebonianus Gallus (AD 251-253.) Rome. Sestertius Æ (15.74 g.
30 mm.) IMP CAES C VIBIVS TREBONIANVS GALLVS AVG, laureate, draped and cuir
assed bust right / IVNONI MARTIALI, statue of Juno seated facing, holding grain ears a
nd sceptre, within domed and garlanded distyle temple; S-C across fields. RIC 110a. gV
F.

578   Roman Empire - Licinius I (308-324 A.D.) bronze follis (2,80 g. 17 mm.) from Arles
mint. 319 A.D. IMP LICI - NIVS AVG. Laureate and cuirassed bust right / IOVI CONSER
VATORI AVG. Emperor (as Jupiter) seated on eagle taking off to the right, holding scept
re and thunderbolt. SARL in exergue. RIC 196-197. gVF.

579   Roman Empire - Licinius I (308-324 A.D.) Radiate Follis (2.58 g. 20 mm.). AD 321-
324. D N VAL LICIN LICINIVS P F AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / IOVI
CONS-ERVATORI, Jupiter standing left, holding Victory on a globe and eagle tipped sc
eptre, eagle with wreath in beak and captive at feet, X IIΓ to right. Mintmark SMHΓ. RIC
52.

580   Roman Empire - Licinius II Caesar - Æ Follis (3,12 g., 20 mm). Heraclea, AD 321-
324. D N VAL LICIN LICINIVS NOB C, helmeted and cuirassed bust left, holding spear
over shoulder and with shield on left arm / IOVI CONSERVATORI, Jupiter standing left,
holding Victory on globe and eagle-tipped sceptre; eagle standing left, head right, holdin
g wreath in beak in lower left field, bound captive seated right, head left, below; X IIΓ in t
wo lines in right field, SMHΓ in exergue. gVF. Orange sand original patina.

581   Roman Empire - Tetricus I, Romano-Gallic Empire (AD 271-274). BI antoninianus
(2,53 g. 19 mm). Cologne, AD 272-273. IMP TETRICVS P F AVG, radiate and cuirassed
bust of Tetricus I right, seen from the front / LAETITIA AVGG, Laetitia standing facing, h
ead left, with wreath in right hand, anchor in left. RIC V.II 88. gVF. Nice portrait.

582   Roman Empire - Gallienus in the sole reign (260-268 A.,D.). Silvered billon antoni
nianus. (4,68 g., 22 mm.) Rome mint. GALLIENVS AVG radiate head left./ LAETITIA AV
G, Laetitia standing left, holding wreath and anchor. Cohen 426. Good very fine conditio
n. Very rare with bust to left! Great portrait!

583   Roman Empire - Gallienus (260-268 A.D.) Billon silvered antoninianus (2,31 g. 23
mm.). Minted in Mediolanum. GALLIENVS AVG, Radiate bust to right. / LAETITIA AVG,
Laetitia standing left, holding wreath and rudder; S in exergue. MIR 1048o; RIC 489. Go
od very fine condition.

584   Roman Empire -Quintillus (270 A.D.) Bronze antoninianus (2,36 g., 22 mm.). Mint
ed in Rome, 270 A.D. IMP C M AVR CL QVINTILLVS AVG, radiate, draped and cuirasse
d bust right. LAETITA AVG, Laetitia standing left, holding wreath and anchor on globe. X
II in field. RIC V, 22 var. gVF. Green original patina.
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585   Roman Empire - Constantine II (Caesar, 316-337). Æ Bronze Follis. (1.92 g. 15 m
m.) - Lugdunum. CONSTANTINVS IVN NOB C Laureate and cuirassed bust right. / GL
ORIA EXERCITVS / PLG Two soldiers standing facing one another, each holding revers
ed spear and resting hand on shield set on ground; between them, one standard. RIC V
II Lyons 276; Sear 17346. gVF.

586   Roman Empire - Constantine II - AE follis (2.20 g. 17 mm.). - Rome 330-331 AD.
CONSTANTINVS IVN NOB C, bust right / GLORIA EXERCITVS, two soldiers on either
side of two standards. Mintmark RBS. RIC VII Rome 336; Sear 17330.

587   Roman Empire - Constantius II (337-361 A.D.) Bronze Follis (2,46 g. 18 mm.) Alex
andria 333-335 AD. FL IVL CONSTANTIVS NOB C, laureate cuirassed bust right / GLO
RIA EXERCITVS, two soldiers holding spears and shields, two standards between the
m, dot on banners. Mintmark SMALB. RIC VIII 60; Sear 17699. gVF

588   Roman Empire - Constantius II - AE3. Heraclea 333-335 AD. FL IVL CONSTANTI
VS NOB C, laureate, draped and cuirassed bust right / GLORIA EXERCITVS, two soldi
ers holding spears and shields, two standards between them. Mintmark dot SMHΔ RIC
VII 133

589   Roman Empire - Valentinian I (364-375 AD) Bronze Follis (2,49 g. 19 mm.) Aquilei
a. 367-375 AD. DN VALENTINIANVS PF AVG, pearl diademed, draped, cuirassed bust
right / GLORIA ROMANORVM, Emperor in military dress, walking right, head left, holdin
g labarum, dragging captive behind him. Right field: B•. Mintmark SMAQS. RIC IX 11a
(wreath in field) gVF

590   Roman Empire - Arcadius (395 - 408 A.D.) Bronze maiorina from Cyzicus mint. 38
3-388 A.D. (3.82 g, 21 mm). DN ARCADIVS PF AVG, pearl diademed, draped and cuira
ssed bust right. / GLORIA ROMANORVM, emperor standing facing holding labarum an
d globe. SMKΓ RIC IX 27b gVF.

591   Roman Empire - Theodosius I (379- 395 A.D) Bronze maiorina (7.15 g, 25 mm). N
icomedia mint, 392-395 A.D. DN THEODOSIVS PF AVG, Helmeted and cuirassed bust
right, holding spear and shield. / GLORIA ROMANORVM - Ω Emperor on galley steered
by Victory. Mintmark SMNB RIC 25. gVF. Sandy original patina.

592   Roman Empire -Quintillus (270 A.D.) Bronze antoninianus (3,08 g., 22 mm). Minte
d in Rome, 270 A.D. IMP C M AVR CL QVINTILLVS AVG, radiate, draped and cuirassed
bust right. LAETITA AVG, Laetitia standing left, holding wreath and anchor on globe. XII
in field. RIC V, 22 var. gVF
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593   Roman Empire -Claudius II (AD 268-270). Bronze antoninianus (2,90 g, 22 mm) S
iscia mint, 1st officina, AD 269. IMP CLAVDIVS AVG, radiate, draped and cuirassed bus
t right. LAETITIA AVG, Laetitia standing left, holding wreath and cornucopiae. Good ver
y fine condition. Green original patina. Mint error.

594   Claudius II Gothicus - AD 268-270 Æ Silvered Bronze Antoninianus (2.65 g., 21 m
m.) Rome. IMP C CLAVDIVS AVG, radiate and cuirassed bust right / MARS VLTOR, Ma
rs walking right, holding spear and trophy. RIC 66. nEF. Silvering is almost complete.

595   Roman Empire - Gordian III (238-244 A.D.) - Silver antoninianus. (3,72 g, 22 mm)
Minted in Rome. IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate, draped and cuirassed bust
right. / LAETITIA AVG N, Laetitia standing right with wreath and anchor. RIC 86; RSC 1
21. gVF

596   Roman Empire - Gordian III (238-244 A.D.). Bronze Sestertius (20.30 g. 29 mm.).
Minted in Rome. IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG laureate, draped and cuirassed bust
right / LAETITIA AVG N, Laetitia standing left, holding wreath and anchor. RIC 300a MB
C. This coin was cleaned by our experts.

597   Roman Empire - Gordian III (238-244 AD). Silver antoninianus. (4.81 g., 24 mm.).
Minted in Rome. IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate, draped and cuirassed bust
right. / LAETITIA AVG N, Laetitia standing right with wreath and anchor. RIC 86; RSC 1
21. gVF.

598   Roman Empire - Postumus, Romano-Gallic Emperor, (260-269 A.D.). Silver antoni
nianus. (3.14 g., 23 mm.) Trier, AD 261. IMP C POSTVMVS P F AVG, radiate, draped a
nd cuirassed bust right LAETITIA AVG, galley left. RIC 73; RSC 167a. gVF. Scarce

599   Roman Empire - Gallienus (253-268 A.D.) Silver antoninianus (3,74 g. 21 mm.) An
tioch. IMP GALLIENVS P F AVG, radiate and cuirassed bust right / LAETITIA AVGG, La
etitia standing left, holding purse and anchor. C 441; RIC 442; MIR 1600b. gVF. Original
shine. Rare.

600   Roman empire - Tacitus (275-276) Silvered billon antoninianus, (3,54 g 19 mm) R
ome mint, 276 A.D. IMP C M CL TACITVS AVG Radiate, draped and cuirassed bust of T
acitus to right. LAETITIA FVND / XXIB Laetitia standing left, holding wreath in her right
hand and anchor in her left. RIC 89. RIC temp 3486.
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601   Roman Empire - Postumus (260-269 A.D.) Æ Double Sestertius, barbarous style
(6.06 g, 26 mm.). Treveri, AD 261. IMP C M CASS LAT POSTVMVS P F AVG, radiate, d
raped and cuirassed bust to right / LAETITIA, galley with mast rowing to left; AVG in exe
rgue. Imitative for RIC 208. gVF.

602   Roman Empire - Magnentius (350-353 A.D.) Æ Double Maiorina (7.88 g. 28 mm. )
Arelate (Arles) mint, 351-353 A.D. D N MAGNENTIVS P F AVG, bare-headed, draped,
and cuirassed bust right. SALVS DD NN AVG ET CAES / PAR , large Chi-Rho flanked b
y Alpha and Omega. RIC VIII 196; Bastien 288; LRBC 447. gVF. Broken.

603   Roman Empire - Gallienus in the sole reign, 260-268. Silver antoninianus (2,09 g.
23 mm.), Mediolanum mint. 2nd emission, 260-262 A.D. LEGIONARY SERIES! GALLIE
NVS AVG Radiate and cuirassed bust right. LEG II PART VI P VI F, centaur advancing l
eft, holding globe. RIC V 335; MIR 36, 996n; RSC 481. nEF. Rare with centaur left.

604   Roman Empire - Gallienus in the sole reign, 260-268. Silvered antoninianus (2,48
g. 23 mm.), Mediolanum, 260-261 A.D. LEGIONARY SERIES! GALLIENVS AVG Radiat
e and cuirassed bust of Gallienus to right. / LEG IIII FL VI P VI F, lion leaping right. RIC
V 343; MIR 36, 1002r; RSC 500. nEF. Rare.

605   Roman Empire - Gallienus in the sole reign, 260-268. Silvered antoninianus (2,00
g. 23 mm.), Mediolanum, 260-261 A.D. LEGIONARY SERIES! GALLIENVS AVG Radiat
e and cuirassed bust of Gallienus to right. / LEG IIII FL VI P VI F, lion leaping right. RIC
V 343; MIR 36, 1002r; RSC 500. Good fine condition, porosity specially in reverse. Rar
e. Probably, the Gallienus period represented one of the lowest points in Roman imperi
al history. Although faced by no less than thirty different usurpers, including the Gallic e
mperors and Zenobia, the emperor was reputed to have spent his time instead writing p
oetry and sleeping on a rose-covered bed. While modern historical interpretation has ta
ken a less hostile view, it is nevertheless clear that the Gallienus' relationship with the le
gions was an important one; hence this commemorative series. Unfortunately, it was thi
s need to support the military that contributed to the financial crisis of the mid-third cent
ury.

606   Roman Empire - Gallienus (253-268 A.D.) Silver antoninianus. (2.69 g. 22 mm.) M
inted in Mediolanum, legionary series, 260-262 A.D. GALLIENVS AVG Radiate and cuir
assed bust right. / LEG XI C L VI P VI F Neptune standing right, holding trident and dolp
hin. MIR 1014r; RIC 359. Good very fine condition. Very scarce!

607   Roman Empire - Gordianus III (238-244 AD). Silver antoninianus (3,70 g. 22 mm.)
Rome, 240 A.D. IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG Radiate, draped and cuirassed bust
right. / LIBERALITAS AVG III, Liberalitas standing front, head turned left, holding abacu
s and cornucopiae. Cohen 142 corr. (double cornucopiae). Michaux 351. RIC 67. EF. Or
iginal shine. Beautiful iridiscent patina.
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608   Roman Empire - Gordianus III (238-244 AD). Silver antoninianus (3.09 g. 23 mm.),
Rome (Roma), 240 A.D. IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG, Radiate, draped and cui
rassed bust right. / LIBERALITAS AVG III, Liberalitas standing front, head turned left, ho
lding abacus and cornucopiae. RIC IV 67; RSC 142. gVF. Original luster

609   Roman Empire - Philip II (AD 247-249) Silver Antoninianus (4,00 g. 24 mm), minte
d in Rome, AD 249. IMP PHILIPPVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right, see
n from behind. LIBERALITAS AVGG III, Philip I and II seated left on sella curulis, each e
xtending hand and holding sceptre. RIC IV, 3, 230. Near extremely fine condition.

610   Roman Empire - Gallienus (253-268 A.D.) Silvered Billon Antoninianus (4.88 g., 2
2 mm.). Rome mint, 262-263 A.D. GALLIENVS AVG Radiate head of Gallienus to right.
/ LIBERT AVG Libertas standing facing, legs crossed and head turned to left, holding pil
eus in right hand and holding transverse scepter in left; at her right side, low column. Co
hen 593 var. (S in right field). MIR 36, 472f. RIC 232. Good very fine condition.

611   Roman Empire - Trebonianus Gallus (A.D. 251-253). Silver antoninianus (2,47 g,
23 mm). Minted in Rome. IMP CAE C VIB TREB GALLVS AVG, radiate, draped and cuir
assed bust right. LIBERTAS AVGG, Libertas standing left with pileus and sceptre. RIC 3
7. nEF

612   Roman Empire - Trebonianus Gallus (A.D. 251-253). Silver antoninianus (2,72 g,
21 mm.). Minted in Rome. IMP CAE C VIB TREB GALLVS AVG, radiate, draped and cui
rassed bust right. LIBERTAS AVGG, Libertas standing left with pileus and sceptre. RIC
37. gVF

613   Roman Empire - Trebonianus Gallus (A.D. 251-253). Silver antoninianus (3.04 g,
23 mm). Minted in Rome. IMP CAE C VIB TREB GALLVS AVG, radiate, draped and cuir
assed bust right. LIBERTAS AVGG, Libertas standing left with pileus and sceptre. RIC 3
7. gVF

614   Roman Empire - Trebonianus Gallus (A.D. 251-253). Silver antoninianus (3.39 g,
21 mm). Minted in Rome. IMP CAE C VIB TREB GALLVS AVG, radiate, draped and cuir
assed bust right. LIBERTAS AVGG, Libertas standing left with pileus and sceptre. RIC 3
7. gVF

615   Roman Empire - Claudius I (41-54 .) Bronze As (10,15 g. 29 mm.). Rome mint, 41
-50 A.D. TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP P P, bare head of Claudius I left / L
IBERTAS AVGVSTA, Libertas standing facing, head right, pileus upward in right hand, l
eft hand outstretched; S-C across fields. RIC I 113. Good fine condition. Original green
patina.

Lucernae Numismatics • DUODECIMA XII • 12 March 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



25

40

40

60

30

50

25

20

616   Roman Empire - Claudius I (41-54 A.D.) Bronze As (11.02 g. 27 mm.). Rome mint,
41-50 A.D. TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP P P, bare head of Claudius I left
/ LIBERTAS AVGVSTA, Libertas standing facing, head right, holding pileus in right han
d, left hand outstretched; S-C across fields. RIC I 113. BMC 204. gVF.

617   Roman Empire - Claudius I (41-54 .) Bronze As (12.85 g. 29 mm.). Rome mint, 41
-50 A.D. TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP P P, bare head of Claudius I left / L
IBERTAS AVGVSTA, Libertas standing facing, head right, holding pileus in right hand, le
ft hand outstretched; S-C across fields. RIC I 113. gVF.

618   Roman Empire - Trebonianus Gallus (A.D. 251-253). Silver antoninianus (3,91 g,
23 mm.). Mediolanum. IMP C C VIB TREB GALLVS AVG, radiate, draped and cuirasse
d bust of Trebonianus Gallus right / LIBERTAS PVBLICA, Libertas standing facing, hea
d left, holding pileus and scepter. RIC 70; RSC 68. nEF. Nice details!

619   Roman Empire - Ancient imitative for Septimius Severus (193-211 AD). AE As (11.
58 g., 25 mm.), Rome, AD 194. Laureate head right. Mars advancing right, holding spea
r and trophy. Barbarous imitative for RIC IV, p. 184, 583 (R). gVF.

620   Roman Empire - Gordian III (238-244 A.D.) Æ Sestertius (15.71 g., 32 mm.). Rom
e, AD 244. IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG, laureate, draped and cuirassed bust of G
ordian III right. MARS PROPVGNAT, S C across field, Mars advancing right, holding sp
ear and shield. RIC 332. gVF.

621   Roman empire - Tacitus (275-276) Silvered billon antoninianus, (3.89 g 22 mm) Lu
gdunum mint, 276 A.D. MP CL TACITVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right
MARS VICTOR, Mars walking right holding spear and trophy. C-A across fields. RIC onl
ine 3311.EF condition, full silvering.

622   Roman Empire - Severus Alexander (222 - 235 A.D.). Bronze Sestertius. (21.39 g,
30 mm) Rome 232 AD. IMP ALEXANDER PIVS AVG Laureate, draped and cuirassed b
ust of Severus Alexander to right. / MARS VLTOR / S C Mars Ultor striding right, holding
spear and shield. Banti 49. BMC 846-847. Cohen 103 var. RIC 635. gVF. Green original
patina.

623   Roman Empire - Quintillus (270 A.D.) Bronze antoninianus (3,42 g 19 mm) Milan. I
MP C M AVR CL QVINTILLVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust of Quintillus rig
ht / MARTI PAC, Mars standing facing, head left, holding olive-branch and long transver
se spear. RIC 24 var. gVF. Brown patina.
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624   Roman Empire - Quintillus (270 A.D.) Bronze antoninianus (2,25 g 19 mm) Milan. I
MP C M AVR CL QVINTILLVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust of Quintillus rig
ht / MARTI PACI, Mars standing facing, head left, holding olive-branch and long transve
rse spear. P in exergue. RIC 24 var. RIC Online 1188. gVF

625   Roman Empire, Gallienus in the sole reign (260-268 a.D.) Bronze antoninianus (4.
08 g., 22 mm.). Rome mint, 266 A.D. GALLIENVS AVG, radiate bust right. / MARTI PAC
IFERO, Mars standing left, holding olive-branch, spear & shield, A to right. RIC.236 - C.
617 - Cunetio1149 - Göbl570 a (158 ex.) - MRK.90 /191. Good very fine condition.

626   Roman Empire, Gallienus in the sole reign (260-268 a.D.) Bronze antoninianus (2.
49 g, 21 mm.). Rome mint, 266 A.D. GALLIENVS AVG, radiate bust right. MARTI PACIF
ERO, Mars standing left, holding olive-branch, spear & shield, A to right. RIC.236 - C.61
7 - Cunetio1149 - Göbl570 a (158 ex.) - MRK.90 /191. EF, top details, specially in the lo
vely portrait.

627   Roman Empire - Aemilian - Silver antoninianus. (2,27 g. 21 mm.) Rome mint, A.D.
253. IMP AEMILIANVS PIVS FEL AVG, Radiate, draped, and cuirassed bust right / Mar
s standing left, leaning on shield and holding reversed spear; MARTI PROPVGT, (sic, a
bbreviated from PROPVGNATORI). RIC IV 6; RSC 25. Extremely fine to near uncirculat
ed, some original luster still remaining.

628   Roman Empire - Claudius (41-54 A.D.) Bronze As (10.78 g., 27 mm.). Rome mint,
AD 41-50. TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP, bare head to left / Minerva to rig
ht, hurling javelin and holding round shield; S-C across lower fields. RIC I 100; BMCRE
149. gVF.

629   Roman Empire - Claudius (41-54 A.D.) Bronze As (10.10 g., 27 mm.). Rome mint,
AD 41-50. TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP, bare head to left / Minerva to rig
ht, hurling javelin and holding round shield; S-C across lower fields. RIC I 100; BMCRE
149. gVF. This coin was cleaned by our expert.

630   Roman Empire - Claudius II, Divus + 270 A.D. - AE Antoninianus. (1,47 g., 15 m
m.) - Brockage CONSECRATIO, flaming altar, dots in segments, T in ex. RIC 264. GVF.
Green original patina. Rare. Mint error.

631   Roman Empire. - Constantius II (324-337 A.D.) Mint error, double struck Bronze M
aiorina (2.79 g. 22 mm.) - Cyzicus. DN CONSTANTIVS PF AVG, pearl-diademed, drape
d, cuirassed bust right. / FEL TEMP-REPARATIO, soldier spearing a fallen horseman, w
ho is bare-headed, reaching backwards. Mintmark SMKA. gVF.
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632   Roman Empire. - Postumus, (260 - 269 AD.) Silvered Antoninianus, (3,44 g., 22 m
m.) Treveri mint. IMP C POSTVMVS P F AVG, Radiate, draped and cuirassed bust of P
ostumus right. / MONETA AVG, Moneta standing left holding scales and cornucopia. RI
C 75. nEF. Lightly toned.

633   Roman Empire. - Postumus, (260 - 269 AD.) Silvered billon Antoninianus, (3,05 g.,
23 mm.) Treveri mint. IMP C POSTVMVS P F AVG, Radiate, draped and cuirassed bust
of Postumus right. / MONETA AVG, Moneta standing left holding scales and cornucopia.
RIC 75. nEF. Lightly toned.

634   Roman Empire. - Postumus, (260 - 269 AD.) Silvered billon Antoninianus, (3,62 g.,
22 mm.) Treveri mint. IMP C POSTVMVS P F AVG, Radiate, draped and cuirassed bust
of Postumus right. / MONETA AVG, Moneta standing left holding scales and cornucopia.
RIC 75. EF. Lightly toned. Original shine.

635   Roman Empire. - Postumus, (260 - 269 AD.) Silvered Antoninianus, (3,06 g., 23 m
m.) Treveri mint. IMP C POSTVMVS P F AVG, Radiate, draped and cuirassed bust of P
ostumus right. / MONETA AVG, Moneta standing left holding scales and cornucopia. RI
C 75. nEF.

636   Roman Empire. - Postumus, (260 - 269 AD.) Silver Antoninianus, (4.24 g., 23 m
m.) Treveri mint. IMP C POSTVMVS P F AVG, Radiate, draped and cuirassed bust of P
ostumus right. / MONETA AVG, Moneta standing left holding scales and cornucopia. RI
C 75. gVF.

637   Roman Empire - Agrippa (+12 B.C.) Bronze As (11.29 g. 25 mm.) Rome mint, stru
ck under Caligula (37-41 A.D.) M AGRIPPA L F COS III. Head left, wearing corona rostr
ata. Neptune standing left, holding small dolphin and trident; S - C in field. Spink 1812.
Co. 3. RIC. 58 (Calígula) gVF. Brillant original patina.

638   Roman Empire - Trajan (98-117 A.D.). Æ Bronze Dupondius (12,01 g., 27 mm.). R
ome 98-99 A.D. IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM P M Radiate head right. / TR P
OT COS II P P / S C Abundantia-Securitas, holding sceptre, seated left on chair formed
of two cornucopiae; SC in exergue. C 618; BMC 719; RIC 398. nEF. Green original pati
na.

639   Roman Empire - Claudius II Gothicus. A.D. 268-270. BI antoninianus (3,20 g. 20
mm.). Antioch, 269. IMP C CLAVDIVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust of Gothi
cus right / NEPTV-N AVG, Neptune, naked, standing facing, head left, holding dolphin a
nd resting on trident. RIC 214 Good very fine, nice portrait, green original patina.
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640   Roman Empire - Probus (276 - 282 A.D.) Antoninianus (2,84 g. 22 mm) from Cyzic
us mint. IMP C M AVR PROBVS P F AVG, radiate, draped, and cuirassed bust right . C
LEMENTIA TEMP - A / XXI, emperor standing right, holding scepter, receiving Victory o
n globe from Jupiter standing left, holding scepter. RIC 905. gVF.

641   Roman Empire - Probus (276 - 282 A.D.) Antoninianus (3,77 g. 22 mm) from Cyzic
us mint. IMP C M AVR PROBVS P F AVG, radiate, draped, and cuirassed bust right . C
LEMENTIA TEMP - A / XXI, emperor standing right, holding scepter, receiving Victory o
n globe from Jupiter standing left, holding scepter. RIC 905. gVF.

642   Roman Empire - Probus (276 - 282 A.D.) Antoninianus (4,11 g. 22 mm) from Cyzic
us mint. IMP C M AVR PROBVS P F AVG, radiate, draped, and cuirassed bust right . C
LEMENTIA TEMP - A / XXI, emperor standing right, holding scepter, receiving Victory o
n globe from Jupiter standing left, holding scepter. RIC 905. gVF.

643   Roman Empire - Postumus (260-269 A.D.). Silver antoninianus (3.10 g., 23 mm.).
Struck AD 262. Colonia Agrippinensis (Cologne) IMP C POSTVMVS P F AVG, Radiate,
draped and cuirassed bust of Postumus right./ NEPTVNO REDVCI, Neptune standing l
eft holding dolphin and tritent. RIC76. AGK (corr.) 46. Cunetio 2398. Elmer 314. Good v
ery fine condition.

644   Roman Empire - Augustus (27 B.C. - 14 A.D.) silver denarius (2,21 g. 19 mm) Mint
ed in Colonia Patricia (Córdoba) 19 B.C. CAESAR AVGVSTVS (↺), bare head right. OB
CIVIS SERVATOS in three lines within oak wreath. RIC 77a; RSC 208. VF

645   Roman Empire - Aurelian (270-275 A.D.). Antoninianus (4.56 g, 23 mm). Cyzicus.
IMP C AVRELIANVS AVG, radiate, cuirassed bust right ORIENS AVG, Sol standing left,
holding globe and raising right hand, one foot at a bound captive at foot left. Mintmark C
Γ. RIC V-1, 360 (type 2); Goebl 340; Sear 11566. gVF.

646   Roman Empire - Aurelian (AD 270-275) Bronze antoninianus (4.06 g. 23 mm.). Mi
nted in Serdica. IMP AVRELIANVS AVG, radiate and cuirassed bust right / ORIENS AV
G / XXIS; Sol standing left with globe and raised hand, flanked by two captives. RIC 27
9. gVF.

647   Roman Empire - Aurelian AD 270-275. - Ticinum mint. Antoninianus Æ (3.35 g. 22
mm.) IMP C AVRELIANVS AVG, radiate and cuirassed bust right / ORIENS AVG, Sol st
anding left between two captives, star in left field TXXI in exergue. RIC 154. GVF.
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648   Roman Empire - Gallienus 253-268 A.D. Silvered billon antoninianus. (3,82 g. 22
mm.) Milan mint, sole reign, 260-261 A.D. GALLIENVS AVG, radiate head right / ORIEN
S AVG, Radiate Sol standing left, holding globe and raising right hand. RIC 495. Good v
ery fine condition. Nice silver toning.

649   Roman Empire - Gallienus 253-268 A.D., silver antoninianus. (2,77 g. 21 mm.) Mil
an mint. GALLIENVS AVG, radiate head right. ORIENS AVG, Radiate Sol standing left,
holding globe and raising right hand. RIC 495. Good very fine condition.

650   Roman Empire - Maximianus Herculius (286-305 A.D.). Bronze antoninianus (3,20
g. 22 mm). Minted in Cyzicus. IMP C M A MAXIMIANVS P F AVG, radiate, draped, and
cuirassed bust right CONCORDIA MILITVM, emperor standing right, in military dress, re
ceiving small Victory on globe from Jupiter standing left with sceptre, in field, at center,
KE. Good very fine condition. Nice original patina.

651   Roman Empire - Maximianus Herculius (286-305 A.D.). Bronze antoninianus (2,65
g. 22 mm). Minted in Cyzicus. IMP C M A MAXIMIANVS P F AVG, radiate, draped, and
cuirassed bust right CONCORDIA MILITVM, emperor standing right, in military dress, re
ceiving small Victory on globe from Jupiter standing left with sceptre, in field, at center,
KE. Good very fine condition. Beautiful orage original patina.

652   Roman Empire - Maximianus Herculius (286-305 A.D.). Bronze antoninianus (2,61
g. 20 mm). Minted in Cyzicus. IMP C M A MAXIMIANVS P F AVG, radiate, draped, and
cuirassed bust right CONCORDIA MILITVM, emperor standing right, in military dress, re
ceiving small Victory on globe from Jupiter standing left with sceptre, in field, at center,
KE. Good very fine condition. Beautiful original patina.

653   Roman Empire - Maximianus Herculius (286-305 A.D.). Bronze antoninianus (3,34
g. 19 mm.). Minted in Cyzicus. IMP C M A MAXIMIANVS P F AVG, radiate, draped, and
cuirassed bust right CONCORDIA MILITVM, emperor standing right, in military dress, re
ceiving small Victory on globe from Jupiter standing left with sceptre, in field, at center,
KE GVF.

654    Roman Empire. - Diocletian (284-305 A.D.), Cyzicus mint. Bronze Radiate Follis
(3.13 g., 20 mm.). IMP CC VAL DIOCLETIANVS PF AVG, radiate, cuirassed bust right /
CONCORDIA MILITVM, Emperor standing right, holding sceptre, receiving Victory on gl
obe from Jupiter standing left, holding sceptre. KΓ in centre. RIC VI Cyzicus 15a. gVF.

655   Roman Empire. Galerius Caesar. Antioch. AE Post-reform Radiate (2.42 g., 21 m
m.). ca 296 A.D. GAL VAL MAXIMIANVS NOB CAES, radiate, draped and cuirassed bu
st right. / CONCORDIA MILITVM, Galerius standing right receiving Victory on globe fro
m Jupiter. Mintmark ANT. RIC VI 61B.
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656   Roman Empire - Aurelian AD 270-275. - Æ Antoninianus (3.61 g, 23 mm) Siscia m
int. IMP AVRELIANVS AVG, radiate, draped and ciuirassed bust right / CONCORDIA AV
G, Concordia seated left holding patera and double cornucopiae. Mintmark Star P, S, T
or Q. RIC 213; Sear 11517. gVF.

657   Roman Empire - Aurelian (270-275 AD.) Antoninianus. (3.51 g. 21 mm.) Siscia Min
t, 273-274 AD. IMP AVRELIANVS AVG, radiate and cuirassed bust right / CONCORDIA
MILITVM, Aurelian standing right clasping hands with Concordia who stands left. Mintm
ark ☆P. Cohen 60. RIC 244. RIC V online 2241. gVF

658   Roman Empire - Maximianus Herculius (286-305 A.D.). Bronze antoninianus (2,84
g. 22 mm.). Minted in Cyzicus. IMP C M A MAXIMIANVS P F AVG, radiate, draped, and
cuirassed bust right CONCORDIA MILITVM, emperor standing right, in military dress, re
ceiving small Victory on globe from Jupiter standing left with sceptre, in field, at center,
KΔ RIC 15. Good very fine, green original patina.

659   Roman Empire - Aurelian (270-275 AD.) Æ Bronze Antoninianus. (3.39 g. 24 mm.)
Siscia Mint, 273-274 AD. IMP AVRELIANVS AVG, radiate and cuirassed bust right / CO
NCORDIA MILITVM, Aurelian standing right clasping hands with Concordia who stands
left. Mintmark S☆. Goebl 213-2c; RIC V-1, 218. VF.

660   Roman Empire. Galerius (305-311 A.D.) Radiate follis (2.78 g., 19 mm.). Cycicus,
295-299 A.D. GAL VAL MAXIMIANVS NOB CAES, radiate, cuirassed bust right (normal
side view) / CONCORDIA MILITVM, emperor standing right, holding short sceptre, recei
ving Victory on globe from Jupiter, standing left, holding sceptre. KA in lower centre. Cy
zicus RIC VI 18b,A. nEF.

661   Roman Empire. Galerius (305-311 A.D.) Radiate follis (3,34 g., 19 mm.). Cycicus,
295-299 A.D. GAL VAL MAXIMIANVS NOB CAES, radiate, cuirassed bust right (normal
side view) / CONCORDIA MILITVM, emperor standing right, holding short sceptre, recei
ving Victory on globe from Jupiter, standing left, holding sceptre. KA in lower centre. Cy
zicus RIC VI 18b,A. GVF.

662   Roman Empire - Aurelian (AD 270-275) Bronze antoninianus (2.76 g. 23 mm.). IM
P AVRELIANVS AVG, radiate and cuirassed bust right / ORIENS AVG Sol standing left
with globe and raised hand, flanked by two captives. RIC 279 (Serdica). gVF.

663   Roman Empire - Gallienus. A.D. 253-268. Silvered antoninianus (3,46 g. 26 mm.).
Uncertain Syrian mint, Samosata ? Struck A.D. 260. IMP C P LIC GALLIENVS P F AV
G, radiate, draped and cuirassed bust of Gallienus right, seen from behind, one pellet b
eneath bust ORIENS AVG, turreted female figure standing right presenting wreath to Ga
llienus, in military garb, standing facing, head left and resting on spear, wreath above. R
IC V 445; RSC 705. GVF. Silvering still remining.
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664   Roman Empire - Aurelian Post-Reform bronze antoninianus (2.04 g. 22 mm.) mint
ed in Rome at the end of 273 or beginnings 274 A.D. (6th emission) AVRELIANVS AVG,
radiate and cuirassed bust to right / ORIENS AVG, Sol standing facing, head to left, hol
ding globe and raising right hand; at his feet to left, captive in oriental dress seated to lef
t; T in exergue. RIC V.1 -; RIC V online 1702. gVF.

665   Roman Empire - Valerianus I (A.D. 253-260) Silver antoninianus (2,90 g. 22 mm)
Rome mint. VALERIANVS P F AVG, radiate, draped, cuirassed bust right / ORIENS AV
GG, Sol, radiate, raising his right hand in salute and holding globe in his left. gVF

666   Roman Empire - Valerianus I (A.D. 253-260) BI Silvered antoninianus (3.08 g. 20
mm.) Rome mint. IMP C P LIC VALERIANVS P F AVG, radiate, draped, cuirassed bust
right / ORIENS AVGG, Sol, radiate, raising his right hand in salute and holding whip in h
is left. MIR 108b. gVF

667   Roman Empire - Valerianus I (A.D. 253-260) BI Silvered antoninianus. (2.95 g. 20
mm.) Rome mint. IMP C P LIC VALERIANVS P F AVG, radiate, draped and cuirassed b
ust right / ORIENS AVGG, Sol, radiate, raising his right hand in salute and holding whip
in his left. MIR 108b. gVF.

668   Roman Empire - Valerianus I (A.D. 253-260) AE antoninianus (3,08 g, 22 mm). Ro
me mint. IMP C P LIC VALERIANVS P F AVG Radiate, draped and cuirassed bust right.
ORIENS AVGG Sol standing left, raising hand and holding globus. MIR 108b. Good Ver
y fine condition. Nice details.

669   Roman Empire - Postumus (260-269 A.D.) Æ dupondius, (12.19 g., 31 mm.). Lyon
s , AD 261. IMP C M CASS LAT POSTVMVS P F AVG, radiate, draped and cuirassed b
ust right. P M TR P COS II, emperor standing left, holding spear and globe. RIC V-II 18
7. gVF.

670   Roman Empire - Postumus (260-269 A.D.) Æ As, Cologne 261. IMP C M CASS L
AT POSTVMVS P F AVG His radiate, draped and cuirassed bust right. VICT-ORIA AVG
Victory walking left, holding wreath in right hand and palm in left; at her feet, captive sea
ted left, hands tied behind him; border of dots. Cohen 379 RIC V/2, 351, 169 Banti 61 g
VF

671   Roman Empire - Hadrian (117-138 A.D.) Æ Bronze As 811.11 g., 26 mm.) Rome,
AD 121-123. IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG, laureate head to right / P M TR
P COS III, Pax standing to left, holding branch and cornucopiae; S-C across fields. RIC
II.3 672; BMCRE 1266. gVF.
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672   Roman Empire - Hadrian (117-138 A.D.) Bronze Sestertius (26.80 g., 35 mm.) Min
ted in Rome 122-125 A.D. IMP CAESAR TRAIAN H-ADRIANVS AVG Laureate, cuirass
ed bust right / P M TR P COS III, Spes advancing left, holding flower and lifting hem of d
ress. RIC II 612b var. (bust type); Banti 595. gVF.

673   Roman Empire - Gordian III (A.D. 238-244) Æ Bronze sestertius. (17.07 g., 30 m
m.) Rome 240 A.D. IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG laureate draped and cuirassed bu
st right / P M TR P III COS P P, Gordian seated left on curule chair, holding globe and b
aton; SC below. RIC 294a; Banti 68. gVF.

674   Roman Empire - Volusianus. (A.D. 251-253.) Silver antoninianus (2,42 g., 24 mm).
Rome mint. IMP CAE C VIB VOLVSIANO AVG Radiate, draped, and cuirassed bust r. /
P M TR P IIII COS II Emperor standing left, holding patera over altar and sceptre. RIC 1
41. gVF

675   Roman Empire - Gordian III (A.D. 238-244) Bronze sestertius (18.00 g., 29 mm.)
Rome mint . IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG, laureate and draped bust right. P M TR
P IIII COS II P P, Gordian in military dress, standing right, holding transverse spear and
globe; S-C across fields. RIC 306. gVF.

676   Roman Empire - Philpi I The Arab (244-249 A.D.). Bronze Sestertius (17.86 g., 29
mm.). Rome. IMP M IVL PHILIPPVS AVG, laureate, draped and cuirassed bust right / P
M TR P V COS AVGG, Mars standing left holding branch, spear and shield; S-C across
fields. RIC 152. (III P P instead AVGG reverse legend, overstruck?) gVF. Green original
patina.

677   Roman Empire - Gordian III (A.D. 238-244) Bronze sestertius (15.26 g., 29 mm.)
Rome mint . IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG, laureate and draped bust right. P M TR
P V COS II P P, Gordian in military dress, standing right, holding transverse spear and g
lobe; S-C across fields. RIC 307; Cohen 267-268. VF.

678   Roman Empire - Gordian III (238-244 A.D.) Æ Bronze sestertius (22.13 g., 31 m
m.) Rome mint. IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG, laureate, draped and cuirassed bust
r., / P M TR P V COS II P P, Apollo seated l., holding laurel branch; in ex. S C. RIC 303
a; C 262. gVF. Green original patina.

679   Roman Empire - Constantine II, as Caesar, BI Nummus. Treveri, AD 322. CONST
ANTINVS IVN NOB C, laureate bust to left wearing ornate trabea, holding Victory on glo
be in right hand and mappa in left / BEATA TRANQVILLITAS, large globe on an altar ins
cribed VOTIS XX in three lines; three stars above, STR• in exergue. RIC VII 353. 3.39g,
19mm, 6h.
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680    Roman Empire - Gallienus, Sole Reign. AE silvered antoninianus (2,93 g. 24 m
m.). Rome. 259 A.D. Rome mint. GALLIENVS AVG, radiate, cuirassed bust right / P M T
R P VII COS IIII P P, Mars walkimg right, holding spear and trophy. RIC 152. (Pag.144,
Vol V, part II) Very Fine. Very Rare.

681   Roman Empire - Gallienus, Sole Reign. Silver antoninianus (3,00 g. 22 mm.). Ro
me. 259 A.D. Rome mint. GALLIENVS AVG, radiate, cuirassed bust right / P M TR P VII
COS IIII P P, Mars walkimg right, holding spear and trophy. RIC 152. (Pag.144, Vol V, p
art II) Near extremely fine condition. Very Rare.

682   Roman Empire - Severus Alexander, 222-235 A.D. Æ Bronze Sestertius (23.45 g.
31 mm.) Rome, 233. IMP ALEXANDER PIVS AVG laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev. P M TR P XII COS III P P / S - C Sol advancing left, nude but for chlamys, rai
sing his right hand in salute and holding whip in his left. RIC 535; C 442. gVF. Green ori
ginal patina.

683   Roman Empire - Gallienus (AD 253-268). Silvered billon antoninianus (4,07 g., 23
mm.). Antioch. GALLIENVS AVG, radiate bust right / P M TR P XIII, Lion walking left. C
VI PP in exergue. MIR 1622b; RIC 602. Extremely fine. Very rare issue.

684   Roman Empire - Severus Alexander, 222-235 A.D. Sestertius (20.89 g. 30 mm.) R
ome, 234. IMP ALEXANDER PIVS AVG laureate, draped and cuirassed bust right. P M
TR P XIII COS III P P / S - C Sol advancing left, nude but for chlamys, raising his right h
and in salute and holding whip in his left. RIC 538. Cohen 449. Sear 8004. BMC 953. g
VF.

685   Roman Empire - Gallienus (253-268 A.D.) Silver antoninianus. (3.50 g. 22 mm.) M
inted in Antioch 266-268 A.D. GALLIENVS AVG, radiate and cuirassed bust right / P M
TR P XV P P, Neptune standing left, foot on prow, holding trident; VIIC in exergue. RIC
603. gVF. Rare.

686   Roman empire - Constantine I (307 - 337 A.D.). Constantinopolis bronze. CONST
ANTINOPOLIS, helmeted Constantinople bust to left holding imperial mantle and sceptr
e./ Victory standing left holding large sceptre, foot on prow, Palm in field. RIC VII Trier 5
63; Sear 16446.

687   Roman Empire - Trebonianus Gallus. A.D. 251-253. Silver antoninianus (2,89 g. 2
1 mm.). Rome, A.D. 252. IMP C C VIB TREB GALLVS AVG, radiate, draped and cuirass
ed bust of Trebonianus Gallus right / PAX AETERNA, Pax standing facing, head left, hol
ding branch and scepter. RIC 71; RSC 76. EF. Lightly toned.
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688   Roman Empire - Maxentius AD 306-312. Bronze follis (5.80 g. 26 mm.), Ostia min
t. IMP C MAXENTIVS P F AVG, laureate head right / AETERNITAS AVG N, the Dioscuri
standing facing each other, holding horses by their bridles, MOSTS in exergue. RIC 35.
Good very fine conditon, green original patina.

689   Roman Empire - Postumus, Romano-Gallic Emperor, (AD 260-269) silver antonini
anus. (4.44 g., 21 mm.) Treveri Mint, A.D. 266. IMP C POSTVMVS P F AVG, radiate an
d draped bust right. PAX AVG, Pax standing left, holding branch and sceptre. RIC 318;
Mairat 154; AGK 52a; RSC 215b EF. Shimmering mint luster, and pretty surfaces.

690   Roman Empire - Postumus, Romano-Gallic Emperor, (AD 260-269) Bronze antoni
nianus. (3.21 g., 22 mm.) Minted in Cologne. IMP C POSTVMVS P F AVG, radiate and
draped bust right. PAX AVG - P, Pax standing left, holding branch and sceptre. RIC 318.
gVF.

691   Roman Empire - Postumus, Romano-Gallic Emperor, (AD 260-269) silver antonini
anus. (3.48 g., 23 mm.) Treveri Mint, A.D. 266. IMP C POSTVMVS P F AVG, radiate an
d draped bust right. PAX AVG, Pax standing left, holding branch and sceptre. RIC 318;
Mairat 154; AGK 52a; RSC 215b gVF

692   Roman Empire - Gallienus (253-260 A.D.) silvered antoninianus (3,27 g 21 mm.).
Minted in Siscia, 266-268 A.D. GALLIENVS AVG, radiate bust right. / PAX AVG, Pax sta
nding left, holding branch and transverse sceptre. Cohen 728. MIR 1441aa (3 specimen
s). RIC 575. EF. Silvering.

693   Roman Empire - Probus (276-282) Silvered antoninianus. Lugdunum mint. IMP C
PROBVS P F AVG Radiate and cuirassed bust of Probus to right. PAX AVG / IIII Pax sta
nding front, head to left, holding olive-branch in her right hand and scepter in her left. Ba
stien 366. Cohen -. RIC 91 3.60 g. 23 mm Good very fine condition.

694   Roman Empire - Victorinus (269-271 A.D.) Bronze antoninianus (2.95 g., 20 mm.).
Colonia Agrippinensis. IMP C VICTORINVS P F AVG.Radiate, draped and cuirassed bu
st right./ PAX AVG / V - ☆ Pax standing left, holding branch and sceptre; star to right. RI
C 118. gVF.

695   Roman Empire - Victorinus (269-271 A.D.) Bronze antoninianus (2.90 g., 21 mm.).
Colonia Agrippinensis. IMP C VICTORINVS P F AVG.Radiate, draped and cuirassed bu
st right./ PAX AVG / V - ☆ Pax standing left, holding branch and sceptre; star to right. RI
C 118. gVF.
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696   Roman Empire - Gallienus (joint reign with Valerian 253-260 AD; sole reign 260-2
68 AD) Silver Antoninianus (2,72 g, 22 mm). Rome, 257 AD. IMP GALLIENVS PF AVG
G M, radiate, cuirassed bust right / PAX AVGG, Pax standing left holding olive branch a
nd sceptre, T in right field. Cohen 756. MIR 159k. RIC 157 var. nEF. Full original shine.

697   Roman Empire - Gallienus (253-260 A.D.) silver antoninianus (3,95 g 22 mm.). Mi
nted in Rome, 257 A.D. IMP C P LIC GALLIENVS AVG Radiate, draped and cuirassed
bust right./ PAX AVGG Pax standing left, holding olive branch and transverse sceptre. M
IR 27t; RIC 155. nEF. Lightly toned.

698   Roman Empire - Volusian (251-253) Silver antoninianus, (3,91 g., 23 mm). Minted
in Rome, AD 251-253. IMP CAE C VIB VOLVSIANO AVG, radiate, draped and cuirasse
d bust right. PAX AVGG, Pax standing left, holding branch and sceptre. Cohen 71. RIC
180. gVF.

699   Roman Empire - Volusian (251-253) Silver antoninianus, (3.14 g, 23 mm). Minted i
n Rome, AD 251-253. IMP CAE C VIB VOLVSIANO AVG, radiate, draped and cuirassed
bust right. PAX AVGG - Star, Pax standing left, holding branch and sceptre. RIC 179. C
71. gVF

700   Roman Empire - Volusian (251-253 A.D.) Bronze Sestertius (12.99 g. 26 mm.). Mi
nted in Roma. IMP CAE C VIB VOLVSIANO AVG. Laureate, draped and cuirassed bust
right./ PAX AVGG / S - C. Pax standing left, holding branch and sceptre. RIC 256a. gVF

701   Roman Empire - Quintillus, Æ Antoninianus (3,01 g. 21 mm), minted in Rome, AD
270. Mint error. IMP C M AVR CL QVINTILLVS AVG, radiate, draped, cuirassed bust rig
ht / PAX AVGVSTI, Pax standing facing, head left, holding sceptre and branch; A to left.
RIC 26. gVF

702   Roman Empire - Gordian III (238-244 A.D.), bronze sestertius (15.48 g, 31 mm.) R
ome mint 238 A.D. IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG, laureate, draped and cuirasse
d bust right, seen from behind. PAX AVGVSTI S C, Pax standing front, head left, holdin
g branch and sceptre. RIC 256a, Cohen 175. VF

703   Roman Empire - Volusianus (251-253 AD). AE Sestertius (16.31 g. 30 mm.), Rom
e. IMP CAE C VIB VOLVSIANO AVG, laureate, draped and cuirassed bust right, seen fr
om behind. CONCORDIA AVGG / S - C, Concordia standing left, holding double cornuc
opiae and patera. RIC 250 (R). gVF.
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704   Roman Empire - Valentinian II (375-392 A.D.) Æ Follis, Antioch mint circa 378 - 38
3, (2.30 g. 18 mm.). DN VALENTINIANVS PF AVG Diademed, draped and cuirassed bu
st right. / CONCORDIA AVGGG Roma seated on throne left, holding globe and sceptre;
in field, θ / Φ-K. In exergue, ANTΓ. RIC 45b. C 8. GVF. Nice orange desert (sand) origin
al patina.

705   Roman Empire - Theodosius I (375-395 AD) Æ Follis (2.97 g. 19 mm.). Antioch, A
D 378-383. D N THEODOSIVS P F AVG pearl-diademed, draped and cuirassed bust rig
ht / CONCORDIA AVGGG, Constantinopolis, helmeted, enthroned facing, head right; ho
lding spear and globe; right foot on prow; Φ over Θ in left field; K in right field; ANTB in
exergue. RIC 47c.6; LRBC 2708. GVF. Nice orange desert (sand) original patina.

706   Roman Empire - Diocletian (284-305 A.D.) Bronze radiate antoninianus. Heraclea.
( 2.42 g. 20 mm.) IMP C C VAL DIOCLETIANVS PF AVG, radiate, draped and cuirasse
d bust right. CONCORDIA MILITVM, Diocletian standing right, holding sceptre and recei
ving Victory on globe from Jupiter standing left, holding sceptre; HΓ between. RIC V 28
4.

707   Roman Empire - Maximianus Herculius (286-305 A.D.). Bronze antoninianus (2,67
g. 22 mm). Minted in Cyzicus. IMP C M A MAXIMIANVS P F AVG, radiate, draped, and
cuirassed bust right CONCORDIA MILITVM, emperor standing right, in military dress, re
ceiving small Victory on globe from Jupiter standing left with sceptre, in field, at center,
K?. Good very fine condition. .

708   Roman Empire - Maximianus Herculius (286-305 A.D.). Bronze antoninianus (2,36
g. 20 mm). Minted in Cyzicus. IMP C M A MAXIMIANVS P F AVG, radiate, draped, and
cuirassed bust right CONCORDIA MILITVM, emperor standing right, in military dress, re
ceiving small Victory on globe from Jupiter standing left with sceptre, in field, at center,
KA. Good very fine condition.

709   Roman Empire - Maximianus Herculius (286-305 A.D.). Bronze antoninianus (2,67
g. 20 mm). Minted in Cyzicus. IMP C M A MAXIMIANVS P F AVG, radiate, draped, and
cuirassed bust right CONCORDIA MILITVM, emperor standing right, in military dress, re
ceiving small Victory on globe from Jupiter standing left with sceptre, in field, at center,
KA. Good very fine condition. Beautiful orage original patina.

710   Roman Empire - Maximianus Herculius (286-305 A.D.). Bronze antoninianus (3,25
g. 21 mm). Minted in Cyzicus. IMP C M A MAXIMIANVS P F AVG, radiate, draped, and
cuirassed bust right CONCORDIA MILITVM, emperor standing right, in military dress, re
ceiving small Victory on globe from Jupiter standing left with sceptre, in field, at center,
KB. Good very fine condition.

711   Roman Empire - Maximianus Herculius (286-305 A.D.). Bronze antoninianus (2,71
g. 22 mm). Minted in Cyzicus. IMP C M A MAXIMIANVS P F AVG, radiate, draped, and
cuirassed bust right CONCORDIA MILITVM, emperor standing right, in military dress, re
ceiving small Victory on globe from Jupiter standing left with sceptre, in field, at center,
KB. Good very fine condition. Beautiful original patina.
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712   Roman Empire. - Galerius - AE Radiate Fraction. 295-299 AD. GAL VAL MAXIMIA
NVS NOB CAES, radiate, cuirassed bust right (normal side view) / CONCORDIA MILIT
VM, emperor standing right, holding short sceptre, receiving Victory on globe from Jupit
er, standing left, holding sceptre. KA in lower centre. Cyzicus RIC VI 18b,A. gVF.

713   Roman Empire. Galerius (Caesar, 293-305) Radiate follis (2.62 g., 21 mm.). Cycic
us. GAL VAL MAXIMIANVS NOB CAES, radiate, cuirassed bust right (normal side view)
/ CONCORDIA MILITVM, emperor standing right, holding short sceptre, receiving Victor
y on globe from Jupiter, standing left, holding sceptre. KA in lower centre. Cyzicus RIC
VI 18b,A. GVF.

714   Roman Empire. Constantius I Chlorus AE Post-Reform Radiate. 294-299 AD. FL
VAL CONSTANTIVS NOB CAES, radiate, draped and cuirassed bust right / CONCORD
IA MILITVM, Constantius standing right receiving globe from Jupiter standing opposite a
nd holding a sceptre, K and officina letter B in lower centre. RIC 19a. nEF.

715   Roman Empire - Aurelian (270-275 AD). Bronze Antoninianus (4.99 g, 22 mm.). Si
scia. IMP C AVRELIANVS AVG. Radiate and cuirassed bust right. / CONCORDIA MILIT
VM / XXIV. Aurelian and Concordia standing facing each other, clasping hands. RIC onli
ne 2389. Cohen 88. RIC 244. gVF

716   Roman Empire - Gallienus (253-268 A.D.) Silvered antoninianus (3,84 g. 21 mm.)
- Antioch, AD 256-259. GALLIENVS P F AVG, radiate, draped,and cuirassed bust of Gal
lienus right / PAX FVNDATA, two German captives bound and seated facing outward on
either side of trophy. RIC V.I 652. Good very fine, scarce reverse.

717   Roman Empire - Tetricus I, usurper in Gaul, (271-274 A.D.) Imitative barbarous br
onze antoninianus, uncertain local mint in Gaul. (2,58 g. 18-20 mm). IMP TETRICVS P
F AVG Radiate, draped and cuirassed bust of Tetricus I to right. / PAX TETRICVS AVG?
Pax standing right, holding an olive branch in her right hand and a long scepter in her le
ft. Imitative for RIC 101 C. 99 Kampmann 102. Good very fine condition.

718   Constantine I, Commemorative issue (Constantinopolis) minted in Arles between
330-333 AD. CONSTAN-TINOPOLI, helmeted, laureate head left in imperial mantle, hol
ding reversed spear. No legend, Victory, wings spread, standing left on prow, holding sc
eptre and resting left hand on shield. ☧ in left, PCONST in exergue. RIC 401; Ferrando
943; LRBC 390. Good very fine condition.

719   Roman Empire - Constantine I, Commemorative issue (Constantinopolis) minted i
n Arles between 330-333 AD. Bronze follis (1.92 g, 18 mm) CONSTAN-TINOPOLI, helm
eted, laureate head left in imperial mantle, holding reversed spear./ No legend, Victory,
wings spread, standing left on prow, holding sceptre and resting left hand on shield. Wr
eath in left, PCONST in exergue. RIC VII, 386; C. 21 nEF
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720   Roman Empire - Salonina during the Gallienus joint reign (253-260 A.D.) silver ant
oninanus (3,21 g. 23 mm), Viminacium mint. 256-257 A.D. CORN SALONINA AVG Bust
draped r. on crescent, wearing stephane. / PIETAS AVG Pietas standing l., extending r.
hand and holding open incense or perfumes box in l. MIR 853b; RIC 21 nEF

721   Roman Empire - Victorinus, Romano-Gallic Emperor (269-271 A.D.) Billon antonin
ianus (4.63 g., 21 mm.). Trier mint, 269-270 A.D. IMP C VICTORINVS P F AVG Radiate
and cuirassed bust of Victorinus to right. PIETAS AVG Pietas, veiled, standing left, sacrif
icing over a small altar and holding a box in her left hand. Elmer 741. RIC 57. Near extr
emely fine condition, great portrait.

722   Roman Empire. - Diva Faustina senior (+ AD 140/141) Bronze Sestertius (21.62
g., 31 mm.). Rome mint, AD 141-146. DIVA AVGVSTA FAVSTINA, draped bust right./ PI
ETAS AVG, the Temple of Antoninus Pius and Faustina: hexastyle temple facade set on
two-tiered base; ornate pediment decorated with figures; roof line surmounted by quadri
ga; figures with billowing veils at ends; SC in exergue. RIC 1148; Banti 96; BMCRE 145
4. gVF.

723   Roman Empire - Tetricus II (Caesar, 272-274). Bronze Antoninianus (2,06 g. 21 m
m). Colonia Agrippinensis (Germany), minted in 273 A.D. C P E TETRICVS CAES. Radi
ate, draped and cuirassed bust right. / PIETAS AVGG. Sacrificial implements: sprinkler, l
adle, pitcher, knife, lituus. Cunetio Treasure-2588 (93 spec.), RIC-255, C-50. Good very
fine condition. Nice portrait, brown patina.

724   Roman Empire - Tetricus II (Caesar, 272-274). Bronze Antoninianus (2,63 g. 16 m
m). Colonia Agrippinensis (Germany), minted in 273 A.D. C P E TETRICVS CAES. Radi
ate, draped and cuirassed bust right. / PIETAS AVGG. Sacrificial implements: sprinkler, l
adle, pitcher, knife, lituus. Cunetio Treasure-2588 (93 spec.), RIC-255, C-50. Good very
fine condition.

725   Roman Empire - Valerian II, Caesar, 256-258. Silver antoninianus (2,78 g 21 mm),
minted in Cologne, 257-258. P LIC VALERIANVS CAES Radiate and draped bust of Val
erian II to right. PIETAS AVGG Sacfificial implements. MIR 862b. Good very fine conditi
on. Lightly toned.

726   Roman Empire - Volusian. Silver antoninianus (3,63 g. 22 mm). Rome mint. IMP C
AE C VIB VOLVSIANO AVG, radiate, draped bust right / PIETAS AVGG, Pietas standing
left, raising both hands, altar to left. RIC 182; RSC 88; Sear 9761. nEF.
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727   Roman Empire - Valerian I (A.D. 253-260). Bronze antoninianus (2,75 g, 22 mm.).
Antioch mint, 255-256 A.D. IMP C P LIC VALERIANVS AVG Radiate, draped and cuiras
sed bust of Valerian I to right. / PIETAS AVGG The two emperors (Valerian and Gallienu
s) standing facing one another, sacrificing over lighted altar, with the one on the left hold
ing an eagle-tipped scepter in his right hand, and the one on the right holding a parazon
ium in his left. RIC 284; Göbl 1676e; RSC 153. GVF. Beautiful orange sand patina.

728   Roman Empire - Valerian I. (A.D. 253-260.) Silver antoninianus (3.00 g., 21 mm.).
Antioch mint, 255-256 A.D. IMP C P LIC VALERIANVS AVG Radiate, draped and cuiras
sed bust of Valerian I to right. / PIETAS AVGG The two emperors standing facing one a
nother, sacrificing over lighted altar, with the one on the left holding an eagle-tipped sce
pter in his right hand, and the one on the right holding a parazonium in his left. RIC 284;
Göbl 1676e; RSC 153. gVF.

729   Roman Empire - Gallienus, joint reign (253-268 A.D.) Silvered billon antoninianus
(3.88 g., 20 mm.). Minted in Samosata, AD 255-256. IMP C P LIC GALLIENVS P F AV
G, radiate, draped and cuirassed bust of Gallienus right, seen from behind. PIETAS AV
GG, Valerian and Gallienus standing facing each other, both holding scepters. RIC V.I 4
46 (altar between them.). Good very fine condition.

730   Roman Empire - Gallienus, joint reign (253-268 A.D.) Silver antoninianus (3.87 g.,
22 mm.). Minted in Samosata, AD 255-256. IMP C P LIC GALLIENVS P F AVG, radiate,
draped and cuirassed bust of Gallienus right, seen from behind. PIETAS AVGG, Valeria
n and Gallienus standing facing each other, both holding scepters. Altar between them.
RIC V.I 446 Good very fine condition.

731   Roman Empire - Salonina. Augusta, (AD 254-268). Silvered antoninianus, (2.54 g.
20 mm.) from Rome mint AD 256-257 minted in the joint reign of her husband Gallienus
with Valerianus I. SALONINA AVG. Draped bust right, wearing stephane and set on cres
cent. / PIETAS AVGG. Empress seated to left, with three children. RIC V (joint reign) 35.
EF. Nice portrait. Silvering still remaining in some areas.

732   Roman Empire - Valerian I. (A.D. 253-260.) BI Silvered antoninianus (2,29 g., 22
mm.). Antioch mint, 255-256 A.D. IMP C P LIC VALERIANVS AVG Radiate, draped and
cuirassed bust of Valerian I to right. / PIETAS AVGG The two emperors standing facing
one another, sacrificing over lighted altar, with the one on the left holding an eagle-tippe
d scepter in his right hand, and the one on the right holding a parazonium in his left. RIC
284; Göbl 1676e; RSC 153. gVF

733   Roman Empire - Valerian I. (A.D. 253-260.) Silver antoninianus (4.19 g., 23 mm.).
Antioch mint, 255-256 A.D. IMP C P LIC VALERIANVS AVG Radiate, draped and cuiras
sed bust of Valerian I to right. / PIETAS AVGG The two emperors standing facing one a
nother, sacrificing over lighted altar, with the one on the left holding an eagle-tipped sce
pter in his right hand, and the one on the right holding a parazonium in his left. RIC 284;
Göbl 1676e; RSC 153. EF. Nice details.
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734   Roman Empire - Salonina. Augusta, (AD 254-268). Silver antoninianus, (2.33 g. 2
2 mm.) from Rome mint AD 256-257 minted in the joint reign of her husband Gallienus
with Valerianus I. SALONINA AVG. Draped bust right, wearing stephane and set on cres
cent. / PIETAS AVGG. Empress seated to left, with three children. RIC V (joint reign) 35.
gVF

735   Roman Empire - Barbarous imitative for TETRICUS II (Caesar, 272-274). Bronze
Antoninianus (2.58 g. 17 mm.) Colonia Agrippinensis, 273 A.D. C P E TETRICVS CAE
S. Radiate, draped and cuirassed bust right./ PIETAS AVGG. Sacrificial implements: spr
inkler, ladle, pitcher, knife, lituus. imitative for Cunetio Treasure-2588 (93 spec.), RIC-25
5, C-50. Good very fine condition.

736    Roman Empire - Salonina, Augusta, 254-268. Bronze Sestertius (11.65 g., 28 m
m.), Rome, 2nd - 4th emission, 254-260. CORNELIA SALONINA AVG Diademed and dr
aped bust of Salonina to right. PIETAS AVGG / S C Pietas seated to left on throne, exte
nding her right hand to two small figures walking to right before her (Saloninus and Vale
rian II?). Banti 16. MIR 230d. RIC 47. gVF.

737   Roman Empire - Valerian I (A.D. 253-260). Bronze antoninianus (2.76 g, 22 mm.).
Antioch mint, 255-256 A.D. IMP C P LIC VALERIANVS AVG Radiate, draped and cuiras
sed bust of Valerian I to right. / PIETAS AVGG The two emperors (Valerian and Gallienu
s) standing facing one another, sacrificing over lighted altar, with the one on the left hold
ing an eagle-tipped scepter in his right hand, and the one on the right holding a parazon
ium in his left. RIC 284; Göbl 1676e; RSC 153. Mint error. Good fine! Rare

738   Roman Empire Saloninus as caesar (son of Gallienus) 258-260 A.D. Silver antoni
nianus, (2,88 g., 22 mm) Minted in Colonia Agrippina (Cologne). SALON VALERIANVS
CAES, radiate, daped and cuirassed bust right, seen from behind. PIETAS AVG, sacrific
ial implements. C 41. RIC 9. MIR 914. gVF

739   Roman Empire - Valerian I (A.D. 253-260). Silver antoninianus (3,73 g, 24 mm.). A
ntioch mint, 255-256 A.D. IMP C P LIC VALERIANVS AVG Radiate, draped and cuirass
ed bust of Valerian I to right. / PIETAS AVGG The two emperors (Valerian and Gallienu
s) standing facing one another, sacrificing over lighted altar, with the one on the left hold
ing an eagle-tipped scepter in his right hand, and the one on the right holding a parazon
ium in his left. RIC 284; Göbl 1676e; RSC 153. nEF. Lightly toned.

740   Roman Empire - Theodora (posthumous issue) - Died AD 340. Bronze half follis
(1,28 g. 15 mm.) Trier mint. FL MAX THEODORA AVG, laureate and draped bust right. /
PIETAS ROMANA, Pietas standing facing, holding infant at her breast. RIC 43; LRBC 1
05; C 5. gVF.
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741   Roman Empire - Valerian I (253-260 A.D.) Silver antoninianus (4,80 g., 21 mm.).
Minted in Antioch 1st., AD 253-255. IMP C P LIC VALERIANVS AVG, radiate, draped, a
nd cuirassed bust right / PIETATI AVGG, Pietas standing left, holding sceptre and leanin
g on column. MIR 36, 1563a; RIC V 219 (Viminacium); Cunetio 818. Good very fine con
dition.

742   Roman Empire - Severus Alexander, 222-235. As (Bronze, 5.24 g. 25 mm.) Rome,
226. IMP SEV ALEXANDER AVG Laureate, draped and cuirassed bust r.. PM TR P V C
OS II P P / S - C Annona standing l., holding corn-ears over altar and cornucopia.. RIC I
V 444 gVF.

743   Roman Empire. - Caracalla 197 - 217 A.D. Silver denarius (2.26 g. 21 mm.) From
Rome mint in 213 A.D. ANTONINVS PIVS AVG BRIT, laureate head right./ PM TR P XV
I COS IIII PP, Serapis standing left, wearing polos on head, raising right hand in salute a
nd holding a transverse sceptre. RIC 208b. gVF

744   Roman Empire - Postumus, Usurper in Gaul AD 260-269. Treveri - Silver Antonini
anus. (2,84 g, 22 mm.) IMP C POSTVMVS P F AVG, radiate, draped and cuirassed bus
t of Postumus right / P M TR P COS II P P, Mars standing left, holding globe and spear.
RIC 54. gVF.

745   Roman Empire - Postumus, Usurper in Gaul AD 260-269. Treveri - Silver Antonini
anus. (2.65 g. 21 mm.) IMP C POSTVMVS P F AVG, radiate, draped and cuirassed bus
t of Postumus right / P M TR P COS II P P, Mars standing left, holding globe and spear.
RIC 54. gVF

746   Roman Empire - Postumus, Usurper in Gaul AD 260-269. Treveri - Silver Antonini
anus. (3.18 g. 22 mm.) IMP C POSTVMVS P F AVG, radiate, draped and cuirassed bus
t of Postumus right / P M TR P COS II P P, Mars standing left, holding globe and spear.
RIC 54. gVF.

747   Roman Empire - Postumus, Usurper in Gaul AD 260-269. Treveri - Silver Antonini
anus. (2,13 g, 23 mm.) IMP C POSTVMVS P F AVG, radiate, draped and cuirassed bus
t of Postumus right / P M TR P COS II P P, Mars standing left, holding globe and spear.
RIC 54. gVF.

748   Roman Empire - Postumus, Usurper in Gaul AD 260-269. Treveri - Silver Antonini
anus. (3.44 g, 24 mm.) IMP C POSTVMVS P F AVG, radiate, draped and cuirassed bus
t of Postumus right / P M TR P COS II P P, Mars standing left, holding globe and spear.
RIC 54. gVF.
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749   Roman Empire - Postumus, Usurper in Gaul AD 260-269. Treveri - Silver Antonini
anus. (3.33 g, 23 mm.) IMP C POSTVMVS P F AVG, radiate, draped and cuirassed bus
t of Postumus right / P M TR P COS II P P, Mars standing left, holding globe and spear.
RIC 54. gVF.

750    Roman Empire - Gordianus III (238-244 A.D.) Silver antoninianus (4,32 g. 24 m
m.), Rome mint 241-243. IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate, draped and cuiras
sed bust of Gordian III to right / P M TR P IIII COS II P P, emperor in military dress, stan
ding right, holding transverse spear and globe. RIC 9. gVF. Lightly toned.

751   Roman Empire - Gordian III (238-244 A.D.) Bronze sestertius (20.68 g. 32 mm.),
Rome mint, 242 A.D. IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG, laureate, draped and cuirassed
bust right, seen from behind./ P M TR P IIII COS II P P / S C, Apollo seated left, holding
brancht and resting elbow on lyre. RIC IV, 3, 302. gVF.

752   Roman Empire - Postumus. Romano-Gallic Emperor, AD 260-269. Silvered billon
Antoninianus (3,95 g., 23 mm). Lyons mint. IMP C POSTVMVS P F AVG, radiate, drape
d, and cuirassed bust right / P M TR P IIII COS III P P, Mars walking right, holding spear
and sceptre. AGK 64 note; RIC V 57 var. (rev. type); Cunetio 2407. nEF. Scarce.

753    Roman Empire - Valerian I (253-260 A.D.) Silvered antoninianus (4.02 g., 20 m
m.). Minted in Antioch. IMP VALERIANVS AVG, radiate, draped bust right. P M TRP V C
OS IIII P P, Valerian and Gallienus standing facing each other, resting hands on shields
between them, two spears behind. RIC 277; RSC 169; Goebl 1598a; Sear 9962. gVF.

754    Roman Empire - Valerian I (253-260 A.D.) Silvered antoninianus (3,20 g., 21 m
m.). Minted in Antioch. IMP VALERIANVS AVG, radiate, draped bust right. P M TRP V C
OS IIII P P, Valerian and Gallienus standing facing each other, resting hands on shields
between them, two spears behind. RIC 277; RSC 169; Goebl 1598a; Sear 9962. gVF.

755    Roman Empire - Severus Alexander (222-235 A.D.). Sestertius (16.52 g., 32 m
m.). Rome mint, 232 A.D. IMP ALEXANDER PIVS AVG Laureate bust right, with slight d
rapery. P M TR P XI COS III P P / S - C Sol standing left, raising right hand and holding
globe. RIC 528. gVF.

756   Roman Empire - Claudius I (41-54 A.D.) Bronze Quadrans (3.18 g.,17 mm.) from
Rome mint (42 A.D.). TI CLAVDIVS CAESAR AVG around hand holding pair of scales a
bove PNR./ PON M TR P IMP COS DES IT around S C. RIC.- I 85. gVF.
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757   Roman Empire - Trajan (AD 98-117) Silver denarius (3.05 g., 18 mm.) Rome mint.
IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM. Laureate head right. / PONT MAX TR POT C
OS II. Concordia seated left, holding cornucopia and sacrificing from patera over altar.
Woytek 32a; RIC 21. Good very fine condition.

758   Roman Empire - Hadrian (117-138 A.D.). Bronze sestertius (24.02 g. 33 mm.). Min
ted in Roma, 119 A.D. IMP CAESAR TRAIANVS HADRIANVS AVG, laureate bust right,
drapery on left shoulder. / PONT MAX TR POT COS III, Felicitas standing left, holding c
aduceus and cornucopiae; in field, S - C. RIC 563b; C 1192 var. gVF

759   Roman Empire. - Vitellius (April - 20 December AD 69.) Silver denarius (2.90 g. 18
mm.) - From Rome mint, 69 A.D. A VITELLIVS GERM IMP AVG TR P, laureate head of
Vitellius right. / PONT MAXIM, Vesta, veiled, seated on throne right, holding patera and
scepter. RIC 107; BMC 34; RSC 72. gVF.

760   Roman Empire - Tiberius, AD 14-37. Silver denarius (3.52 g., 19 mm.). Minted in L
ugdunum. TI CAESAR DIVI AVG F AVGVSTVS (↺), laureate head right. / PONTIF MAX
IM (↺), female figure seated right on chair with ornamented legs, holding branch and inv
erted spear; single exergual line below. RIC 30; BMCRE 48; RSC 16a. gVF

761   Roman Empire - Tiberius, AD 14-37. Silver denarius (3.49 g., 19 mm.). Minted in L
ugdunum. Tribute Penny. TI CAESAR DIVI AVG F AVGVSTVS (↺), laureate head right.
/ PONTIF MAXIM (↺), female figure seated right on chair with ornamented legs, holding
branch and inverted spear; single exergual line below. RIC 30; BMCRE 48; RSC 16a. g
VF. This coins was cleaned by our expert.

762   Roman Empire - Valerianus II caesar, BI silvered antoninianus (3,53 g. 22 mm.), fr
om Antioch mint, AD 254-255. VALERIANVS NOBIL CAES, radiate and draped bust rig
ht / PRINC IVVENTVTIS, prince standing facing, head left, crowning trophy to left and h
olding spear and shield. RIC 49; Göbl 1694b; RSC 67a. VF.

763   Roman Empire - Domitian as Caesar AD 69-81. Silver denarius (3,01 g. 18 mm.).
Struck under Titus, AD 80-81. Rome mint. CAESAR DIVI F DOMITIANVS COS VII, laur
eate head right / PRINCEPS IVVENTVTIS, crested Corinthian helmet on draped pulvina
r. RIC II 271 (Titus); RSC 399a; BMCRE 102 (Titus); BN 79 (Titus). gVF

764   Roman Empire - Saloninus as caesar (258-260 A.D.) Silvered antoninianus (2.81
g., 21 mm.) from Rome mint, 259-260. LIC COR SAL VALERIANVS N CAES, radiate, d
raped and cuirassed bust right PRINCIPI IVVENT, Caesar standing left, holding globe a
nd reverted spear. P in exergue. C 63 var. RIC 28. MIR – (cf. 275, Rs-Leg. PRINC IVVE
NT) gVF. Very rare.
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765   Roman Empire - Philip II (247-249 A.D.). Rome, as Caesar AD 244-246. Sestertiu
s Æ (24.73 g., 22 mm.) M IVL PHILIPPVS CAES, bare-headed and draped bust right /
PRINCIP IVVENTVTIS. Emperor Philip II, shelf to the left in military garb, holding banne
r and scepter. RIC 258. gVF. Green original patina.

766   Roman Empire - Philip II (247-249 A.D.). Rome, as Caesar AD 244-246. Sestertiu
s Æ (15.10 g., 31 mm.) M IVL PHILIPPVS CAES, bare-headed and draped bust right /
PRINCIPI IVVENT/ S - C, Philip II standing left, holding globe and spear. RIC 256. gVF

767   Roman Empire - Maximus as caesar (236-238 A.D.) bronze As (11.15 g. 26 mm.)
minted in Rome. 236/7 A.D. MAXIMVS CAES GERM, bare headed draped bust of Maxi
mus to right. PRINCIPI IVVENTVTIS, Maximus standing left holding baton and spear, t
wo standards behind him, S C across field, RIC 13. Good Very fine condition. Nice emer
ald original patina.

768   Roman Empire - Crispus, son of Constantine, Caesar 317-326 A.D. Bronze follis
(2,65 g. 20 mm.). Arles 318 A.D. CRISPVS NOB CAES, laureate, draped and cuirassed
bust right / PRINCIPIA IVVENTVTIS, Mars standing left in military dress, chlamys over l
eft shoulder, resting left hand on shield on ground, and holding inverted, vertical spear i
n right. P in right field. Mintmark Q star-in-crescent A. RIC VII 172. gVF.

769   Roman Empire - Crispus (316-326 A.D.) Bronze follis (3,25 g. 19 mm.) from Arles
mint CRISPVS NOB CAES, Laureate draped and cuirassed bust right, seen from behin
d / PRINCIPIA IVVENTVTIS, Mars, naked except for helmet and boots, chlamys flying o
ut behind, advancing right, holding transverse spear and shield. R-S across fields. Mint
mark QARL. RIC VII Arles 129. gVF. Nice dark brillant original patina.Scarce!

770   Roman empire - Trajan (98 - 117 A.D.) bronze quadrans (3.10 g, 18 mm.) from Ro
me mint, AD 105. IMP CAES NERVA TRAIAN AVG legend with laureate bust right. / Ag
onistic prize-table on which rest prize urn and wreath; SC in exergue. RIC 687; BMC 10
68; Sear 3247. Good very fine condition.

771   Roman Empire - Gallienus in the sole reign (260-268 A.D.). Silvered bronze antoni
nianus (4,16 g, 22 mm). Rome mint, 265-267 A.D. GALLIENVS AVG, radiate head righ
t./ PROVID AVG, Providentia standing left, holding baton and cornucopiae, globe at foo
t. X in right field. RIC V-1 (S), Rome 267. MIR 36, 634a; RSC 862a Good very fine condi
tion.

772   Roman Empire - Claudius II (268-270 AD) AE Antoninianus (3,12 g. 19 mm). Sisci
a. IMP CLAVDIVS AVG, radiate, draped, cuirassed bust right / PROVIDEN AVG, Provid
entia standing left, holding wand over globe, and cornucopiae. Cohen 227. RIC 187 Kno
wn field marks: II, S, T or nothing. EF. Top details in obverse.

Lucernae Numismatics • DUODECIMA XII • 12 March 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



30

25

40

60

60

30

20

10

773   Roman Empire. - Aurelian, AE antoninianus. Rome mint. (2.90 g 21 mm). PROVID
ENT AVG. IMP AVRELIANVS AVG, radiate, draped bust left. PROVIDENT AVG, Provide
ntia standing left, globe at foot, holding baton and sceptre. Ric online- 2876 Please see
the photos for a better impression.

774   Roman Empire - Severus Alexander (222-235 A.D.). Bronze sestertius (14.87 g., 2
9 mm.). Minted in Rome, 231 A.D. IMP ALEXANDER PIVS AVG Laureate head of Seve
rus Alexander to right, with slight drapery on his left shoulder. / PROVIDENTIA AVG / S -
C Providentia standing front, head to left, holding two grain ears in her right hand and c
ornucopiae in her left; at feet to left, modius. RIC IV, 642b; C. 503. gVF.

775   Roman Empire - Postumus (AD 260-269.). Æ Silvered antoninanus (3,62 g., 22 m
m.) Minted in Trier. IMP C POSTVMVS P F AVG, radiate bust right / PROVIDENTIA AV
G, Providentia standing left, holding globe and transverse sceptre. RIC 80; Sear 10979.
nEF. Lightly toned.

776   Roman Empire - Gallienus in the joint reign (253-260 A.D.), Silvered antoninianus
(3,93 g 22 mm.). Minted in Rome, 255-256 A.D. GALLIENVS AVG, radiate head to left.
PROVIDENTIA AVG, Providentia standing to left, leaning on column, holding baton and
cornucopiae, globe at feet on left. MIR 1088i. Good very fine condition. Rare

777   Roman Empire - Gallienus in the joint reign (253-260 A.D.), Silvered antoninianus
(3,93 g 22 mm.). Minted in Rome, 255-256 A.D. GALLIENVS AVG, radiate head to left.
PROVIDENTIA AVG, Providentia standing to left, leaning on column, holding baton and
cornucopiae, globe at feet on left; S in right field. MIR 1088i. Good very fine condition.

778   Roman Empire - Gallienus in the joint reign (253-260 A.D.), Silver antoninianus (2.
44 g 21 mm.). Minted in Rome, 255-256 A.D. IMP C P LIC GALLIENVS P F AVG Radiat
e, cuirassed bust right / PROVIDENTIA AVGG Providentia standing facing, head left, ba
ton in right hand pointing at globe at feet, cornucopiae in left. RIC V, Part I, 159 (C); Gö
bl 101q. gVF. Flan crack.

779   Roman Empire - Gallienus in the joint reign (253-260 A.D.), Silver antoninianus (3,
40 g 22 mm.). Minted in Rome, 255-256 A.D. IMP C P LIC GALLIENVS P F AVG Radiat
e, cuirassed bust right / PROVIDENTIA AVGG Providentia standing facing, head left, ba
ton in right hand pointing at globe at feet, cornucopiae in left. RIC V, Part I, 159 (C); Gö
bl 101q. Good very fine condition.

780   Roman Empire. - Valerian, silvered antoninianus (3.19 g, 24 mm). Viminacium. IM
P C P LIC VALERIANVS P F AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / PROVIDE
NTIA AVGG, Providentia standing left, holding baton and cornucopiae, globe at foot left.
Göbl-821c (5 spec.), RIC-247 (as Milan), C-173. .
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781   Roman Empire - CONSTANTINE I THE GREAT (307/310-337). Follis. Thessaloni
ca. CONSTANTINVS AVG Laureate head right. / PROVIDENTIAE AVGG Camp gate, wi
th two turrets and open doorway; star above, pellet to right; SMTSA. RIC 153.

782   Roman Empire - Constantine I (307-337 A.D.) AE follis (3.00 g. 20 mm.) Antioch.
CONSTANTINVS AVG, draped bust right. PROVIDENTTIAE AVGG , Campgate, dot in
door, 6 layers, two turrets, star above. Mintmark SMALB. GVF. Green original patina.

783   Roman Empire - Constantine I (310-337 A.D.) Æ Bronze Follis (2,58 g. 18 mm). -
Heraclea. CONSTAN-TINVS AVG, laureate head of Constantine I left / PROVIDEN-TIA
AVGG, campgate with three turrets, no door, six layers. Mintmark SMHE. MBC

784   Roman Empire - Constantine I 'the Great' (306-337 AD) Bronze follis (2.51 g., 21
mm.), Cyzicus mint. CONSTANTINVS AVG, laureate diademed head right PROVIDENT
IAE AVGG, camp gate, two turrets and star above; SMKΓ• in exergue. RIC 34. gVF.

785   Roman Empire - Constantius II as caesar (324-337 A.D.) Bronze follis (2.86 g., 19
mm.). Antioch mint. FL IVL CONSTANTIVS NOB C, laureate, draped, and cuirassed bu
st left PROVIDENTIAE CAESS, camp gate with two turrets, one star above; SMANT.. in
exe. RIC 66; LRBC 1354. gVF

786   Roman Empire. - Constantius II (Caesar, 324-337). Æ Bronze Follis. (2.48 g. 18 m
m.) Nicomedia mint. FL VAL CONSTANTIVS NOB C. Laureate, draped and cuirassed b
ust left / PROVIDENTIAE CAESS / MNΔ. Camp gate with two turrets and no doors; star
above. RIC 124. gVF

787   Roman Empire - Constantius II (Caesar, 324-337). Æ Bronze Follis. (2.35 g. 19 m
m.) Heraclea. FL IVL CONSTANTIVS NOB C. Laureate, draped and cuirassed bust left.
PROVIDENTIAE CAESS / SMHA. Campgate with two turrets; star above. RIC 84. gVF

788   Roman Empire - Constantius II, as Caesar, Æ Follis (2.94 g. 19 mm.). Treveri (Tri
er), 327-328 AD. FL IVL CONSTANTIVS NOB C laureate, draped cuirassed bust left / P
ROVIDENTIAE CAESS, camp gate with two turrets and no doors, star above; PTRE in
exergue. RIC 506. gVF
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789   Roman Empire - Constantine II (317-337 A.D.) AE follis (2,45 g., 18 mm.). 326 AD.
Rome. CONSTANTINVS IVN NOB C, laureate draped and cuirassed bust left / PROVID
ENTIAE CAESS, camp gate with two turrets and star above. Mintmark R wreath T. RIC
289. Extremely fine condition. Beautiful original patina.

790   Roman Empire - Constantius II as Caesar. AE Follis; minted in Heraclea, 327-9 A
D FL IVL CONSTANTIVS NOB C Bust laureate, draped, cuirassed l., seen from front. /
PROVIDEN - TIAE CAESS Camp gate with no doors, two turrets, star above, pellet in l.
field, SMHΓ in exergue. RIC 97.

791   Roman Empire - Constantius II, as Caesar, Æ Follis. Treveri (Trier), 327-328 AD.
FL IVL CONSTANTIVS NOB C laureate, draped cuirassed bust left / PROVIDENTIAE C
AESS, camp gate with two turrets and no doors, star above; STRE in exergue. RIC 506.

792   Roman Empire - Constantine II AD 337-340. Bronze Follis (2,86 grs. 20 mm). Anti
och mint. CONSTANTINVS IVN NOB C Laureate, draped and cuirassed bust left / PRO
VIDENTIAE CAESS Camp gate, with two turrets and open doorway; star above; SMAN
TN. RIC 73.

793   Roman Empire - Salonina (wife of Gallienus) Silver Antoninianus (3.83 g. 24 mm.).
Rome, AD 257-258. SALONINA AVG, diademed and draped bust right set on crescent
PVDICITIA, Pudicitia seated left, raising veil and holding sceptre; VI in exergue. RIC 25
(Gallienus); RSC 94a. gVF

794   Roman Imperial - Salonina (wife of Gallienus) BI silvered Antoninianus (2.03 g. 21
mm.). Rome, AD 257-258. SALONINA AVG, diademed and draped bust right set on cre
scent PVDICITIA, Pudicitia seated left, raising veil and holding sceptre; VI in exergue. R
IC V 25; MIR 36, 376dd; RSC 94a. EF-. Silvering complete.

795    Roman Imperial - Salonina (wife of Gallienus) Silver Antoninianus (3,80 g. 21 m
m.). Rome, AD 257-258. SALONINA AVG, diademed and draped bust right set on cresc
ent PVDICITIA, Pudicitia seated left, raising veil and holding sceptre; VI in exergue. RIC
V 25; MIR 36, 376dd; RSC 94a. gVF. Lightly toned.

796   Roman Empire - Herennia Etruscilla (249-251 AD). Silver antoninianus, (3,28 g., 2
5 mm) - Roma (Rome). HER ETRVSCILLA AVG, diademed and draped bust right, set o
n crescent / PVDICITIA AVG, draped figure of Pudicitia seated left, diademed and veile
d, holding transverse sceptre and drawing veil. RIC 59b; RSC 19; S. 9495. gVF
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797   Roman Empire - Herennia Etruscilla (249-251 AD). Silver antoninianus, (4,70 g., 2
3 mm) - Roma (Rome). HER ETRVSCILLA AVG, diademed and draped bust right, set o
n crescent / PVDICITIA AVG, draped figure of Pudicitia seated left, diademed and veile
d, holding transverse sceptre and drawing veil. RIC 59b; RSC 19; S. 9495. gVF

798   Roman Empire - Salonina during the Gallienus sole reign (260-268 A.D.) bronze a
ntoninanus (2,80 g. 19 mm.), Rome mint. 261-262 A.D. SALONINA AVG - diademed an
d draped bust of Salonina right, resting on a crescent. PVDICITA AVG Pudicitia standing
l., raising veil and holding transverse sceptre. RIC V 24 var Near extremely fine conditio
n, silver wash still remaining in some areas.

799   Roman Empire - Salonina (wife of Gallienus) Silvered antoninianus (2,80 g. 20 m
m.). Rome mint, AD 257-258. SALONINA AVG, diademed and draped bust right set on
crescent PVDICITIA, Pudicitia seated left, raising veil and holding sceptre; VI in exergu
e. RIC 25 (Gallienus); RSC 94a. GVF, silvering still remaining in some areas.

800   Roman Empire - Gratian, (367-383 A.D.) Æ Bronze Maiorina (5.15 g. 23 mm.) Sis
cia, 378-383. D N GRATIANVS P F AVG Pearl-diademed, draped and cuirassed bust of
Gratian to right. Rev. REPARATIO REI PVB / ASISC Gratian standing facing, his head t
urned to left, raising kneeling woman with his right hand and holding Nike on globe in hi
s left. RIC IX 26a.4. nEF.

801   Roman Empire - Theodosius I (379-395 A.D.) Bronze maiorina (4.35 g. 22 mm.).
Rome mint. DN THEODOSIVS PF AVG, pearl diademed, draped, cuirassed bust right /
REPARATIO REIPVB // SMRP, Emperor standing facing, head left, holding Victory on gl
obe in left hand and raising kneeling, turreted woman ( Republic ) with right hand. RIC 4
3. gVF

802   Roman Empire - Magnus Maximus (383-388) Bronze maiorina (4,19 g. 24 mm). D
N MAG MAX-IMVS PF AVG, pearl diademed, draped, cuirassed bust right./ REPARATI
O-REIPVB, emperor standing left, raising kneeling woman. VF.

803    Roman Empire - MAGNUS MAXIMUS (383-388 AD). Ae Maiorina (4,70 g. 22 m
m.). Lugdunum. D N MAG MAXIMVS P F AVG. Diademed, draped and cuirassed bust ri
ght. REPARATIO REIPVB / LVGP. Magnus Maximus standing left, holding crowning Vict
ory on globus and extending hand to Republic kneeling right. RIC 32. gVF.

804   Roman Empire - Gratian, 367-383. Æ Bronze Maiorina (4,00 g. 23 mm.) Siscia mi
nt, 378-383. D N GRATIANVS P F AVG Pearl-diademed, draped and cuirassed bust of
Gratian to right. REPARATIO REI PVB / ASISC Gratian standing facing, his head turned
to left, raising kneeling woman with his right hand and holding Nike on globe in his left.
RIC IX 26a.4. Good very fine condition, original patina.
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805   Roman Empire - Gratian, bronze maiorina (3,41 g., 21 mm). Lugdunum mint. 378-
383 AD DN GRATIA-NVS PF AVG, pearl diademed, draped, cuirassed bust right./ REP
ARATIO REIPVB, Gratian standing front, head left, holding Victory on globe and raising
kneeling female on left. LVGP in exergue. RIC 28. gVF.

806    Roman Empire - Valentinianus II ( 375-392 A.D ) bronze maorina (4,93 g. 23 m
m.). Antioch mint. D N VALENTINIANVS IVN P F AVG, diademed, draped and cuirasse
d bust of Valentinian II right REPARATIO REIPVB // ANTB, emperor standing facing, he
ad left, raising turreted female kneeling right and holding Victory on globe. RIC IX 42c;
Sear 20280. gVF.

807    Roman Empire - Valentinianus II ( 375-392 A.D ) bronze maorina (5.45 g. 25 m
m.). Arelate mint. D N VALENTINIANVS IVN P F AVG, diademed, draped and cuirassed
bust of Valentinian II right REPARATIO REIPVB // SCON, emperor standing facing, hea
d left, raising turreted female kneeling right and holding Victory on globe. RIC IX Arles 2
0c; Sear 20271. gVF.

808   Roman Empire - Magnus Maximus (383-388 AD) bronze maiorina (4.12 g. 24 m
m), from Arles mint. DN MAG MAXI - MVS PF AVG, diademed, draped and cuirassed b
ust right. REPARATIO REIPVB // ...CON, emperor raising kneeling female. RIC 26. gVF.

809   Roman Empire - Magnus Maximus (383-388 AD) bronze maiorina (3.94 g. 23 m
m), from Arles mint. DN MAG MAXI - MVS PF AVG, diademed, draped and cuirassed b
ust right. REPARATIO REIPVB // PCON, emperor raising kneeling female. RIC 26. gVF.

810   Roman Empire - Magnus Maximus (383-388 AD) bronze maiorina (379 g. 23 mm),
from Arles mint. DN MAG MAXI - MVS PF AVG, diademed, draped and cuirassed bust r
ight. REPARATIO REIPVB // PCON, emperor raising kneeling female. RIC 26. gVF.

811   Roman Empire - Gratian (367-383 A.D.) AE Maiorina (4.76 g., 23 mm.), Arles. 378
-383 AD. DN GRATIA-NVS PF AVG, pearl diademed, draped, cuirassed bust right / RE
PARATIO REIPVB, Gratian standing front, head left, holding Victory on globe and raisin
g kneeling female on left. Mintmark PCON. RIC IX Arles 20a. gVF.

812   Roman Empire - Magnus Maximus, bronze maiorina (4.86 g. 24 mm), from Arles
mint. DN MAG MAXI - MVS P F AVG, diademed, draped and cuirassed bust right. REP
ARATIO REIPVB // TCON, emperor raising kneeling female. RIC 26. gVF.
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813   Roman Empire - Magnus Maximus, bronze maiorina (4,08 g. 22 mm), from Arles
mint. DN MAG MAXI - MVS PF AVG, diademed, draped and cuirassed bust right. REPA
RATIO REIPVB // TCON, emperor raising kneeling female. RIC 26. GVF.

814   Roman Empire - Magnus Maximus, bronze maiorina (5,30 g. 23 mm), from Arles
mint. DN MAG MAXI - MVS PF AVG, diademed, draped and cuirassed bust right. REPA
RATIO REIPVB // TCON, emperor raising kneeling female. RIC 26. GVF.

815   Roman Empire - Magnus Maximus, bronze maiorina (4,77 g. 21 mm), from Arles
mint. DN MAG MAXI - MVS PF AVG, diademed, draped and cuirassed bust right. REPA
RATIO REIPVB // TCON, emperor raising kneeling female. RIC 26. GVF.

816   Roman Empire - Magnus Maximus, bronze maiorina (4,25 g. 24 mm), from Arles
mint. DN MAG MAXI - MVS PF AVG, diademed, draped and cuirassed bust right. REPA
RATIO REIPVB // TCON, emperor raising kneeling female. RIC 26. GVF.

817   Roman Empire - Divus Claudius II follis. 317-318 AD. Rome. Struck under Consta
ntine I the Great. DIVO CLAVDIO OPTIMO IMP. Drapped and laureated bust right. REQ
VIES OPTIMOR MERIT. Divus Claudius seated left on curule chair, raising hand and ho
lding sceptre; RQ in exergue. RIC 106. gVF

818   Roman Empire.- Valerian I - Silvered Antoninianus (3,28 g, 23 mm). Moesia (Vimi
nacium) mint, AD 254-255. IMP C P LIC VALERIANVS AVG, radiate, draped bust right /
RESTITVT (or RESTITVTI) GENER HVMANI, Valerian, radiate, walking right, holding gl
obe and raising right hand. RIC 220; Cohen 179; Sear 9966. EF. Silvering

819   Roman Empire - Valerian I. (A.D. 253-260.) Silver Antoninianus (2.83 g., 22 mm.)
Samosata, A.D. 256-260. IMP C P LIC VALERIANVS AVG, radiate, draped and cuirass
ed bust of Valerian I right / RESTITVT ORIENTIS, the Orient, turreted, standing right, pr
esenting wreath to the emperor, standing facing, head left, holding scepter. RIC 286; Gö
bl 1677e; RSC 188. VF

820   Roman Empire - Valerian I. (A.D. 253-260.) Silver Antoninianus (4.25 g., 21 mm.)
Samosata, A.D. 256-260. IMP C P LIC VALERIANVS AVG, radiate, draped and cuirass
ed bust of Valerian I right / RESTITVT ORIE-NTIS, the Orient, turreted, standing right, p
resenting wreath to the emperor, standing facing, head left, holding scepter. RIC 286; G
öbl 1677e; RSC 188. gVF.
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821   Roman Empire - Valerian I. (A.D. 253-260.) Silver Antoninianus (3.22 g., 23 mm.)
Samosata, A.D. 256-260. IMP C P LIC VALERIANVS AVG, radiate, draped and cuirass
ed bust of Valerian I right / RESTITVT ORIENTIS, the Orient, turreted, standing right, pr
esenting wreath to the emperor, standing facing, head left, holding scepter. RIC 286; Gö
bl 1677e; RSC 188. VF

822   Roman Empire - Valerian I. (A.D. 253-260.) Silver Antoninianus (3,44 g., 22 mm.)
Samosata, A.D. 256-260. IMP C P LIC VALERIANVS AVG, radiate, draped and cuirass
ed bust of Valerian I right / RESTITVT ORIE-NTIS, the Orient, turreted, standing right, p
resenting wreath to the emperor, standing facing, head left, holding scepter. RIC 286; G
öbl 1677e; RSC 188. gVF. Almost complete silvering still remining.

823   Roman Empire - Valerian I. (A.D. 253-260.) Silver Antoninianus (4,24 g., 20 mm.)
Samosata, A.D. 256-260. IMP C P LIC VALERIANVS AVG, radiate, draped and cuirass
ed bust of Valerian I right / RESTITVT ORIE-NTIS, the Orient, turreted, standing right, p
resenting wreath to the emperor, standing facing, head left, holding scepter. RIC 286; G
öbl 1677e; RSC 188. GVF

824   Roman Empire - Gallienus, (253-268 A.D.) Æ Bronze Antoninianus (3,38 g. 23 m
m) Samosata 253-254. IMP C P LIC GALLIENVS PF AVG Radiate, draped, and cuirass
ed bust r. / RESTITVT ORIENTIS Oriens standing r., presenting wreath to emperor stan
ding l., holding sceptre. C 902. RIC 448. gVF. Rare. Sandy original patina.

825   Roman Imperial Coins - AURELIAN (270-275). Antoninianus (3.15 g., 23 mm.). Cy
zicus. IMP AVRELIANVS AVG, radiate, cuirassed bust right / RESTITVTOR ORBIS, Vict
ory standing right, holding palm, and presenting wreath to Aurelian, standing left, holdin
g a spear. Є in lower centre. Mintmark XXI. RIC V-I 369; Sear 11598v. gVF.

826   Roman Empire - Aurelian (AD 270-275) Antoninianus (3,07 g 22 mm) Cyzicus, AD
272/3. IMP C AVRELIANVS AVG, radiate and cuirassed bust of Aurelian right. RESTITV
TOR ORBIS, female standing right, crowning with wreath emperor standing left, holding
spear. C 211 var.; RIC.368 var.; LV 1497. gVF.

827   Roman Empire - Aurelian (AD 270-275) Antoninianus (3,01 g 24 mm) Cyzicus, AD
272/3. IMP C AVRELIANVS AVG, radiate and cuirassed bust of Aurelian right. RESTITV
TOR ORBIS, female standing right, crowning with wreath emperor standing left, holding
spear. C 211 var.; RIC.368 var.; LV 1497. VF.

828   Roman Empire - Aurelian (AD 270-275) Antoninianus (4.20 g 22 mm) Cyzicus, AD
272/3. IMP C AVRELIANVS AVG, radiate and cuirassed bust of Aurelian right. RESTITV
TOR ORBIS / [R]C, female standing right, crowning with wreath emperor standing left, h
olding spear. RIC 368. RIC temp. 2989. VF.
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829   Roman Empire - Valerian I (253-260 A.D.) silvered antoninianus (2.93 g., 20 mm.).
Minted in Rome, AD 256-257. IMP C P LIC VALERIANVS P F AVG, radiate, draped and
cuirassed bust right. RESTITVTOR ORBIS, Valerian standing to left, holding spear and
raising female (Orbis Terrarum) kneeling to right. RIC 117; MIR 111b. Good Very fine co
ndition.

830   Roman Empire - Valerian I (253-260 A.D.) silver antoninianus (3,05 g., 20 mm.). M
inted in Rome, AD 256-257. IMP C P LIC VALERIANVS P F AVG, radiate, draped and c
uirassed bust right. RESTITVTOR ORBIS, Valerian standing to left, holding spear and r
aising female (Orbis Terrarum) kneeling to right. RIC 117; MIR 111b. AU. Full silvering.

831   Roman Empire - Aurelian (270-275 A.D.). Bronze antoninianus (3,60 g. 23 mm.) M
inted in Antioch. IMP AVRELIANVS AVG, radiate and cuirassed bust right / RESTITVTO
R ORBIS, Victory on left, presenting wreath to emperor. Good very fine condition. Beaut
iful brown original patina.

832   Roman Empire - Hybrid Gallienus with reverse Trebonianus Gallus (A.D. 251-25
3). Silvered antoninianus (3,29 g, 22 mm.). Minted in Rome,. IMP C P LIC GALLIENVS
AVG, radiate, draped, cuirassed bust right / APOLL SALVTARI, Apollo Salutaris standin
g left, holding olive branch and lyre resting upon rock. for reverse RIC IV 32; RSC 20. O
n this reverse Apollo is portrayed as Apollo Salutaris, as the god of healing, physical he
alth, and general welfare of the Roman people, state, and army.

833   Roman Empire - Probus (276-282 A.D.) AE antoninianus (3.97 g. 24 mm.). Rome.
PROBVS AVG Radiate, consular bust of Probus to left / ROMAE AETER / R⇝Δ. Roma
seated facing, holding Victory in her right hand and scepter in her left, within hexastyle t
emple. RIC V 183; Pink VI/1 p. 58. gVF.

834   Roman Empire - Probus (276-282 A.D.) AE antoninianus (3.28 g. 23 mm.). Rome.
PROBVS AVG Radiate, consular bust of Probus to left / ROMAE AETER / R✩Δ. Roma
seated facing, holding Victory in her right hand and scepter in her left, within hexastyle t
emple. RIC V 183; Pink VI/1 p. 58. gVF.

835   Roman empire - Tacitus (275-276) Silvered billon antoninianus, (3.49 g 24 mm) R
ome mint, 276 A.D. IMP C M CL TACITVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust righ
t. / ROMAE AETE RNAE, Roma seated left on throne, holding globe and scepter; shield
below. RIC V

836   Roman Empire - Salonina (260-268 A.D.). Silvered bronze antoninianus. (2.77 g.
21 mm.) AD 255-256. Antioch mint. SALONINA AVG, diademed and draped bust right s
et on crescent / ROMAE AETERNAE, Emperor receiving Victory from Roma seated left.
RIC 67 (Gallienus). Good very fine to near extremely fine, beautiful green patina.
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837   Roman Empire - Gordian III (238-244 A.D.). Silver antoninanus (4,80 g., 22 mm)
Minted in Rome in 239 A.D. IMP CAES GORDIANVS PIVS AVG, radiate, draped and cu
irassed bust of Gordian III right / ROMAE AETERNAE, Roma seated left on shield, holdi
ng Victory and spear. RIC 55, C. 313. gVF. This coin was cleaned for our expert.

838   Roman Empire - Salonina (254-268 A.D.) BI Silvered antoninianus (3.71 g 20 m
m.). AD 255-256. Antioch mint. SALONINA AVG, diademed and draped bust right set on
crescent / ROMAE AETERNAE, Emperor receiving Victory from Roma seated left. RIC
67 (Gallienus). gVF, silvering complete and original luster.

839   Roman Empire - Probus, (276-282 A.D.) Bronze Antoninianus (4.06 g., 23 mm.) R
ome, 279. IMP C M AVR PROBVS AVG Radiate bust right. ROMAE AETERNAE / RB R
oma seated facing, holding Victory and scepter, within hexastyle temple. RIC 191. gVF

840   Roman Empire - Salonina, joint reign with Gallienus (253-268 A.D.) Silver antonini
anus (3,35 g. 21 mm.). From Antioch mint. SALONINA AVG, diademed and draped bust
of Salonina right, resting on a crescent / ROMAE AETERNAE, emperor (Gallienus) stan
ding right, receiving Victory from Roma, seated left on shield and holding spear. Star bet
ween. RIC 67; Göbl 1605; RSC 103. gVF

841   Roman Empire - Trajan (98-117 AD). Silver Denarius (3.33 g., 19 mm.). Rome. IM
P TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS VI P P Laureate bust right, with slight drap
ery. / S P Q R OPTIMO PRINCIPI / ALIM ITAL Annona standing facing, head left, holdin
g cornucopia and grain ears over child to left. Woytek 395b; RIC 243. nEF.

842   Roman Empire - Philip I (244-249 A.D.) Bronze sestertius (12.86 g., 25 mm.) Mint
ed in Rome in 248-249 A.D. IMP M IVL PHILIPPVS AVG, radiate, draped and cuirassed
bust right. / SAECVLARES AVGG – Cippus, inscribed in two lines, COS – III. RIC 162a,
C 195. gVF.

843   Roman Empire - Postumus (Usurper in Gaul, 260-269 A.D.). Silver antoninianus
(3.49 g., 23 mm.). Minted in Cologne, 266-267 A.D. IMP C POSTVMVS P F AVG Radiat
e, draped and cuirassed bust of Postumus to right. SAECVLI FELICITAS Postumus, lau
reate, standing right, holding globe in his left hand and spear in his right. AGK (corr.) 77.
Cunetio 2444. Elmer 593. RIC 325. EF/nEF. Lightly toned.

844   Roman Empire - Postumus (Usurper in Gaul, 260-269 A.D.). Silver antoninianus
(3.22 g., 21 mm.). Minted in Cologne, 266-267 A.D. IMP C POSTVMVS P F AVG Radiat
e, draped and cuirassed bust of Postumus to right. SAECVLI FELICITAS Postumus, lau
reate, standing right, holding globe in his left hand and spear in his right. AGK (corr.) 77.
Cunetio 2444. Elmer 593. RIC 325. gVF
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845   Roman Empire - Septimius Severus (193-211 A.D.) Ӕ Sestertius (21.02 g., 27 m
m.). Rome. IMP CAES L SEPT SEV PERT AVG, laureate head to right / SAECVLO FR
VGIFERO TR P COS., Neptune standing to left, holding caduceus and trident ; S-C acr
oss fields. RIC 655. gVF

846   Roman Empire - Galerius as Caesar - Æ Large Follis (9,48 g., 29 mm). Carthage,
circa 298-299. MAXIMIANVS NOB CAES, laureate bust right / SALVIS AVGG ET CAES
S FEL KART, Carthago standing facing, head to left, holding fruits in both hands; Δ. RIC
30b. GVF. Green original patina.

847   Constantius I. As Caesar, A.D. 293-305. Æ follis (28 mm, 10.60 g). Carthage, ca.
A.D. 298/9. CONSTANTIVS NOB CAES, laureate head of Constantius I right SALVIS A
VGG ET CAESS FEL KART, Carthago standing facing, head left, holding fruits in both h
ands; Γ. RIC 30a GVF.

848   Roman Empire - Victorinus. Romano-Gallic Emperor, A.D. 269-271. AE antoninian
us (2.67 g. 21 mm.). Cologne mint. IMP C VICTORINVS P F AVG, Radiate head right /
SALVS AVG, Salus standing right, feeding serpent. RIC 122. gVF.

849   Roman Empire - Victorinus (269-270 A.D.) Æ Bronze Antoninianus (2.31 g. 20 m
m). Colonia Agrippinensis AD 270-271. IMP C VICTORINVS P F AVG, radiate bust right
/ SALVS AVG, Salus standing left, holding sceptre and patera, feeding serpent which ris
es from altar. RIC 71; C. 118. nEF.

850   Roman Empire - Victorinus (269-270 A.D.) BI Silvered Antoninianus (2.89 g. 21 m
m). Colonia Agrippinensis AD 270-271. IMP C VICTORINVS P F AVG, radiate bust right
/ SALVS AVG, Salus standing left, holding sceptre and patera, feeding serpent which ris
es from altar. RIC 71; C. 118. VF. Struck failure.

851   Roman Empire - Probus (276-282 AD) Silvered Bronze Antoninianus (3.56 g., 24
mm), Rome mint. IMP C M AVR PROBVS AVG Radiate, draped and cuirassed bust of P
robus to right, seen from behind. / SALVS AVG / B Salus standing front, head to left, fee
ding serpent, rising from altar, out of patera with her right hand. Bastien 392. Cohen 56
7. RIC 123. Good very fine condition.

852   Roman Empire - Gallienus (253-268 A.D.) silvered billon antoninianus (2,64 g. 21
mm.). Minted in Mediolanum. IMP GALLIENVS AVG. Radiate bust right, with slight drap
ery. SALVS AVG / MP. Asclepius standing facing, leaning upon serpent-entwined staff.
MIR 1331f; RIC 511 var. (bust type). Good very fine condition. Beautiful silvered coin! S
carce!
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853   Roman Empire - Constantius II (337-361 A.D.) Bronze Double Maiorina (4.75 g. 2
2 mm.). 353 AD. Trier mint. D N CONSTANTIVS P F AVG diademed, draped and cuiras
sed bust right. SALVS AVG NOSTRI large Chi-Rho monogram with A left and omega rig
ht; mintmark TRP* in exergue. RIC VIII, p.165,332-336; LRBC II 67-69; Sear 18083. gV
F. Green original patina. Very rare.

854   Roman Empire - Barbarous imitative for Tetricus I (271 - 274 A.D.) Bbronze antoni
nianus (3.14 g., 18 mm.), Cologne, 274 A.D. IMP C TETRICVS P F AVG, radiate and cu
irassed bust right. / SALVS AVGG, Salus standing left by altar, holding patera and anch
or, feeding serpent rising from the altar. RIC 126. EF. Great ancient imitative barbarous.

855   Roman Empire - Gallienus in the joint reign (253-260 A.D.) silver antoninianus (3,6
2 g. 21 mm.). Minted in Mediolanum, AD 253-268. lMP GALLIENVS P AVG, radiate and
cuirassed bust right / SALVS AVGG, Salus standing right feeding snake held in her arm
s. RIC 399. Cohen 937. EF, original shine in some areas.

856   Roman Empire - Valerian I (253-260 A.D.) Silver antoninianus (3,02 g, 21 mm.). R
ome mint. 1st issue, AD 253-254. IMP C P LIC VALERIANVS AVG, radiate and draped
bust right. SALVS AVGG, Salus standing left, holding sceptre and feeding snake rising f
rom altar. MIR 36, 29d; RIC V 121; Cunetio 446. EF. Original shine still remaining in ma
ny areas.

857   Roman Empire. - Valerian I - Silver antoninianus (3.39 g, 21 mm), Milan. AD 253. I
MP VALERIANVS P AVG, radiate, draped bust right / SALVS AVGG, Salus standing righ
t, feeding serpent in arms. RIC 251; Cohen 200; Sear 9972. gVF

858   Roman Empire - Trebonianus Gallus - Æ Sestertius (20.84 g., 29 mm.). Rome, AD
251-253. IMP CAES C VIBIVS TREBONIANVS GALLVS AVG, laureate, draped and cui
rassed bust to right / SALVS AVGG, S-C, Salus standing left by serpent-entwined altar,
holding patera and sceptre. RIC 122a; Sear 9679. gVF.

859   Roman Empire - Aelia Flacilla (wife of Theodosius I), Æ Maiorina (6.00 g. 22 mm.)
Minted in Constantinople. AEL FLACCILLA AVG , draped bust, with elaborate headdres
s, facing right/ SALVS REI PVBLICAE , Victory seated right, inscribing a Chi-Rho on a s
hield set on a column, T on left, CONE in exergue. RIC 81; C 4. nEF. Green original pati
na.

860   Roman Empire - Aelia Flaccilla, Augusta, 379-386/8 A.D. Nummus (Bronze, 0.97
g., 13 mm.) Constantinople, 379-383 A.D. AEL FLACILLA AVG Diademed and draped b
ust of Aelia Flacilla to right/ SALVS REI PVBLICAE / CONЄ Victory seated right, inscribi
ng Chi-Rho on shield set on short column. RIC 82. Sear 20618. gVF.
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861   Theodosius I, 379-395. Æ Nummus (1.49 g. 14 mm) Cyzicus, 388-392. D N THE
ODO-SIVS P F AVG Pearl-diademed, draped and cuirassed bust of Theodosius to right.
SALVS REI-PVBLICAE / SMKB Victory advancing to left, holding trophy over her right s
hould and dragging with her left hand captive with bound hands; in field to left, Christogr
am. RIC 26b

862   Roman Empire - Aelia Flaccilla (376/379-386 A.D.) Bronze maiorina. (4.18 g., 24
mm) Heraclea. AEL FLACCILLA AVG, diademed & draped bust right / SALVS REIPVBLI
CAE, Empress standing facing, arms folded over chest, cross to right. Mintmark SMHA.
C-6; RIC-24. gVF.

863   Roman Empire - Fausta (Augusta, 324-326), wife of Constantine I - Bronze follis
(3,01 g. 20 mm). Heraclea mint, 325-326 A.D. FLAV MAX FAVSTA AVG Draped bust of
Fausta to right. SPES REI P-VBLICAE / SMHA Fausta, veiled, standing front, head to le
ft, holding two children in her arms. RIC 80. GVF. Green original patina.

864   Roman Empire - Fausta (324-326 A.D.) Bronze follis (2.34 g. 20 mm) Trier (Trever
i). 326 A.D. FLAV MAX FAVSTA AVG, draped bust of Fausta right / SALVS REI-PVBLIC
AE, Salus standing facing, head left, holding two infants; STR◡. RIC 459; LRBC 27 gV
F

865   Roman Empire - Vespasian (AD 69 - 79), bronze As (8,66 g. 28 mm), Lugdunum,
AD 72. IMP CAESAR VESPASIAN AVG COS IIII, laureate head right, globe at point of b
ust / Eagle standing facing on globe, head right, S-C across fields. RIC 1202. gVF. Nice
original patina.

866   Roman Empire - Claudius I (41-54 A.D.) Bronze Quadrans mint error (2.89 g.,14
mm.) from Rome mint (42 A.D.). PON M TR P IMP COS DES IT around S C. Incuse of
obverse. gVF.

867   Roman Empire - Gallienus, 253-268. Bronze Antoninianus (2,90 g. 20 mm.), Rom
e, 263-264. GALLIENVS AVG Radiate head of Gallienus to right. / SECVRIT ORBIS / VI
Securitas seated left, holding scepter in her right hand and leaning her head on her left.
Cohen 953. MIR 555g. RIC 278. VF.

868   Roman Empire. Valerian I - Silver Antoninianus (3,00 g, 24 mm). Mediolanum min
t, ca 258 A.D. IMP VALERIANVS AVG, radiate bust right / SECVRIT PERPET, Securitas
standing left, legs crossed, leaning on column, holding sceptre. RIC 256 corr. ('holding s
pear'); RSC 204; Sear 9976. GVF
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869   Roman Empire - Julian II (360-363 A.D.), Double maiorina (8,61 g., 30 mm.), Arles
mint. D N FL CL IVLI - ANVS P F AVG, diademed, draped and cuirassed bust r., SECVR
ITAS REI PVB, bull standing r.; above, two star; in ex. PCONST. RIC 318. VF.

870   Roman Empire - Valens (364-378 A.D.), bronze follis (2.09 g. 17 mm.). Siscia min
t. D N VALENS P F AVG, pearl-diademed, draped & cuirassed bust right. SECVRITAS
REIPVBLICAE - A, Victory advancing left, holding wreath and palm. RIC 7. Good very fi
ne condition.

871   Roman Empire - Valentinian I (364-375 A.D.) Bronze Centenionalis (2.16 g. 19 m
m.) from Rome mint. DN VALENTINIANVS P F AVG, pearl-diademed, draped & cuirass
ed bust right / SECVRITAS REIPVBLICAE, Victory advancing left, holding wreath and p
alm. RIC 24.

872   Roman Empire - Valens (364-378 A.D.), bronze follis (2.05 g. 18 mm.). Rome min
t. DN VALENS P F AVG, pearl-diademed, draped & cuirassed bust right. SECVRITAS R
EIPVBLICAE, Victory advancing left, holding wreath and palm. Mintmark SM leaf RB. RI
C IX 24b. Good very fine condition.

873   Roman Empire - Valens (364-378 A.D.), bronze follis (2.19 g. 19 mm.). Rome min
t. DN VALENS P F AVG, pearl-diademed, draped & cuirassed bust right. SECVRITAS R
EIPVBLICAE, Victory advancing left, holding wreath and palm. Mintmark SM leaf RB. RI
C IX 24b Good very fine condition.

874   Roman Empire - Postumus (260-269 AD). Ar Antoninianus (2.70 g., 21 mm.), Colo
gne. IMP C POSTVMVS P F AVG, Radiate, draped and cuirassed bust to right. SERAPI
COMITI AVG, Serapis standing left, raising his right hand in salute and holding transver
se scepter in his left hand; to left at feet, prow. RIC 329; AGK (corr.) 89; Cunetio 2421. g
VF

875   Roman Empire - Lot comprising two coins: 1. - Claudius (41-54 A.D.) Bronze As
(8,7 g., 28 mm.) TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP, bare head to left / Minerva
to right, hurling javelin and holding round shield; S-C across lower fields. RIC I 100; BM
CRE 149. 2. - Severus Alexander (222 - 235 A.D.) Bronze Sestertius (14.96 g, 33 mm) I
MP ALEXANDER PIVS AVG Laureate, draped and cuirassed bust of Severus Alexande
r to right. / MARS VLTOR / S C Mars Ultor striding right, holding spear and shield. Banti
49. BMC 846-847. Cohen 103 var. RIC 635.
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876   Roman Empire - Urbs Roma AE Follis (2.80 g. 18 mm.), Commemorative series, u
nder Constantine I (AD 307-337) - Struck in Rome 333-335. VRBS ROMA, helmeted bu
st of Roma left wearing imperial mantle. / Romulus and Remus suckling from she-wolf, t
wo stars above, RFQ in exergue. RIC VII Rome 331. Good Very fine condition. Original
patina. Complete exemplar.

877   Roman Empire - Conmemorative bronze half follis, under Constantine I - Constant
inolpe foundation. Alexandria mint 335-337 AD. VRBS ROMA, crested, helmeted bust of
Roma left wearing imperial mantle / She wolf standing left, head reverted, suckling Rom
ulus and Remus, SΩR to left and right of two stars above. RIC 8 (Without wreath)

878   Roman Empire. - Marcus Aurelius. Æ As (6,91 g., 25 mm.). Rome, AD 179-180. M
AVREL ANTONINVS AVG, laureate head to right / TR P XXX IIII IMP X COS III, she-wol
f standing to right within cave, suckling twins Remus and Romulus; SC in exergue. RIC
III 1247; C. 976; BMCRE 1715. gVF. Original patina.

879   Roman Empire - Antoninus Pius (138-161 A.D.) Æ As (13.67 g., 28 mm.). Rome 1
43/4 A.D.. ANTONINVS AVG PIVS PM TR P COS III, laureate head left / IMPERATOR I
I, She-wolf standing right, suckling twins Romulus and Remus; S C and boat in exergu
e. RIC 734. gVF.

880   Roman Empire - City Commemorative Series AD 330-335. Bronze follis, minted in
Arles. Struck under Constantine I, AD 333-334. VRBS ROMA, helmeted and mantled bu
st of Roma left./ She-wolf standing left, suckling the twins (Romulus and Remus); two st
ars above; ☧ (Chi-Rho) // SCONST RIC VII 385. 1,56 g, 17 mm. Good very fine conditio
n.

881   Roman Empire - City Commemorative Series AD 330-335. Bronze follis, minted in
Arles. Struck under Constantine I, AD 333-334. VRBS ROMA, helmeted and mantled bu
st of Roma left./ She-wolf standing left, suckling the twins (Romulus and Remus); two st
ars above; ☧ (Chi-Rho) // [SCONST] RIC VII 385. 1,80 g, 14 mm. Good very fine conditi
on.

882   Roman Empire - City Commemorative Series AD 330-335. Bronze follis, minted in
Arles. Struck under Constantine I, AD 333-334. VRBS ROMA, helmeted and mantled bu
st of Roma left./ She-wolf standing left, suckling the twins (Romulus and Remus); two st
ars above; ☧ (Chi-Rho) // SCONST RIC VII 385. 2.32 g, 16 mm. Good very fine conditio
n.

883   Roman Empire - City Commemorative Series AD 330-335. Bronze follis, minted in
Arles. Struck under Constantine I, AD 333-334. VRBS ROMA, helmeted and mantled bu
st of Roma left./ She-wolf standing left, suckling the twins (Romulus and Remus); two st
ars above; ☧ (Chi-Rho) // SCONST RIC VII 385. 1.58 g, 15 mm. Good very fine conditio
n.
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884   City Commemorative Series AD 330-335. Bronze follis, minted in Arles, 1st officin
a. Struck under Constantine I, AD 333-334. Bronze follis. VRBS ROMA, helmeted and
mantled bust of Roma left./ She-wolf standing left, suckling the twins (Romulus and Re
mus); two stars above; ☧ (Chi-Rho) // PCONST. RIC VII 385. 1.55 g, 15 mm.

885   Roman Empire - City Commemorative AD 330-335. Bronze Follis (1.66 g., 15 m
m.) struck under Constantine I. Arles mint. VRBS ROMA, helmeted and cuirassed bust l
eft / She-wolf standing left, suckling the twins Romulus and Remus, ○ between two star
s. SCONST. RIC 105. gVF.

886   Roman Empire - City Commemorative AD 330-335. Bronze Follis (1.57 g., 15 m
m.) struck under Constantine I. Arles mint. VRBS ROMA, helmeted and cuirassed bust l
eft / She-wolf standing left, suckling the twins Romulus and Remus, ○ between two star
s. SCONS. RIC 105. gVF.

887   Roman Empire - City Commemorative AD 330-335. Arles, Follis (2.47 g, 17 mm) S
truck under Constantine I. VRBS ROMA, helmeted and cuirassed bust left./ She-wolf st
anding left, suckling the twins Romulus and Remus, Palm between two stars. SCONST.
RIC VII Arles 368; Sear 16497. Good very fine.

888   Roman Empire - City Commemorative AD 330-335. Bronze Follis (1.92 g., 18 mm)
struck under Constantine I. Trier. VRBS ROMA, helmeted bust of Roma left wearing imp
erial mantle / She-wolf standing left, suckling twins, two stars above; star on wolf's shoul
der. Mintmark TR dot P. RIC VII Trier 542; Sear 16488. nEF. Beautiful original patina.

889   Roman Empire - Divus Constantine I (died 337). Æ15mm (1,51 g 16mm). Alexand
ria mint, AD 337-340. DV CONSTANTINVS PT AVGG, veiled head right / VN MR, Const
antine, veiled, standing right. ; SMALr GVF. Green original patina.

890   Roman Empire - Theodosius I 383-388 AD. Bronze Maiorina (4,39 g. 23 mm) Cyzi
cus DN THEODO-SIVS PF AVG, pearl diademed, draped, cuirassed bust right / VIRTV
S E-XERCITI, Emperor standing facing, head right, foot on captive, holding labarum an
d globe. Mintmark SMKA. RIC 25. LRBC 2565. gVF. Sandy original patina.

891   Imperio romano - Galieno (253 - 268 A.D.), billon antoninianus (2.92 g., 24 mm.) R
ome mint., 267-268 d.C. Mint error. Struck failure, double struck. GALLIENVS AVG Hea
d radiate right./ SOLI CONS AVG / A, Winged pegasus prancing right. RIC 283; RSC 97
9; Sear 10362. gVF
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892   Imperio romano - Galieno (253 - 268 A.D.), billon antoninianus (3.15 g., 21 mm.) R
ome mint., 267-268 d.C. SOLI CONS AVG. H. Pegasus. GALLIENVS AVG Head radiate
right./ SOLI CONS AVG, Winged horse prancing right. Good fine condition. Darkly tone
d.

893   Roman Empire - Maximinus II (310-313 A.D.). BI Argenteus (3,24 g. 18 mm.). Trev
eri. IMP MAXIMINVS AVG Radiate, draped and cuirassed bust left, raising hand and hol
ding globus. / SOLI INVICTO COMITI / PTR Sol in facing quadriga, head left, raising ha
nd and holding whip. RIC 826. gVF. Very rare.

894   Roman Empire - Constantine I. (A.D. 307/10-337.) AE follis. (4.09 g. 21 mm.) Ticin
um mint, struck A.D. 312-313. CONSTANTINVS P F AVG, laureate and cuirassed bust r
ight SOLI INVICTO COMITI, Sol standing left, holding globe and raising right hand; TT i
n exergue. RIC 133 gVF.

895   Roman Empire - Licinius I (308-324 A.D.). Bronze follis (3.76 g., 21 mm.). Rome
mint. IMP LICINIVS P F AVG. Laureate and cuirassed bust right. SOLI INVICTO COMIT
I A - F / RT Sol standing left, holding globe and raising hand. RIC 23. Good very fine co
ndition.

896   Roman Empire - Licinius (308-324 A.D.). Bronze follis (3.26 g., 20 mm.). Minted in
Rome. IMP LICINIVS P F AVG; laureate and cuirassed bust right / SOLI INV-I-CTO CO
MITI; Sol standing left, holding globe and raising right hand, R left, F right; mintmark R☆
S. RIC VII 23 var. gVF.

897   Roman Empire - Constantine I (307-337 A.D.) bronze follis (4.47 g., 23 mm.). Arle
s mint. CONSTANTINVS P F AVG. Laureate, draped and cuirassed bust right./ SOLI IN
VICTO COMITI. S-F. PAR. Sol standing left, holding globe and raising hand. GVF.

898   Roman Empire - Constantine I. (A.D. 307/10-337). AE follis (2.60 g., 20 mm.). Lug
dunum mint, struck A.D. 314-315. IMP CONSTANTINVS AVG, laureate and cuirassed b
ust right / SOLI INVICTO COMITI, Sol standing left, holding globe and raising right han
d; T-F across fields, PLG in exergue. RIC 17b. Good very fine condition.

899   Roman Empire - Hadrian (117 - 138 A.D.) Æ Bronze sestertius (25.90 g. 30 mm.)
Rome mint 134-138. HADRIANVS AVG COS III P P, laureate head right. Spes advancin
g left., holding flower and raising skirt in field, S - C. RIC 790 C 1415. VF.
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900   Roman Empire - Barbarous imitative for Tetricus II caesar (271-274 A.D.) Bronze
antoninianus (1.79 g., 18 mm.) Rome. Bust radiate, draped right. Spes walking l. holdin
g flower and raising robe. Imitative for RIC 270. gVF.

901   Roman Empire - Tetricus II caesar (271-274 A.D.) Bronze antoninianus (2.56 g., 2
0 mm) Rome. C PIV ESV TETRICVS CAES Bust radiate, draped right. SPE - S - AVGG
Spes walking l. holding flower and raising robe. RIC 270. gVF.

902   Roman Empire - Tetricus II caesar (271-274 A.D.) Bronze antoninianus (2.35 g., 2
1 mm.) Rome. C PIV ESV TETRICVS CAES Bust radiate, draped right. SPE - S - AVG
G Spes walking l. holding flower and raising robe. RIC 270. gVF.

903   Roman Empire - Saloninus as caesar (son of Gallienus) 258-260 A.D. Silver anton
inianus (3.23 g. 24 mm), minted in Colonia Agrippina (Cologne). SALON VALERIANVS
CAES, radiate and draped bust right / SPES PVBLICA, Spes advancing left, lifting dres
s and holding flower. RIC V 13; RSC 93. Good very fine condition.

904   Roman Empire - Valerianus I (A.D. 253-260) silver antoninianus (3,06 g 21 mm.).
Mediolanum (Milan) mint. IMP VALERIANVS P AVG, radiate draped bust right. SPES P
VBLICA, Spes walking left with flower, raising robe. RSC 208, RIC 257; Goebl 0827c Vi
minacium; Sear 9978. gVF

905   Roman Empire - Aemilian (253 A.D.) Silver antoninianus (3,35 g. 21 mm.). Rome,
253 A.D. IMP CAES AEMILIANVS P F AVG, radiate, draped, and cuirassed bust right /
SPES PVBLICA, Spes advancing left, holding flower and raising hem of skirt. RIC 10; R
SC 41; Hunter 15. Good very fine condition. Attractively toned. Scarce coin!

906   Roman Empire - Severus Alexander (222 - 235 A.D.) Bronze sestertius. (22.45 g.,
30 mm.) Rome 231/5 AD. IMP ALEXANDER PIVS AVG Laureate head of Severus Alex
ander to right, with drapery on far shoulder. / SPES PVBLICA / S C Spes walking left, h
olding flower and raising hem of her skirt. Cohen 547. RIC 648. Good Very Fine.

907   Roman Empire - Claudius II Gothicus (268-270 A.D.). Bronze antoninianus. (2,04
g., 18 mm.) Minted in Mediolanum. IMP CLAVDIVS P F AVG. Radiate, draped and cuira
ssed bust right. SPES PVBLICA / P. Spes advancing left, holding flower and lifting skirt.
RIC 168. EF. Beautiful brown patina.
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908   Roman Empire - Tetricus I. Romano-Gallic Emperor, A.D. 271-274. Bronze antoni
nianus (2,67 g. 19 mm). Treveri, A.D. 271. IMP C C PESV TETRICVS AVG, radiate, dra
ped and cuirassed bust of Tetricus I right / SPES PVBLICA, Spes advancing left, holdin
g flower and hem of skirt. RIC 135. Very Fine.

909   Roman Empire - Constantius II (337-361 A.D.), AE half follis (1.78 g. 16 mm.), Arle
s. 360 AD. DN CONSTAN-TIVS PF AVG, pearl-diademed, draped, cuirassed bust right /
SPES REI-PVBLICE: Emperor helmeted, in military dress, standing left holding globe a
nd spear. Mintmark SCON. RIC VIII 275. gVF. Scarce.

910   Roman Empire - Fausta (307-326 AD). AE Follis (3.18 g. 20 mm), Treveri (Trier), 3
26. FLAV MAX FAVSTA AVG, draped bust right. SPES REIPBLICAE, Spes standing faci
ng, head left, cradling two infants to her. Ex. PTR(dot within crescent). RIC 484. nEF.

911   Roman Empire - Fausta (324-326 A.D.) Bronze follis (2,51 g, 19 mm.) Rome, 326
A.D. FL MAX FAVSTA AVG, draped bust of Fausta right / SPES REIPVBLICAE, Spes st
anding facing, head left, holding two infants; R wreath P. RIC-294 (R4). Extremely fine c
ondition, original patina.

912   Roman Empire - Constantine I (AD 306-337) Æ Bronze Follis (4,15 g., 22 mm.) St
ruck in Rome mint. IMP CONSTANTINVS P F AVG, laureate, draped and cuirassed bus
t of Constantine I right / SPQR OPTIMO PRINCIPI, Legionary eagle between two stand
ards // RS. RIC VI 349a. VF. Green original patina.

913   Roman Empire - Trajan (98 - 117 A.D.), bronze As (12.72 g. 29 mm), minted in Ro
me 98-99 A.D. IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM P M, Laureate, draped and cuir
assed bust right. TR POT COS II PP / S-C, Victory flying left, holding shield inscribed S
PQR. RIC 402. gVF.

914   Roman Empire - Hadrian (117 - 138 A.D.) Silver denarius (3.34 g., 17 mm) from R
ome mint 134-138 AD. HADRIANVS AVG COS III P P, laureate head right / TELLVS ST
ABIL, Tellus standing left holding plough handle and rake; in ground, two corn-ears. RIC
276; BMCRE 741; RSC 1427. nEF.

915   Roman Empire. - Maximianus (285-310 A.D.) - Ӕ Follis (6,52 g. 24 mm.). Ticinum.
IMP C MAXIMIANVS P F AVG, laureate head right / CONSERV VRB SVAE, Roma seat
ed facing, head left, in hexastyle temple, holding globe and sceptre, knobs as acroteria,
TT in exergue. RIC 294. gVF. Green original patina.
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916   Roman Empire - Probus, (276-282 A.D.). Antoninianus (bronze, 3.03 g., 23 mm.) L
ugdunum, 281. IMP C PROBVS PF AVG Radiate and cuirassed bust right. / TEMPOR F
ELICI / I Felicitas standing front, head to right, holding caduceus in her right hand and c
ornucopiae in her left. RIC 104. gVF.

917   Roman empire - Antonia, bronze dupondius. (9.87 g., 27 mm.) Rome 42 A.D. ANT
ONIA AVGVSTA. Draped bust right. / TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP. Claud
ius, veiled and togate, standing facing, head left, holding simpulum. S/C in field. RIC 92.
gVF.

918   Roman Empire - Lucius Verus (161-169 A.D.). Silver denarius (2.56 g 16 mm.), mi
nted in Rome, 164 A.D. L VERVS AVG ARMENIACVS. Bare head right. TR P IIII IMP II
COS II, Mars standing right, holding spear and resting hand on shield set on ground. RI
C 516 (Aurelius); BMC 282 (Aurelius). Good very fine condition.

919   Roman Empire - Commodus (177-192). AE As (10.01 g. 24 mm.), 183 AD. M CO
MMODVS ANTONINVS AVG Laureate head right. TR P VIII IMP V COS IIII P P Roma
(Virtus?) standing facing, head left, holding Victory and inverted spear. RIC III 360a. gV
F.

920    Roman Empire. - Marcus Aurelius (161-180 A.D.) Silver denarius (3.14 g., 18 m
m.). Minted in Rome. M ANTONINVS AVG ARM PARTH MAX, laureate head right / TR
P XXII IMP V COS III, Aequitas seated left, holding scales and cornucopiae. BMC 467;
RIC 191; RSC 899. gVF.

921   Roman Empire - Trajan (98-117 A.D.). Æ Bronze Dupondius (9.84 g., 27 mm.). Ro
me 98-99 A.D. IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM P M Radiate head right. / TR P
OT COS II P P / S C Abundantia-Securitas, holding sceptre, seated left on chair formed
of two cornucopiae; SC in exergue. C 618; BMC 719; RIC 398. gVF.

922   Roman Empire - Antoninus Pius (AD 138-161) Bronze Sestertius (23.83 g. 32 m
m.). Rome, AD 140-144. ANTONINVS AVG PIVS P P, laureate head right / TR POT CO
S III, Spes advancing left, holding flower and raising skirt; S-C across fields. RIC 626. B
MC 1289 gVF.

923   Roman Empire - Antoninus Pius (138 - 161 A.D.) bronze sestertius (23.20 g, 33 m
m.) Rome 151-152. IMP CAES T AEL HADR ANTONINVS AVG PIVS PP, laureate head
right / TR POT XV COS IIII, S-C, ANNONA AVG, Annona seated left, holding grain-ears
and cornucopia, modius at feet. RIC 891; BMCRE 1891. gVF.
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924   Roman Empire - Antoninus Pius (138-161 A.D.) Æ Dupondius (10.94 g., 26 mm.).
Rome, AD 158-159. ANTONINVS AVG PIVS P P IMP II Radiate head right. / TR POT X
X COS IIII / S - C Annona standing right, with foot on prow, holding rudder on globus an
d modius filled with grain ears. RIC 993. gVF.

925   Roman Empire - Antoninus Pius ((Caesar, 138 A.D.). Silver Denarius (3,10 g 17 m
m.). Rome. IMP T AEL CAES ANTONINVS Bare head right. TRIB POT COS Diana stan
ding right, holding arrow and bow. RIC 447a (Hadrian). gVF.

926   Roman Empire - Magnentius (350 - 353 A.D.) Bronze Maiorina (4.82 g. 22 mm.) A
mbianum mint. D N MAGNEN-TIVS P F AVG, bare-headed, draped and cuirassed bust
of magnentius right; A behind. VICTORIAE DD NN AVG ET CAES // AMB two Victories f
acing each other hoding shield on column inscribed VOT / V / MVL / X in four lines. RIC
VIII 5; Bastien 105; LRBC 10. gVF.

927   Roman Empire - Decentius, as Caesar, (350-353 A.D.) Æ Maiorina. (3.65 g. 27 m
m.), minted in, 350-353 A.D. D N DECENTIVS CAESAR, bareheaded, draped and cuira
ssed bust right, A behind. VICTORIAE DD NN AVG ET CAES, two Victories holding wre
ath inscribed VOT V MVLT X in four lines, christogram (☧) above. RIC 184. (Arles) Good
very fine condition. .

928   Roman Empire - Magnentius (AD 350-353) - Bronze maiorina (3.63 g. 22 mm.) Ro
me mint. D N MAGNEN-TIVS P F AVG - B, bare-headed, draped and cuirassed bust of
magnentius right; B behind. / VICT D D N N AVG ET CAE / RP, two Victories facing eac
h other hoding shield inscribed VOT / V / MVL / X in four lines. Star in lower centre. VF/
gVF

929   Roman Empire - MAGNENTIUS (350-353 AD). Maiorina (3.02 g., 23 mm.). - Arles.
D N MAGNENTIVS P F AVG - A. Bare-headed, draped and cuirassed bust right. / VICT
DD NN AVG ET CAES - Є - IS / PAR Two Victories standing facing each other, holding
between them wreath inscribed VOT / V / MVL / X in four lines. RIC 179. gVF.

930   Roman Empire - Constantine I (307-337 A.D.) Æ Follis (2,28 g., 18 mm.). Rome, A
D 330. Commemorative Series. VRBS ROMA, helmeted bust left / Lupa Romana suckli
ng Romulus and Remus, two stars above, RΩQ in exergue. RIC VII Rome 354; Sear 16
508.

931   Roman Empire - Very rare Hybrid Gordianus III (238-244 A.D.), silver antoninianus
(2.46 g. 22 mm.), Antioch mint. IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG, Radiate and cuirasse
d bust to right. / Valerian I reverse FELICITAS AVGG, Felicitas standing left, holding cor
nucopia and caduceus. RIC 87. nEF. Very rare hybrid.

Lucernae Numismatics • DUODECIMA XII • 12 March 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



10

40

50

15

15

40

30

30

932   Roman Empire - Gallienus, sole reign (260-268). Billon silvered antoninianus (1.7
6 g, 19 mm.) Rome mint, 262 A.D. GALLIENVS AVG, radiate head right. VBERITAS AV
G, Uberitas standing left, holding purse and cornucopiae; epsilon in right field. RIC 287
var (obv. legend) (or RIC 585 var (attributes and fieldmark); Cunetio hoard 1200, Norma
nby hoard 209, Minster hoard 44, Appleshaw hoard 49, Kirkby hoard 11, Göbl 0583a, C
ohen 1009. Good very fine condition.

933   Roman Empire - Trajan Decius AD 249-251. Silver antoninianus (3.80 g. 24 mm.).
Minted in Rome, 249-251 A.D. IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG, radiate, draped an
d cuirassed bust right. VBERITAS AVG, Uberitas standing left, holding purse and cornu
copia. RIC 28b. nEF

934   Roman Empire - Quintillus (270 A.D.) Bronze antoninianus (2,69 g 21 mm) Siscia
mint. 271 A.D. IMP C M AVR QVINTILLVS AVG, Radiate, draped and cuirassed bust rig
ht. VBERITAS AVG, Uberitas standing facing, head left, holding purse and cornucopia.
RIC online 1258. gVF+/VF-

935   Roman Empire - Salonina during the Gallienus sole reign (260-268 A.D.) Silver an
toninanus (2,97 g. 20 mm), Antioch mint. 267 A.D. SALONINA AVG, diademed bust righ
t on crescent / VENVS AVG, Venus standing left with helmet and spear, shield behind; P
XV in exergue. RIC 86. C. 113. gVF.

936   Roman Empire - Salonina during the Gallienus sole reign (260-268 A.D.) Silver an
toninanus (4.00 g. 20 mm), Milan mint. 267 A.D. SALONINA AVG, diademed bust right o
n crescent / VENVS AVG, Venus standing left with helmet and spear, shield behind; MS
in exergue. RIC 86. C. 113. gVF.

937   Roman Empire - Severina (wife of Aurelian) Æ Denarius (2.58 g. 19 mm.) Rome,
AD 275. SEVERINA AVG, diademed and draped bust right. VENVS FELIX / ς, Venus st
anding left, holding unidentified object (perfume bottle?, Cupido ?) in right hand and sce
ptre in left. RIC 6. gVF.

938   Roman Empire - Salonina (254-268 A.D.), silver antoninianus (3,89 g. 24 mm) Col
ogne, AD 254-261. SALONINA AVG, diademed and draped bust right, on crescent / VE
NVS FELIX, Venus seated left, holding sceptre, reaching for child before her. RIC 7.; C.
115. gVF

939   Roman Empire - Salonina during the Gallienus joint reign (253-260 A.D.) Silvered
billon antoninanus (3.23 g. 21 mm.), Rome mint. 257-258 A.D. SALONINA AVG - diade
med and draped bust of Salonina right, resting on a crescent. / VENVS GENETRIX Ven
us standing l., holding apple and sceptre; at foot, Cupid and in field r., VI. RIC 30. C 12
1. Scarce. Virtually as struck. Tired die in reverse.
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940   Roman Empire - Faustina II Wife of Marcus Aurelius (147-175). Silver denarius (3.
51 g. 17 mm). Rome, 148 AD. FAVSTINA AVGVSTA, draped bust right. / VENVS, Venus
standing left, holding apple and sceptre. Strack 495. BMCRE 1067. Cohen 266. RIC 51
7c. gVF.

941   Roman Empire - Salonina during the Gallienus sole reign (260-268 A.D.) bronze a
ntoninanus (2,30 g. 17 mm.), Rome mint. 261-262 A.D. SALONINA AVG - diademed an
d draped bust of Salonina right, resting on a crescent. VENVS VICTRIX, Venus standin
g left, holding helmet, spear amd resting left arm on shield. RIC 31 Near extremely fine
condition, atractive brown patina.

942   Roman Empire - Magnia Urbica, Augusta, 283-285 A.D. Antoninianus (bronze, 3.0
5 g. 23 mm.), Rome. MAGN VRBICA AVG Draped bust right, wearing stephane and set
upon crescent. / VENVS VICTRIX Venus standing left, holding helmet and sceptre, shiel
d to left. K(crescent) Aς. RIC 343 gVF.

943   Roman Empire - Salonina during the Gallienus sole reign (260-268 A.D.) BI Silver
ed antoninanus (3.14 g. 20 mm.), Rome mint. 261-262 A.D. SALONINA AVG - diademe
d and draped bust of Salonina right, resting on a crescent. / VENVS VICTRIX, Venus st
anding left, holding helmet, spear amd resting left arm on shield. RIC 31. gVF. This coin
was cleaned by our expert.

944   Roman Empire - Salonina during the Gallienus sole reign (260-268 A.D.) BI Silver
ed antoninanus (3.45 g. 20 mm.), Rome mint. 261-262 A.D. SALONINA AVG - diademe
d and draped bust of Salonina right, resting on a crescent. / VENVS VICTRIX, Venus st
anding left, holding helmet, spear amd resting left arm on shield. RIC 31. gVF. This coin
was cleaned by our expert.

945   Roman Empire - Salonina during the Gallienus sole reign (260-268 A.D.) Billon sil
vered antoninanus (3,59 g. 23 mm.), Rome mint. 261-262 A.D. SALONINA AVG - diade
med and draped bust of Salonina right, resting on a crescent. / VESTA Vesta seated lef
t, holding patera and scepter; Q in exergue. RIC 32. Good very fine condition.

946   Roman Empire - Gallienus in the joint reign (253-260 A.D.); silver antoninianus (3,
27 g. 22 mm). Colonia Agrippinensis, 257-258 AD. GALLIENVS P F AVG radiate, drape
d, cuirassed bust right. / VICT GERMANICA Victory standing right on globe, with trophy
over left shoulder and wreath, two captives flanking globe. RIC 49. gVF

947   Roman Empire - Gallienus joint reign (253-260 A.D.). Silver antoninianus (2.54 g.
20 mm.), minted in Colonia Agrippinensis, 257-258 AD GALLIENVS P F AVG, radiate b
ust left, with spear and shield / VICT GERMANICA, Victory running left, treading down e
nemy, with wreath and trophy. RIC 44; MIR 893i. gVF
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948   Roman Empire. Licinius - Æ Follis. Siscia, AD 319-320. IMP LICINIVS AVG, laure
ate head right / VICTORIAE LAETAE PRINC PERP, two Victories facing one another, h
olding shield inscribed VOT/PR, on altar with 'S'; ΓSIS(star) in exergue. RIC 92.

949   Roman Empire - Constantine II - AE follis (3.07 g, 21 mm.). Siscia. CONSTANTIN
VS IVN NOB C, laureate, draped, cuirassed bust right / VICT dot LAETAE PRINC PER
P, two Victories standing facing one another holding shield inscribed VOT PR on an alta
r with pattern Helvetica 6F (the letter S). Mintmark: dot epsilon SIS dot. RIC VII 91 gVF

950   Roman Empire - Gallienus - Æ Antoninianus (1.80 g, 20 mm). Siscia, AD 257-259.
GALLIENVS AVG, radiate head right. VICTORIA AET, Victory running left, holding wreat
h and palm; S-P across fields. RIC V-1 (S), Siscia 586; Göbl 708; RSC 1071; cf Sear 10
380 (Sirmium). Good very fine condition.

951   Roman Empire - Philip I Arab AD 244-249. Silver antoninianus (4,20 g. 24 mm). R
ome. IMP M IVL PHILIPPVS AVG, radiate, draped y cuirassed bust right. / VICTORIA A
VG, Victory advancing right holding wreath and palm. RIC 49b; RSC 227; Sear 8969. n
EF. .

952   Roman Empire - Gallienus in the sole reign (260-268 A.D.) silvered Antoninianus
(3.17 g. 21 mm.), Rome mint, c. 264-5 AD. GALLIENVS AVG, radiate head right. / VICT
ORIA AVG [III] - T, Victory standing left, holding wreath and palm. MIR 358x. C 1119 va
r.; RIC 305 var. Good very fine condition, full silvering.

953   Roman Empire - Gallienus (AD 253-268), Silvered Billon antoninianus (2.70 g., 24
mm.) Minted in Samosata, AD 260. IMP C P LIC GALLIENVS P F AVG, radiate, draped,
and cuirassed bust right./ VICTORIA AVG, emperor standing left, holding spear, receivin
g wreath from Victory, standing right, holding palm branch, wreath in upper field. MIR 3
6, 1702b; RIC V (joint reign) 450 var. (wreath). gVF.

954   Roman Empire - Gallienus (AD 253-268), Silvered Billon antoninianus (2.83 g., 23
mm.) Minted in Samosata, AD 260. IMP C P LIC GALLIENVS P F AVG, radiate, draped,
and cuirassed bust right./ VICTORIA AVG, emperor standing left, holding spear, receivin
g wreath from Victory, standing right, holding palm branch, wreath in upper field. MIR 3
6, 1702b; RIC V (joint reign) 450 var. (wreath). gVF.

955   Roman Empire - Gallienus (AD 253-268), silver antoninianus. Minted in Samosat
a, Issue 3, AD 260. IMP C P LIC GALLIENVS P F AVG, radiate, draped, and cuirassed
bust right./ VICTORIA AVG, emperor standing left, holding spear, receiving wreath from
Victory, standing right, holding palm branch, wreath in upper field. MIR 36, 1702b; RIC
V (joint reign) 450 var. (wreath). 4,00 g., 22 mm. Good very fine condition.
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956   Roman Empire - Postumus (260-269 AD). AE Double Sestertius (10.45 g. 30 mm.)
Colonia Agrippinense (Köln). 261. IMP C M CASS LAT POSTVMVS P F AVG, radiate, d
raped and cuirassed bust right. VICTORIA AVG / S C, Victory advancing left, holding wr
eath and palm; captive at feet. RIC 169 (Lugdunum); C 380; Bastien p. 146., 95. gVF

957   Roman Empire - Gallienus (253 - 268 A.D.) silver antoninianus (3.26 g. 21 mm.) fr
om Antioch, 263. GALLIENVS AVG Radiate and cuirassed bust of Gallienus to right. / VI
CTORIA AVG Victoria advancing left, holding wreath in her right hand and palm frond in
her left; to left, star. Cohen 1094. MIR 1615g. RIC 663. Good very fine condition.

958   Roman Empire - Gallienus (253 - 268 A.D.) billon silvered antoninianus (2,80 g. 19
mm.) from Rome mint, 261 - 262 A.D. GALLIENVS AVG, Radiate bust right. / VICTORI
A AVG III, Victory advancing left, holding wreath; T in left field. Cohen 1119. MIR 358x.
RIC 305. Good very fine condition.

959   Roman Empire. - Theodosius I (379-395 AD). AE Nummus (1.48 g., 14 mm.). DN
THEODOSIVS PF AVG Diademed, draped and cuirassed bust right./ VICTORIA AVGG
G Victory advancing left with wreath and palm branch. RIC 39b. (Siscia) VF.

960   Roman Empire - Postumus (260-269 A.D.). Silvered antoninianus (3,45 g., 22 m
m.) Trier mint, 260-261 A.D. IMP C POSTVMVS P F AVG, radiate, draped and cuirasse
d bust right. VICTORIA AVG, Victory advancing left, holding wreath and palm; captive at
feet. RIC-89. nEF.

961   Roman Empire - Postumus (260-269 A.D.). Silver antoninianus (4.31 g., 25 mm.)
Trier mint, 260-261 A.D. IMP C POSTVMVS P F AVG, radiate, draped and cuirassed bu
st right. VICTORIA AVG, Victory advancing left, holding wreath and palm; captive at fee
t. RIC-89. gVF.

962   Roman Empire - Postumus (260-269 A.D.). Silver antoninianus (3.22 g., 24 mm.)
Trier mint, 260-261 A.D. IMP C POSTVMVS P F AVG, radiate, draped and cuirassed bu
st right. VICTORIA AVG, Victory advancing left, holding wreath and palm; captive at fee
t. RIC-89. nEF.

963   Roman Empire - Postumus (260-269 A.D.). Silver antoninianus (3.43 g., 23 mm.)
Trier mint, 260-261 A.D. IMP C POSTVMVS P F AVG, radiate, draped and cuirassed bu
st right. VICTORIA AVG, Victory advancing left, holding wreath and palm; captive at fee
t. RIC-89. gVF
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964   Roman Empire - Gallienus in the sole reing (260-268 A.D.) Silver antoninianus (3,
17 g 22 mm.). Minted in Mediolanum, 262 A.D. GALLIENVS AVG, radiate head left./ VI
CTORIA AVG VIII, Victory walking left, holding wreath and palm. RIC 527 (var). Very rar
e. Near extremely fine condition. Lightly toned. Original shine.

965    Roman Empire - Marius Gallic usurper (268-269 A.D.) Silver antoninianus (3,01
g,. 19 mm), Cologne. IMP C M AVR MARIVS AVG, radiate and cuirassed bust right / VI
CTORIA AVG, Victory standing left, holding wreath and palm. RIC 17. gVF to nEF. Very
rare.

966   Roman Empire. - Gallienus, 253-268. Silvered Antoninianus (2,55 g., 22 mm.), Me
diolanum, 258-259. IMP GALLIENVS AVG Radiate and cuirassed bust of Gallienus to le
ft./ VICTORIA AVGG Victory flying slightly to left, holding open wreath with both hands; t
o left and right, shield. Cohen 1148. MIR 922l. RIC 405 (var. with bust to left). Good very
fine, lightly toned. Rare!

967   Roman Empire - Valerian I (253-260 A.D.). Silver antoninianus (2,08 g., 21 mm.).
Minted in Rome. IMP C P LIC VALERIANVS AVG, radiate draped bust right. / VICTORI
A AVGG, Victory standing left holding wreath and palm. RIC 124; RSC 218; cf Sear 999
1. EF. Lightly toned.

968   Roman Empire - Valerian I (253-260 A.D.). Silver antoninianus (3.94 g., 21 mm.).
Minted in Rome. IMP C P LIC VALERIANVS AVG, radiate draped bust right. / VICTORI
A AVGG, Victory standing left holding wreath and palm. RIC 124; RSC 218; cf Sear 999
1. gVF. Reverse struck with worn die.

969   Roman Empire - Trebonianus Gallus (A.D. 251-253). Silver antoninianus (3.88 g.
21 mm.). Rome, A.D. 252/3. IMP CAE C VIB TREB GALLVS AVG, radiate, draped and
cuirassed bust of Trebonianus Gallus right / VICTORIA AVGG, Victory standing left, hold
ing wreath and palm. RIC 48a; RSC 128. gVF

970   Roman Empire - Trebonianus Gallus (A.D. 251-253). Silver antoninianus (4,00 g.
20 mm.). Rome, A.D. 252/3. IMP CAE C VIB TREB GALLVS AVG, radiate, draped and
cuirassed bust of Trebonianus Gallus right / VICTORIA AVGG, Victory standing left, hold
ing wreath and palm. RIC 48a; RSC 128. nEF, beautiful details, original shine.

971   Roman Empire - Valerian I (253-260 A.D.) BI silvered antoninianus (2.67 g, 20 m
m). Rome. IMP C P LIC VALERIANVS PF AVG, radiate, draped bust right / VICTORIA A
VGG, Victory standing left, holding wreath and palm frond. RIC V 125; MIR 36, 30d; RS
C 230. Very fine.
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972   Roman Empire. Valerian I - AR Antoninianus. IMP C P LIC VALERIANVS PF AVG,
radiate, draped bust right / VICTORIA AVGG, Victory standing left resting on shield and
holding palm. RIC 128, Cohen 224; Sear 9984 var (obv legend).

973   Roman Empire - Titus as Caesar (AD 69-79). AR quinarius (1.22 g. 14 mm.). Rom
e, AD 73. T CAES IMP VESP P M TR P CENS, laureate head of Titus right / VICTORIA
AVGVSTI, Victory walking right, holding wreath and palm. RIC (Vespasian) 535. King 27
d. RSC 374 gVF. Very rare.

974   Roman Empire - Vespasian AD 69-79. Rome mint. Judea Capta issues. Silver De
narius (3.22 g., 17 mm.) IMP CAES VESP AVG PM COS IIII, laureate head right VICTO
RIA AVGVSTI, Victory standing right, crowning standard with wreath and holding palm.
RIC 362. gVF

975   Roman Empire - Gallienus in the joint reign (253-260 A.D.) Silver antoninianus (3.
71 g., 21 mm.) Minted in Rome, AD 257-259. IMP GALLIENVS P F AVG GERM, radiate
cuirassed bust right. VICTORIA GERM, Victory standing left with palm and wreath, capti
ve at foot. RIC 175. gVF. Original shine.

976   Roman Empire - Gallienus in the joint reign (253-260 A.D.). silvered antoninianus
(3,64 g., 21 mm.), Antioch, 256-257. IMP GALLIENVS AVG Radiate and cuirassed bust
of Gallienus to right. / VICTORIA GERMAN Gallienus standing left holding scepter, recei
ving wreath from Victory standing right. Cohen 1173. RIC 452. Good very fine with silver
ing still remaining in many areas, specially in reverse.

977   Roman Empire - Gallienus, (253-268 A.D.). Antoninianus (Billon, 2,96 g., 22 mm.),
Antioch, 256-257. IMP GALLIENVS AVG Radiate and cuirassed bust of Gallienus to rig
ht. / VICTORIA GERMAN Gallienus standing left holding scepter, receiving wreath from
Victory standing right. Cohen 1173. RIC 452. EF.

978   Roman Empire - Gallienus in the joint reign (253-260 A.D.). silvered antoninianus
(3,10 g., 20 mm.), Antioch, 256-257. IMP GALLIENVS AVG Radiate and cuirassed bust
of Gallienus to right. / VICTORIA GERMAN Gallienus standing left holding scepter, recei
ving wreath from Victory standing right. Cohen 1173. RIC 452. gVF. Lightly toned.

979   Roman Empire - Gallienus AD 253-268. Rome Silver antoninianus (3,28 g. 21 m
m) IMP GALLIENVS P F AVG GERM, radiate and cuirassed bust facing right / VICTORI
A GERMANICA, Victory standing left, holding a wreath and a palm, captive at feet. Cf.
RIC 307. EF. Lightly toned.
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980   Roman Empire - Valerianus II (256-258 A.D.) - Silver Antoninianus (2.93 g. 21 m
m.) - Antioch. P LIC COR VALERIANVS CAES Radiate and cuirassed bust right / VICT
ORIA PART Victoria with wreath and palm twig and Valerianus II with spear and globus
standing face to face RIC 54; MIR 36, 1604d; RSC 97. gVF

981   Roman Empire. - Valerian I (253-260 A.D.) Silver antoninianus (4,00 g. 23 mm.). A
ntioch mint. Issue 1, AD 253-255. IMP C P LIC VALERIANVS AVG, radiate, draped, and
cuirassed bust right / VICTORIAE AVGG, soldier standing right, holding spear and resti
ng left hand on shield. MIR 36, 1566a; RIC V 225 (Viminacium); Cunetio 822. Good ver
y fine condition, silvering still remaining, very scarce coin!!

982   Roman Empire - Constans (337-350 A.D.) Æ Half Follis (1.10 g. 16 mm.). Thessal
onica, AD 347-348. CONSTANS P F AVG, laureate and rosette diademed, draped and c
uirassed bust right / VICTORIAE DD AVGG Q NN, two victories advancing towards one
another, each holding wreath; • between, SMTSΓ. in exergue. RIC 100. gVF.

983   Roman Empire - Constantius II, Nummus (1,40 g. 16 mm). CONSTANTI-VS PF A
VG, rosette-diademed, draped, cuirassed bust right / VICTORIAE DD AVGGQ NN, Two
Victories standing facing each other, each holding a wreath. Upright 'TS' in lower centre.
RIC VIII Arles 72. (G in center) gVF.

984   Roman Empire - Constans - Barbarous style Æ Follis (1.28 g., 15 mm.). CONSTA
NS P F AVG, rosette diademed, draped and cuirassed bust right / VICTORIAE DD AVG
G Q NN, two victories advancing towards one another, each holding wreath. RIC 185.
(Trier)

985   Roman Empire - Constans (337-350 A.D.). Half Follis (1.71 g. 16 mm.) Arles. CON
STANS PF AVG, laurel and rosette-diademed, draped, cuirassed bust right / VICTORIA
E DD AVGGQ NN, two Victories facing each other, each holding wreath and palm. MA li
gate in centre. Mintmark SARL. RIC 81. gVF.

986   Roman Empire - Constans (337-350 A.D.) Æ Follis (1.78 g., 17 mm.). Treveri, AD
347-348. CONSTANS P F AVG, rosette diademed, draped and cuirassed bust right / VI
CTORIAE DD AVGG Q NN, two victories advancing towards one another, each holding
wreath, leaf between them; TRP in exergue. RIC 185. gVF.

987   Roman Empire - Decentius caesar, (350-353 A.D.) Bronze maiorina (5.15 g. 21 m
m.) from Lugdunum mint, AD 351-353. D N DECENTIVS NOB CAES, cuirassed bust rig
ht./ VICTORIAE DD NN AVG ET CAE, two Victories standing facing one another, holdin
g between them wreath inscribed VOT / V / MVLT / X; ✩SV between figures, RSLG in e
xergue. RIC 134. gVF.
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988   Roman Empire - Magnentius (350 - 353 A.D.) bronze maiorina (4,90 g. 23 mm.) R
ome mint. D N MAGNEN-TIVS P F AVG; bare-headed, draped and cuirassed bust right;
B behind bust./ VICT DD N N AVG ET CAES; two Victories standing, facing each other,
holding wreath between them enclosing VOT-V-MVLT-X; ✯ (star) in lower centre; mintm
ark: RT. RIC VIII Rome 216; Sear 18807.

989   Roman Empire - Magnentius (350-353 AD). Bronze maiorina, (3,21 g. 20 mm) fro
m Arles mint. Struck 352 A.D. D N MAGNEN-TIVS P F AVG, bare-headed, draped and
cuirassed bust right, A behind. VICTORIAE DD NN AVG ET CAES, Two Victories holdin
g shield inscribed VOT V MVL X in four lines; PAR. RIC VIII 167; gVF

990   Roman Empire - Decentius caesar, 350-353 A.D. Bronze maiorina (4,00 g. 20 m
m) from Lugdunum mint, AD 351-353. D N DECENTIVS NOB CAES, cuirassed bust rig
ht./ VICTORIAE DD NN AVG ET CAE, two Victories standing facing one another, holdin
g between them wreath inscribed VOT / V / MVLT / X; SP between figures, RSLG in exe
rgue. RIC 137. gVF.

991    Roman Empire - Claudius II (268-270 A.D.) Bronze antoninianus (3,05 g., 23 m
m.). Kyzikos mint. IMP CLAVDIVS P F AVG. Radiate head right. VICTORIAE GOTHIC.
Trophy of arms; bound captive seated to left and right. RIC V online 979. Good very fine
condition. Orange sand original patina.

992   Roman Empire. - Constantine I - Bronze Follis (2.74 g, 18 mm.) London, AD 319. I
MP CONSTANTINVS MAX AVG, laureate, helmeted and cuirassed bust right/ VICTORI
AE LAETAE PRINC PERP, two Victories standing facing one another, holding together
a shield inscribed with VOT/PR set on column; PLN in exergue. RIC 154.

993   Roman Empire - Constantine I (AD 306-337) Bronze Follis (2.67 g., 19 mm.) Sisci
a mint. IMP CONSTANT-INVS AVG Helmeted, draped and cuirassed bust of Constantin
e to right. / VICTORIAE LAETAE PRINC PERP / ЄSIS Two Victories holding shield insc
ribed VOT PR over altar. RIC 54. Near Extremely fine.

994   Roman Empire. - Constantine I (307-337 A.D.) Bronze Follis (3.18 g., 18 mm.) - L
ondon, AD 319. IMP CONSTANTINVS AVG Helmeted and cuirassed bust left, holding s
pear / VICTORIAE LAETAE PRINC PERP, two Victories standing facing one another, h
olding together a shield inscribed with VOT/PR set on column; PLN in exergue. RIC 16
9. gVF.

995   Roman Empire. - Constantine I (307-337 A.D.) Bronze Follis (2.67 g., 18 mm.) - L
ondon, AD 319. IMP CONSTANTINVS AVG, Helmeted, cuirassed bust left, holding spea
r. / VICTORIAE LAETAE PRINC PERP, two Victories standing facing one another, holdi
ng together a shield inscribed with VOT/PR set on column; PLN in exergue. RIC 169.
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996   Roman Empire - Constantine I (AD 306-337) Bronze Follis (2.87 g., 18 mm.) - Trie
r mint. IMP CONSTANTINVS MAX AVG, laureate, helmeted and cuirassed bust of Cons
tantine I right / VICTORIAE LAETAE PRINC PERP / STR two Victories standing facing
one another, supporting between them shield inscribed VOT PR over altar decorated wit
h star. RIC 213. gVF.

997   Roman Empire. Magnentius (AD 351-353) Æ Maironia, (4.22 g., 21 mm.) Lugdunu
m mint. D N MAGNENTIVS P F AVG - A Bare-headed, draped and cuirassed bust of Ma
gnentius to right. VICTORIAE DD NN AVG ET CAE, two Victories standing facing one a
nother, holding between them wreath, VOT V MVLT X in four lines within; SP below, RP
LG in exergue. RIC VIII 125. Good very fine condition. Green original patina.

998   Roman Empire - Magnentius (350 - 353 A.D.) Bronze maiorina (4.57 g., 20 mm.) fr
om Lugdunum mint . D N MAGNEN-TIVS P F AVG, bare-headed, draped and cuirassed
bust of magnentius right; A behind. / VICTORIAE DD NN AVG ET CAES SV, two Victori
es facing each other hoding shield holding wreath surmounted by Chi-Rho, inscribed V
OT / V / MVL / X in four lines. SP in lower filed. RPLG in exergue. RIC 145. gVF.

999   Roman Empire - Septimius Severus, 193-211 A.D. Bronze Sestertius (25.93 g, 32
mm) 195 A.D., Rome. L SEPT SEV PERT AVG IMP V Laureate head to r. PART ARAB
PART ADIAB Trophy, on both sides bound captives sitting back to back. COS II PP in ex
ergue. S - C in field. RIC 690a. BMC 555. C. 367. Commemorating victories over the Pa
rthians in Arabia and Adiabene (Kingdom east of the Tigris). VF.

1000   Roman Empire - Magnentius (350-353 A.D.). Æ Maiorina (5.11 g. 22-26 mm). Mi
nted in Arelate. D N MAGNENTIVS P F AVG - A. Bare-headed, draped and cuirassed b
ust right./ VICTORIAE DD NN AVG ET CAES. Two Victories standing facing each other,
holding between them wreath inscribed VOT / V / MVLT / X in four lines. RIC 167. gVF.
Green original patina

1001   Roman Empire - Constantinopolis City commemorative issue. Bronze follis (2,05
g. 16 mm.), minted under Constantine I (AD 306-337) in Arles mint. SCONST in exergu
e, Chi Rho in field. CONSTANTINOPOLIS, laureate and helmeted bust of Constantinop
olis left./ SCONST. Victory standing left on prow, holding spear and resting on shield. C
hi-Rho in field. Scarce type. 2.05 g • ⌀ 16 mm. RIC VII Arles 401; Sear 16456. Good ver
y fine condition. Green original patina.

1002   Constantinopolis mini AE11. Rome Victory in prow. TOP BARBAROUS! 1,06 g. 1
1 mm
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1003   Roman Empire - City Commemorative. - Æ Follis (2.33 g. 17 mm.). Struck under
Constantine I. Arelate, AD 332-333. CONSTANTINOPOLIS, laureate and helmeted bust
of Constantinopolis left, holding reversed spear / Star in left field, Victory standing left o
n prow, holding spear and resting on shield. RIC VII Arles 352; Sear 16452. VF.

1004   Roman empire - Constantine I (307 - 337 A.D.). Constantinopolis bronze CONST
ANTINOPOLIS, helmeted Constantinople bust to left holding imperial mantle and sceptr
e./ Constantinople standing left holding large sceptre, foot on prow, RBЄ RIC 332; LRB
C 536.

1005   Roman empire - Constantine I (307 - 337 A.D.). Constantinople, bronze follis (2.5
0 g • ⌀ 17 mm) CONSTANTINOPOLIS, helmeted Constantinople bust to left holding imp
erial mantle and sceptre./ Constantinople standing left holding large sceptre, foot on pro
w, RBЄ RIC 332; LRBC 536. gVF

1006   Roman Empire - Constantine I (307 - 337 A.D.). Constantinopolis conmemorative
series of the foundation of the city! Bronze follis (2,25 g. 19 mm.). Rome mint, 330-331
A.D. CONSTANTINOPOLIS, helmeted Constantinople bust to left holding imperial mantl
e and sceptre./ Constantinople standing left holding large sceptre, foot on prow, RFЄ RI
C 339. Rated scarce in RIC! gVF

1007   Roman Empire - City Commemorative, Constantinople foundation. AE follis (2.21
g 20 mm). Alexandria. AD 333-335. CONSTANTINOPOLIS, laureate, helmeted bust of
Constantinopolis left, wearing imperial mantle, holding reversed spear resembling a sce
ptre / No legend, Victory standing front, looking left, foot on prow, holding sceptre and re
sting hand on shield. Mintmark SMALA. RIC VII Alexandria 64; Sear 16481. nEF.

1008   Roman Empire - Gallienus in the joint reign (253-260) BI antoninianus (2,99 g., 2
1 mm.) from Mediolanum, 260-261 A.D. GALLIENVS AVG Radiate and cuirassed bust o
f Gallienus to left. VIRT GALLIENI AVG Gallienus on horseback to right, preparing to sp
ear fallen enemy. RIC 529 var. EF. Very rare.

1009   Roman Empire - Gallienus in the joint reign (253-260), silver antoninianus (3,45
g., 23 mm.) from Colonia Agripinensis, 259 A.D. GALLIENVS•P•F•AVG, radiate, cuirass
ed bust right / VIRT GALLIENI AVG, Emperor walking right, holding transverse sceptre
(point forwards) and round shield, treading down fallen enemy lying on ground before hi
m. Göbl 0890i; Cunetio hoard 728, Elmer 82, Stevenage hoard 515, Joint reign, (RIC 54
var). Near Extremely fine condition in obverse, worn die in reverse. Nice silver toning. S
carce.
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1010   Roman Empire - Gallienus in the sole reign (260-268 A.D.) Antoninianus (3.32 g.
23 mm.). Minted in Cizycus. GALLIENVS P F AVG, radiate, cuirassed bust of Gallienus
right, seen from front . VIRTVS AVG, Virtus standing facing, helmeted head right, right b
reast exposed, left hand resting on large grounded shield, reversed vertical spear in righ
t; star in left field. Good very fine condition. Beautiful original patina.

1011   Roman Empire - Gallienus (253-268 AD). Silver antoninianus (3.76 g, 23 mm.). R
ome mint. GALLIENVS AVG Radiate and cuirassed bust r. / VIRTVS AVG - P, Virtus sta
nding l., holding globe and spear; P to left. Cunetio hoard 885; Göbl 0380r Rome; RIC V
-I 317 var (bust type, legend and fieldmark combination). Good very fine condition.

1012   Roman Empire -Gallienus (253-268 AD). Billon silvered antoninianus (3.28 g, 19
mm.). Rome mint. IMP GALLIENVS AVG Radiate and cuirassed bust r. / VIRTVS AVG -
P, Virtus standing l., holding globe and spear; P to r. RIC V 321. Good Very fine conditio
n. Complete exemplar,.

1013   Roman Empire - Gallienus in the sole reign (260-268 A.D.) Silvered bronze anton
inianus (2,83 g 19 mm.). Minted in Rome, 6th officina. 6th issue, AD 260-261. GALLIEN
VS AVG, radiate bust to right. VIRTVS AVG, Virtus standing left, holding shield on groun
d and vertical spear; VI in right field. MIR 375x var. (no drapery) Good very fine conditio
n with silvering still remaining in many areas.

1014   Roman Empire - Gordian III (238-244 A.D.) Æ Sestertius (16.22 g., 29 mm.). Ro
me, AD 240. IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG, draped bust right / VIRTVS AVG, Virtus
standing left, holding branch and spear, shield resting on ground behind. RIC 293a. gV
F.

1015   Roman Empire - Gallienus (253-268 A.D.) Billon silvered antoninianus (4,00 g 21
mm.). Minted in Rome. IMP GALLIENVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust righ
t. VIRTVS AVG. Mars standing left, holding globus and spear; P to right. MIR 381c. Goo
d fine conditon.

1016   Roman Empire - Gallienus in the joint reign (253-260 AD), silvered billon antonini
anus (3,75 g., 21 mm.). Minted in Samosata, 256-620 A.D. MP C P LIC GALLIENVS P
F AVG, radiate and draped bust to right./ VIRTVS AVGG, Valerian standing right, holdin
g scepter, receiveing Victory from Gallienus standing left, holding transverse spear. RIC
V 456. MIR 1687m. Very fine condition to near extremely fine. Great exemplar with origi
nal luster still remaining in reverse.

1017   Roman Empire - Gallienus (253-268 AD), silvered billon antoninianus (4,40 g., 21
mm.). Minted in Samosata, 256-620 A.D. MP C P LIC GALLIENVS P F AVG, radiate an
d draped bust to right./ VIRTVS AVGG, Valerian standing right, holding scepter, receivei
ng Victory from Gallienus standing left, holding transverse spear. RIC V 456. MIR 1687
m. Good very fine condition. Great exemplar.
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1018    Roman Empire - Gallienus in the joint reign (253-260 A.D.) Silver antoninianus
(3,30 g. 23 mm.). Minted in Rome, 253-254 A.D. IMP C P LIC GALLIENVS AVG, radiate
and cuirassed bust right. VIRTVS AVGG, Virtus standing left, resting on shield and holdi
ng spear. RIC V 181; Göbl 38v; RSC 940a. GVF. Lightly toned.

1019   Roman Empire - Carinus. (A.D. 283-285). Billon antoninianus (4,66 g. 20 mm.). A
ntioch, 282-283 A.D. IMP C M AVR CARINVS P F AVG, radiate and cuirassed bust righ
t./ VIRTVS AVGG, Carinus standing right, holding parazonium, receiving Victory on glob
e from Jupiter standing left, holding sceptre; A between, XXI in exergue. RIC 206. Good
very fine condition. Beautiful original patina.

1020   Roman Empire - Carinus. (A.D. 283-285). Billon antoninianus (3,81 g. 21 mm.). A
ntioch, 282-283 A.D. IMP C M AVR CARINVS P F AVG, radiate and cuirassed bust righ
t./ VIRTVS AVGG, Carinus standing right, holding parazonium, receiving Victory on glob
e from Jupiter standing left, holding sceptre; B between, XXI in exergue. RIC 206. GVF.

1021   Roman Empire - Gallienus (253-268 AD), billon silvered antoninianus (4.25 g., 22
mm.). Minted in Samosata, 256-60 A.D. MP C P LIC GALLIENVS P F AVG, radiate and
draped bust to right. VIRTVS AVGG, Valerian standing right, holding scepter, receiveing
Victory from Gallienus standing left, holding transverse spear. RIC V 456. MIR 1687m.
Very fine condition.

1022   Roman Empire - Gallienus in the joint reign (253-260 A.D.) Silvered antoninianus
(2.66 g. 22 mm.) Rome, 256 A.D. IMP GALLIENVS P F AVG GERM, radiate, draped an
d cuirassed bust of Gallienus right / VIRTVS AVGG, Virtus walking right, holding spear a
nd trophy over shoulder. Cohen 1272. MIR 120k. RIC 186 Good very fine.

1023   Roman Empire - Gallienus in the joint reign (253-260 A.D.) Silver antoninianus.
(2,30 g. 21 mm.) Minted in Rome, 253-254 A.D. IMP C P LIC GALLIENVS AVG, radiate
and cuirassed bust right. VIRTVS AVGG, Virtus standing left, resting on shield and holdi
ng spear. RIC V 181; Göbl 38v; RSC 940a.

1024   Roman Empire - Gallienus in the sole reign (260-268 A.D.) silver antoninianus (3,
83 g. 23 mm.). Minted in Antioch, 264-265 A.D. GALLIENVS P F AVG, radiate and cuira
ssed bust right / VIRTVS AVG, soldier standing left, holding shield and spear. RIC 668.
gVF

1025   Roman Empire - Gallienus (253-268 AD), silver antoninianus (3.39 g, 21 mm). Mi
nted in Samosata, 256-620 A.D. MP C P LIC GALLIENVS P F AVG, radiate and draped
bust to right./ VIRTVS AVGG, Valerian standing right, holding scepter, receiveing Victory
from Gallienus standing left, holding transverse spear. RIC V 456. MIR 1687m. gVF. Gr
eat exemplar.
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1026    Roman Empire - Gallienus in the joint reign (253-260 A.D.) Silver antoninianus
(3,20 g. 22 mm.). Minted in Rome, 253-254 A.D. IMP C P LIC GALLIENVS AVG, radiate
and cuirassed bust right. VIRTVS AVGG, Virtus standing left, resting on shield and holdi
ng spear. RIC V 181; Göbl 38v; RSC 940a. gVF

1027   Roman Empire - Valerian I (253-260 A.D.). Silver Antoninianus (3,30 g, 22 mm).
Antioch mint, AD 253-254. IMP C P LIC VALERIANVS AVG, radiate draped bust right /
VIRTVS AVGG, Valerian and Gallienus facing each other, one holding spear and globe,
the other Victory and spear. RIC292; Cohen 277. gVF.

1028   Roman Empire - Valerian I (253-260 A.D.). Silvered Billon Antoninianus (3.32 g,
22 mm). Antioch mint, AD 253-254. IMP C P LIC VALERIANVS AVG, radiate draped bu
st right / VIRTVS AVGG, Valerian and Gallienus facing each other, one holding spear an
d globe, the other Victory and spear. RIC292; Cohen 277. gVF.

1029   Roman Empire - Valerian I - Silver antoninianus (3,37 g, 25 mm). Milan. IMP VAL
ERIANVS P AVG, radiate, draped bust right / VIRTVS AVGG, Soldier standing left, holdi
ng spear, right hand resting on shield. RIC V-1, 271; Goebl 0828c; RSC 265; Sear 999
4. Good very fine condition. Lightly toned.

1030   Roman Empire - Trebonianus Gallus. A.D. 251-253. Silver antoninianus (3,36 g.
20 mm.). Rome mint. IMP CAE C VIB TREB GALLVS AVG. Radiate, draped and cuiras
sed bust right. VIRTVS AVGG. Virtus standing to left, holding branch in right hand and s
pear in left. RIC Unknow. nEF. Lightly toned. Inedit reverse.

1031   Roman Empire - Valerian I (253-260 A.D.) Æ Sestertius (14.54 g., 28 mm.). Rom
e, AD 254. IMP C P LIC VALERIANVS AVG, laureate and cuirassed bust to right / VIRT
VS AVGG, Virtus standing to left, holding spear and leaning on shield; S-C across field
s. RIC V.1 182 var. (Virtus to right); MIR 38k. gVF.

1032   Roman Empire - Gallienus in the joint reign (253-260 A.D.) Silver antoninianus.
(2,88 g. 22 mm.) Minted in Rome, 253-254 A.D. IMP C P LIC GALLIENVS AVG, radiate
and cuirassed bust right. VIRTVS AVGG, Virtus standing left, resting on shield and holdi
ng spear. RIC V 181; Göbl 38v; RSC 940a.

1033   Roman Empire - Constantius II - AE Follis (2.50 g, 19 mm), Arelate Constantine
(306-337 AD) for Constantius II Caesar. 328 AD, Arelate (Constantia). FL IVL CONSTA
NTIVS NOB C, laureate, draped, cuirassed bust left VIRTVS-CAESS, campgate, 8 laye
rs, 4 turrets, open doors with panels. Mintmark QA crescent RL. RIC VII Arles 297.
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1034   Roman Empire - Aureolus AD 268. Struck in the name of Postumus.268, Rome,
Antoninianus Billon silvered (1.89 g. 17 mm.). IMP C POSTVMVS P F AVG, radiate, dra
ped, and cuirassed bust right / VIRTVS EQVITVM, Hercules standing right, lion skin ove
r left arm, leaning on club propped on rocks to right. RIC V 389; Mairat -; AGK 113; Elm
er 620; RSC 443b . nEF. Silvering complete. Very rare. Superb portrait.

1035   Roman Empire - Valentinian II (383-388 A.D.) Bronze Maiorina (4.49 g., 22 mm.)
Antioch. DN VALENTINIANVS PF AVG, pearl diademed, draped and cuirassed bust rig
ht / VIRTVS EXERCITI, Emperor standing right, holding labarum and globe, left foot on
captive. Mintmark ANTΔ. RIC IX 63; Sear 20286. gVF.

1036   Roman Empire - Valentinian II (383-388 A.D.) Bronze Maiorina (5,54 g., 24 mm.)
Antioch. DN VALENTINIANVS PF AVG, pearl diademed, draped and cuirassed bust rig
ht / VIRTVS EXERCITI, Emperor standing right, holding labarum and globe, left foot on
captive. Mintmark ANTS. RIC IX 63; Sear 20286. gVF.

1037   Roman Empire - Licinius II (Caesar, 317-324). Follis (3.55 g, 19 mm.) Treveri. LI
CINIVS IVN NOB C Radiate, draped and cuirassed bust right. VIRTVS EXERCIT / •PT
R standard inscribed VOT XX. RIC VII Trier 264; Sear 15460. gVF. Very Rare.

1038   Roman Empire. - Constantine I (307-337 A.D.) Æ Follis (3.26 g. 19 mm.). Ticinu
m, AD 319-320. CONSTANTINVS AVG, helmeted and cuirassed bust right, ※ in helmet
/ VIRTVS EXERCIT, two captives at foot of standard inscribed VOT XX; TT in exergue.
RIC 114. gVF.

1039   Roman Empire - Crispus (Caesar, 316-326 A.D.). Bronze Follis. (3.10 g, 20 mm.)
Siscia. IVL CRISPVS NOB CAES Laureate and cuirassed bust left, holding shield and s
pear. / VIRTVS EXERCIT / Gamma SIS Star in crescent Vexillum inscribed VOT/X; bou
nd captive to left and right; S to left; to right, F above monogram HL. RIC 136. gVF.

1040   Roman Empire - Theodosius 383-388 AD. Æ Bronze Maiorina (5.26 g. 22 mm) A
ntioch. DN THEODO-SIVS PF AVG pearl-diademed, draped, cuirassed bust right / VIRT
VS E-XERCITI, Emperor standing facing, head right, foot on captive, holding labarum a
nd globe. Mintmark ANTA. RIC 63. gVF. Nice orange pátina.

1041   Roman Empire - Arcadius (383-408 A.D.) Bronze maiorina (3.67 g., 21 mm.). Min
ted in Antioch, 383-388 AD. DN ARCADIVS PF AVG, pearl-diademed, draped, cuirasse
d bust right / VIRTVS E-XERCITI, emperor standing right, holding labarum and globe, le
ft foot on a captive's back. Mintmark ANTS. RIC IX 63e. VF.

Lucernae Numismatics • DUODECIMA XII • 12 March 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



20

10

60

20

15

20

450

15

1042   Roman Empire - Arcadius, 383-408. - Follis (Bronze, 2.78 g. 18 mm.) Cyzicus, 3
95-401. D N ARCADI-VS P F AVG Pearl-diademed draped and cuirassed bust of Arcadi
us to right. VIRTVS EXERCITI / SMKA To left, Arcadius standing facing, his head turned
to right, holding spear and shield; to right, Nike advancing to left to crown Arcadius. LRB
C 2580. RIC X, 66. GVF. Nice orange desert (sand) original patina.

1043   Roman Empire - Aurelian (AD 270-275) Bronze antoninianus (3.26 g. 25 mm.) M
ediolanum (Milan) mint. IMP AVRELIANVS AVG, radiate, draped, and cuirassed bust rig
ht / VIRTVS MILITVM, T, Virtus standing right with spear presenting globe to emperor st
anding left with Victory and sceptre. RIC V online 1444; RIC 147. gVF.

1044   Roman Empire - Theodosius (375-395) Silver Siliqua (1.06 g.14 mm). Treveri. D
N THEODOSIVS P F AVG, diademed, draped and cuirassed bust of Magnus Maximus r
ight. / VIRTVS RO-MANORVM, Roma seated facing, head left, holding globe and spear
[TRPS]. RIC 106a. gVF

1045   Roman Empire - Gratian (AD 375-383.) Antioch. - Follis Æ (1.80 g., 18 mm.) D N
GRATIANVS P F AVG, diademed, draped and cuirassed bust of Gratian right / VIRTVS
ROMANORVM, helmeted Roma enthroned facing, head left, holding globe and spear, A
NTA. RIC 50a.1; LRBC 2668. Good very fine. Orange sand original patina.

1046   Roman Empire. - Constantine I (307-337 A.D.) - Æ Bronze Follis (2.46 g., 19 m
m.). Ticinum AD 321. CONSTA-NTINVS AVG, laureate head right / D N CONSTANTINI
MAX AVG, VOT • XX ◡ in wreath. QT in exergue. RIC 167. nEF.

1047   Roman Empire. - Constantine I (307-337 A.D.) - Æ Bronze Follis (3.05 g., 18 m
m.). Ticinum AD 321. CONSTA-NTINVS AVG, laureate head right / D N CONSTANTINI
MAX AVG, VOT • XX ◡ in wreath. ST in exergue. RIC 167. nEF. Beautiful brown patina.

1048   Roman Empire- Augustus silver denarius (3,67 g, 19 mm) . Uncertain Spanish mi
nt (Colonia Patricia, Cordoba), 19-18 B.C. S P Q R CAESARI AVGVSTO. Bare head rig
ht. / VOT P SVSC PRO SAL ET RED I O M SACR. Mars standing left, holding vexillum
and parazonium. RIC² 150a. EF / near EF. Very scarce!!!

1049   Roman Empire - Magnentius (350-353 A.D) Bronze maiorina. Arles. D N MAGNE
NTIVS P F AVG, Bared and cuirassed bust r.; A behind. VICTORIAE DD NN AVG ET C
AES Two Victories standing facing one another, holding wreath inscribed VOT / V / MVL
T / X in four lines; I//PAR. RIC VIII 171. VF.
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1050   Roman Empire - Decentius caesar (350-353 AD) Rome AD 351-352. Bronze mai
orina (4.92 g. 22 mm.) MAG DECENTIVS NOB CAES, cuirassed bust right; B behind, V
ICT DD NN AVG ET CAES, two victories holding shield, inscribed VOT / V / MVLT / X, in
field, star. RIC VIII Rome 219; Sear 18872. Good very fine condition. Original patina.

1051   Roman Empire - Decentius caesar (350-353), Rome, AD 351-352; AE Maiorina
(4.43 g. 23 mm.) MAG DECENTI - VS NOB CAES, cuirassed bust right; B behind, VICT
DD NN AVG ET CAES, two victories holding shield, inscribed VOT / V / MVLT / X, in fiel
d, star; in ex. R S. RIC 217. Good very fine.

1052   Roman Empire - Jovian (363-364 A.D.), bronze Follis (2.48 g. 21 mm.), Siscia, c.
AD 363-364; AE D N IOVIA - NVS P F AVG, diademed, draped and cuirassed bust VOT
V MVLT X in wreath; below, ASISC. RIC 425. gVF. Green original patina.

1053   Roman Empire - Constantine II as Caesar - AE Follis (3.11 g., 20 mm.). Trier 323
-324 AD. CONSTANTINVS IVN NOB C, laureate head right / CAESARVM NOSTRORV
M, laurel wreath around VOT X. Mintmark STR crescent. RIC 441.

1054   Roman Empire - Galerius, as Caesar. Æ Radiate Follis (2.76 g., 23 mm.). Cartha
ge, AD 303. GAL VAL MAXIMIANVS NOB C, radiate, draped and cuirassed bust right /
VOT X FK in three lines within wreath. RIC 35b. gVF.

1055   Roman Empire. - Constantine II, as Caesar. - Barbarous AE Follis (2.50 g., 18 m
m.) CONSTANTINVS IVN NOB C, laureate head right / CAESARVM NOSTRORVM aro
und VOT X within wreath. Mintmark Crescent. RIC VII (Rome) 243; Sear 17191.

1056   Roman Empire - Julian II (360-363 A.D.) Æ Bronze Maiorina (2,45 g. 19 mm) DN
FL CL IVLI-ANVS PF AVG, helmeted, cuirassed bust left holding spear and decorated s
hield / VOT X MVLT XX four lines, in wreath, Eagle on top. Mintmark PCONST. RIC VIII
Arles 324. gVF.

1057   Roman Empire - Julian II (360-363 A.D.) Æ Bronze Maiorina (2,86 g. 19 mm) Arl
es DN FL CL IVLI-ANVS PF AVG, helmeted, cuirassed bust left holding spear and deco
rated shield / VOT X MVLT XX four lines, in wreath, Eagle on top. Mintmark SCONST. R
IC VIII 324. gVF.
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1058   Roman Empire - Julian II (355-360 AD) Bronze Follis (2.52 g. 19 mm.) Rome min
t. DN FL CL IVLIANVS PF AVG, pearl-diademed, helmeted and cuirassed bust left, hold
ing spear and shield / VOT X MVLT XX in four lines within wreath. Mintmark VRB dot R
OM. RIC VIII 329. VF.

1059   Roman Empire. - Constantine I (AD 306-337). Æ Follis. (2.96 g. 18 mm.) - Sisci
a, AD 320/1. CONSTAN-TINVS AVG, laureate head of Constantine I right./ D N CONST
ANTINI MAX AVG, VOT XX in two lines within laurel wreath; ASIS✩. RIC VII 180. Extre
mely fine condition. Green original patina.

1060   Roman Empire - Constantine I (307-337 A.D.). Æ Bronze Follis. (3.12 g. 19 mm.)
- Thessalonica. CONSTANTINVS AVG, laureate bust right / DN CONSTANTINI MAX AV
G, VOT • XX within wreath, star at top; TSΓVI in exergue. RIC 101. nEF.

1061   Roman Empire. - Maximianus. - AE (3.89 g. 22 mm) Post Reform Radiate Fractio
n (1/4 follis radiate). Carthage, 303 A.D. IMP C MA MAXIMIANVS AVG, radiate draped
bust right./ VOT XX FK, three lines in wreath. RIC. VI 37 b. gVF

1062   Roman Empire - Diocletian (284-305 A.D.) AE radiate fraction (2.76 g. 20 mm.).
Minted in Carthage. ca AD 303. IMP C DIOCLETIANVS P F AVG, radiate, draped and c
uirassed bust right. VOT XX FK in three lines within wreath. (FK is the mintmark). RIC V
I Carthage 37a. Good very fine condition.

1063   Roman Empire - Constantine I (307-337 A.D.) Bronze follis, hybrid and barbarus
style (2.05 g., 18 mm.). CONSTANTINVS IVN NOB C, laureate head right / D N CONST
ANTINI MAX AVG, VOT • XX in wreath / P⊎A RIC 239 (for reverse). VF

1064   Roman Empire. - Constantine I The Great (307/10-337 A.D.). Bronze Follis (3.00
g., 18 mm.). Siscia. CONSTANTINVS AVG Laureate head right./ D N CONSTANTINI M
AX AVG / ΔSIS (star) VOT XX within wreath. RIC 159. gVF.

1065   Roman Empire - Valentinian II. A.D. 375-392. Æ nummus (1,36 g. 14 mm). Antio
ch, A.D. 378-383. D N VALENTINIANS P F AVG, diademed, draped and cuirassed bust
of Valentinian II right / VOT XX MVLT XXX in four lines within wreath; ANTA. RIC 58b. n
EF.
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1066   Roman Empire - Constans (337-350 A.D.) Bronze Half Follis (1,09 g. 16 mm.). Al
exandria. Struck AD 347-348. DN CONSTANS P F AVG, pearl-diademed head right / V
OT XX MVLT XXX in four lines within wreath. Mintmark SMALA. RIC 37. Good Very Fin
e.

1067   Roman Empire - Constantius II. AE Half Follis. Minted in Alexandría. DN CONST
AN-TIVS PF AVG, pearl-diademed head right / VOT XX MVLT XXX in four lines in wreat
h. Mintmark SMALB. RIC VIII Alexandria 33; Sear 18078. gVF.

1068   Roman Empire. - Galerius Maximian (Caesar 293-305 AD, Augustus 305-311 A
D.) Radiate follis (2.97 g., 20 mm.) Rome, c. AD 297-298 MAXIMIANVS NOB CAES, ra
diate, draped and cuirassed bust r., / VOT XX θ within wreath. RIC 88. gVF.

1069   MARCIANUS (450-457). Bronze nummus. Nicomedia. D N MARCIANVS F AVG.
Diademed, draped and cuirassed bust right. NIC. Monogram within wreath. RIC 548. 1.
45 g., 10 mm Good Very fine, green desert original patina. Please see the photos for a
better impression.

1070   Roman Empire - Constantine I THE GREAT (307/310-337). Follis. Nicomedia. C
ONSTANTINVS AVG. Laureate head right. D N CONSTANTINI MAX AVG. VOT / XXX i
n two lines within wreath; SMNA. Good very fine condition.

1071    Roman Empire - Galerius, as Caesar. Æ Radiate Follis fraction (3,40 g., 22 m
m.). Carthage, AD 303. GAL VAL MAXIMIANVS NOB C, radiate, draped and cuirassed
bust right / VOT X FK in three lines within wreath. RIC 35b. Good very fine condition, da
rk green-orange original patina.

1072   Roman Empire - Constantius I as Caesar, AD 293-305. AE radiate fraction 1/4 fol
lis (2,50 g. 22 mm.). Carthage. FL VAL CONSTANTIVS NOB C, radiate, draped, cuirass
ed bust right / VOT X FK within wreath. RIC 35a. Good fine condition. Green original pat
ina.

1073   Roman Empire - Gallienus, 253-268. Æ Bronze As (5.50 g. 21 mm.) Rome, 253-
254. IMP C P LIC GALLIENVS AVG Laureate, draped and cuirassed bust of Gallienus t
o right, seen from behind. VOTIS / DECENNA / LIBVS / S C in four lines within wreath.
Cohen -. MIR 40gg(1). RIC -. VF. Very rare.
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1074   Roman Empire - Julian II (360-363 A.D.) Silver siliqua (2.08 g. 17 mm.). Arles cir
ca 360-363 A.D. DN FL CL IVLIANVS AVG. Pearl, draped and cuirassed bust r. / VOTIS
V MVLT X within wreath. In exergue, TCON. RIC 296. gVF

1075   Roman Empire - Constantius II (337-361 AD) silver siliqua (2.24 g. 17 mm.) Arles
mint, A.D 355-360. Obv.: D N CONSTANTIVS P F AVG, pearl-diademed, draped and cu
irassed bust right. Rev.: VOTIS XXX MVLTIS XXXX in four lines within wreath with jewel
at apex; SCON in exergue. RIC 207; RSC 342. gVF.

1076   Roman Empire - Valentinian II (375-392 A.D.) Æ Follis, Antioch mint circa 378 - 3
83, (1.82 g. 18 mm.). DN VALENTIANVS IVN PF AVG, pearl-diademed, draped and cuir
assed bust right / VRBS ROMA, Roma seated on cuirass, holding spear and Victory on
globe, , star to right. Mintmark ANTB. RIC 51. GVF.

1077   Roman empire - Trajan (98 - 117 A.D.) bronze quadrans (2.46 g, 18 mm) from R
ome mint, AD 101. IMP CAES NERVA TRAIAN AVG, laureate bust right, slight drapery
on far shoulde Wildboar walking right; SC in exergue. RIC 692. Good very fine conditio
n.

1078   Roman empire - Constantine I (307 - 337 A.D.). Constantinopolis bronze CONST
ANTINOPOLIS, helmeted Constantinople bust to left holding imperial mantle and sceptr
e. Constantinople standing left holding large sceptre, foot on prow, X in right shield. Ple
ase see photos for better impression

1079   Roman empire - Constantine I (307 - 337 A.D.). Constantinopolis bronze (2,27 g
• ⌀ 17 mm). Minted in Trier, 336 A.D. CONSTANTINOPOLIS, helmeted Constantinople b
ust to left holding imperial mantle and sceptre./ Victory standing left holding large sceptr
e, foot on prow, Wreath in field. RIC 554. Good very fine condition.

1080   Roman empire - Constantine I (307 - 337 A.D.). Constantinopolis bronze (2,27 g
• ⌀ 17 mm). Minted in Trier, 336 A.D. CONSTANTINOPOLIS, helmeted Constantinople b
ust to left holding imperial mantle and sceptre./ Victory standing left holding large sceptr
e, foot on prow, Wreath in field. RIC 554. Good very fine condition.

1081   Roman Empire - Vitellius (April - 20 December AD 69.) Silver denarius (2.84 g. 2
0 mm.) from Rome mint, 69 A.D. A VITELLIVS GERMAN IMP AVG TR P, laureate head
of Vitellius right / XV VIR SACR FAC, tripod-lebes with dolphin right above, raven right b
elow. RIC 109. gVF.
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1082   Roman Empire - Lot comprising eight (8) coins: Magnus Maximus, Constantinus
II, Gallienus (2), Constantius II (4). Very good lot, complete specimens, several emperor
s, patinas and reverse types.

1083   Roman Empire - Lot comprising eight (8) coins: Constantinus II (3), Claudius II,
Constantinus I, Constantius II (2), Constans. Very good lot, complete specimens, sever
al emperors, patinas and reverse types.

1084   Roman Empire - Lot of two Asses: 1 - Claudius I (AD 41-54) bronze As. Rome mi
nt, AD 41-42. TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP, Bare head left. S / C. Minerv
a advancing right, brandishing javelin and holding shield, S.C. RIC 100. Co. 84. 2. - Cla
udius I (AD 41-54) bronze As. Rome, AD 41-50. TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P
IMP, Bare head left. CONSTANTIAE-AVGVSTI, Constantia in military dress standing left
holding spear; in field, S - C RIC 95.

1085   Roman Empire - Lot comprising two bronze Folles: 1. - Delmatius Caesar (AD 33
5-337). Bronze half follis. FL IVL DELMATIVS NOB C. GLORIA EXERCITVS. Antioch.
2. - Delmatius Caesar (AD 335-337). Bronze half follis. FL DELMATIVS NOB CAES GL
ORIA EXERCITVS Rome.

1086   Roman Empire - Lot comprising two coins: 1. - Constantine I (307-337 A.D.) - Æ
Bronze Follis. Rome. CONSTANTINVS AVG, helmeted and cuirassed bust right / VOT
XX RP gVF. 2. - Constantine I (307-337 A.D.) - Æ Bronze Follis. Aquileia. CONSTANTI
NVS AVG, helmeted and cuirassed bust right / VOT XX AQP gVF.

1087   Roman Empire - Lot comprising two coins: 1. - Constantine II (Caesar 317-337 A
D, Augustus 337-340 AD.) Æ Follis Arles. CONSTANTINVS IVN NOB C, laureate, drap
ed, cuirassed bust right / CAESARVM NOSTRORVM around VOT X in two lines within
wreath. Mintmark Q star AR. RIC VII 261. 2. - Crispus (Caesar, 316-326) Æ follis. Aquile
ia, c. AD 321. CRISPVS NOB CAES. Laureate, draped and cuirassed bust r./ CAESAR
VM NOSTRORVM. VOT V in laurel wreath; •AQS• in exergue. RIC VII 89 var. Scarce.
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1088   Roman Empire - Lot comprising four coins: City Commemorative foundation (Co
nstantinople) struck under Constantine I - Follis Æ VRBS ROMA, helmeted and cuirass
ed bust left / She-wolf standing left, suckling the twins Romulus and Remus.

1089   Roman Empire - Lot comprising two bronze follis 1. - CONSTANTINE I THE GR
EAT (307/10-337). Follis. Lugdunum. IMP CONSTANTINVS P F AVG Laureate, draped
and cuirassed bust right. SOLI INVICTO COMITI / F - T / PLG Sol standing left, raising
hand and holding globe. RIC 310. 2. - CONSTANTINE II (Caesar, 316-337). Follis. Rom
e. CONSTANTINVS IVN NOB C Laureate, draped and cuirassed bust left. PROVIDENT
IAE CAESS / RT Camp gate, with two turrets; star above. RIC 267.

1090   Migration Period - Visogoths in Spain. Anonymous, mid to late 7th century. Æ (1.
328 g. 14 mm). Hispalis (Seville). Obv.: Crude facing head. Rev.: Cross flanked by S P.
Crusafont & Sabater Group A, Type 2. gVF.

1091   Migration Period - Visogoths in Spain. Anonymous, middle to late 7th century. Æ
(1.36 g. 10 mm). Hispalis (Seville). King standing Monogram. Crusafont Group C. gVF.

1092   Migration Period - Visogoths in Spain. Anonymous, mid to late 7th century. Æ (0.
62 g. 7 mm). Hispalis (Seville). Obv.: Crude facing head. Rev.: Cross. Crusafont & Saba
ter Group F. gVF.

1093   Migration Period - Visogoths in Spain. Anonymous, mid to late 7th century. Æ (0.
53 g. 9 mm). Hispalis (Seville). Obv.: draped bust right. Rev.: Cross. Crusafont & Sabat
er Group F. gVF.

1094   Migration Period - Visogoths in Spain. Anonymous, middle to late 7th century. Æ
(0.60 g. 8 mm). Hispalis (Seville). Ƨ P Crude facing head. Crusafont A. gVF.

1095   Visigothic Kingdom. Witiza (694/5-702). Tremissis. Aegitania. Gold (0.77 g. 19 m
m.) CNV-614 var. (anv., with separate N E) and 614.2 (rev.). Extremely rare issues of E
gitania from the reign of Witiza.
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1096   Visigoths, c. 5th- 6th century. Æ Nummus (0.66 g.8 mm). Chi-Rho. Bust. Good v
ery fine condition. Green original patina. Very rare.

1097   Hispania - Visigoth Kingdom. Gold Tremessis minted in the name of Sisebutus (6
12 - 621 d.C.), Barbi mint. +SISEBVTVS NE +PIVS BARBI Miles 184a 1,48 g. 22 mm. A
bout uncirculated condition. Beautiful colour. Original shine. Scarce.

1098   Hispania in Roman Republic times. Lead Tessera (64.60 g. 43 mm) monetiform l
ead. II to I century B.C. gVF.

1099   Hispania in Roman Republic times. Lead Tessera (93.72 g. 42 mm) monetiform l
ead. II to I century B.C. gVF.

1100   Hispania in Roman Republic times. Lead Tessera (85.55 g. 38 mm) monetiform l
ead. II to I century B.C. gVF.

1101   Hispania in Roman Republic times - Lead Tessera (147,00 g. 45x13 mm.) moneti
form lead. II to I century B.C. Hercules standing with club and lion skin, leading Can Cer
bero in chains, inside the cave.. Two satire one in front the other, animal jumped over th
em. gVF. Extremely rare, specially with this high weight!! This lead have the same obver
se than Turiaso Collection, auctioner by Ibercoin in their online 51 (15/06/2021). The ref
erence is CCP-1 but the reverse in the Ibercoin´s one is different and have the latin lege
nd : F PEDIANS. In this lead we are offering in auction the reverse is completely differe
nt and no legend involved.

1102   Ancient Hispania, Laelia ( Olivares. Sevilla) Monetiform lead, emergency coin? (1
2.01 g., 20 mm.) 50-20 B.C.. Rare. Helmeted head to right./ Palm tree LAELIA Sim. FAB
1651. Good very fine condition.
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1103   Hispania - Ostur (Carmona, Sevilla), monetiform lead series (5,29 g, 18 mm). 15
0-50 B.C. Very scarce. Acorn to right / two spikes FAB 1975. (as bronze semis from this
mint) Good very fine condition.

1104   Hispania in Roman Republic times. Lead Tessera (15.52 g. 24 mm) monetiform l
ead. II to I century B.C. gVF.

1105   Hispania in Roman Republic times. Lead Tessera (23.80 g. 24 mm) monetiform l
ead. II to I century B.C. Grapes / Horseman. gVF.

1106   Al-Andalus, islamic amulete in lead.(1,13 g, 12 mm). Religious legend. IX-X cent
uries A.D. Original patina.

1107   AL-ANDALUS COINS: Independent Emirate (206-238 H / 821-852 d.C.) Lead wit
h arabic writing. 0,61 g., 12 mm. Very fine condition. Includes handwritten collector's car
d, with details on the legends and even hand drawings. Very interesting.

1108   Al-Ándalus - Gobernors period depending from the Damascus Emirate previous t
o the Cordoba´s independent one. Bronze fals (5.39 g., 19 mm) from Al-Ándalus mint. D
ated in the year 110 H. (728 A.D.) Religious leyends with a palm tree inside mixed with t
he legends. Rare!! Good very fine condition. Original patina.

1109   Umayyad Emirate of Córdoba (Umayyads of Spain) Anonymous bronze fals, (2.7
2 g. 12 mm.) minted between 92-138 H. (712-755 A.D.), Gobernor´s period. Frochoso I
X-a VAR.F (Pag.114) Star with Religious legends. gVF

1110   Spain - Al-Ándalus - Gobernors period. Bronze fals (5.78 g., 18 mm.) from Al-Ánd
alus mint. Religious leyends. Good very fine condition. Original patina.

Lucernae Numismatics • DUODECIMA XII • 12 March 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



10

10

10

20

20

10

10

10

1111   Spain - Al-Ándalus - Gobernors period. Bronze felus Al-Ándalus mint. 711-755 (A.
H. 92-138). 3.68 g., 16 mm. Religious leyends. Good very fine condition. Original patin
a.

1112   Spain - Al-Ándalus - Gobernors period. Bronze felus Al-Ándalus mint. 711-755 (A.
H. 92-138). 1.86 g., 18 mm. Religious leyends. Good very fine condition. Original patin
a.

1113   Spain - Al-Ándalus - Gobernors period. Bronze felus Al-Ándalus mint. 711-755 (A.
H. 92-138). 1.71 g., 23 mm. Religious leyends. Good very fine condition. Original patin
a.

1114   Spain - Al-Ándalus - Gobernors period. Bronze felus (4.35 g., 21 mm.) Al-Ándalus
mint. 711-755 (A.H. 92-138). Religious leyends. Star with eight rays. Frochoso XVII-c V
AR. F* Good very fine condition. Original patina.

1115   Spain - Al-Ándalus - Gobernors period. Bronze felus Al-Ándalus mint. 711-755 (A.
H. 92-138). 1.62 g., 19 mm. Religious leyends. Good very fine condition. Original patin
a.

1116   Spain - Al-Ándalus - Gobernors period, bronze felus (1.35 g., 12 mm.) Al-Ándalus
mint. 711-755 A.D.(A.H. 92-138). Religious leyends. Good very fine condition. Original p
atina.

1117   Spain - Al-Ándalus - Gobernors period. Bronze felus Al-Ándalus mint. 711-755 (A.
H. 92-138). 3.88 g., 16 mm. Religious leyends. Good very fine condition. Original patin
a.

1118   Spain - Al-Ándalus - Gobernors period. Bronze felus Al-Ándalus mint. 711-755 (A.
H. 92-138). 3.98 g., 16 mm. Religious leyends. Good very fine condition. Original patin
a.
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1119   Spain - Al-Ándalus - Gobernors period. Bronze felus Al-Ándalus mint. 711-755 (A.
H. 92-138). 1.61 g., 22 mm. Religious leyends. Good very fine condition. Original patin
a.

1120    Spain - Al-Ándalus - Gobernors period. Bronze felus Al-Ándalus mint. 711-755
(A.H. 92-138). 1,52 g., 16 mm. Religious leyends. Good very fine condition. Original pati
na.

1121    Spain - Al-Ándalus - Gobernors period. Bronze felus Al-Ándalus mint. 711-755
(A.H. 92-138). 2,72 g., 12 mm Religious leyends. Good very fine condition. Original pati
na.

1122   Spain - Al-Ándalus - Gobernors period, bronze felus Al-Ándalus mint. 711-755 (A.
H. 92-138). 5,26 g. 18 mm Good very fine condition.

1123    Spain - Al-Ándalus - Gobernors period. Bronze felus Al-Ándalus mint. 711-755
(A.H. 92-138). 1,50 g., 22 mm. Religious leyends. Good very fine condition. Original pati
na.

1124   AL-ANDALUS COINS: Independent Emirate (206-238 H / 821-852 d.C.) Bronze f
elus. 1,10 g., 16 mm. Very fine condition. Includes handwritten collector's card, with det
ails on the legends and even hand drawings. Very interesting.

1125   AL-ANDALUS COINS: Independent Emirate (206-238 H / 821-852 d.C.) Bronze f
elus. 1,30 g., 17 mm. Very fine condition. Includes handwritten collector's card, with det
ails on the legends and even hand drawings. Very interesting.

1126   AL-ANDALUS COINS: Independent Emirate (206-238 H / 821-852 d.C.) Bronze f
elus. 1,10 g., 16 mm. Very fine condition. Includes handwritten collector's card, with det
ails on the legends and even hand drawings. Very interesting.
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1127   AL-ANDALUS COINS: Independent Emirate (206-238 H / 821-852 d.C.) Bronze f
elus. 1,10 g., 20 mm. Very fine condition. Includes handwritten collector's card, with det
ails on the legends and even hand drawings. Very interesting.

1128   Al-Andalus - Nazari Period Bronze Felus (1.50 g, 20 mm.) in the mint of Granad
a. VF.

1129   Spain- Abbadid - Samarkand (351 H) Silver dirham. (3,79 g, 29 mm.) Good very f
ine condition. Beautiful example.

1130   Spain - Indipendent Emirate of Córdoba - Al-Hakam I (180-206 / 796-822) Silver
dirham (2,66 g. 22 mm) Al-Andalus mint. Córdoba, 202 H. (817 d.C.) Vives 113, Miles 9
3 Extremely fine condition. Lightly tonned.

1131   Spain - Emirate of Córdoba - al-Hakam I (180-206 H / 796-822 AD) Silver dirham
minted in al-Andalus (city of Córdoba in Andalusia), in the year 204 H. Vives 117 , Miles
95 (2,23 g. 24 mm.) gVF. Nice silver tone.

1132   Spain - Emirate of Córdoba - Abd Al-Rahman II, silver dirham. Al-Ándalus mint. 2
20 H - 841 A.D. 2,51 g., 26 mm. Good very fine condition. Iridiscent patina.

1133   Spain - Emirate of Córdoba - Abd Al-Rahman II, silver dirham (2,65 g, 27 mm.). A
l-Ándalus mint. 228 H-843 A.D. Good fine condition. Great example. Iridiscent patina.

1134   Spain - Independent Emirate of Córdoba. Abd Al-Rahman II (206-238 H. / 822-85
2d.C.). Silver dirham minted in al-Andalus (current city of Córdoba in Andalusia), in the
year 227 A.H. (842 AD). 3,72 g. 25 mm. nEF. Lightly toned.
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1135   Spain - Emirate of Córdoba - Abd Al-Rahman II, silver dirham (2,66 g, 26 mm.). A
l-Ándalus mint. 233-239 H -848 A.D. Good very fine condition.

1136   Spain - Indipendent Emirate of Córdoba - Abd al-Rahman II 206-238 H / 822-852
A.D. Silver dirham (2,60 g., 25 mm.). Al-Andalus mint. Córdoba, 236 H. 850 A.D. Vives
210, Miles 128. Good very fine condition.

1137   Spain - Emirate Independent cordoba - Muhammad I (238-273 / 852-886) Silver
dirham (2,31 g. 26 mm.), minted in al-Andalus (present-day Cordoba in Andalucia), in th
e year 248 H. Vives 256; Miles 140. Good Very fine.

1138   Spain - Emirate Independent cordoba - Muhammad I (238-273 / 852-886) Silver
dirham (2,67 g. 27 mm.), minted in al-Andalus (present-day Cordoba in Andalucia), in th
e year 248 H. Vives 256; Miles 140. Good Very fine.

1139   Spain - Emirate Independent cordoba - Muhammad I (238-273 / 852-886) Silver
dirham (2,63 g. 29 mm.), minted in al-Andalus (Cordoba in Andalucia), in the year 241
H. Vives 240. Good Very fine.

1140   AL-ANDALUS COINS: EMIRATE. Muhammad I (238-273 H/852-886 A.D.) Bronz
e felus. 1,50 g., 22 mm. Type I-33-II de Frochoso. Very fine condition. Includes handwrit
ten collector's card, with details on the legends and even hand drawings. Very interestin
g.

1141   AL-ANDALUS COINS: EMIRATE. Muhammad I (238-273 H/852-886 A.D.) Bronz
e felus. 1,50 g., 20 mm. Fourth mintage of Vives. Very fine condition. Includes handwritt
en collector's card, with details on the legends and even hand drawings. Very interestin
g.

1142   AL-ANDALUS COINS: EMIRATE. Abd Al-Rahman III (300-350 H / 912-961 d.C.)
Bronze felus. 1,84 g., 23 mm. Ref. nº 11-4 Frochoso. Very fine condition. Includes hand
written collector's card, with details on the legends and even hand drawings. Very intere
sting.
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1143   Spain - Califato de Córdoba - Abd al-Rahman III 300-350 d.C. /912-961 H. Silver
dirham, minted in Medina Azahara, 338 H. (950 d.C.) Vives 424. (3,20 g, 23 mm.) GVF.
Beautiful caligraphy and geometric decorations. All the information perfectly readable, d
ate, minkmark and assayer.

1144   Spain - Córdoba Caliphate - Abd al Rahman III silver dirham (2,50 g, 23 mm.) mi
nted in Madinat al-Zahra, the palatine city very close to Cordoba city, Southern Spain. 3
46 H. (A.d. 957). Good fine condition. Lightly toned. Mintmark, date and assayer perfectl
y visible. Beautiful iridiscent patina.

1145   Spain - Cordoba Caliphate - Abd al-Rahman III (300-350 A.H. / 912-961 A.D.), Sil
ver dirham (3.04 g., 25 mm.). Minted in Al-Andalus (actually close to the city of Cordoba
in Andalucia, Spain) in 330 H. (942 A.D.) Vives 396. gVF. Nice lightly toned. Date, mint
mark and assayer perfectly visible, star as decoration in obverse.

1146   Spain - Califato de Córdoba - Abd al-Rahman III 300-350 d.C. /912-961 H. Silver
dirham, minted in Medina Azahara, 338 H. (950 d.C.) Vives 424. (2,00 g, 22 mm.) GVF.
Beautiful caligraphy and geometric decorations. All the information perfectly readable, d
ate, minkmark and assayer.

1147   Spain - Cordoba Caliphate - Abd al-Rahman III (300-350 A.H. / 912-961 A.D.), Sil
ver dirham (2.92 g., 25 mm.). Minted in Al-Andalus (actually close to the city of Cordoba
in Andalucia, Spain) in 332 H. (944 A.D.) Vives 398. Good very fine condition.

1148   Spain - Cordoba Caliphate - Abd al-Rahman III (300-350 A.H. / 912-961 A.D.), Sil
ver dirham (2.85 g., 24 mm..). Minted in Al-Andalus (actually close to the city of Cordob
a in Andalucia, Spain) in 333 H. (945 A.D.) Vives 404. Good very fine condition.

1149   Spain - Cordoba Caliphate - Abd al-Rahman III (300-350 A.H. / 912-961 A.D.), Sil
ver dirham (2.91 g., 24 mm.). Minted in Al-Andalus (actually close to the city of Cordoba
in Andalucia, Spain) in 334 H. (946 A.D.) Vives 405. Good very fine condition.

1150   Spain - Cordoba Caliphate - Abd al-Rahman III (300-350 A.H. / 912-961 A.D.), Sil
ver dirham (2.64 g., 24 mm.). Minted in Al-Andalus (actually close to the city of Cordoba
in Andalucia, Spain) in 332 H. (944 A.D.) Vives 398. Good very fine condition.
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1151   Spain - Cordoba Caliphate - Abd al-Rahman III (300-350 A.H. / 912-961 A.D.), Sil
ver dirham (2,41 g., 25 mm.). Minted in Al-Andalus (actually close to the city of Cordoba
in Andalucia, Spain) in 331 H. (943 A.D.) Vives 397. Good very fine condition.

1152   Spain - Cordoba Caliphate - Abd al-Rahman III (300-350 A.H. / 912-961 A.D.), Sil
ver dirham (2,66 g., 25 mm.). Minted in Al-Andalus (actually close to the city of Cordoba
in Andalucia, Spain) in 331 H. (943 A.D.) Vives 397. Good very fine condition.

1153   Spain - Cordoba Caliphate - Abd al-Rahman III (300-350 A.H. / 912-961 A.D.), Sil
ver dirham (3.07 g., 23 mm.). Minted in Al-Andalus (actually close to the city of Cordoba
in Andalucia, Spain) in 333 H. (945 A.D.) Vives 404. Good very fine condition.

1154   Spain - Cordoba Caliphate - Abd al-Rahman III (300-350 A.H. / 912-961 A.D.), Sil
ver dirham (2.68 g., 24 mm.). Minted in Al-Andalus (actually close to the city of Cordoba
in Andalucia, Spain) in 333 H. (945 A.D.) Vives 404. Good very fine condition.

1155   Spain - Cordoba Caliphate - Abd al-Rahman III (300-350 A.H. / 912-961 A.D.), Sil
ver dirham (2,41 g, 24 mm.). Minted in Al-Andalus in 336 H. (947 A.D.) Vives 413. Good
very fine condition with all the information in good order and perfectly readable, mint ye
ar, mintmark, assayer. Rare.

1156   Spain - Cordoba Caliphate - Abd al-Rahman III (300-350 A.H. /912-961 A.D.), silv
er dirham (3,06 g, 25 mm.). Minted in Al-Andalus in 336 H. (947 A.D.) Good very fine co
ndition with all the information in good order and perfectly readable, mint year, mintmar
k, assayer. Rare.

1157   Spain - Cordoba Caliphate - Abd al-Rahman III (300-350 A.H. /912-961 A.D.), Sil
ver dirham (2,64 g, 27 mm.). Minted in Medina Azahara in 337 H. (948 A.D.) Good very
fine condition with all the information in good order and perfectly readable, mint year, mi
ntmark, assayer.

1158   Spain - Cordoba Caliphate - Abd al-Rahman III (300-350 A.H. /912-961 A.D.), Sil
ver dirham (2,76 g, 26 mm.). Minted in Medina Azahara in 337 H. (948 A.D.) Good very
fine condition with all the information in good order and perfectly readable, mint year, mi
ntmark, assayer.
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1159   Spain - Cordoba Caliphate - Abd al-Rahman III (300-350 A.H. /912-961 A.D.), Sil
ver dirham (2,89 g, 26 mm.). Minted in Medina Azahara in 337 H. (948 A.D.) Extremely f
ine condition with all the information in good order and perfectly readable, mint year, mi
ntmark, assayer.

1160   Spain - Cordoba Caliphate - Abd al-Rahman III (300-350 A.H. /912-961 A.D.), Sil
ver dirham (2,17 g, 24 mm.). Minted in Medina Azahara in 337 H. (948 A.D.) gVF, with al
l the information in good order and perfectly readable, mint year, mintmark, assayer.

1161   Spain - Califato de Córdoba - Abd al-Rahman III 300-350 d.C. / 912-961 H. Silver
dirham, minted in Medina Azahara, 338 H. (950 d.C.) Vives 418. (2,57 g, 24 mm.) GVF.
Beautiful caligraphy and geometric decorations. All the information perfectly readable, d
ate, minkmark and assayer.

1162   Spain - Califato de Córdoba - Abd al-Rahman III 300-350 d.C. / 912-961 H. Silver
dirham, minted in Medina Azahara, 338 H. (950 d.C.) Vives 418. (2,64 g, 23 mm.) GVF.
Beautiful caligraphy and geometric decorations. All the information perfectly readable, d
ate, minkmark and assayer.

1163   Spain - Independent Emirate of Córdoba - Muhammad I, silver dirham (2,30 gr. 2
4 mm). Al-Andalus mint. Córdoba, 232 H. 847 A.D. Good very fine condition. Lañado.

1164   Spain- Cordoba Caliphate - Hisam II (366-399/976-1009) Silver dirham (3.65 g.,
23 mm.). Minted in Al-Andalus (Actual city of Cordoba in Andalucia, Spain), in AH 395 (1
006 A.D.) Vives 581. gVF. Toning. Beautiful example with all the information in good ord
er and perfectly readable, mint year, mintmark, assayer!!

1165   Spain- Cordoba Caliphate - Hisam IIsilver dirham. Minted in Fez (Actual city of F
ez in Morocco), in AH 395 (1005 A.D.) 2,79 grs., 24 mm. Good very fine condition. Lightl
y toned. Rare

1166   Spain- Cordoba Caliphate - Hisam II 2º reign. (400-403/1010-1013) Silver dirham
(2.20 g, 24 mm.). Minted in Al-Andalus (Actual city of Cordoba in Andalucia, Spain), in A
H 402 (1011 A.D.). Vives 703, Prieto 13b gVF
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1167   Spain- Cordoba Caliphate - Hisam II (366-399/976-1009) Silver dirham (2.73 g.,
21 mm.). Minted in Al-Andalus (Actual city of Cordoba in Andalucia, Spain), in AH 395 (1
006 A.D.) Vives 587. gVF.

1168   Spain- Cordoba Caliphate - Hisam II silver dirham. Minted in Al-Andalus (Actual c
ity of Cordoba in Andalucia, Spain), in AH 388 (998 A.D.) 2.58 g, 23 mm. Good very fine
condition.

1169   Spain- Cordoba Caliphate - Hisam IIsilver dirham. Minted in Al-Andalus (Actual ci
ty of Cordoba in Andalucia, Spain), in AH 394 (1004 A.D.) 3.38 g., 23 mm. Good very fin
e condition.Beautiful example with all the information in good order and perfectly readab
le, mint year, mintmark, assayer!!

1170   Spain- Cordoba Caliphate - Hisam II silver dirham. Minted in Al-Andalus (Actual c
ity of Cordoba in Andalucia, Spain), in AH 368 (979 A.D.) 3,20 g, 23 mm. Good very fine
condition. Scarce coin!

1171   Al-Ándalus - Sevilla Taifa, al-Mutádid (1042-1069), Fraction billon dirham (0,82 g,
15 mm), minted in Sevilla between A.H. 439-459 (1048-1067 A.D.) Religious legends. G
ood very fine condition. Beautiful patina. Rare!!

1172   Al-Ándalus - Sevilla Taifa, al-Mutádid (1042-1069), Fraction billon dirham (1,04 g,
11 mm), minted in Sevilla between A.H. 439-459 (1048-1067 A.D.) Religious legends. G
ood very fine condition. Beautiful patina. Rare!!

1173   Al-Andalus - Almoravid Empire (1086 - 1147) Silver quirate (0,89 g. 12 mm). Ali a
nd Emir Tasfin (533-537 / 1139- 1143). B-Ch6, Vives 1812, Hazard 996. Good very fine
condition, beautiful silver toning.

1174   Al-Andalus - Almoravid Empire (1086 - 1147) Silver quirate (0,86 g. 13 mm). Ali a
nd Emir Tasfin (533-537 / 1139- 1143). B-Ch6, Vives 1812, Hazard 996. Good very fine
condition, beautiful silver toning.
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1175   España - Al-Andalus - Almorávide (1086 - 1147) Silver Quirate (0,87 g. 11 mm) Y
usuf ibn Tashfin 480 - 500 / 1087- 1106. Vives 1535 Hazard 894. Good very fine. Nice si
lver tone.

1176   España - Al-Andalus - Almorávide (1086 - 1147) Silver Quirate (0,95 g. 11 mm) Y
usuf ibn Tashfin 480 - 500 / 1087- 1106. Vives 1535 Hazard 894. Good very fine. Nice si
lver tone.

1177   Al-Andalus - Almoravid Empire (1086 - 1147) Ali Ibn Yusuf and Emir Tasfin. Silver
quirate (0,77 g. 11 mm). Medina 140. GVF. Beautiful silver toning.

1178   Al-Andalus - Almoravid Empire (1086 - 1147) Ali ben Yusuf (1106-1143 / 500-537
H.). Silver quirate. (0,93 g. 11 mm). Without mintmark and date. B-Cb30 gVF. Lightly ton
ed.

1179   Al-Andalus - Almoravid Empire (1086 - 1147) - Ali ben Yusuf and with heir Sir (11
28-1139 A.D. / 522-533 H.). Silver quirate. (0,89 g. 12 mm.) Vives 1768 Hazard 976. GV
F+. Lightly toned.

1180   Al-Andalus - Almoravid Empire (1086 - 1147) - Ali ben Yusuf and with heir Sir (11
28-1139 A.D. / 522-533 H.). Silver quirate. (0,60 g. 10 mm) Vives 1768 Hazard 976 Goo
d fine, toning.

1181   Al-Andalus - Almoravid Empire (1086 - 1147) Emir Ali ben Yusuf y el emir Sir (52
2-533 H). Silver quirate. (0,72 g. 10 mm) Vives 1775; Hazard 982. gVF.

1182   Al-Andalus - Almoravid Empire (1086 - 1147) Emir Ali ben Yusuf y el emir Sir (52
2-533 H). Silver quirate. (0,96 g. 10 mm) Vives 1775; Hazard 982. gVF.
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1183   Al-Andalus - Almoravid Empire (1086 - 1147) Emir Ali ben Yusuf y el emir Sir (52
2-533 H). Silver quirate. (0,91 g. 10 mm) Vives 1775; Hazard 982. gVF.

1184   Al-Andalus - Almoravid Empire (1086 - 1147) Emir Ali ben Yusuf y el emir Sir (52
2-533 H). Silver quirate. (0,96 g. 12 mm) Vives 1768 Hazard 976. gVF.

1185   AL-ANDALUS COINS - Almoravid Empire. TASHFÍN BEN ALÍ y EL EMIR IBRAHI
M. Silver Quirate (0,92 g. 12 mm). Good fine condition (MBC+). Lightly toned.

1186   Spain,Period Almohad (1160 - 1260) Silver square dirham (1,46 g., 13 mm.), Isla
mic, medieval silver, anonymous. Vives 2088, Hazard 1101. gVF.

1187   Spain - Al-Andalus. Period Almohad (1160 - 1260) Sevilla Mint. Silver square dirh
am (1,48 g., 13 mm.), Islamic, anonymous. Vives 2089, Hazard 1106 gVF. Beautiful det
ails and decorations.

1188    Almohads Empire, Al-Andalus. AH 541-667. (1147-1269 AD) Silver 1/4 Dirham,
(0,32 g, 9 mm) no mint marK. Anonymous Cat.: Vives 2209.

1189   Almohade Period - Millarés or dirham of Christian imitation, which was coined in
some European cities as an 'imitation' of the almohade dirham, in order to facilitate trad
e relations with North Africa. 1,21 g, 18-20 mm Good very fine condition.

1190   Almohade Period - Millarés or dirham of Christian imitation, which was coined in
some European cities as an 'imitation' of the almohade dirham, in order to facilitate trad
e relations with North Africa. 1.42 g, 16 mm Medina 201-bis (pag.439) Good very fine co
ndition.
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1191   Spain - Al-Andalus - Nazari period of Granada (1250-1492) Half Silver Dirham (0,
56 g., 14 mm.) square, Islamic, medieval, anonymous, undated and mint of Granada (G
harnata). Vives 2185 - R.Lorente 55 gVF.

1192   España - Al-Andalus - Lote de ocho (8) monedas: Ocho (8) Felus de bronce. Perí
odo de los Gobernadores (enviados por el califa de Damasco cada con autoridad anual
o bi anual) entre los años 711-755 d.C. Muy buenas conservaciones, bellas pátina marr
ones y verdes. Bellas y completas caligrafia. Variado lote, muy interesante.

1193   Spain - Al-Andalus - Lot of eight (8) coins: Eight (8) bronze Felus (fractional coin
of the Dirham). Period of the Governors (sent by the caliph of Damascus every year wit
h annual or bi-annual authority) between the years 711-755 AD. Very good conservatio
n, beautiful brown and green patina. Beautiful and complete calligraphy. Varied lot, very
interesting.

1194   Spain. Alfonso X (1252-1284) Billon Pepion (0,97 g. 19 mm.), Murcia mint. ALF R
EX CASTELLE / M Castle: LEGIONIS Lion Bautista-347 Good very fine condition.

1195   Medieval Spain - Jaime II (1291-1327). Billon Dinero (1.03 g., 19 mm) Aragon. A
RAGON Crowned bust left / ⠅IACOBVS REX Double barred cross. (Cru.V.S. 364) (Cru.
C.G. 2182). Near extremely fine. Nice silver tone. Nice example.

1196   Spain - Kingdom of Castille and Leon. Alfonso XI (1312-1350). Billon Cornado (0,
80 g. 18 mm.). Cuenca. Santa Orsa. Bowl below castle. Bautista 501 gVF.

1197   Medieval Spain - Enrique II (Reino de Castilla, 1368 - 1379) Billon cruzado (1,56
g, 20 mm) ENRICVS REX LEGIONIS crowned bust to left letter A front / ENRICVS REX
CASTELLE / E N R I. Cross Bautista-624 Good very fine condition.
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1198   Medieval Sapin - The Crown of Aragon. Alfonso V (1416-1458). Billon Diner. Men
orca. (Cru-405). 0.87 g. 15 mm. nEF. Green original patina. Rare.

1199   Spain - Kingdom of Castile and Leon - Enrique IV (1454-1474) Blanca 'Rombo'
(Billon, 1.06 g., 19 mm) Seville. ENRICVS DEI GRACIA REX Castle in diamond, S belo
w / XPS VINCIT XPS REGNAT Lion in diamond. Bautista-1084.1. Good very fine.

1200   French, Medieval period. Billon denier coin to classified. Latin Cross in shield / Cr
owned lion. 0,33 g 12 mm. gVF.

1201   Spain - Catholic Kings (1474-1504) Silver Real (3,17 g. 25 mm.). Mint of Granad
a Crowned royal shield, between R-G. Yoke and arrows. Calico 372. gVF.

1202   Spain - Catholic Kings (1474-1504) Silver Real (2,78 g. 25 mm.). Mint of Sevilla.
Crowned royal shield Yoke and arrows. Calico 440. Good fine, nice silver toning.

1203   Spain - Catholic Kings (1474-1504) Bronze 4 Maravedis (8.33 g. 29 mm.). Cuenc
a mint. Obv.: FERNANDVS ET ELISABET Castle Rev.: REX ET REGINA CAST LEGIO
N Lion. gVF.

1204   Spain - Catholic Kings (1474-1504) Bronze 4 Maravedis (5,87 g. 30 mm). Cuenc
a mint. FERNANDVS ET ELISABET Castle / REX ET REGINA CAST LEG Lion Calico 1
42. gVF.

1205   Spain - Catholic kings (1474 - 1504) Cooper 2 maravedís (4.36 g. 26 mm.) Toled
o. FERNANDVS ET ELISABET D G. castle / REX ET REGINA CASTELLE LEGIONIS L
ion. gVF.
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1206   Spain - Catholic Kings (1474-1504) Bronze 2 Maravedis (2.61 g. 24 mm.). Grana
da mint. FERNANDVS ET ELISABET. Castle G / R REX ET REGINA CASTELE LEGI.
Lion. Calico 96. Good very fine, lovely green original patina.

1207   Spain - Catholic Kings (1474-1504) Bronze 2 Maravedis (2.87 g. 25 mm). Coruñ
a mint. Obv.: FERNANDVS ET ELISABET / A Castle Rev.: REX ET REGINA CASTELE
LE Lion. Calico (2019) 75. gVF.

1208   Spain - Kingdoms of Castile and Leon. Enrique IV (1454-1474) Maravedi. Avila.
P crowned to the right of the castle, which refers to Princess Isabel, lady of the city and
recognized as heir to the throne. A/ + ENRICUS: DEI GRACE RESCA. R/ +ENRICUS C
ARTUS DEI GRACIA / A gothic. Billon 1.46 g. 26mm. AB-790.3 vte. BMM-955.9 gVF. ve
ry rare!!!

1209   Spain - Catholic Kings (1474 - 1504) Blanca of cooper (1,13 g. 19 mm.). Segovia
mint. Crowned F / pellets to right to left and down Crowned Y, acueduct below Calico (2
019) 42 Good very fine condition.

1210   Spanish Monarchy - Felipe II (1556-1598) Navarra. Pamplona. Cornado. (Cal. fal
ta) (R.Ros. 4.3.4). 0.73 g. 14 mm. Scarce. gVF.

1211   Spai - Philip III (1598-1621). 4 cornados. 1615. Pamplona. 3.20 g. 21 mm. Calico
(2019) 75. Good very fine condition.

1212   Spai - Philip III (1598-1621). 4 cornados. 1619. Pamplona. 2.72 g. 20 mm. Calico
(2019) 78. Good very fine condition.

1213   Spain - Felipe III (1598-1621). 2 (II) Maravedís bronze coin (1.59 g. 14 mm.) Bur
gos. Calico 106/112. Good very fine condition.
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1214   Spain - House of Austria: Felipe III (1598-1621), copper ardite 81.41 g. 18 mm).
Barcelona (Catalonia) Obverse: It has no legend, circle around a bust of the king on the
left between the letters A R. Reverse: BARCINO CIVITAS 1620? surrounding a circle th
at contains the shield of Barcelona. Calico (2019) 31. VF.

1215   Spain - Felipe III (1598-1621). Maravedí bronze coin (0.93 g. 14 mm.) Burgos, 1
603. Calico 93. Good very fine condition. Scarce.

1216   Spain - Felipe III (1598-1621) 4 maravedís. Burgos, 1618. Calico 216 (3.55 g., 1
9 mm.) Good very fine condition.

1217   Spain, Felipe III (1598-1621). 2 maravedís bronze coin (1,73 g. 17 mm) minted in
Segovia in the year 1600. Calico 2019-181 Good very fine condition.

1218   Spain, Felipe III (1598-1621). 2 maravedís bronze coin (1,29 g. 17 mm) minted in
Segovia in the year 1600. Calico 2019-181 Good very fine condition.

1219   Spain, Felipe III (1598-1621). 2 maravedís bronze coin (1,56 g. 17 mm) minted in
Segovia in the year 1604. Calico 2019-181 Good very fine condition.

1220   Spain - Felipe IV (1621-1665) 16 maravedís of cooper. Minted in Granada, 1664.
N. 3.65 g., 26 mm. Cal 2019-464 nEF.

1221   Spain - Felipe IV (1621-1665) 8 Maravedis bronze. Seville - 1659. 4.18 g, 17 mm
Crowned monogram Good very fine condition. Rare in this high quality!
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1222   Spain - Felipe IV (1621-1665) 4 Maravedis bronze. Coruña - 1658. 2.00 g, 21 m
m Crowned monogram Good very fine condition.

1223   Spain - Felipe IV (1621 - 1665). 4 Maravedís (1.06 g., 16 mm.) - Cordoba - 1663.
❦CT / M Calico (2019) 192. EF-. Very rare.

1224   Spain- Philip IV (1621 - 1665) Silver 1/2 Real 1651 A- Madrid. Calico 552 (1,74
g. 13 mm) Good very fine condition.

1225   Spain - Felipe IV (1621-1665). 16 Maravedís (4.49 g., 26 mm.) - Cordoba - 1664.
❦CT. Calico (2019) 444. gVF. Beautiful coin.

1226   Spain - Philip IV (1662-1664) 16 maravedís of cooper. Minted in Trujillo 1664. M.
3.85 g., 26 mm. Cal 2019-507. Good very fine condition.

1227   Spain - Philip IV (1621 - 1665) 2 (II) Maravedis. Sevilla mint. (1661). 1.28 g, 12 m
m S - Castle / II (Value) Calico (2019) 249. gVF. Very rare!

1228   Spain - Felipe IV (1621-1665) Hammered 8 (VIII) maravedís. Double struck, mint
error. Visible shield and value over bust. 2,03 g., 18 mm. Good very fine condition.

1229   Spain - Felipe IV (1621-1665) VIII maravedís. Restruck VIII Madrid, 1641. (4.85
g., 23 mm.) Good very fine condition.
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1230   Spain - Word dels Segadors (1640-1652) Seiseno (4.13 g. 22 mm.). 1641. Barce
lona. Cal-38. gVF.

1231   Spain - Philip IV (1621 - 1665) 8 Maravedis. Segovia mint. 1661. S. 1,46 g., 18 m
m. Brown patina. Good very fine condition.

1232   Spain - Felipe IV (1621-1665) 4 maravedís. Burgos, 1622. Calico 181 (3.51 g., 1
9 mm.) Good very fine condition.

1233   Spain - Austria´s dinasty - Felipe IV (1621 - 1665). Bronze 8 Maravedís (1.99 g.
20 mm.). Madrid (MD below shield), 1661. Y. Calico 358. gVF.

1234   Spain, Felipe IV (1621-1665). Restuck VIII and XII maravedís bronze coin minted
Over 4 Maravedis Catholics Kings. 4.03 g. 30 mm. Good very fine condition.

1235   Spain - Austria´s dinasty - Felipe IV (1621 - 1665). Bronze 8 Maravedís (2.14 g.
22 mm.). Madrid, 1662. Y. Calico 363. gVF.

1236   Spain - Austria´s dinasty - Felipe IV (1621 - 1665). Bronze 8 Maravedís (1.96 g.
21 mm.). Madrid (MD), 1662. Y. Calico 364. nEF.

1237   España de los Austrias, Felipe IV (1621-1665). 8 maravedís bronze coin (5.65 g.
27 mm.) minted in Segovia originally. Triple date,1641-1652-1658!! Good very fine condi
tion.
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1238   España de los Austrias, Felipe IV (1621-1665). 8 maravedís bronze coin (5.65 g.
27 mm.) minted in Segovia originally. Triple date,1641-1652-1658!! Good very fine condi
tion.

1239   España de los Austrias, Felipe IV (1621-1665). 8 maravedís bronze coin (5.65 g.
27 mm.) minted in Segovia originally. Triple date,1641-1652-1658!! Good very fine condi
tion.

1240   España de los Austrias, Felipe IV (1621-1665). 8 maravedís bronze coin (5.65 g.
27 mm.) minted in Segovia originally. Triple date,1641-1652-1658!! Good very fine condi
tion.

1241   España de los Austrias, Felipe IV (1621-1665). 8 maravedís bronze coin (5.65 g.
27 mm.) minted in Segovia originally. Triple date,1641-1652-1658!! Good very fine condi
tion.

1242   España de los Austrias, Felipe IV (1621-1665). 8 maravedís bronze coin (5.65 g.
27 mm.) minted in Segovia originally. Triple date,1641-1652-1658!! Good very fine condi
tion.

1243   España de los Austrias, Felipe IV (1621-1665). 8 maravedís bronze coin (5.65 g.
27 mm.) minted in Segovia originally. Triple date,1641-1652-1658!! Good very fine condi
tion.

1244   España de los Austrias, Felipe IV (1621-1665). 8 maravedís bronze coin (5.65 g.
27 mm.) minted in Segovia originally. Triple date,1641-1652-1658!! Good very fine condi
tion.

1245   España de los Austrias, Felipe IV (1621-1665). 8 maravedís bronze coin (5.65 g.
27 mm.) minted in Segovia originally. Triple date,1641-1652-1658!! Good very fine condi
tion.
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1246   España de los Austrias, Felipe IV (1621-1665). 8 maravedís bronze coin (5.65 g.
27 mm.) minted in Segovia originally. Triple date,1641-1652-1658!! Good very fine condi
tion.

1247   España de los Austrias, Felipe IV (1621-1665). 8 maravedís bronze coin (5.65 g.
27 mm.) minted in Segovia originally. Triple date,1641-1652-1658!! Good very fine condi
tion.

1248   Spain - Philip IV (1621-1665) Copper 8 Maravedis Valladolid Restruck in 1641 3,
05 g. 20 mm.. GVF.

1249   Spain - Philip IV (1621-1665) Copper 8 Maravedis Valladolid Restruck in 1641 4.
93 g. 26 mm. GVF.

1250   Spain - Philip IV (1621-1665) Copper 8 Maravedis Valladolid Restruck in 1641 4.
93 g. 26 mm. GVF.

1251   Spain - Philip IV (1621-1665) Copper 8 Maravedis Valladolid Restruck in 1641 4.
93 g. 26 mm. GVF.

1252   Spain - Philip IV (1621-1665) Copper 8 Maravedis Valladolid Restruck in 1641 4.
93 g. 26 mm. GVF.

1253   España de los Austrias, Felipe IV (1621-1665). Restruck (monogram 1658-1659)
8 maravedís bronze coin (6.57 g. 22 mm.) Good very fine condition.
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1254   Spain - Austria´s dinasty - Felipe IV (1621 - 1665). Bronze 16 Maravedís (4.24 g.
25 mm.). Coruña, 1663 R. Calico (2019) 453. gVF.

1255   Spain - Felipe IV (1621-1665) 4 maravedís. Segovia. Calico 182 (4,28 g., 20 m
m) Good very fine condition.

1256   Spain - Philip V (1700-1746). 4 Maravedís. 1719. Segovia. 8,74 g 27 mm. Cal-20
19-92 nEF.

1257   España - Philip V (1700-1746) Copper Tresera, Siso (6.12 g 26 mm). Valencia mi
nt, 1710. HISPAИIARVM REX Clico (2019) 12 Good very fine condition. Brown patina.

1258   Spain - Felipe V (1700-1746) Silver real minted in Segovia in 1721. Essayer F. 2.
63 g. 21 mm. Calico (2019) 623. gVF.

1259   Spain - Carlos III (1759-1788) Silver 1/2 real (1,41 g. 16 mm. ), Seville (S☆), 176
1 JV. Calico (2019) 306. nEF.

1260   Spain - Carlos III (1759-1788) Silver 1/2 real (1,62 g 17 mm.) Mexico, 1773 FM C
alico (2019) 195. gVF

1261   Spain - Carlos IV (1788-1808) 8 maravedis copper coin (10,77 g. 31 mm.) minte
d in Segovia in the year of 1808. Cal-2019-86 Good very fine condition.
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1262   Spain - Charles IV (1788-1808). Gold Escudo. Struck in Popayan, Colombia, 179
2. Assayer J.F. Gold weight of 3.37 grams, 18 mm. Gold of .900 thousandths of purity. A
C-1147. Restrepo- 85-2. gVF. Nice colour. Attractive piece in hand!

1263   Spain - Carlos IV (1788-1808) Gold Escudo Madrid 1793. M.F. Calico (2019) 111
0. 3,27 g, 18 mm. gVF.

1264   Spain - Charles IV (1788-1808) Silver 2 reales 1800 - Sevilla - C.N. Calico (201
9) 721 (5,81 g. 26 mm.) Good very fine condition. Lightly toned.

1265   Spain - Carlos IV (1788-1808), Escudo gold coin (3,38 g., 18 mm.) minted in Ma
drid in 1798. Assayer MF. Calico 1116. Good very fine conditon, beautiful colour!

1266   Spain - Carlos IV (1788-1808), Escudo gold coin (3,40 g., 18 mm) minted in Mad
rid in 1792. Assayer MF. Calico 1109. Good very fine conditon, beautiful colour!

1267   Spain - Isabel II (1833 - 1848) 5 céntimos de real (1,85 g, 17 mm) - 1860 - Segov
ia mint. Calico (2019) 165 Good very fine condition.

1268   Spain - Isabel II (1833 - 1868) Contemporary forgery 40 céntimos (4.72 g 24 m
m) 1866. Madrid. Calico (2019) 501 gVF.

1269   Spain - Isabel II (1833 - 1868). Gold 100 Reales minted in Madrid in the year 186
0. Cy17380. 8,25 grams of weight (.900 fine gold) and 22 mm in diameter. Almost uncirc
ulated. Original shine still remind. Beautiful color.
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1270   Spain - Isabel II (1833 - 1868). Gold 100 Reales minted in Madrid in the year 186
2. AC-789. 8,37 grams of weight (.900 fine gold) and 22 mm in diameter. EF. Beautiful c
olor.

1271   Spain - Isabel II (1833 - 1868). Gold 100 reales. Barcelona mint in 1859. Weight
8.36 grams (.900 fine gold) and 22 mm in diameter. AC-770. EF, beautiful color. Beautif
ul and rare piece.

1272   España - Provisional Gobern, 5 cooper cents. 1870 Countermark with cross for
m, to be used as a token. For a better impression, please check the photos.

1273   Spain - Provisional Government. 10 copper cents. 1870 (8.98g, 31mm.) Counter
mark of Spanish Falanges. gVF.

1274   Spain - Provisional Government. 10 copper cents. 1870 (8.59 g, 31mm.) Counter
marks for use as token. gVF.

1275   Spain - Alfonso XII (1874-1885) 5 Centimos de 1879. OM 4.57 g., 25 mm. KM#6
74 gVF.

1276   Spain - Alfonso XII (1874 - 1885) Cooper 5 centimos (1876-1879) Con modificaci
on para ser usada como medalla.

1277   Spain - Alfonso XIII (1886-1931) 10 Centimos 1877. (9.44 g. 30 mm.) Communist
countermark. gVF.
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1278   Spain - Lot of Eight (8) coins: Gobierno Provisional 1870. gVF. SOLD AS SEEN!
NO RETURN!

1279   Spain - Lot comprising two coins: Silver 50 centimos 1869 - Gobierno Provisional
Bronze 5 centimos 1877 - Alfonso XII gVF. SOLD AS SEEN! NO RETURN!

1280   Spain - Lot of eleven (11) coins Medieval Spain (billon), minted between the 12th
and 14th centuries. Pepiones - Obolos - Blancas. Good conservation in general, nice ori
ginal patina. Mint marks well visible on most of the specimens. SOLD AS SEEN! NO RE
TURN!

1281   Spain - Lot of five (5) coins Medieval Spain (billon), minted between the 15th and
17th centuries. Good conservation in general, nice original patina. Mint marks well visibl
e on most of the specimens. SOLD AS SEEN! NO RETURN!

1282   Spain Independence War 1808-1814 - Lot x 10 militari buttons. Napoleonic Fren
ch 25-26-66-82 th. infantry regt. of the line. Good very fine condition, nice original patin
a. SOLD AS SEEN! NO RETURN!
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1283   Spain - Francisco Franco 100 Pesetas 1966*68 Silver (.800) • 19 g • 34 mm KM#
797, Cal# 147 Uncirculated

1284   Spain - Francisco Franco 100 Pesetas 1966*67 Silver (.800) • 19 g • 34 mm KM#
797, Cal# 146 Uncirculated

1285   Napoleonic war in Spain (1808-18149 - French bronze button. Engineer Regime
nt 22 mm. gVF.

1286   Napoleonic war in Spain (1808-1814) - French pewter button. 4th. BATAILLON C
OLONIAL. 3,18 g. 23 mm Extremely fine condition. Green original patina. very rare.

1287   Independence War button, fourth regiment of walking artillery. Well conserved. C
omplete. ORIGINAL

1288   Napoleonic war in Spain (1808-1814) - Spanish 30º Line Regiment ULTONIA, go
lden bronze button. 30º ULTONIA 25 mm. gVF.

1289   Spain - Religius medal - Virgin Mary by Manuel Carero Over 8 Maravedis bronze
Philip IV. 5.69 g 32 mm gVF. Holed to use as a pendant.

1290   Religious Medal. c. XVI-XVII 3.47 g 18x26 mm.
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1291   Religious Medal. c. XVI-XVII 6.35 g 20x28 mm.

1292   Religious Medal. c. XVI-XVII Saint Gregory / Archangel Michael 16.22 g 34 mm.

1293   Religious Medal. Vatican. Pius IX (1846-1870) 1869. PIUS IX PONTIFEX MAXIM
IMUS - ANNO XXIV 10.50 g 28x33 mm.

1294   Religious Medal. BEATO F DIEGO JOSE DE CADIZ. XX Century NUESTRA SE
ÑORA DE LA PAZ QUE SE VENERA EN RONDA 5,87 g 41x21 mm.

1295   Religious Medal. Vatican. Pius X (1903-1914) XX Century. PIUS X PONTIFICE
MASSSIMO 2,10 g 29x26 mm

1296   Religious Medal. N P JESUS NAZARENº EN MORON DE LA FRONTERA XX C
entury CRUZ DE CRISTO LIBRANOS DE LA PESTE Y DE TODO MAL 4,10 g 27x23 m
m

1297   Religious Medal. Vatican. Pius IX (1846-1870) 1869. SEDES APOSTOLICA RO
MANA - ANNO 1849 15,76 g 38x32 mm

1298   Religious Medal. San Agustin / N.S. del Risco, c. XVI-XVII 25x15 mm. gVF
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1299   1 Peso (Unicef) 1996 Circulating commemorative coin: 50 Anniversary of UNICE
F Bi-Metallic Aluminium-bronze center in Copper-nickel ring • 6.35 g • ⌀ 23 mm KM# 12
0, Schön# 122 Please, see pictures.

1300   Jersey - Victoria (1837-1901) 1/13 Shilling 1866. Bronze • 9.0 g • ⌀ 29.35 mm K
M# 5 gVF.

1301   Bermuda - Elizabeth II (Silver Wedding) Royal Canadian Mint, Ottawa, Canada 1
Dollar 1972 Non-circulating coin: 25th Anniversary of the Wedding of Queen Elizabeth II
and Prince Philip Silver (.500) • 28.28 g • ⌀ 38.61 mm KM# 22

1302   Laureate liberty head left, date below flanked by stars. Lettering: REPUBLICA D
OS ESTADOS UNIDOS DO BRASIL * 1910 * ORDEM E PROGRESSO 1000 RÉIS * X
GRAMMAS * Silver (.900) – 10 g – ø 26 mm. KM# 507

1303   Brazil - Casa da Moeda do Brasil, Rio de Janeiro 5000 Reis 1936 Portrait of Albe
rto Santos-Dumont (1873-1932), French and Brazilian aviation pioneer, facing left Silver
(.600) • 10 g • ⌀ 27.6 mm. KM# 543

1304   Brasil - 500 reis silver, minted in 1860. IN HOC SIG-NO VINCES. PETRUS II.D.
G.CONST.IMP.ET PERP. BRAS.DEF. / 500 / 1860. Denomination within leafy circle. IN
HOC SIG-NO VINCES. Brazilian Empire Coat of Arms within wreath. KM# 464. Silver (.
917) – 6.7 g – ø 25 mm.

1305   Brazil - Pedro I (1822-1831) Countermarked 80 Réis 1828 40 Réis Copper • 26.9
8 g • ⌀ 39 mm KM# 444

1306   Portugal, Brazil - D. Maria I (1777-1799; Lisbon Mint) 20 Réis 1790 Copper • 14.
77 g • ⌀ 36 mm KM #216.2; Bentes #303.03 Countermarked 40 Réis - João Prince Reg
ent. KM# 283. gVF.
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1307   Portugal, Brazil - D. Maria I (1777-1799; Lisbon Mint) 10 Réis 1787 Copper • 7.9
1 g • ⌀ 31 mm KM #215.2; Bentes #306.03-04 Countermarked 20 Réis - João Prince Re
gent. gVF.

1308   Brazil Republic - 2000 Silver Reis. Minted in the year 1911. (KM# 508). Silver (. 9
00) 20,00 g., 33 mm. Extremely fine condition. Nice silver tone.

1309   ½ Real (Republic of Nueva Granada) 1846 Silver (.666) • 1.26 g 15.5 mm KM# 9
6, Hernández# 85-97

1310   Denmark - Frederik VII (1848-1863) ½ Skilling Rigsmønt 1857 Bronze • 1.9 g • ⌀
15.6 mm KM# 767

1311   Denmark - Christian X (1912-1947) Royal Danish Mint (Den Kongelige Mønt), Co
penhagen 25 Øre 1919 Silver (.600) • 2.40 g • ⌀ 17 mm KM# 815 Uncirculated

1312   Republica Dominicana 10 Centavos (2 1/2 gramos) 1942 Silver (.900) • 2.5 g • ⌀
17.9 mm KM# 19, Schön# 4 Mint: Philadelphia, United States Nice old cabinet siilver to
ne.

1313   Ecuador 2 Décimos Sucre 1895 TF - Philadelphia Silver (.900) • 5.0 g • 23 mm K
M# 51, Schön# 46. Nice old cabinet, iridiscent silver tone.

1314   Filipinas - Administracion Estados Unidos Pieza de One ( 1 ) Peso, acuñada en
el año 1909. San Fransisco. Para circular en las Islas Filipinas. Plata (.900) • 19.88 g •
⌀ 36 mm KM# 172. Muy buena conservación.
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1315   Finland - 50th Anniversary of Independence 10 Markkaa 1967 Silver (.900) • 24
g • ⌀ 35 mm KM# 50, Schön# 59. Uncirculated.

1316   France Liard - Louis XIV (1643-1715) 1655 Copper • 3.53 g • ⌀ 22 mm Dy# 1588,
GadR# 80, KM# 192 •L• XIIII• ROY• DE• FR• ET• DE• NA• 1655•

1317   NORMANDY (GENTRY AND TOWNS OF...) Mariscal de Tourville - 1700 REFER
ENCES :F.6446 var. Coat of arms of the Marshal of Tourville. / IETTON. DE. MONSIEU
R. LE. MARECHAL. DE. TOURVILLE. 1700. in six lines

1318   France Royale - PHILIPPE IV le BEL (1285-1314) Double Tournois. (1.46 g. 21
mm) Cross with lis in the 2nd angle + PHILIPPVS. REX, Castle tournois between two lis
flower + MON. DVPLEX. REGAL. D: 229, L: 234. First issue between 1295-1303.

1319   5 Francs 1958 Aluminium-bronze • 3 g • ⌀ 20 mm KM# 10

1320   French Cameroon 50 Centimes 1924 Aluminium-bronze • 2.53 g • ⌀ 17.5 mm KM
# 1

1321   French Indochina - Third Republic (1870-1940). 10 centimes of silver. Minted in 1
937. REPUBLIQUE FRANÇAISE BARRE 1937 Marianne seated left with fasces, date i
n exergue INDO-CHINE FRANÇAISE 10 CENT. A TITRE 0,680.POIDS 2GR.7 Denomin
ation within wreath. 2.7000 g, 19 mm. Silver (.680) References: KM# 16.1, KM# 16.2, L
ec# Indo162. Uncirculated condition. Beautiful coin.

1322   ½ Qirsh / Piastre 1921 Copper-nickel • 4 g • ⌀ 21 mm KM# 68, Schön# 1, Lec# 4

Lucernae Numismatics • DUODECIMA XII • 12 March 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



10

10

10

10

10

10

10

10

1323   1 Franc (Territoires sous mandat) 1925 Aluminium-bronze • 5 g • ⌀ 23 mm KM#
2, Lec# 12, Schön# 2

1324   French West Africa 25 Francs 1956 Aluminium-bronze • 8 g • ⌀ 27 mm KM# 7, Le
c# 18, Schön# 7

1325   Germany - 50 Franken of Aluminium-bronze ( 8.00 g., 27,0 mm.). Minted in Saar
in 1954. SAARLAND Industrial scene, arms in center. FÜNFZIG FRANKEN 50 ·1954· G
ood very fine condition.

1326   Germany - 100 Franken of Copper-nickel ( 6.00 g., 24.0 mm.). Minted in Saar in
1955. SAARLAND Arms with circular design with lines touching the edge. EINHUNDER
T FRANKEN 100 1955 Good very fine condition.

1327   Greece - George I (1863-1913) 50 Lepta 1874 A (Anchor) Paris Silver (.835) • 2.
40 g • ⌀ 18 mm KM# 37

1328   GUATEMALA. Silver 1/4 Quetzal ( 8.13g / 27mm). 1925. Philadelphia. Km # 240.
1 (Edge : REPUBLICA - DE - GUATEMALA - AMERICA - CENTRAL)

1329   Republic of Guatemala - 1 real silver .835, minted in the year 1896. Good very fi
ne condition, beautiful toning. Mintage: 203,000 coins. Scarce!!!! KM # 166.

1330   Republic of Guatemala - 1/2 real silver .835, minted in the year 1896. Good very
fine condition, beautiful toning. Mintage: 1,062,000 coins. Scarce!!! KM # 165 For a bett
er impression, please take a look at the photos.
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1331   Republic of Guatemala - 25 centavos silver .835, minted in the year 1890 * Good
very fine condition, beautiful toning. KM # 205 For a better impression, please take a loo
k at the photos.

1332   Republic of Guatemala (Rafael Carrera) - 2 reales silver .903, minted in the year
1868-R Good fine condition, scarce! Mintage: 267,000 coins. KM # 142 For a better imp
ression, please take a look at the photos.

1333   Republic of Guatemala (Rafael Carrera) - 1 real silver .903, minted in the year 18
64-R Good very fine condition, lovely toning. Scarce! KM # 137 For a better impression,
please take a look at the photos.

1334   Italy - Vittorio Emanuele II (1861-1878) Silver 5 Lire. Minted in Milan,1873. M. Sil
ver (.900) • 25 g • ⌀ 37 mm. KM# 8.3. gVF.

1335   Italy - 500 Lire (Unification Centennial) 1961 Circulating commemorative coin: Ita
lian Unification Centennial Silver (.835) • 11 g • ⌀ 29 mm KM# 99, Schön# 98 EF.

1336   Italy. 500 Lire 1967 Silver (.835) • 11 g • 29 mm KM# 98, Schön# 97, Y# 105 Ob
v.: Christopher Columbus's ships, the Niña, Pinta and Santa Maria sailing to right. Belo
w the value, with mint mark and name of the author (within sea waves). Rev.: Bust of w
oman in Renaissance dress, representing Italy, surrounded by 19 shields. From lower le
ft the shields are: Genova, Torino, Aosta, Milano, Trento, Venezia, Trieste, Udine, Bolog
na, Firenze, Ancona, Perugia, Roma, L'Aquila, Napoli, Bari, Potenza, Catanzaro, Sicilia,
Cagliari. The last two are hidden behind the bust. Below the name of the engraver. Edg
e : Raised lettering with the date within six stars (three for each sides) REPVBBLICA IT
ALIANA ***1967***

1337   Japan - 1/2 Sen. Meiji emperor (1867-1912) Year 19 (1886) 年九十治明 ; Y#16.2
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1338   1 Centesimo - Franz I 1822 V - Vienna Copper • 1.70 g • ⌀ 18 mm C# 1 For a bet
ter impression, please take a look at the photos.

1339   Mozambique 2 Centimos 1975 Non-circulating coin Brass • 1.8 g • ⌀ 17 mm KM#
91

1340   Peru ½ Dinero 1912 FG Silver (.900) • 1.25 g • ⌀ 15 mm. Scarce date (120 000 s
trucks) KM# 206

1341   Portugal - 50 Centavos 1916 Silver (.835) • 12.5 g • 30 mm KM# 561

1342   Portugal, Manuel II (1908-1910) 500 Réis.1908. 12.5 g., 30 mm Silver (.835) KM
# 547, AG# E2 04 EMANVEL·II·PORTVG: ET·ALGARB: - V.ALVES - · 1908 · Engraver:
Valancio Alves

1343   Malaysia › Sarawak - Charles C. Brooke Rajah 1 Cent 1891 H Bronze • 9.30 g •
⌀ 29 mm KM# 6, Y# 7 gVF

1344   Straits Settlements (Malaysia) - Victoria (1837-1901) 1 Cent 1845 Copper • 9.30
g • ⌀ 29 mm KM# 3 gVF.

1345   Tunisia 10 Centimes - Muhammad V 1336 H (1917) Bronze • 9.4 g • ⌀ 30 mm K
M# 236
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1346   United States of America One Cent 1852 - Liberty Head / Braided Hair Cent 8.22
g • ⌀ 26 mm KM 67.

1347   Uruguay - República Oriental de Uruguay. 20 Centésimos (Constitution) 1930 Cir
culating commemorative coin : 100th Anniversary of the Constitution of Uruguay Silver
(.800) • 5 g • 25 mm KM# 26

1348   Vatican. - Paul VI (1963-1978) 500 Lire 1969 Silver (.835) • 11 g • ⌀ 29.3 mm KM
# 115. (Mintage 110 000) Uncirculated.

1349   Venezuela 2 Bolívares 1960 Silver (.835) • 10 g • 27.5 mm Y# A37 Uncirculated

1350   10 Francs CFA 1964 Aluminium-bronze • 4 g • ⌀ 23.5 mm KM# 1, Schön# 12

1351   Yugoslavia - Peter II (1934-1941) 20 Dinara 1938. Silver (.750) 9 g. 27 mm. KM#
23, Schön# 18 Edge : BOG ČUVA JUGOSLAVIJU *** (God Protects Yugoslavia) EF

1352   Portugal - Lot comprising three bronze coins. D. João V (1706-1750) 2 x 5 (V) R
eis - 1 x 10 (X) Reis. gVF. SOLD AS SEEN! NO RETURN!
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